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BCTYII

[IpornoHoBaHiI METOAMYHI BKa31BKM NMPHU3HAYEHI JJISi CTYJAEHTIB CIHELIaJbHOCTI
051 «ExoHoMika» 3 METOI0 HaJaHHs JIOTIOMOTH Y BUBYEHHI TEOPETUYHOTO MaTepiary
1 oOmnaHyBaHHI MPAaKTUYHUMHM HABUYKaMHU pO3B’s3aHHSA 3a7a4 3 JAUCIHUILIIHU
«MatemaTtuka 1151 EKOHOMICTIB (BHUII[Aa MAaTEMaTHKA)».

[IpaktuyHe 3aHATTS — ¢GopMa  HABYAIBHOTO  3aHATTS, MIJ 4Yac SKOTo
BUKJIaJlady OpraHizye JeTalbHUN PO3TIsA] CTYACHTAMH OKPEMHUX TEOPETUUYHHUX
MOJIO)KEHb HABYAJIBHOI ~ JUCHUIUIIHM Ta (opMye BMIHHS 1 HAaBUYKHU ix
MPAKTUYHOTO  3aCTOCYBaHHS MUISXOM I1HAMBIAYaJbHOTO BUKOHAHHS CTYAEHTOM
BIJIMOBIHO C(OPMYIIHOBAHUX 3aBAaHb.

MeTtonnyHi BKa3IBKM MICTSATh poOOuy IMporpamy MOAYJS, MHUTAHHS IS
CaMOMEPEBIPKH /10 MOJYJIBHOIO KOHTPOJIIO, KOPOTKMN TEOPETUYHUN MaTepial
(o3HaueHHs, GOPMYITIOBaHHS TeopeM, (OPMYIH, aITOPUTMH METOIB), MPUKIAIN
PO3B’sI3aHHS 3a]1a4 Ta MepeiiK 3aBIaHb JIJIsl CAMOCTIIHOT poOOTH.

INPOI'PAMA HABYAJIBHOI IUCIHUILJIIHUA
1 cemecTp

3MICTOBHUH MOJAYJb 1. Jinilina Ta BekTOpHa asredpa. AHATITHYHA
reoMeTpis.

Tema 1. Matpumi. BuszHauHUKM n-TO MOPSAKY, IiX BIacTHBOCTL. MeToau
O0OYHCIICHHS] BUBHAYHUKIB.

Tema 2. IlpaBmio Kpamepa nis po3B’si3aHHs CHCTEMHU JIIHIMHUX PIBHSHb.
3HaXOMKEHHSI PO3B’A3KIB CUCTEM JIHIMHUX PIBHAHb 3a JOMOMOIOI0 OOEpHEHOi
MaTpHIII.

Tema 3. Bexrtopu Tta aii 3 Humu. Ilpoekuis BekTopa Ha Bich. Koopaunatu
BekTopa. Po3monin Bigpi3Ky y JaHomy BinHomieHHI. CKalspHUM, BEKTOpPHHMI Ta
3MilllaHuUi JOOYTKH BEKTOPIB. X BIaCTUBOCTI.

Tema 4. PiBusinua ninii. P13H1 Buau piBHAHHS npsimoi. KyT Mk ABOMa IpsIMUMU,
YMOBHM TMapaJIebHOCTI Ta MEPIEeHIUKYISIPHOCTI ABOX MNPAMHX, PIBHSHHS IMy4Ka
NPsIMUX, TOYKA IEPETUHY.

Tema 5. Kpusi apyroro mopsaky: Kojio, elinc, rimep6osa, mapabona. Ixui
BJIACTUBOCTI. 3arajbHe PIBHSIHHS KPUBOi APYroro MopsaKy.

Tema 6. PiBHsHHs moBepxHi. PiBHsHHS miomuHu. J{oCHiKeHHsT 3arajabHOTO
piBHsAHHS mwiomuHU. KyT Mixk minomunamu. [Ipsima diHis y npocTopi.

3MICTOBUH MOJYJb II. Beryn no amanizy. JIudepenuianbne
yncJeHHs pyHKuil oaHi€l 3MIHHOI.

Tema 7. HeckiHueHHO Maji Ta HECKIHYEHHO BEJIHMKI BEITUYUMHU. 3B’SI30K MIXK
HuMH. ['panunst GpyHKIi.

Tema 8. Ilepma Ta apyra oco6nusi rpanuii. HenepepBuicTs ¢yHK1ii. OCHOBHI
TEOPEMH TMPO HeTepepBHI (PYHKIIII.

Tema 9. Iloxinna ¢yskuiin. ['eoMeTpuuHU Ta MEXaHIYHUM 3MICT MOXITHOI.
[IpaBuna audepenuitoBanus Qynkuii. Tabmuusg noxigaux. IloximHa oGepHEHOT,
HEsIBHO1, apamMeTpuyHo 3aanoi pyHkuii. Audepeniian QyHkIii.



Tema 10. IToxinHi Ta AudepeHiaiy BUIIMX NOpsAKiB. JloTuuHa, HOpMalh Ta
acuMnToTu KpuBoi. {udepenuian 1yru Ta KpuBMHA KPUBOI.

Tema 11. IIpaBuno Jlomitans. ®opmynu Teinopa. Teopema depma. Teopema
Posuta. Teopema Jlarpanxka. PO3KpUTTS HEBU3ZHAYEHOCTEN.

Tema 12. MOHOTOHHICTb, €KCTpeMyMH (yHKIIi. OMyKIiCTh, BIHYTICTb, TOUYKHU
neperuny. ACUMITOTH, 3arajibHa cxema no0y/10Bu rpadika ¢yHKIii.

2 cemecTp

3MICTOBUH MOAYJb 1. ®yuknii 6arateox 3minunx. Bmsnaueni i
HEBHU3HAYEHI iHTerpaJjm.

Tema 1. OsnauenHs ¢yHkii Oaratbox 3MIHHUX. YacTUHHI MOXIAHI Ta
mudepeHiany QyHKIINA ABOX 3MIHHUX.

Tema 2. Excrpemymu ¢yHkuiii Oaratbox 3miHHUX. [loxigHa 3a HampsMoM.
['panient.

Tema 3. HeBusnauenuii interpan. TaOnuns HeBU3HaueHUX iHTErpaniB. OCHOBHI
METOJIM IHTETPYBaHHS.

Tema 4. [HTerpyBanHs paiioHaJbHUX JIPOOIB.

Tema 5. IurerpyBanHss TpuroHoMeTpuyHux  ¢GyHKuid. [HTerpyBaHHS
ippalioHaTbHUX (PYHKITIH.

Tema6. Busnauenmii inTerpan. ®opmyna Heiorona-JleitOuunsg. Metonu
MiZCTAHOBKU Ta IHTEIPyBaHHSA YaCTUHAMU y BU3HAYEHOMY IHTETpalIl.

Tema 7. 'eoMeTpruHe Ta EKOHOMIYHE 3aCTOCYBAHHS BUZHAUEHUX THTETpaiB.

Tema 8. HesnacHi interpanu. [aterpan Einepa-Ilyaccona.

3MICTOBHUH MOJYJIb I1. Tudepennianbni pipusnus. Psin.

Tema 9. J[ludepeHuianbHi piBHSHHSA Mepuioro nopsAnky. 3amaya Ko
Hudepeniiaibil piBHIHHA 3 BIJOKPEMIIIOBAHUMH 3MIHHUMH. PIBHSIHHS, OJIHOpiJIHI
BITHOCHO 3MIHHUX. JIiH1liH1 piBHSHHSA 1-ro mopsaky. PiBusuus bepuysmi.

Tema 10. JliniiiHi ogHOpinHI IudepeHLialbHl PIBHSHHS APYTOro MOPSAKY 31
ctaiumu koediieHTamu. CTpyKTypa 3arajJbHOro po3B’sI3KY.

Tema 11. JliniitHi HeOqHOPIAHI AU(EPEHIIANbHI PIBHSIHHS JPYroro Mopsaky 31
ctanumu  koedimientamu. CTpyKTypa 3arajibHOTO pPO3B’sA3Ky. Mertoa Bapiarii
JOBUIBHUX CTaJIMX Ta CHEllalbHa IpaBa YacTHUHA.

Tema 12. CucteMu JiHIHHUX PIBHSIHB 31 CTAJTUMU KOe(illiEHTAMHU.

Tema 13. Yucnosi psaau. 360xHICTh paniB. ["apmoniunuit pan. HeoOxigHa ymoBa
30DKHOCTI. JlocTaTHI O3HAKWM 30DKHOCTI PsAIB 3 JOJAATHUMHU 4YICHAMU: O3HAKa
nopiBHsAHHS, 03Haka JlanamOepa, o3Haka Kol (pagukanbHa, IHTErpaJibHA).

Tema 14. 3Hako3miHHI psiau. AOCOIIOTHA Ta yMOBHA 301KHICTh. CTENIEHEBI PSIU.
Teopema Abens. Paaiyc 30ikHOCTI. O0G1acTh 301KHOCTI CTENIEHEBOTO PSIAY.

Tema 15. Po3BuHeHHs PYHKIIT y CTEIIEHEB] PSJIH.



INPAKTUYHE 3AHATTSA 1
Matpuii. BusHauHUKHM #—T0 MOPAZIKY, iX BJIACTUBOCTI.
Metonu obuncnenHs BusHauHuKiB. [IpaBusio Kpamepa nist po3B’si3aHHsI CHCTEMHU
JHIAHUX PIBHSIHB. 3HAXOIKEHHS PO3B’A3KIB CUCTEM JIIHIMHUX PIBHSHD 32
J0IIOMOT 010 0OEPHEHOT MAaTPUII].

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB

cosa —sina
Ipuxaang 1 OGUUCIUTH BUSHAYHUK

sina  cosa

Po3B’s13aHH1. BI/IKOpI/ICTOBYIO‘{I/I IMpaBUIIO 00YHMCIICHHS BH3HAYHHKA Apyroro

cosa —sina ) .
MOPAJAKY, MAa€EMO: =cos’a+sin"a =1.

sina  cosa

o x 3x
Ilpuxaan 2 Po3B’s13aTH HEPIBHICTH <14.

2x

Po3p’s3anua. [licis oOuncieHHS BU3HAYHHUKA OJICPKUMO 2x* —12x<14 abo
x*—6x-7<0. Po3kimazeMo By YacTHHY OEp:KaHOI HEPIBHOCTI HAa MHOKHUKHU:
(x+1)(x—7)<0. ns onep>aHHS PO3B’SA3KIB I[i€l HEPIBHOCTI 3aCTOCYEMO METOJ
iHTepBaniB (puc.1.1).

0 0
VAN VA R
-1 7 x
Puc.1.1
TakuM 4yMHOM, PO3B’s30K HEPIBHOCTI: X € (—1; 7).
2 0 5
Mpukaax 3 O6uucnuty Bu3Haunuk (I 3 16|.
0 -1 10
Po3B’si3anHs: 3riHO 3 O3HAYECHHAM BU3HAYHUKA TPETHOTO MOPSIKY MAEMO:
2 0 5
1 3 16/=60+0-5-0-0+32=87.
0 -1 10
oy , {5)(?] —2x, =23,
Ilpukaan 4 Po3B’s13atu cUCTEMY JIIHIMHUAX PIBHSIHb
8x, +3x, =12

MetosioM Kpamepa;
Po3B’si3anns. Jlyig po3B’s3aHHs cucTeMu 3a npaBuiiom Kpamepa o04uciiroemo
TOJIOBHUM Ta 10JJaTKOB1 BU3HAYHUKHU CUCTEMHU:

_15416=31 A - 2
3 I )

5
A=

5 23
=69+24=93, A :8 12:60—184:—124,



A, 93 A, -124

Tomi X, = Al =§=3, X, =—> TN —4.
Ipukaan S 3HaTH MaTPULIIO
5 2 -4 5
A=2 3 T7|=-3 1 1]/
-4 5 2 0

Po3p’si3anHs. BUkopucToByroUM mpaBuUjia MHOKEHHSI MaTpHUllb Ha YMUCIIO Ta
JOJABaHHS MaTPUIlb, 3HAXOJUMO

52) (—45) (104) (12-15 10+12 415 22 -11
A=2[37|-3] 11|=| 614 |-3-3| =| 6-3 14-3| = 3 11
-45) | 20) \-810) \-60 ) (-8-6  10+0) (-1410)

p 1
Ipukaax 6 3naiitn 100yToK A B, sixmo A = (3 2), A =( J.

Po3B'szanns. Matpunst 4 mae po3mip /X2, matpuust B Mae po3mip 2%/,
TOMY I0OYTOK A B icHye 1 B MaTpulieto po3mipy [ X 1.

AB=3 2)-CJ=(3-1+2-(-1)):(1).

| 7 3Haii 6yTok ABC A 43 B -8 93
HKJIAa HAUTHU 110 TOK , AKIIIO = N = D
pHIIaL HODY B 75 38 126

)

Po3p’si3anns.  3ajmaHi MaTpuill MamTh po3Mip 2X2, TOMy iX MOXHA
MEPEMHOKUTH, TPUUOMY OJEPKUMO MATPUIIO TOro camoro posmipy. [lomMHOXHMMO
crovarky A Ha B:

o (4(29)+3:38 4.9343.(-126)) (2 -6
(7-(-28)+5-38 7-93+5-(-126)) \-6 21/
Tenep MOMHOXXUMO OJIepKaHy MaTpUIl0 Ha MaTpulo C:

(2 —6j (7 3j (2-7+(—6)-2 2-3+(—6)-1j (2 oj
ABC: . = — .
-6 21 2 1 -6-7+21-2 (-6)-3+21-1 0 3

-4 5 1
Ipukaan 8 3uaiitu matpuito C=B—-2A4", axmo A =( j,

2 -3 8
-7 4
B=| 10 -5].
3 16



—4 2

Po3p’sizannsi. Maemo, A" =| 5 —3|
1 8
-7 4 -4 2 1 0
Tomi C—-B-24"=| 10 -5 -2/ 5 -3 =10 1
3 16 1 8 1 0

3x2 3x2 3x2
Ipukaan 9 YcraHoBUTH, 110 CHCTEMA JIIHIMHUX PIBHSAHb

Ma€ €IMHUM PO3B’ 30K 1 3HANUTH oro 3a npaBwioM Kpamepa.

Po3B‘sa3anns. [[ns po3s’sa3aHHs cuctemMH 3a mnpasuiiom Kpamepa motpioHO
OOYHUCIIUTH FOJIOBHUN BU3HAYHUK CUCTEMU:

3 -3 20 (0 -3 2 |0 -3 2
A=l4 -5 2|=|-1 -5 2|=|0 1 2 =(—1)3”(—1)‘_13 _22‘ =(-1)(6-2)=—4
5 6 4 |-1 -6 4 |-1 -6 4
Ockinbkn —4 # 0, To cuctemMa Mae eAUHUI po3B’a30K. OOUUCINMO JJOIaTKOB1
BU3HAYHHUKHU CUCTEMHU:

2 =3 210 7 =2

A =1 =5 2|=]1 -5 2 =(—1)2+117 _2‘:(—1)(—14—(—18)):—4,
26 4 o 9 -2 )
322 -5 0 -2
A, =i 1 2=4 1 2 = (=11 _2‘=(10—14)=—4,
5 3 4 |-7 0 -2
3 32 -5 7 0
A=l o5 1|=|a s = 7‘:(-1)(-45-(-49)):-4.
" lo=6 3] -7 9 o0 7Y
Toz{ixl=%=:—j=l, xQ:AZQ::—j:I, x3:%::—j=1,

3-1-3-1+2-1=2, [2=2,
[lepeBipka: <4-1-5-1+2-1=1, <1=1,
5:-1-6-1+4-1=3; [(3=3.
Mpukaax 10 3HaiiTi po3B’A30K CUCTEMH 3a JOIOMOT0I0 00EPHEHOT MaTPHIII.
2x, —4x, + x; =1,
X, —5x, +3x; =2,

X =X, +x;=-1

7



Po3p’si3anns. Y marpuuHid ¢opmi JaHy CHCTEMY MOKHA 3alHCcaTH TaKUM
YUHOM:

2 -4 1 X, 1
1 -5 3 | x, = 2 ,
=11 33 \ Y33y -1 3x1

abo xoporko AX = C, 3Bigku X =4”'C, me A’ —wmarpus, obeprena 10
MaTpuili 4.
OGepuena matpunst A~ ichye, 60 A=detA=-8%0

3HaligeMo anrebpaiuHi JOMOBHEHHS JJIsI KOXKHOTO eJIeMeHTa MaTpuill A

-5 3 -4 1
AH:_1 =-5+3=-2, A21:—_ 1:—(4+1):3,
A—13—(13)—2 A—2121—1
P U 2hy T
4= Toirs5-4 A 2 4 (2+4)=-2
= =—|4+D= . = — = — —+ =—Z,
13 1 -1 23 1 —1
~ 1245=-7
= = — —+ =—/,
31=|_ g
2
A3, ——‘ ‘——(6—1)=—5,
2 -4
33 = :—10+4:—6.
-1 =5
3a ¢hopmyIioro 3HAXOKEHHS 00EPHEHOT MaTPHUIIl OJIEPKYEMO:
1—2 3 =7
Al=—] 2 1 -=-5|
8
4 -2 -6
Tenep 3Hali1eMO ITyKaHUH PO3B’ 30K
-2 3 -7 1 —-2+6+7 11 —11/8
4Y:AC”1:—% 2 1 -5 2 :—% 24245 :—% 9 |=|-9/8 |
4 -2 -6 -1 4-4+6 6 -3/4

3x3 3x1
Otxe, x, =—11/8; x, =-9/8; x,=-3/4;
3, — 3x, + 2x;, = 2,
Ipuxkaanx 11 Po3’s3aTu cucteMy JiHIMHUX PIBHSAHB 14x, — 5x, + 2x;, = 1
S, — 6x, + 4x;, = 3.
MaTPUYHUM CIIOCOOOM. 3pOOUTH TIEPEBIPKY.
Po3B’si3anHs. P03B’ 430K CUCTEMU MAaTPUYHUM CIIOCOOOM 3HAXOAUTHCS 32
hopmyIor
X=4"B.

8



3 -3 2 2
Cknagemo matpuiii A=|4 -5 2|, B=|1|.

5 -6 4 3
. 4, 4, A4,
3HaiiiIeMo0 OOCpHEHY MATpHUII0 CHUCTeMH A = A4, A4, A, |, OId UbOro
A]3 A23 A33
o0uucIuMo anreOpaiuHi JOMOBHEHHS I KOXKHOTO €JIEMEHTa MaTpHIli A.
A=) 2= Ay = =0 a4, =y 2‘:
-6 4 ’ -6 4 ! -5 20
Ao=(07 ] i‘=—6, A=, j‘=2, A=) §‘=2,
A=} _Z‘:l’ =) _2‘=3, A=) _§‘=—3.
3 -3 2
OO6uucIMMO BU3HAYHUK MaTpulll A: A=4 -5 2|=—4.
5 -6 4
8 0 4)(2 (-8)-2+0-1+4-3 —4) (1 1
OTrxe, X:L -6 2 21 :L (-6)-2+2-1+2-3 :L —41=|1(, X=|1
U IO 1:243-1+(=3)-3 ) (—4) {1 1

abo x, =1, x,=1, x; =1.
[lepesipka.
3-1-3-1+2-1=2 2=2
4-1-5-1+2-1=1, <1=1.
5:1-6-1+4-1=3 3=3
Hpuxaan 12 Po3s’s3atu cuctemy metoaom ['ayca

x + x - x + x, = 4,
2x, — x, + 3x;, - 2x, = 1,
X - x + 2x, = 6,
3, - x, + x, - x, = 0.

Po3B’si3anns. [IpamroBatu 3pydHiiie HE 3 CaMOI0 CUCTEMOIO, a 3 MaTPUIICIO 3
KOe(iIli€eHTIB MpU HEBIAOMHUX 1 BUIBHUX UICHIB 3a JIOMIOMOIOI €JIEMEHTapHUX
MePETBOPEHb:

1 1 -1 1 4 1 1 -1 1 4 1 1 -1 1 4
2 -1 3 -2 1{~0 -3 5 -4 -7|~{0 =3 5 -4 -7|~
1 0 -1 2 67|10 -1 0 1 2 {0 -1 0 1 2|l
3 -1 1 -1 0 0 -4 4 -4 -12 o 1 -1 1 3
I - momHOXHUMO enemeHTH 1-ro psiaka 1o uepsi Ha -2, -1, -3 1 qogamMo BIAMOBIAHO 10
€JI€MEHTIB 2-T0, 3-T0 1 4-TO PSAIKIB;
IT - moginumo enemenTu 4-ro psiaka Ha -4;
III - mominsiemo MicisiMu 2-1 1 4-11 psIAKY;

9



1 1 -1 1 4 11 -1 1 4] 11 -1 1 4

~1001 -1 1 3|~|01 -1 1 3|~]01 -1 1 3

oo -1 o0 1 21{mvo o -1 2 5/F/0 0 1 -2 -5/
0 -3 5 -4 -7 00 2 —-12//00 0 3 12

IV - moMHOXHUMO eneMeHTH 2-T0 psjika 1o yep3i Ha 1 1 3, mogamo iX BiIMOBIAHO 10
€JIeMEHTIB 3-10 1 4-r0 psJIKiB;
V - IOMHOXXHMO eJIeMEeHTH 3-To psjKka Ha 2 1 J0JIaMO JI0 €JIEMEHTIB 4-TO psjka, a B
OJIeprKaHii MaTPUIll €JIEMEHTH 3-TO psiJika TOMHOXXHUMO Ha -1;
VI - eneMeHTH 4eTBEPTOro psiaKa MOAUIUMO Ha 3.
OnepxyeMO MaTpHIIo, 10 €KBIBAJICHTHO JaHI1{ 1 Ma€ TON CaMHi paHr:
1 1 -1 1 4
0 1 -1 1 3
00 1 -2 -5
0 0 0 1 4
OueBuUIHO, 11O I MATPHUIIST MA€ PaHr, 10 NopiBHIOE 4. ToOTO paHTH MaTPHIlL
CHUCTEMH 1 PO3IIMPEHOT MATPHUIIl CUCTEMHU OJIHAKOBI 1 JOPIBHIOIOTh YUCITY HEBIIOMHX
(cucrema BU3HAYEHA).
OnepxaHO TPUKYTHY MATPHUIIIO, SIKa BIJIMOBIIa€ HACTYIHINA CUCTEMH PIBHSHb:
X +x,—x,+x, =4,
X, =X, +x,=3,
X, —2x, =-5,
x, =4.
s cuctema Mae TpUKyTHY (hopmy.
3 1i€i cucTeMu BCl HEB1IOM1 BU3HAYAIOTHCS ITOCIIOBHO, a caMe:

x, =4,
X, ==5+2-4=3,
x,=34+3-4=2,

X =4-2+3-4=1.
Po3B’s30k cuctemu mae Bursig (1;2;3;4).
X +2x,+x, =4,

Ipuxaan 13 Po3s’s3atu cucremy MetooM ["ayca.

2x,+4x, +2x, =3

X +2x,+x,=4

Po3B’s3aHHs. { . 3anumeMo pO3LIHUPEHY MAaTPULIO CUCTEMH

1 2 1
A=
2 4 2
BIIHUMAEMO €JIEMEHTH TEPIIOTo, TOMHOKEHH1 Ha 2):
1 21 |4 1 2 1 4
2 4 2 13) 100 0 |-5)

3 OCTaHHBOI MaTpHIll BHJAHO, IO rang A # rang A4, OTKE 3a TEOPEMOIO
Kponekepa-Kanemi cucrema HecyMicHa.

2x, +4x, +2x, =3

4 . .
3]. 3acTocyeMoO eleMEHTapHl TepeTBOpPeHHs (BI APYroro psaka

10



OnHOpiAHI CUCTEMHU 3aBXIM CYMICHI, OCKUIBKH 3aBXIM ICHY€E, TaK 3BaHU,
TPUBIAIBHUN PO3B’A30K X1=X,=...=X,=0. SIKIIO B OXHOPIAHIA CHUCTEMI KUIBKICTh
PIBHSIHb MEHIIIE KUIBKOCTI HEeBiIOMUX (m < 1), TO Taka CUCTEMa, KPIM TPUBIaJIbHOTO
PO3B’sI3KY, Ma€ 0e3J114 HETPUBIAIbHUX PO3B’SA3KIB.

Hpuxkaax 14 Po3p’g3aTu cucteMy JIHIMHUX OJHOPIIHUX PIBHSHB METOIOM

x + 2x, + x; = 0,
l'ayca: <-2x, + 3x, + 2x, = 0,
-x, + 5x, + 3x; = 0.

Po3p’si3anHa. 3amumemMo PO3MUPCHY MATpUlrd CHUCTCMHU Ta BHKOHAEMO
CJICMCHTapHi MMCPCTBOPCHHA pOSHII/IpeHO'l' ManI/I]_Ii CUCTEMU:
1 0 -1/7 |0
V0 1 4/7 o)

I 2 110 1 2 110 1 2110
I 2 1 |0
A=|-2 3 2 |0|~]|0 7 4 |0|~]|0 7 4 0|~
I I m\0 1 4/7 |0
-1 5 3 (0 0 7 4 10 0 0 0 |0
I — mepuuit psAOK MOMHOXMIM Ha 2 1 JOAanu 10 APYroro, MOTIM MEpPUIUN psIOK
JOJAJIA 10 TPETHOIO;
II — BigHsIM BiA TPETHOTO PsiAKA APYTHIA;
IIT — BiAKMHYNIH PAIOK 3 yciMa HYJSIMH, a IPYTHH pSAIOK PO3AUIMIN Ha 7,
IV — npyruii psaiok MOMHOXKWIM Ha 2 Ta BIAHSUIM BiJl IEPIIOTO.

X ==X,
3 OCTaHHBOI ManI/II_Ii 3alMMIICMO CUCTEMY 7 4
X2 = —7)(3
1
X] = 7t,
. . 4
OT)Ke, CUCTEMA Mae 663.]]1‘1 PO3B 3KIB 1 X, 271‘, teR.
X, =1

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpUTH Teopito [9, 1.3-4], c. 15 — 34.

Bnpasu
1 O04YuCIUTH BU3HAYHUKU:
-1 4 3 -4 3 6 a+l1 86—cC
a) ; 0) ; B) ; ) .
-5 2 1 2 5 10 a +a ae-—ac

Binnogigs: a) 18; 6) 10; B)0; 1)0.
2 Po3B’s13aTu pIBHSAHHS:
3x -1 ‘ 3

x 2x-3 ZE

4sin x 1 cos8x —sinSx

a) =0; B) =

b

1 COS X sin8x  cosSx

1 3

T T
BigmoBige: a) x, =——; Xx,=—;0)x=(-1)"—+—n, neZzZ;
Jb: a) X, e %277 )x=( )12 5
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B)x=%(2n+l), neZz.

3 Po3B's13aTu HEPIBHOCTI:
3x-3 2 2x-3 -1
>0; 0)
X 1 7 2x
Binnmosine: a) x>3; 6) —0,5<x<2.

4 VYCTaHOBUTH, IO CHCTEMa Ma€ €IWHUM pO3B’SI30K 1 3HAWTH HOro 3a
npasmwioMm Kpamepa.

a) <1I.

xX+2y+z=4, 2x+y =35,
a) {3x—5y+3z=1, 0):x+3z=16,
2x+7y—2z=8; 5y—-z=10.

BignoBige: a)x=y=z=1; 0) x=1,y=3,z=5.
5 3HailTH MaTPUITIO D=2A+BC—A2, SKILO

-3 1 3 -11
A= , B = , C=|-3 1]
2 0 2 05

Bi . -7 10
1ITOB1/1b:
A A 39

2
31 =2
6 3HaiiTh COIO3HY MaTpullto Jyist Mmatpuii A=4 2 1
3 -1 5
11T -3 5
BiamoBigs: A=|-17 21 -11/|.
-10 6 2

7 Po3B's3atu cucteMy piBHSIHb
2x, +x, —2x; =5,
3x, —2x, +3x, =4,
2x, —3x, +5x; =1
MaTpPUYHUM CIIOCOOOM.
BignoBigb: x;=2, x,=1, x3=0.
8 Po3B’s3aTu cucteMy JIHIMHUX pIBHSHB (1 — cymMa HM(p y BalmloMmy JHI
5x,+2x, —nx; =7—n,

n+o,
0) {2x, —3x,+2x, =1,
x, +3x, =4

6x, +nx, =
HapOJKEHHS ): MeTozoM ["ayca: a)

X, +3x; =4.

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu
1 JaTu o3HaYeHHsS] BUBHAYHUKIB JPYrOro Ta TPETHOr0 MOPSIKY.

12



2 Jlaty 03HAaYEHHS MIHOPY €JIEMEHTA BU3HAYHUKA.

3 Ilo Ha3uBaroTh anreOpaivHUM JOMOBHEHHSAM €JIEMEHTa BU3HAUHHUKA?

4 HaBecTu npaBuiio 0OYMCICHHS BUBHAYHUKA /1 — T'O TIOPAJIKY.

5 SIxi nepeTBOPEHHS HE 3MIHIOIOTh BEJIMUUHY BU3SHAUHHUKA?

6 Slxe nmepeTBOPEHHS 3MIHIOE JUIIIE 3HAK BU3HAYHUKA?

7 3a IKMX YMOB BU3HAYHUK MOXE JOPIBHIOBATH HYJIO?

8 Jlat o3Ha4YEeHHS MaTpPHIII.

9 1o Ha3uBaOThH PO3MIPOM MATPHILI?

10 SIxi iCHYIOTh BUJU MaTPUIIh?

11 Cdopmymroiite mpaBuia J0JaBaHHS, BIJHIMAHHS MaTPHIlb, MHOXXCHHS
MaTpHIll Ha YUCIIO 1 MHOXKEHHS MaTPHUIIb.

12 Slka matpuilsi Ha3MBa€TbCsl OOEPHEHOK 1 3a sKow (OPMYJIOK BOHA
3HAXOAUTHCA?

13 SIki iCHYIOTh METO/IM PO3B’A3aHHS CUCTEM JIHIMHUX aNreOpaiyHuX piBHIHB?

14 SIxy cucteMy Ha3UBaIOTh JIHIHHOIO?

15 Sky cucremy niHIHHMX pIBHSHb HAa3MBAIOTh CYMICHOIO, HECYMICHOIO,
BHU3HAYEHOIO 1 HEBU3HAYEHOIO?

16 Hanumrite popmynu Kpamepa.

17 V yomy mnonsirae MaTpUyHUM CHOCIO PO3B’s3aHHA CUCTEMH JIHIAHHX
PIBHSHB?

18 ¥ yomy nosisiratoTh e€J1eMEHTapH1 epeTBOPEHHS MaTPHILi?

19 ¥V yomy nonsirae metop ['aycca po3B’si3aHHsL CUCTEM JIHIHHUX PIBHSIHB?

INPAKTUYHE 3AHATTS 2
BexTopu Ta aii 3 Humu. [Ipoekiiis Bekropa Ha Bick. Koopaunatu BekTopa. Po3nonin
BIJIPI3KY Yy JaHOMY BifHOIIEeHHI. CKaJspHUI, BEKTOPHUM Ta 3MIIIaHUMN T00YTKH
BEKTOPIB. [X BnacTuocTi. PiBHAHHS niHii. PisHi BuaM piBHAHHA npsaMoi. KyT mixk
JBOMA NPSIMUMU, YMOBU MapasIeIbHOCTI Ta NEPIEeHIUKYISIPHOCTI IBOX MPSIMHUX,
PIBHSIHHS ITy4Ka MPSIMUX, TOUKA IEPETUHY.

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB

Ipuxaan 1 3HaTH KOOPJAWHATH BEKTOpAa G, MOYATOK SKOTO 3HAXOAUTHCS B
toutli M;(2,-3,0), kigeup — y Tourti Mj(1,1,2).

Po3p’sizanns. Bexktop a Mae koopauHatu
a = (1-2; 143; 2-0) = (-1; 4; 2).
Mpuxaan 2 OGYUCIUTH JOBKUHY BEKTOpa 3a+2b, AKIIO a=2i, b=i+ j—k.
Po3B’s13anHHs. 3HaiIeMO KOOPIHHATH BEKTODIB: 3a = (3-2;3-0;3-0), 3a= (6;0;0);
2b=(2-12-1,2:(-1)), 2b=(2:2;-2); 3a+2b=(6+2;0+2;0-2), 3a+2b=(82-2).
Toxi MoBXKKMHA IITYKAHOT'O BEKTOPA JTOPIBHIOE:

[3a+ 25| =/(8) +2° +(-2) =72 =362 =62

13



Hpuxkaax 3 ano tpu Touku 4 (1, 1, 1), B (2,2, 1)1 C (2, 1, 2). 3naiiTu KyT
o=/ BAC.

Po3p’si3anHsl. 3HaiiIeMO BEKTOpHU AB= (1, 1, 0), Ac= (1, 0, 1). 3rigHo 3
dhopmyIIo0 KyTa MK BEKTOpaMU MAaEMO:

cos0 1-1+1-0+40-1 —l,oT)Ke,(p=60°.

Vi +0E+0+2 2

IMpukaan 4 Jlano Bekropu a=3i—-6j—k, b=i+4j-5k,c=3i-4j-12k.

OOuncnutu np, (2+ g) .

Po3p’si3anns. 3a Qopmysioro OOYHCIEHHS MPOEKIli BEKTOpa Ha BEKTOp

o efad)
0JIEPKYEMO: np%(a+ b)zT.
¢ c

> -

3HalIeMO CIoYaTKy KOOpJAWHATH BekTopa a+b. Ockinbku a={3; —6; —1},

b={1:4: -5}, a+b={3+1; ~6+4; ~1; -5} ={4; -2; -6}.
Jlasi, BAKOPHUCTOBYIOUHM BUIIIE 3a3HAUYCHY POPMYITY, OJEPKUMO:
np%(2+g) _ 3-44(—4)-2+12-(-6) _
: Jor 165144
Ipuxnan 5 Jlano TpukyTHHK cBoiMM BepmuHaMu: A(2; 4; 5), B(-3; 25 2),
C(-1; 0; 3).IlokaxiTte, mo C4A L CB.
Po3B’si3anHsl. 3HalEMO KOOPUHATH BEKTOPIB:
CA=(2-(-1); 4-0; 5-3); CA=(3; 4; 2);
CB=(-3—(-1); 2-0; 2-3); CB=(-2 2 -1).
VMoOBa MEPHEHIUKYIAPHOCTI JBOX BEKTOPIB Mae€ BUMISAA: CA - CB=0.
[lepeBiprMO BUKOHAHHS 111€1 YMOBH:
CA - CB=3-(-2)+4-2+2-(-1)=—-6+8-2=0.
JloBeieHO, 0 BEKTOPHU MIEPIICHIUKYIISIPHI.
Mpukaax 6 3HaiiTu Moy napajnenorpaMa, SKui moOynoBaHHU HAa BEKTOpax

a=i+j—k,b=2i—j+2k.
Po3B’si3anHss. Monyinb BEKTOPHOTO TOOYTKY JBOX BEKTOPIB JOPIBHIOE IO
napajenorpama, SKUi TOOYIOBaHMM Ha LHMX BEKTOpax. 3HAWIEMO BEKTOPHHIA

100yTOK:

i j k
a x b=l 1 =1=i-
2 -1 2

I -1
-1 2

1 —1‘ _‘1 —1‘

k-
2 2 2 -1

=i-(2-1)—j-2+2)+k-(-1-2)=i—4/ -3k

[Tnoma napanenorpaMa JOPiBHIOE: S = ‘E x E‘ = \/12 +(—4) +(-3)" =26 (éd id.).
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Ipuxaan 7 Y npocropi 3agano yotupu touku 4 (1, 1, 1), B (4, 4, 4), C (3, 5,
5), D (2,4, 7). 3naiiti 06’em nipaminu ABCD.
Po3p’sizanns. OG’em mipaminu ABCD nopiBHIOE OAHIM MIOCTI 00’ eMy

—

. - .o .o
napasesermninena, No0yJ0BaHOTO Ha BEKTOpax 4B, AC 1 4D, a OCTaHHIiH, y CBOIO 4Yepry,
JOPIBHIOE MOJTYJTIO MIIIAHOTO TOOYTKY. OTXeE, MAEMO:

4B =(3,3,3), 4C=(2, 4, 4), 4= (1, 3, 6);

1 - - - 1 3
14 AB[AC A j‘ =—|2
6 6

wp

=3 KyO. OfI.

W ~ W
[ N NV Ry

1

INpuxnag 8 Josectn, mo Touku A(2; -1 -2), B(L, 2; 1), C(2; 3 0),
D(5; 0; —6) nmexaTh B OJHIH IUIOIIHH.

Po3p’sizanns. [1{o6 goBecTH, 110 111 YOTUPU TOYKHU JI€KaTh B OJHIN TUIOIIUHI,
JIOBEJIEMO, 110 B OJIHIA IUIOIIMHI JIeXKAaTh BEKTOPHU AB, AC, AD, To6TO i TpH
BEKTOPH KOMIUJIaHAPHI.

YMoOBa KOMIUJIaHAPHOCTI TPHOX BEKTOPIB MA€ BUTJISI:

AB AC AD=0.

3Hail1eMo KOOp/IMHATH BEKTOPIB:

AB=(-1; 3; 3); AC=(0; 4 2); AD=(3; 1, —4).

O6uncIuMO MilIaHuii J0OYTOK BEKTOPIB:

-1 3 3

. 4 2| B33

AB AC 4AD=|0 4 2 :—1‘1 4‘+3‘4 2‘:—l(—l6—2)+3-(6—12):18—18:0.
31 4

Takum unHOM, Touku A, B, C, D nexath B OJHIN IUIOIIHHI.
Hpuxiaan 9 Jlano Bextopu a =(-1,2;5), b=(3;1;-2), ¢=(4;1,7).
Heo0OxigHo:

1 3HaiTH OpTH BEKTOpIB 4@, b, C;

2 mepeBipUTH, Y4 € BEKTOPU d, b, ¢ momapHO MepreHINKYISIPHUMH;

3 mepeBipUTH BEKTOPH a 1 b Ha KOJIIHEAPHICTD;

—

4 mepeBipUTH, YU € BEKTOPU d, b, ¢ KOMIUIAHAPHUMU;

—

5 3HaiiTH Moy napaneisorpama, mo0y10BaHOTO Ha BEKTOpax a 1 b;

2
6 o0uucuTH 00’ €M Mapaliesienine/a, Mooy I0BaHOrO Ha BeKTopax a, b, c.
Po3p’s3anns. 1 Cxopucraemocs popmynamu:

50:%:[%;%;%],ﬂelﬁ|=m-
JliiicHo,

|@|=1+4+25=130; & rlﬁf—

e e ravra)
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7

- 4 1
¢l =v16+1+49 =/66; &0 = (2.~ .
& RN AN AN

2 CxopuctaemMocsi yMOBOIO MEPIEHAUKYIISIPHOCTI:
albeab +ab, +ab, =0,

alcsac +ac +ac =0,
blcebe +be, +bc. =0,

O6uncIuMO CKajsipHi 100YTKH BEKTOPIB
I; ( 1)-3+2-1+5-(-2)= -11# 0, T06TO BEKTOPH a i b He NepUEHINKYIAPHI;

( 1)-4+2-1+5-7= 33# 0, TO6TO BEeKTOpU a 1 c He NepHeHANKYJIISPHI;
=3.4+1-1+(-2)-7= -1 0, TO6TO BeKTOPH b i ¢ He IEePIEHNKYIISPHI.

3 CKOpI/ICTaGMOCH YMOBOIO KOHlHeapHOCTl.

~ a
il be =tz
b, b, b,
-1 2 5 - .z . .
R TOOTO BEKTOPH @ 1 b HE KOJIHEapHI;
4 CKOpHUCTaEMOCH YMOBOIO KOMILJIAHAPHOCTI TPHOX BEKTOPIB
) a, a, a,
a-b-c=b b, b|=0,
c, ¢, ¢
-1 2 5
(a@,b,¢) = 1 —2|=-7-16+15-(20+42+2)=-72
4 1 7

—

a-b-¢ #0, T00TO BeKTOpH @, b, ¢ He KOMILIaHAPHI.

5 [Inomry mapanenorpama 3HaneMo 3a GopMyJioro:

i j ok
Smp:‘;leg‘: a, a, all,
b, b b
Pk 25 15 12
axb=-1 2 5|={ : 2—]- ; 2‘ k- ; 1‘=—9?+13]—7/€.
301 -2
Otxe, S, :\ZZXB\ = J(=9)* +13* + (=7 =299 ( kB.O1L.).
6 O0’emM mapanenernineaa 3HaieMo 3a JOMOMOT00 (HOpMYIH

a, a, a,

V=lab-d=|lb, b, b.

X

¢, ¢ c
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-1 2 5
Omke, V=[|3 1 -2[|=|26/=26 (Ky0.01.).
4 1 -7
Ilo0ynoBa JiHii y moasipHiii cucTemMi KOOPAUHAT
Jist mo6ynoBu rpadika kpuBoi L, piBHSHHS K01 3anMcaHe B MOJISIPHINA cUCTEMI
KOOPJIMHAT, IPONOHY€ETHCS BUKOHYBAaTH HACTYIIHI KPOKH:
1) nocniauTy KpUBY Ha BU3HAYEHHA 00sacTeid, e icHye rpadik 3a1anoi ¢ yHKIIiT;
2) ckJlacTy TaOJIUIIIO 1 TOOYAYBAaTH TOUKH 3 33JaHUM KPOKOM;
3) 3’eaHaTH OJepKaH] TOYKU MOCIIIIOBHO UIABHOIO JiHi€0. OepKyIOTh KpUBY L.
Hpuxkaax 10 IloOyayBatu NiHIIO B MOJSIPHIM CHUCTEMI KOOPAHMHAT, sSIKa Mae
PIBHSIHHSL p = acos2¢.
Po3B’si3annss. OCKUIBKM p>0 1 KOHCTaHTa a>0, TO MOBUHHA BUKOHYBATHUCH

ymoBa cos2¢ >0 . 3Biicu MaEMO 2nk—§£2cp£2nk+§:>nk—%ﬁ(pﬁnk+%.

Busznaunmo niana3oH KyTiB, y SIKMX ICHY€E rpadik QyHKIIIi:

b8 P18
= ——<p<—,
k=0 4 ) 4
T T 3n 5w
= M——<P<N+— = —<@p<—,
k=1 4 [0 4 4 () 4
T T T On T T
= 2n——<L L 2n+— = —<Pp<— & ——<Lp<—.
k=2 4 ¢ 4 4 ? 4 4 ? 4

JI71s1 KyTIB ¢, SIKI HE MOTPAIUIAIOTh Y 3a3Ha4€H1 TPOMIKKH, rpadik QyHKIIIT HE ICHYE.
Cxnanemo Tabauio 10.1.
Ta6muis 10.1
¢ -45 | -30° 0 30 45
p 0 0,87a a 0,87a 0

3a oJep:KaHUMH PO3paxyHKOBUMHM JIaHUMHU 10Oy yemo JdiHito (puc.10.1):

7 \ y
~ - 7

7/

Mg 3 p= 0,87(1

Puc. 10.1
Mpuknan 11 o6yaysaTu minito, ska 3a1aHa piBHsHEAM P =a(1+cos@).
Po3p’si3anns. 11{o6 noOyaysaru rpadik 3aganoi JiHiil (Kapaioigu), cKiIagemMo
Tabmuo 11.1 3 kpokoM /£ =45 i npuitMeMo /2 ~1,4.
Tabmuus 11.1
¢ [ 0 |45 |90 [135 180 |225 [270 | 315 |360
p 2a |1,7a| a [03a| 0 [03a| a |1,7a| 2a

Jlns 3pydHocTi Ha pucyHky 11.1 3anummMo oci NpsSMOKYTHOI JeKapTOBOi
CUCTEMH KOOpJWHAT.
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J
d

45

p=1,"7a

0/ / 2a X
\\
Y
A Y

~
S\

Puc. 11.1
Tabmuus 2.1 IIpsima JiHis Ta 1l piBHAHHSA
No Hassa Cnoci0 3aBaanHs PiBHsiHHS
1 2 3 4
Ya
%
e , X
PiBHsHHS ~ o
1 psAMO1 3 k_ . y:]OC+b
KYTOBUM KO€- =1g@ - KyTOBUHU
GbimieHTOM Koe(ilieHT (@ - KyT HAXWITy
MPSIMOI 710 I0JJaTHOT'O Harl-
psmMKy oci Ox), b - BIAPI30K,
KWW TIpsiMa BIATHHAE HA OCI
Oy.
PiBHsHHS 4
IpsAMOI, siKa y
MIPOXOIUTH M,
yepes 3alaHy /
2 TOYKY Yy=XYo :k(x—xO)
M, (XJ,' yz) B >
0 X
3aIaHOMY
Harpsmi
M (x;; v;) €l
y M,
M/
PiBHsHHS
3 [PsAMOI, sIKa o x X=X _ V=)
MIPOXOIUTH X, =X, V,—
yepes IBI
pes I M (x;; v;) €l
TOYKHU
M; (x5, v2) €l
k = fg(P — Yo =V
X, —X
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\/A]2 +Bl2 \/Azz +Bz2

: X
PiBHAHHS —+ % =1,
. a
PSIMOi :
Bilzxpi31<a})]< . ne alb - DOBXUHH
= » X BIJIPI3KiB, 5Kl IPsIMA BIATHHAE
© \ Ha OCSIX KOOPJIMHAT;
A
3arajibHe K==
PIBHSHHSI o Ax+ By+C=0.
. g=_C
pSIMOi 2
Y a
xcosa + ysina — p=0
Hopmanbhue abo
PIBHSIHHS Ax+ By +C 0
psAMO1 P X +JA4 + B .
0 \
Y a
. . g Moo yo)
Biacrans Bix ‘ Axy + By, + C‘
TOYKH 10 d= )
[ 12 2
psIMOi »X A" +B
0 \
My (x0; yo)
ky =k
gop=—""—""
1 + kl ‘ kz
Y SIKIIO PIBHSHHS TMPSAMHX
' 3aJlaHl y BUTIISAIL Yy =kx+b,
Kyt mix I, 260
JoMa A4, + BB
IPAMEMH ¢ cosg = Lz 1 :
e X
@)

SKIO PIBHSHHS
3a/1aHl y BUTJISAI
Ax+By+C=0.

MPSAMHUX
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b K =K,
§)
YMoBa 4 aBo c
9 | ma i i A7~
paneabHOCTI , +
JIBOX MPSMUX 4, B, C,
113 Ax+By+C =0
YMoBa e ore =1
1 ™2 5
o repnenane
JIBOX TIPSIMHX hi Ax+By+C =0 A4y + BB, =0.
VYMOBa lll Alx—i-Bly-l-C] =0
11 301KHOCTI lz:A2x+Bzy+C2=O ﬁzizg_
JIBOX MPSMUX A, B, C,
PiBHsHHSA
psSMOI, sIKa y=kx
2| o
P Ax+By=0.
MOYaTOK
KOOPJWHAT
Y a
PiBHsHHSA y=6
13 PSIMOi, TI10 6o
napasenbHa b BosC—0
oci abcImc R Y :
(0]
y A
PiBHsHHSA =a
14 PSIMOi, TI10 a6
napasenbHa y At C =0
OC1 OpauHaT o 1S > :
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PiBHsHHS OCI
15 =0.
abcumc Y
16 PiBHsHHS OCI £=0.
OpJUHAT

Mpukaax 12 Cxnactu piBHSAHHA OpAMOi [ , IKa TMPOXOIUTH Yepe3 TOUKY
M (2;1) nepneHIUKyISApHO 10 AaHOi npsMoi 2x+3y+4=0 (/).

Po3B'si3anns. byneMo mrykatu piBHSHHS OpsiMOi /Y BUTJIAI:

Y=y, =k(x—x,).
. . . 3

Ockutbku 3a ymoBorw 3ajaui /[ L/, kk=-1, 3BlOku k= 5 YpaxoByroun

TaKOX, 0 x =2, y =1 0CTaTOYHO MaTUMEMO:
y—1 =%(x—2) a60 3x —2y —4 =0 piBHIHHS TpsIMOT /.

Hpuxkaax 13 BusnauuTH 3a SKUX 3Ha4eHb m, n npami mx+8y+n=0 1
2x+my—1=0 1) napanensHi, 2)30iratotbcs, 3) NepneHANKYISIPHI?
Po3B'si3aHHd. 3riHO 3 YMOBOIO NapajieIbHOCTI NPAMUX:

m_ 8 n
2 m -1
, . m 8 .
Po3B’sA3yroun piBHSIHHSA 5 =—, onepxumMo m=14. Tom mpu m=4 3
m
: .8 n .
HEpIBHOCTI — # =] MaeMo n#—2 ,anpu m=-4 n#—-2. TakuM 4ynuHOM, 3a]aHI
m f—

npsiMi apanespHi, ko m=4, n#-2 abo m=-4, n#2.
Sxuro npsiMi 30iraroThes, TOAL :

m 8
2 m -1
3BIAKM  ojepxkyemo, 1mo m=4, n=-2 abo m=-4, n=2. llpsami
NepHeHANKYIIApHL, Ko 2m + 8m =0, 3Biaku m = 0. IIpu ubomy n moxxe HaOyBaTu
JOBUIBHUX 3HAYEHb.

Hpukaaxy 14 Cxiactu piBHSHHSA NOPAMOi, sIKa MNPOXOAUTH YEPE3 TOUKY
M (2;3) 1 BiaTHHAaE HA KOOPAMHATHUX OCAX BIAPI3KH OJHAKOBOI JOBXKUHH, Paxyrouu
KOXKHUM BIJPI30K BiJ TOYATKY KOOPAUHAT.

Po3B's3annd. lllykatumemMo piBHSHHS MpsSMO1 Y BiJIpI3Kax:
X
RENPAESY
a b
3a yMOBOIO ‘a‘ =‘b‘. Toni , sixkmo ab >0, To piBHAHHA OpsiMOI X+ )y =a,
Ko ab <0, TO pIBHIHHS Halyne BUTISAY x—y =a . Touka M(2;3) HaNeXUThH

KOXHIN 3 LUX OpIMHUX, TOMY ii KOOPAMHATH 3aJ0BOJBHSAIOTH KOXKHOMY PIBHSHHIO.
[lincTaBnstoun B pIBHSHHS X+ ) =da, 3aMICTh 3MIHHUX KOOPJAMHAT , KOOPJIHWHATU

TOYKU M , olepkumo 2+3=a, 3Binku a=5. OTxe, PIBHAHHS IIyKaHOI MPsIMOi B
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IIbOMY BHUIAJKy Oyae x+y=5 abo x+y—-5=0. Ilpu x=2 1 p=3 3 piBHSAHHI
X—y=a ™MaeMo 2-3=a, 3BiAKH a=-1. Takum YuHOM, y I[bOMY BHUNAIKY
PIBHSIHHS IIYKaHOi mpsimMoi Oyae x—y+1=0.

3azHaunmo, 1O Konmu a =b =0, 3anucatd pIBHSHHS IIyKaHOi NOPSIMOi y

XY .
BUIISA Al — + Z =1 HC MOXHA, 00 I[IC PIBHAHHA BTpada€ 3HAUCHHA. Yy IbOMY BHUIIAAKY
a

piBHSHHS mpsiMoi Tpeba MmIyKaTh y BUTIAAI y=kx abo Ax+ By=0, 6o ymoBa
a=b=0 o3Hayae, 0 NpsMa MNPOXOJUTH Yepe3 MoyaTok KoopauHar. OTxe,
3aCTOCOBYIOYM PIBHSHHS NPsIMOI, 110 MNPOXOAUTH Yepe3 IMOYaTOK KOOpJAWHAT, 1
BPaxoOBYIOUH, 110 TOYKA M HAJEXKUTh LIA NpsMid, MATUMEMO IlI€ OJIHE PIBHSHHS
mykaHoi npsimoi:  y=kx, 3=2k, k =%, y =%x, 3x-2y=0.

TakuM yMHOM YMOBI1 3aj1a4i 3aJJOBOJILHAIOTH TPH MPSIMI:

x+y—-5=0, x—y+1=0, 3x-2y=0.

Hpukaax 15 3agani koopauHaTU BepuiuH TpukyTHUKa ABC:  A(3;-2),
B(1;4), C(-2;1). Metogamu aHaJIITHYHOI TeOMETPIi

1) ckiacTu piBHSIHHS CTOpOHU AB;

2) CcKJIacTH PIBHSHHA BUCOTH, IPOBEIEHOI 3 BepuiuHu C;

3) oOuucnutu 1oBxKUHY BUcOTH CD;

4) 3HaWTH IOy TPUKYTHHKA,;

5) 3HalTH BHYTPILIHIA KYyT TPUKYTHUKA MpHU BepiunHi 4 (puc. 3.6).

Puc. 3.6
Po3p’sizanHst. 1) 3ammmeMo piBHSHHSA TMPsAMOI, sSKa NPOXOIUTH Yepe3 JIBi

X=X _ Y=V

3aaaHl TOuku A(x.,y;) v B(x,y2) : Yox, yi—y
27X 27V

x—3_y—(—2)_ x—3:y+2_
1-3 4-(-2)" -2 6 °
~3(x—3)=y+2; 3x+y—7=0 - 3aranbHe piBHAHHA NpsAMOi AB;

Hnst A(3;-2), B(1,4) maemo:

y=-3x+7 - piBHIHHS NpsIMOI AB 3 KyTOBUM KOEQILIEHTOM , k 5 =—3.
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2) Cxianemo piBHsHHS npsimoi CD 1 AB. 3 yMOoBU NEpHEHAMKYJISPHOCTI

1
PSIMUX kCD:—L = kCng.

AB
3anuiieMo piBHSAHHA NPSAMOi 3 KYTOBUM KOe(DILIEHTOM, SIKa MPOXOAUTH Yepe3

1
Ttouky C(xp,y0): v —yo =k(x—x,). Qua C(-2;1) maemo: y—1= E()H_ 2), T0OTO

x—3y+5=0 - 3aranbHe piBHAHHSA npsimoi CD.
3) Howxuny Bucotu CD 3Haiinemo sik Biactanb Bin Touku C(xyyy) 1O

‘Axo + By, + C‘ ,
npsimoi AB 3a popmynoro: d = , Je Ax+ By+C=0 - piBHSHHA
\/A + B?
3-(-2)+1-7 6f

mpsimMoi AB. d = (om.).
P V3% +1° \/_ S :

4) Tlnomia TPUKYTHUKA JOPIBHIOE IMOJIOBHUHI TOOYTKY JIOBXXUHU CTOPOHH HA
1 1
JIOBJKMHY BHCOTH, IKa OIyILIEHA Ha 110 CTOPOHY: Sy =§a-ha, TOOTO S 450 =§AB- CD.

JIOB)XKUHY CTOpOHU A B 3HaiieMo 3a q)opMyJIOIO

4B =[x, s )
AB=(1-3) +(4-(-2)P = 2) +(6) :W+36 =/40=24/10. Toxi
S 4Bc =%-2m-@=12 ( kB. o11.)

5) Tanrenc kyta ¢ - kyra Mk npssmumu AC 1 BC  3Haiinemo 3a ¢opMyIioro

kpe —k
tep = BC AC
1+kBC.kAC
1+3
3 B =
kAc:—g; ch—yC Yp_ 1-4 =1 = 1gp= 53=4,
Xc —Xp -2-1 1-1.2
5

@ =arctgd ~76°.

Mpuxkaax 16 /IBi ctopoHu KBaapara jiexaTh Ha OpaMux Sx—12y—-65=0 1
5x—12y +26 =0. O6yuciauT Horo miomy.

Po3B's3anns. [ oGunciieHHs TUIONIl KBajapara Tpeda 3HaUTH JOBXHUHY HOro
ctopoHu. Jjis 1bOro AOCUTH 3HAWTH BIACTaHb MDK MapajelbHUMHU MPSIMUMHU
5x—-12y—-65=0,5x—-12y+ 26 =0, Ha sSKUX pPO3TAIIOBaHI JBI CTOPOHU KBaJpaTy.
(YMOBY mapanenbHOCTI HUX NPSIMHUX NEPEBIPSATH CaMOCTIMHO). 3Hal1IeMO Ha OAHIHN 3
IUX TOpSIMHUX, Hampukiaa, Ha npamid Sx—12y—65=0, xoopauHaTH OYIb-SKOI
touku. [ns uporo mokmagemo y=0. Tomi Sx—65=0, 3Bigku x=13. Takum
yuHoM, Touka M (13;0) manexuts npsmid Sx—12y —65=0. Ilicns uporo 3amaua
3BOJIUTHCS 0 3HAXOKEHHS BJICTaH1 Bi TOYkUu M 10 npsamoi Sx—12y+26=0. 3a
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_|Axg + By, +C| d:\5-13—12-0+26\:7

OPMVIIOI0 d =
dopmy J A% + B? 25 +144

CTOpPOHH KBajpara JopiBHIOE 7 , a foro mioma S =7°=49 KB. of.

MaeEMO

. OTxe, IOBXKHMHA

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpUTH Teopito 9, 1.5], c. 34 —43.
Bnpasu
1 Bimomi 1Bi koopauHaTh BekTopa: a =4; a, =—12. 3naiitk Horo TpeTio

—

KoopauHaty 4., skumo |a| =13

Bignosins: @, =13,
N
2 3naiiTi moyatok BekTopa d ={2; —3; —1}, sKkmo Horo KiHeup 301raeTbes 3
TOYKOK M (1; -1; 2).

Bigmosigs: (—1;2;3).

3 3HaiiTu OpT BEKTOpa 2 ={2; -3;-1}.
3 4 12
Bignosigs: @’ =4 -—;—;——1;
8 {13 13 13}
4 Bexrtop ytBOproe 3 ocsimu Ox 1 Oy xytu 40 1 80°. 3HaliTH KyT, SKH
YTBOPIOE Liel BEKTOp 3 Biccto 0x.
Bigmosigs: 128°.

- - -

5 TloGyayBaTtu mapanenorpaM Ha BektopaxO A=i+ j 1 OB =k—3j. 3naiitun
HWOTO JlaroHail.

Binnosias: 5C:;—2;+lz; OC:\/E; 282—?—4}+i€; AB =34/2.

6 [To6ynyBatu BekTop a =2 i+ 3 j+ 6k ; 3HaiiTH HOTO JOBXKHUHY 1 HAIIPSIM.

—

2
BingnoBigs: |a| =7, cosa :7, cos f3 :%, cosy :g.

- - > o
6 BusHauuTH, mnOpU SAKOMY 3HAUYEHHI « BeKTOpH a=ai—-3j-k 1

-> > -

b=1i+2 j—2k B3aeMHO NEPHEHAUKYJISPHI.
BigmoBias: a =—6.
7 JlaHo BekTOpH 2={1;-3;4}, g={3;-4;2}, Z={-1;1;4}.O6‘II/ICHI/ITI/I np._—a.
Bigmosinas: 5.

8 Jlano BekTOpHM 2={3;-1;-2}, g={1;2;-1}. 3HalTH KOOpAMHATH BEKTOpa
(22+ iji.
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Binnosine: {10; 2:14}.
9 JlaHO BEpUIMHM TPUKYTHHKA A(3; 2; —3), B(S; I —1), C(I; -2; 1). 3HalTH
HOro 30BHILIHIN KYT IIPU BEPIIUHI A4.

. . ( 4)
BiamoBiae: arccos —5 .

10 OOGuucauTH TOBXKUHM JlaroHajiel 1 IUolry napaienaorpama, modyaoBaHOTO

e e T

Ha BEKTOpax az—k—j i b= i+j—k

=+/5,8=16.

11 JloBecTH, IO TOUKHU A(l; 2;— 1), B(O; I; 5), C(— I; 2; 1), D(2; I; 3)HaJIC)KaTB
OJIHIM TUIONIHWHI .
12 OOuucnautu 06’€M TeTpaeapa, BEPIIUHU SIKOTO 3HAXOATHCS B TOUKAX
A(2; —1; 1), B(S; 5; 4), C(3; 2; — 1), D(4; I; 3)
BianoBigs: 3 xy06. og.
13 YcranoBuTH, siKa JIiHISI BU3HAYAETHCS PIBHAHHAM r = 10sin ¢ 1 moOyayBaTH

BiamoBias: a>< b

. . T . .
BinmnoBizk: KoJo 3 IEHTPOM (5; Ej 1 paaiyca 5.

14 JlaHo cepenunu cTopiH TpukyTHuka: M (2;1),M (5;3),M (3;—4). Cxnactu
PIBHSIHHS IOT'O CTOPIH.

BignoBigs : 7x -2y —-12=0;5x+y—-28=0;2x-3y—-18=0 .

15 Cknactu piBHSHHS MOpsAMOI  SKIIO  TOYKa P(2;:3)e  ocHoBOIO
NEePHeHANKYJIAPa, OMYIIEHOTO 3 TOYaTKy KOOPJAMHAT Ha II0 MPsMY.

Binnosine : 2x+3y—13=0

16 3naiitu TOuky (), fAKa CHUMETPUYHA TOYIl P BIAHOCHO  TPsAMOI
2x-3y-3=0.

Binnmosins : Q(11;-11).

17 Hdano Bepmnnu TpukytHuka: A(l;—1), B(-2;1),C(3;5). Cxnactu piBHAHHS
NEepHeHANKYJIsApa, ONYIIEHOTO 3 BEPIIMHUA A HA Me/AlaHy, IO MPOBEJEHA 3 BEPIIUHU
B.

BignoBigs: 4x+y—-3=0

18 BusnauuTtH, 3a AKUX 3Ha4eHb m,n npsaMi mx—2y—1=0, 6x—-4y—-n=0
1) MaroTh OJIHY CIUIbHY TOUKY; 2) MapajieibHi; 3)30IraroThCs.

BignoBige: )m#3; 2)ym=3,n#2; 3)m=3,n=2.

19 Ilpsima 3x—4y—12=0 BiaTUHAE BiJ KOOPAUHATHOTO KyTa TPUKYTHUK.

OG6YucIUTH HOTOo TUIOMLY.

BiamoBias: 6 KB. Of1.

20 CkiacTu pIBHSHHS NPsAMOI, sIKa HPOXOAUTH uepe3 Touky M (3;-4) 1
BI/ITUHAE HAa KOOPAMHATHUX OCSAX BIAMIHHI BiJl HYJIA BIAPI3KA OJHAKOBOI BEJIIMYMHU
KOXXHUH BIIPI30K BBAXKAETHCS HAMPAMIICHUM B1J MOYATKY KOOPAMHAT.
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BignoBigs: x+ y+4=0.

21 Touka A(2;—5) € BepIIMHOIO KBaJpaTa, OJHA CTOPOHA SIKOTO JISKUTh Ha
npsmit x —2y —7 =0. OGUUCIUTH TUIOILY I[LOTO KBaJIpaTy.

BiamoBigs: SKB. 0.

22 3HalTH KyT MK JABOMA NpSIMUMH: a) ¥ =—-2x; 3x—y+5=0;

0) 4x+2y—-5=0;6x+3y+1=0

Binmosiae: a)a =135°  6)a = 0. Jlani npsmi napajesbHi.

23 Yepe3 TOUYKY NEPETUHY NPSIMUX x—y+4=0 1 4x+2y-19=0
MPOBEJICHO NPSIMY MapaiesibHo A0 npsiMoi 2x —3y + 6 =0. CkiacTu ii piBHIHHS.

BigmoBigs: 12x—-18y+83=0.

IIuTanHs 151 caMmonepeBipKu

1 /[aiiTe o3HaueHHsS BEKTOpa 1 MOTO JTOBXKUHHU.

2 o Ha3uBaeTbcst 6a3UCOM Ha IUIONIMHI Ta y MPOCTOPi?

3 ki BeKTOpM HA3UBAIOTh KOJIHEAPHUMH, KOMIUIAHAPHUMH, PIBHUMH MIXK
co6or0?

4 T1llo Ha3uBalOTHh KOOpAHMHATAMU BEKTOpa?

5 Sl po3KiacTH BEKTOP 3a KOOPAUHATHUM Oazucom?

6 Sk BU3HAYAlOThCA OmNepallii 10JaBaHHs, BIIHIMAHHS, MHOKEHHS Ha YUCIIO?

7 1llo Ha3uBaEeTHCS CKANSAPHUM, BEKTOPHUM, MIIIAHUM J00YTKOM BEKTOPIB?

8 Sk BUKOHYIOTBCS Olepalli HaJl BEKTOpaMHu, skl 3a/1aHi KOOpAUHATaAMU ?

9 Cdopmymioiite YMOBU napajieIbHOCTI, NepPHeHAUKYIIPHOCTI 1

KOMILJIAHAPHOCT1 BEKTOPIB.

10 CopmymroiiTe pUKIAIA 3aCTOCYBaHHS CKAISIPHOT'O, BEKTOPHOT'O, MIIIAHOTO
T00YTKIB.

11 Illo Ha3uBaeThCS PIBHAHHAM JIiHII Y A€sKii cUCTeM1 KOOPAUHAT?

12 x y 3araapHOMY BWIJIS[[I BU3HAUYAIOTHCS PIBHSHHS JIHIIT Ha IUIOIIMHI B
JIEKapTOBI1 Ta MOJSPHIN cucTeMax KOOpAUHAT?

13 Ak ogHO3HAYHO MOKE OyTH BU3HAUYEHO MOJIO0KEHHS MPSAMOi Ha TUIOUIUH1?

14 fxe piBHAHHS Ha3UBAIOTh PIBHSHHSAM MPSAMOI 3 KYTOBUM Koe(dillieHTOM?

15 HaBeniTh piBHSHHSA MpsAMOi, $Ka TNPOXOJUTH: 4Yepe3 JBl1 3aJaHl TOYKH
TUIOLIMHY; Yepe3 3aJjaHy TOUKY B 3aJJaHOMY HaIpsIMI.

16 3anumiiTe yMOBH MapaiesbHOCTI 1 NEPIEHANKYISIPHOCTI ABOX MPSIMUX.

INPAKTUYHE 3AHSTTA 3
KpuBi npyroro nopsaky: Kojo, efinc, rinepooina, napadoia. [xHi BiacTuBocTi.
3aranpHe PiBHSHHS KPUBOI IPYTOr0 MOPSIKY..

Po3B’si3aHHs npuKIaaiB

Mpukaax 1 Cxinactu piBHIHHSA T€OMETPUYHOTO MICIS TOYOK, CyMa KBaJpaTiB
BIJICTaHEH B1Jl IKMX /10 TOYOK M (—3 : 0) 1M, (3 : 0) nopieHIo€ 50.
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Po3w’sizanns. Hexait M (x : y) - IOBUTIbHA TOYKa IIYKAaHOT JIiH1i. 32 YMOBOIO

MM + MM =50, abo B koopauHaTHiii hopmi

(\/(x+3)2 +y° +\/(x—3)2 +y*)* =50,
3Bigkn x° +6x+9+)° +x° —6x+9+3y°=50, a6o x’+y’=16. Opnepxanu

PIBHSIHHA KOJIa.
Hpukaax 2 CknacTd piBHSAHHS — KOjda, SIKIIO TOYKH A(3;2) iB (—1;6) €
KIHI[IMH OJTHOTO 3 HOTO JiaMeTpiB.
Po3B’si3anHs. 3a ymMmoBol0 AB — fiaMeTp Koja. L€ O3Hayae, I[o0 Horo HEHTP
3HAXOJIUTHCS HAa cepeIuH1 Biapi3ka AB. 3a dopMynamMu JIUIEHHS Bipi3Ka HaBIILI:
X, +txy 3-1

X, = = 1;
¢ 2 2
V,+y, 2+6
= = :4-
Ye > >

Tobto C (1;4) - neHTp kona. Tenep sicHO, 110 PIBHSHHS Kojia Tpeba IIyKaTH y

BUTJISIT1 (x—xo )2 +(y— yo)2 =R?. TlizcraBisiooun B ue PIBHSIHHS 3aMICTh 3MIHHUX
KOOpAWHAT KOOpAMHATH TOUYKM A abo B (KOXXKHA 3 HUX HaJCKUTh KOJIy) 1
2 2 .
BpPaxoByrO4H, 110 x, =1, y, =4, MAaTUMEMO: (3 —1) +(2—4) =R’, 3Binkn R® =8.
. 2 2
OTxe, pIBHAHHS IIYKAHOTO KOJIa (x - 1) + ( V- 4) =38.

Hpukaax 3 Ckinactu piBHAHHS efinca, (OKYCH SKOTo JiekaTh Ha oci abcuuc
CUMETPUYHO BIIHOCHO MOYATKy KOOPAMHAT, SKIIO HOro Beauka Bich JopiBHIOE 20, a

CKCHCHTPUCHUTET &£ = g .

3 . .
Po3p’si3anns. 3a ymoBoto 2a =20, & = 3 Toni a =10, a 3rigHo 3 popMynoro

c ) ..

E=— c=a-£=10- g =6. Tenep i3 CHiBBIAHONICHHS b* =a* —¢* 3maxomuMmo:
a

b* =100 —36=64. Ilincrasnstoun 3Hauenas a° =100 i b> =64 B PIBHSIHHS €JIirca

x2 y2 x>y’ . )

— to= 1, omepxkumMo —— +—=1. e i € piBHIHHS IIIYKaHOTO EJIIIICa.

a b 100 64

Ipukaanx 4 Cxnactu piBHSHHS einca, pOKycH SKOro JiekaTh Ha OC1 OpJIUHAT
CUMETPUYHO BIIHOCHO MOYAaTKy KOOPAHMHAT, SIKIIO MOro Mmajia Bich JOpiBHIOE 16, a

CKCIICHTPUCUTET & = 3
Po3p’si3anHsl. 32 yMOBOIO (DOKYyCH ellinca JiekaTb Ha OCl OpAUHAT, TOMY HOTO
c 3 3

Maja Bich 2a =16, a excuieHTpucuTer £ =—=—. Omxe, a=8, c=—D.

b 5
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I3 crniBBigHOmEeHHs a’ =b* — ¢ maemo: 64 =5h" —%bz abo 64 :2—5192, 3BIIKH

2 2
b*> =100. Takum 4UHOM, PiBHAHHS IIYKAHOTO eJinca A
64 100
Hpukaax 5 CxnacTy HAMOPOCTIIIE PIBHSHHS €irca, B SIKOTO BiICTaH1 OJTHOT'O
3 OKyCIB BiJ] KIHI[IB BEJIHUKOI OC1 IOPIBHIOOTH 5 1 1.
Posp’sizanns. Hexali 4,4, =2a - BenMka BICH eninca, F, - OIuH 3 HOro
doxkycis (puc. 5.1). 3a ymoBoro A, F, =5, F 4, =1. Toxi
A A =AF +FA=5+1=6.0T1xe, 2a=06, 3Bi1ku a =04, =3,
OF =04, —F A =3—-1=2, 10610 c=2. I3 criBBinHomenns b°>=a’ —c* maemo:

. 2 . 2 . .
b* =9—4=5. TligcraBisround 3HaueHHs b> =5 i a*=9 B KaHoHiduHe PIBHSIHHS
eImrca, OAepIKYEMO:
x2 y2
AT A

9 5
Lle 1 € piBHSIHHS IIYKaHOTO €JIICA.

A,

X

T
NG

Puc. 5.1
Hpukaax 6 Cxnactu piBHAHHA TinepOoiu, (QoKycH sIKOi po3TanioBaHi Ha Oci
abCIC CHUMETPUYHO BIJHOCHO MOYATKy KOOPAMHAT, SIKIIO PIBHSAHHS aCHUMITOT

y= igx 1 BigcTanb Mk ¢okycamu 2¢ =20.

2 2
: : .X
Po3p’si3anns. [lykatumeMo piBHSHHSA rinepOoIu y BUTIISIL — - y—z =1.

a

b 4
. o T
[Tapamerpn aib 3Hailnemo 3 cucreMu: ya 3
a +b =100.

I3 mepuioro piBHSHHSA CHUCTEMU: bzga. [Tincrapisitoun 11l BUpa3 y apyre

16 . .
DIBHSIHHS ~ CHCTEMH, OJIEPXKYeMo: a  + Eaz =100, s3Bimku a’=36. Togui
x2 2
b* =100 — 36 =64 i mrykane piBHAHHA rinep6oIm: 36 g—4 =
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Hpuxkaax 7 Cxnactu piBHAHHA TinepOoiu, (QoKycu sKoi po3TanioBaHi Ha Oci
OpAVHAT CUMETPUYHO BIAHOCHO TMOYATKy  KOOpPAMHAT, SKIIO BIICTaHb MIXK

5

dbokycamu 2¢ =10, a EKCIEHTPUCHUTET & = 3

Po3B’si3anHs. 3a yMOBOI0O 3a7aui (OKycH TirnepOOou po3TalloBaHi Ha OcCi

2 2
e X
OpAHMHAT, TOMY i1 piBHSIHHA Oy/Ji€ MaTH BHUTJISI: y—z ——=
b” a
a’+b* = cz,
[lapameTpu a 1 b BU3HAYAIOTHCS 13 CUCTEMH: c
E=—.
b
2, 22
a”+b" =25, a2 =16
BpaxoByloum, mo ¢ =5, MaEMO: 35 5 ’
—==; b=3.
b 3
y? X2
TakuM yMHOM, PIBHSIHHS TirepOOIU Ma€ BUTIISI: 9 16 =

Mpukaax 8 Cxnactu piBHSAHHA TinepOoin, (QoKycH sIKOi po3TanioBaHi Ha OcCi
abCIMC CUMETPUYHO BITHOCHO IMOYATKy KOOPAMHAT, SAKIIO BOHA MPOXOAUTH Yepe3
Touky M, (—5;3) 1 11 eKCLEHTPUCUTET JAOPIBHIOE /2 .

2 2

, : : X7y
Posp’si3anHsi. PIBHsAHHS rinepOoIy MyKaTUMEeMO y BUITISIAL — —=—=1.
a~ b
[TincTaBnstouy B 1€ PIBHSIHHS 3aMiCTh 3MIHHMX KOOPJWHAT X i ) KOOPAMHATH TOUYKH
. . 25 9 c
M; (60 BOHA HANIEKUTH TiEPOOII), OLEPKYEMO: — — ) =1. 3a ymoBOlO —= J2 ,
a a

: L : . 2 2 2 2 2 2 2
3BIAKH c:a\/z. Topni 13 cmiBBigHOIIEHHST b =c¢” —a” MmatumMeMo b =2a —a =a".
Takum ymHOM, IJIsi 3HAXOJKCHHS HEBIJOMHUX TapaMeTpiB a 1 b rinepbonu

25 9 |

S T2 b 2 2
MaeMo cuctemy: ia’ b Po3B’s13y104H 110 CHUCTEMY, 3Haxoaumo: a° =b’> =16.

b =d

. . 2 2
OTxe, rykaHe piBHSHHS rinepbomn  x~ —y~ =16.

Hpukaaxy 9 Ckiactu HaWmpocrilie pIBHAHHS — TiNepOoJiM, CUMETPUYHOL
BITHOCHO KOOPJAMHATHHUX OCEH, SKIIO BOHA MepeTHHae Bich Oy 1 MPOXOAHUTH yYepes

TOuku M, (24;5\/3 ) 1M, (0;5). 3HaiTu QokycH i€l rinepoou.

yZ xZ
2o —o=1.

2
b a
Ockutbku TOYkU M, 1 M, Hamexath TinepOoi, iX KOOPJAWHATH 3aJ0BOJIBHSIOTH

Po3p’si3anHs. PiBHSHHS rinepOoiu HIYKaTUMEMO Yy BHIJISAL
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piBHAHHIO TinepOonu. [ligcTaBisiioun KOOpAMHATH JAHUX TOYOK y 1€ PIBHSHHS,
125 576

————=1
2 2 2
OJIEPKYEMO: 2[)5 4 P03B’A3yI04H 1[I0 CHCTeMY, 3HaxoxuMo: b’ =25, a* =144,
? = 1
2 x2
OTxe, uIykaHe pIBHAHHS TINepOOIM  Mae BUIJISL YT .
25 144

criBBiHOmeHHs ¢’ =a’ + b* 3HaxomuMo ¢: ¢ =~/25+144 =13.
®oxkycu rinepbonu posramosani Ha oci Oy, Tomy K (0;13), F, (0;—13).

Mpuxnag 10 Cxnactu piBHSHHS mapaboiy, BEpIIMHA SKOI 3HAXOIATHCS B
MOYaTKy KOOpPJMHAT, SKI0O BOHA CHUMETPUYHO pO3TalloBaHa BimHOCHO oci Ox i
IPOXOAUTH uepe3 TouKky M, (—1;3).

Po3B’si3anHs. OCKUIbKY BepIIMHA NapaboiIu 3HAXOAUTHCS B TOUIII 0(0;0), a
Bich Ox € BiCCIO CHMETPii, TO piBHSIHHS Mapadoiu Tpeda MIykaTy y BUIIISIL Y~ = 2px.

[Tapamerp p 3HaligeMo 3 ymMOBHM, IO Iapabojia MPOXOAUTh Yepe3 TOUKY
M, (—5;3). [lincTaBisitoun  KOOpAMHATH 1l€i TOYKM B PIBHAHHSA Mapaloiiu,

2 .

onepxyemo 3° =2p(-1), sBinku 2p=-9.

Orxe, m I 0 =-9

, llyKaHe piBHSAHHA mapabonu )~ =-9x.

Hpukaax 11 Cknactu piBHSHHS napaboiu, CUMETPUYHOI BiHOCHO oci Oy,
AKIIO BOHAa  NPOXOJUTHh Yepe3 TOYKM TNepeTuHy mnpsmoi x+y=0 1 koma

2 2
x +y +8y=0.

Po3B’si3anHs. 3HaiileMO TOYKM TMEPEeTUHY MpsAMOi 1 KoJjia, JJIS 4YOro
PO3B’SKEMO CUCTEMY PiBHSHbD:

[ x, =0,
x+y=0,
x+y=0, X=-y, x+y=0, 0 =0,
X +y" +8y=0; (—y)2+y2+8y=0; 2y* +8y=0; {yl_’él [x, =4,
YV, =4
v, =—4.

OTtxe, O(O;O) 1M (4;—4) - IIyKaH1 TOYKHU MEPETUHY.

PiBHsiHHS mapabousu, sika CUMETpPHYHA BiTHOCHO oci Oy 1 MPOXOIUTH Yepe3
TI0YATOK KOOPJIMHAT, Ma€ BUITIAL X =2py.

[lapameTp p 3HailneMo 3 yMOBH, 10 TNapadoja MPOXOAUTH Yepe3 TOUKY
M (4;—4). [lincTaBnsioun KOOpAWMHATH I[l€l TOYKM B PIBHAHHA Mapaboiu,
onepxyemo 4’ =2p(—4), sBigku 2p =—4.

. . 2
Taxum unHOM, IITyKaHE PIBHSAHHS Mapadoii HaOye BUrasay x =-4y.

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpUTH Teopito [9, 1.6-7], c. 43 — 54.
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Bnpasu

1 Cxknactu pIBHAHHS TpAEKTOPii TOYKH, SKA B KOXHUM MOMEHT pPyXy
piBHOBiAAaneHa Big Touok A(5;-2) 1 B(-3;-2).

BigmoBigs: x—1=0.

2 CkrnacTu piBHAHHS KOJa, SIKE MPOXOJIUTH 4Yepe3 TOUKY M1(2;6), a ioro
HEHTpP 3HaX0auThCs y Toulli C (—1;2).

BianoBizgs: (x+1)2 +(y —2)2 =25.

3 Komo nmortukaetrhcsi 10 oci Ox B MOYATKY KOOPJIMUHAT 1 MPOXOAUTH HUepe3
TOUKY A(O;—4). Cxuactu HOTo piBHSHHS.

Bignosigs: x* + 1> +4y=0.

4 Cxnactu piBHSHHS KOJIa, SIKE MPOXOJUTH Yepe3 TOUYKU A(—1;3), B(O;Z),
C (1;—1).

Binnosinb: (x + 4)2 + (y + 1)2 =25.

5 CknacTu piBHSHHS KOJIa, SIKE TPOXOANUTH Yepe3 MoYaTOK KOOpAWHAT, a HOoro
HEHTP 3HaX0auThCs y Toulli C (6;—8) :

. . 2 2
Bianosias: (x—6) +(y+8) =100.
6 Cxiactu piBHSHHSL eninca, (OKYCH SIKOTO pO3TalloBaHI Ha oci  abciuc
CUMETPHYHO BIJHOCHO ITOYATKy KOOPJHMHAT, SKIIO BiH IMPOXOJHTHh YEPe3 TOUKY

) 2
M, (2;—%) 1 IOr0 EKCLIEHTPUCUTET & = E

2 2

Bigmosigs: % + Y- 1.

5
7 OOUYMCIUTH EKCIEHTPUCUTET eJliIca, SIKIIO0 BIAPI30K MK ioro ¢okycamu
BUJTHO 3 BEPIIMH MaJIOi OC1 M1l MPSMUM KYTOM.

BiamoBigs: 72
8 CkJlacTu pIBHAHHS €JIIIca, SIKIIO HOro BelHKa BICh JOPIBHIOE 26, a (oKycu
3HaXOAATHCS y TOUKAX (i12; O).
2
-+ y_ — 1
169 25
9 O6UMCIUTH IUIOILY YOTUPUKYTHHUKA, 1Bl BEPLUIMHU SIKOTO JiekKaTh Y PoKycax

BiamoBigs:

. 2 2 .. . . . o . .
emrca x~ +5y° =20, a nBi iHIIi 30iratoThCsl 3 KIHIISIMU HOTO MaJIoi OCi.

BigmoBias: 16 xB.0.
10 CxnacTtu piBHSIHHA Tinep0oiivd, (OKycH sIKOi po3TalloBaHi Ha OC1 OpJUHAT

CUMCTPHUYIHO BiIIHOCHO MMOYAaTKy KOOPpAHWHAT, SAKIIO piBHHHHSI ACHUMIITOT ) = i?x, a

BIJICTaHb MDDK BEpIIIMHAMU JOPIBHIOE 48.
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2 2

) ) X y
BignoBigp: —+—=1.
100 576

11 3naitTi miBoci, (OKYyCH, EKCLIEHTPUCUTET 1 PIBHSHHS aCUMIITOT TinepOosu
2 2
16x° -9y =144.

4
BingnoBige: a=3, b=4, E(S; O), Fz(—S; 0), g :g, y:igx.
12 O0YMCIUTH IOy TPUKYTHHKA, YTBOPEHOTO AaCHMITOTAMHU TimepOoiu
2 2
%—%:1 1 npsmoro 9x+ 2y —24=0.

BigmoBias: 12 xB.ogx.
13 O6GUHCINUTH EKCLIEHTPUCUTET PIBHOCTOPOHHBOI rirepOoou.

BigmoBigs: 2.
14 Cxnactu KaHOHIYHE PIBHSHHS TinepOosM, JiiicHA MIBBICH SKOi JOPIBHIOE

S, @ eKCLEHTPUCUTET € = 1,4.
2 2

. . Xy
Bignosinp: ———=1
8 25 24
15 ®oxycu rinep6onu 36irarotees 3 Goxycamu eminca  9x® +25y° —225-0.

Cxuactu piBHAHHS TiNepOOoiH, sIKIIO 11 eKCHEHTPUCUTET & = 2.
2 2

BigmoBigp: — — Y 1
4 12

16 ®okyc mapabonu Mae koopauHaTH F (—6; 0) , 4 PIBHSHHSA JIHUPEKTPUCH
x —6=0. Ckiactu piBHSIHHS Tapa0oJIH.

BiamoBigs: y2 =-24x.

17 Cknactu HaimpocTinie piBHSHHS mapalOosu, GOKyC SKOI 3HAXOAUTHCS Y
To4Ill mepeTuny npsimoi 2x — 5y —8 =0 3 Biccto abciuc. [lobynyBatu 1o napadoy.

BiamoBigs: y2 =16x.

18 Cxnactu piBHSIHHS 1apaOoJiu, SKIIO0 BOHA CHMETPUYHA BIIHOCHO OC1 abcuuc
1 IPOXOJIUTh Yepe3 TOUKH 0(0; 0) i M (5;3).

Bigmosigs: y2 =1,8x.

19 [Napabona, cumerpuydHa BiIHOCHO oci Oy, MPOXOIUTDH uepe3 Touky M (6; 3)
1 noyaTok koopauHat. Ckiactu ii piBHSHHS.

BiamoBigs: x* =12y.

20 Ha napaGoni y* = 6x 3HaiiTH TOUKy, GOKaNbHUI pajiyc KO HOPIBHIOE 5.

Bignosigs: M, (1; 4) , M, (1; - 4).

21 Cxumactu piBHSHHS apa0oiu Ta ii AUPEKTPHUCH, SKIIO apadoiia MPOXOIUTh
yepe3 TOUKM mepeTHHy mpsiMoi y—x=0 ixkxoma x°+)° +8x—0 i cumerpuuna
BITHOCHO OC1 abcIIuC.

Bimmosine: 1> =—4x, x=1.
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IIuTanHs 151 caMmonepeBipKu

1 BuBeniTh KaHOHIYHI PIBHSHHS KOJa, elirnca, rinepoosu 1 mapabou.
2 SIki TeOMETpUYHI BIACTUBOCTI eJlirca, rinepoosu 1 mapadomau?

3 Illo Ha3uBaeTHCS aCUMITOTAMHU Tinepooan?

INPAKTUYHE 3AHATTS 4
PiBasiHHS oBepxHi. PiBHSHHS muiomuHU. JlocniyKeHHs 3aralbHOro piBHSHHS
wiommHU. KyT Mk minommnaamu. [Ipsma niHisg y IpocTopi.

Tabaumg 4.1 Ilnomuna
No Cnoci0 3aBaaHHs PiBHsHHS
Hazpa
/1
z Mo(xo; Yo, z0)
BextopHe L
1 | piBHSAHHSA n (r —1’0):0
[JIOIUHHA ’;/
n= {A, B;C } la
= {xo;yo3zo}
7= {x; V;z }
i
PiBHsHHS ,
IIJIOIIMHH, AKa A{ oX0; Yoi 20) &
M(x; y, z)
MPOXOJUTh Yepe3
2 POXOA P . Ax—x,)+B(y—y,)+(z-z)=0
3aJlaHy TOYKYy B .
3aJ]aHOMY HampsMi X,/ y
(B’s13Ka IUIOIIMH) My (xo; yo, z9) €t
n={4;B;C} La
3arajpHe
3 | piBHSAHHS A#0,B=0,C#0,D=0 Ax+By+Cz+ D=0
IUIOIMHHI
PiBHsHHS
IUIOIIAHH,
4 |ska  NPOXOAUTH D=0 Ax+ By+(Cz=0
gyepe3 IMOYaTOK
KOOpJAWHAT
PiBHsHHS

5 | mIomuHH,
sKa napajejbHa
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a) oci Ox By+Cz+ D=0
6) oci Oy 4=0, D=0 Ax+Cz+ D=0
B) oci Oz B=0, D#0 Ax+By+D=0
C=0, D#0
PiBHsIHHS
TUIONTUHH,
sKa  TPOXOJUTH
6 |4epes
a) Bicb Ox A=0, D=0 By+Cz=0
0) Bice Oy B=0, D=0 Ax+Cz=0
B) Bich Oz C=0, D=0 Ax+By=0
PiBHsIHHS
TUTOIUHH,
sIKa TapajieabHa
7 | 2) monmi yOz B=0, C=0, D#0 A+ D=0
0) mromnuHi xOz A=0, C=0, D#0 By+D=0
B) wromuHi xOy A=0, B=0, D#0 Cz+D=0
PiBHsIHHS
KOOPJIMHATHUX
TUTONTUH:
8 a) wionuu YOz B=0, C=0, D=0 x=0
0) wiouwan xOz A=0, C=0, D=0 y=0
B) riomuHu xOy A=0, B=0, D=0 z=0
PiBHsIHHS X v z
9 | nnoumHU y —4+=+—=1
BiJIpi3Kax a b c
xX-cosa+ y-cospf+
+z-cosy —p=0
Hopmainbne a60
10 | piBrsHHA Ax+By+Cz+ D
TUTOIITUHU =0

OP 1L a,

+\J A + B + 2
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M, (x5 Vo5 2,)
Bincrans e | Axy + Byy + Czy + D
11 | Touku /\l< d=
710 TUIOIIUHA o VA? + B>+ C?
Ax+By+Cz=0 (a)
PiBHstHHS JMiCes yiiz)) X—x  Y-n  Z—Z
TUTOIIHHHY, o My(x2, y2; 22) X=X Ya=y Z2-7|=0
12 | sxa TIpOXOAUTE @ o Mi(xs ys, z3) X3=% V3=V Z3T4
yepe3 TpU 3ajaHi
TOYKH
13 Ky’[‘ MDK JIBOMA A1x+B1y+Clz+Dl =0 cosp=1 AiAz"'B]Bz""C]Cz
TUIOIIMHAMH Ax+By+Cz+D, =0 VA& +B +C £ +B+C
A] Bl C]
YmoBa Z =0 C.
14 | mapanenbHOCTI 22
JIBOX TUTOIINH
YmoBa
|5 | MePIERAMKYIAD-
HOCTI JIBOX A1A2 + Ble + ClCz =0
TJTOIIUH
o la, = n-n,=0
PiBHsiHHSL ~ B’SI3KHM Ax+By+Cz+D =0 Ax+By+Cz+D +
TUTOTHMH, K1 Ax+Byy+Cz+D, =0 +A(Ax+By+Cz+D,)=0
16 | MPOXOIATE  Hepe3 4 B,
JHIIO  MEpPeTUHy —F
4, B,
JIBOX JTAHUX
TJTOIIUH
Tabmus 4.2 IIpsima Jginisi y mpocrtopi
No Hassa Cnoci0 3aBaaHHs PiBHsHHS
Bekropne
1 piBHSAHHS F=r +ts
pAMOi
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My (xo, vo, z9) €l

s = {m,n,p}”l
[TapameTpryHi My (xo; yo; z0) €l X=X, +mi,
PiBHSHHS s = {m,n,p} IKs y=y, +nt,
npAMOT { — mapamerp z=z,+ pt
KaHoHi4H1 My (xo; yo, zo) €1 X=Xy Y=Yy _Z-2%
PIBHSIHHS s = {m,n,p} |/ m n p
psAMO1
PiBusiHHS
IpsIMOi, sIKa M;(x;; y1, z1) €l X=X _ V=W _ 274
MPOXOIHTH M (x5, y2y 22) €l X, =X, V=V, Z,—Z
gyepes IBi
TOYKH
' [
3§raan1 Ax+By+Cz+ D, =0,
PIBHSHHSI
npsMOi Ax+B,y+C,z+ D, =0
X=X _V—»_ZzZ—zZ +nn, +
KyT MI)K 1 = 1 = 1 COSqD:i n/lln/IZ nl’% plpz
m n )2 \/2_'_2_‘_2‘\/2_'_2_'_2
IBOMa 1 : nE AP\, G+ D)
IpAMUMHI YTh VT _FT5
n, n, P>
g
Z
YMmoBa 7 /§;
napajeabHOCTI 2 mo_nmn _p
JBOX MPSMUX m, n, p,

YMoBa
MIePIEHIUKY-
JISIPHOCTI
JIBOX MPSIMUX

—

S :{ml;nl;pl}
§2 :{mz;n23p2}
[ LI, = 5 15,

mm, +mn, + p,p, =0
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S, m
cosa = T
S \/m +n’+p’
Hanpsmui s, n
9 KOCHHYCH cos ff = T
S 2 2
IpAMOI 7 \/ tno+p
s
- o cosy Ty P
S:{m,n,p} S \/ 2 4 2 +p2
Tabmuus 4.3 IIpsima i uIoIMHA y mpocTopi
No Hassa Cnoci0 3aBaanHs PiBHsHHS
—
/ i T N
| o
YMmoBa X=X Y=V _Z7% (1)
1 napayieIbHOCTI m n p Am+Bn+Cp=0
NPAMOI i IIOMKHA | Ax + By + Cz+ D=0 (a)
§ ={m;n; p}
i ={4;B;C}
a”l =>nls
A/
S f i
< | a
|
YMmoBa
_ _ _ A B C
2 | nepneHauKyJIIpHOCTI T Y7 _Z74% (l ) —=—=—
MPsAMOT 1 IUTOIMHU " " P menop
Ax+By+Cz+ D=0 (06)
s = {m;n; p}
i ={4;B;C}
oll= ﬁ||§
/
X, V), Z
o Y=y, tnt,
3 Touka nepeTuny / ot
IpAMO] 1 INIOIUHA | _ X, Vv, z-z (l) Z2=2z, T pL,
= = Ax+By+Cz+D=0

m n p
Ax+By+Cz+ D=0 (06)
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|7-5]

lﬂazM(x;y;z)
: cos(z— j—sin =
5 ¢ ¢

o

I
nl|l2"?
5
Ko
/

§:{m;n;p}

- - [7]-]5]
Kyt Mix npsmoro 1
IUIOLUHOIO

|Am+Bn+Cp|
\/A2+BZ+C2 -\/mz+nz+p2

sing =

S|
I
2
5
L2

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB
Ipuxaan 1 Touka P (2; -1; -1) € OCHOBOIO MEPIEHANKYISAPA, OMYIICHOTO 3
MOYaTKy KOOpJAMUHAT Ha TiomuHy. CKIACTH PIBHSAHHSA i€ MJIOMIKUHH .
Po3B'si3anHs. 32 yMOBOIO TOUYKa P HaJIEKUTh IIYKaHIM IUIONIMHI, TOMY ii

PIBHSIHHS IIYKAaTUMEMO Yy BUTJIAI A(x—xo)JrB( y—y0)+C(Z—ZO)=O . Binomo Takox,
mo OPla. Orxe, BEKTOp OP MOXKHA BBAXATH HOpMaJIbHUM BEKTOPOM
n= {A;B; C} oy ¢ . Ockiibku OP =17i = {2;—1;—1} , 00 KoopauHaTH Touku O
(0; 0; 0), migcTaBISAOYM HOro0 KOOPJAMHATH 1 KOOPAMHATU TOYKM P B pIBHSHHA
TJIOIIMHM, OJIEPKUMO 2(x—2)—(y+1)—(z+1):0 a0 2x—y—z—-6=0.1e1¢€
IIyKaHe PiBHSIHHS.

Hpukaax 2 Cxnactu piBHSIHHS TUIOHIMHY, SIKAa MPOXOJIUTH YEPE3 TOUKY
M; (3; -2; -7) mapanenbHo 10 TWIomuHN 2x —3z+5=0 (051 )

Po3B's3anns. Touka M; HaleXUTh IIyKaHIN TUIOUMHI @ , TOMY il pIBHSHHS
Ma€ BUTJISA A(x—3)+B(y+2)+C(z+7)=O (a).

3a yMOBOIO IJIOLIMHHU MapaielibHi, TOMY X HOpMaJibH1 BEKTOPH KOJIIHEApH], a 3
YMOBH KOJIIHEApHOCTI BEKTOPIB OJEPKYEMO ?z % = % A 11e 03Hayvae, 110 BEKTOP
n, = {2; 0; —3} MOHa BBa)XaTU HOPMAJILHUM BEKTOPOM IUIONIMHU ¢« . TakuM 4WHOM,
PIBHSIHHS L1€1 ITOIMHA Z(x —3) + O(y + 2) —3(2 + 7) =0 abo 2x-3z-27=0.

[{ro 3amauy MoOkHa PO3B‘sA3aTH 1HAKIIE: SIKIIO TUIONIMHM MapaljielibHi, TO iX
PIBHSHHS MOKHA TMEPETBOPUTH TaK, 1[0 BOHU BIAPI3HATUMYTHCS JIUIIEC BUIBHUMH
yjieHaMH. Tonl pIBHAHHS TUIONIMH, MapajielbHUX JaHIN TUIONIWHI, MATUME BHUTJISAN:
2x—-3z+D=0. IlincraBnsiouu B 1€ PIBHSHHA 3aMiCThb 3MIHHUX KOOpAMHAT X 1 )
KoopauHatu Touku M; (3; —2; —7), yepe3 SIKy NPOXOJIUThH IUIOIIUHA, OAEPNKYEMO
piBHsHHS 2-3 -3 -(—7) + D=0, 3Binku D =-27. TakuMm 9HMHOM, PiBHSIHHS IIyKaHOT
IJIOMMUHN HaOyne Burisiny 2x—3z—-27=0.

Mpuxnag 3 Bwusnauntu, 3a sAKUX 3HA4YeHb [ 1 m IUIOMMHA 1
mx—6y—6z+2=0 (az) OyayTb MapaJesbHi.
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. 2
Po3B'sizanns. 3a YMOBOIO IIApAJICIIBHOCT1 ABOX IUIOINUH MA€EMO: —=——=—"1,
m

60 i, ={A4;B;C}={2%13}, 7i,={4;B,;C,} ={m;—6;,—6}.
2 3 2-(-6)

Po3Bs13y10uM pIBHSIHHSA — =——, OJIEPKYEMO M=
m

=—4. I3 piBHSHHA

Lz— Maemo [ =3.
-6 -6

Taxum unHOM, 11pH [/ =3 1 m =—4 MJIOUIUHU (0‘1) 1 (az) OyIyTb MapaelibHi.

MNpuxnax 4  Bum3Haumtu, 3a  SKUX  3HA4YeHb [ TUIOLIUHU
Sx+y-3z-2=0 (a] ) 1 2x+ly—-3z+1=0 (az) OyayTb NepreHIUKYISIPHI.

Po3B'si3aHHA. 7, :{AI;BI;Cl}z{S; 1;—3} - HOpPMAJIBHUU BEKTOp TIUIONIUHU
(051 ) , N,= {AZ;BZ;CZ} = {2;1;— 3} - HOpMaJIbHUI BEKTOP IUIOIIMHI (az) .

3rifTHo 3 yYMOBOKO  NEPNEHJIUKYJISPHOCTI  JIBOX  IUIOMIMH, MAaeMO
5-2+41-1+(-3)-(-3)=0, 3igxn [ =-19.

Otxe, npu [ =-19 mionmHu (al) 1 (az) OyayTh TNEpHeHAMKYJSPHI.

Hpukaaxy 5 Cxnacty piBHAHHS IUIOIIMHM, SIKa MPOXOJUTh 4YEpe3 TOUKY
M, (2; -3; 3) napajienbHo 110 Tiomuan xO0y .

Po3p’si3anns. Illykana mnnomuHa mnapanenbHa miomuHi xOy, a ToMmy ii
piBHsHHS Cz + D =0. IlincraBnstouu B 1ie piBHSIHHSA KOOPAUHATH TOUKU M, (60 BoHa
HaJeXKuTh i), ogepxkumo C-3+ D=0, 3Binku D =-3C. Tenep piBHIHHS IIyKaHOT
wionHan  HaOyxe Bunsiny Cz—-3C=0 a6o C (z - 3) =3. Ockimbkn C#0,
z—3=0.1le i € mrykaHe piBHIHHS.

Hpukaax 6 Cxiactu piBHAHHS IUIOIIMHHU, KA MPOXOAUTH yepe3 Bich Oy i
Touky M, (1; 4; —3).

Po3B’si3anHs. PiBHSHHS MIOMIMHM, sIKA IPOXOAUTH Yepe3 Bich Oy, Ma€ BUTIIS
Ax+Cz=0. Ockulbkn TOYKa M; HAJICKUTh IIA IUIOMMHI, 1i KOOPJAWHATH
3aJIOBOJIBHSIOTH I[bOMY PiBHSHHIO i ToMy A4 -1+ C- (—3) =0, 3Bigku A =3C. Takum
YUHOM, pIBHSHHS IIyKaHOi IuiomuHU HaOyBae Burmsiny 3Cx+Cz=0, abo
C(3x + z) =0. Ockineku C #0, 10 3x+ z=0 — mykane piBHAHHS.

Hpukaaxy 7 CxnacTy pIBHAHHS IUIOIIMHM, SKa NPOXOJUTh 4Yepe3 TOUKY
M, (2; -1 1) HNEePHEeHAUKYIAPHO 110 onmH y =0 (051 ) i 2x-z+1=0 (a2 ) .

Po3p’si3anns. Touka M; HanexiTh IIyYKaHINA IUIOMMHI @, @ TOMY MAaeMO:

A(x-2)-B(y+1)+C(z—-1)=0.
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3a ymoBoo o La, =nLln, {0;1; 0}, a¢a2:>2¢5={2;0;—1}, a e

—_—

J
O3Hayae, 110 %znlxgz 0 1 =—i -2k,
0
OCKIIbKH n= {A;B; C } = {—l; 0;— 2} , TO PIBHSHHS IIYKaHOI IUIOLIUHU
—(x-2)-2(z-1)=0, abo x+2z-4=0.
Ipukaag 8 O6uuciutH Bigctanb d Big Touku M (—1; I; —2) JIO TUIOIIWHH,
sKa MPOXOJUTh Yepe3 TpU TOUKH : M, (1; —1; 1) , M, (—2; I 3), M, (4; -5;— 2).

Po3B‘sa3anns. CkiagaemMo pIBHSHHS IUIONIMHH, SIKa MPOXOJIUTh Yepe3 TpHU

x-1 y+1 z-1 x=1y+1z-1
toukn: |[—2—-1 1+1 3-1|=0 a6o |—-3 2 2 [=0.
4—-1-5+1-2-1 3 -4 -3

Po3kpuBIIM BU3HAYHUK 110 €JIEMEHTaM TEPIIOTO PSAAKA, OJEPKUMO:
2(x—1)—3(y+1)+6(z—1)=0 a6o 2x-3y+6z—-11=0.
Tenep 3a d¢opmynoo 0OYKMCICHHS BIACTaHI BiA TOYKA JO IUIOIIWHH,
BpaxoByrouu, mo x, =—1, y, =1, z,=-2, A=2, B=-3, C=6, D=-11, maemo:
d:\z-(—l)—3-1+6-(—2)—11\ 28 _

V4 +9+36 7

Hpukaax 9 OOuuciautH BiACTaHb MIXK napajeJbHUMH IJIOIIMHAMH
2x-3y+6z-14=0 (o) i 4x—-6y+12z+21=0 (ar,).

Po3p’a3anns. 3HaiineMo Ha OJHIN 13 IUIOLIUH, HANIPUKIIAJ, Ha IUIOMIMHI «,

4.

JOBUIbHY TOYKY. JI71sl IbOTO B piBHAHHI ¢, noknagemo y=z=0. Toxi 2x-14=0,
3Bigkn x=7. Omxe, 3HalAeHO Touky M (7; 0; 0) , SIKa HAJIC)KUTh IUIOIIUHI ¢, .
Tenep 3ana4a 3B0aUTBCA 10 3HAXOJKEHHS BIICTaH1 BII TOUKA M, 10O NJIOUMHU Q.
3a ¢opmynor0 OOUYMCIEHHS BIACTaH! Bil TOYKM [0 IUIOIIMHM, BPAaXOBYIOYH, WIO
A=4,B=-6,C=12,D=21,x,=7, y,=0, z, =0, MmaeMo:
J [4-7-6-0+12-0+21] 49
V16 +36 +144 14
Hpukaaxy 10 Cknactu piBHSHHS IUIOLIMHHU, SIKa TMPOXOJMUTH YEpe3 TOUKY

3,5.

M, (2; —3;—4) 1 BIATMHAE HA KOOPAMHATHHUX OCSX BIJ HYJS BIAPI3KH OJAHAKOBOI

BEJIMYMHM (BBXKATH KOKHUM BIIP130K HAIPSIMIIEHUM 3 TTOYATKY KOOPJMHAT).
Po3p’si3anns. lllykaemo piBHSIHHS MUIOMIMHU y BiJpi3KaxX, TOOTO y BHUIJIAI

X y z : .

- + > + - =1. OCckiIbKH 32 YMOBOIWO a=b=c, PpIBHIHHA IUIOIIMHU Halyne

BUrsiny X+ y+z=a. Touka M; HaleXUTh IUIONMIMHI, TOMY 1ii KOOpPJIWHATH
3a/I0BOJILHAIOTH PIBHSHHIO X + V' + z=a. [ligcraBisitoun B 11¢ piBHSIHHS KOOPJIUHATH
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Mouku M; , onepxyemo 2—-3—4=aq, 3Binku a=-5. OTxe, pIBHIHHA IIyKaHOT
mwiomuHn x + y+z+5=0.
Mpukaax 11 CkinacTd KaHOHIYHI PIBHSHHS TPSMOI, sIKa MPOXOAHUTH Yepes
Touky M, (2; 0;— 3) napasnenbHO BEKTOPY d = {2;— 3;5} :
Po3B’si3anHs. BukopucTOByIOUM KaHOHIYHI PIBHAHHS 1 BpPaXOBYIOYM, IO
x=2 'y z+3
2 -3 5

X,=2,,=0,2z,==3,m=2,n=-3, p=5, ofepKyeMO

Le 1 € mrykane piBHAHHS.
Mpukaax 12 Cknactu napameTpuyHe piBHSAHHS NMPSAMOI, SIKa IPOXOAUTH Yepes3
x-1_ y+2 z-1

2 5 0

Po3B’si3anHsi. BUKOpUCTOBYIOUHM MapaMeTpPUYH]1 PIBHSIHHS 1 BPaXOBYIOUH 10
b

Touky M, (1; -1; -3) mapanenbHO 10 MPAMOi

HaNPSIMHUNA BEKTOp  § ={2;5;0} JIaHOi MPsIMOTI € TakoX 1 HAMpSIMHUM BEKTOPOM

x=1+2t,
LIYKaHOI IPSAMOI, MAaTUMEMO: <y =—1+5¢,
z=-3.
x=2t+1,
Hpuxnaan 13 JloBecTu, 111(0) npsiMi (l1 ) y=3t-2, 1
z=—6t+1
2x+y—-4z+2=0, _
(2,) { HapaselbHi.
4x—-y—-5z+4=0

Po3p’si3anns. Maemo s, =42; 3;— 6; - HalpIMHHUI BEKTOP IIpAMOi [ 1
1

—_

i ]k
5= ;1 X g =12 1-4|=-91 -6/ -6k a0 napajeiabHUil  HOMYy BEKTOD
4-1-5

S, = {3; 2; 2} - HampsIMHUNA BEKTOp IpsiMoi /.
3HaliIeMo CKaJIIpHUN TOOYTOK BEKTOpIB §, 1 5,: § -5, =2-3+3-2-6-2=0.
Ockuibky §, -5, =0, 5, L §5,. 3Biacu Bumumsae, mo /, L /. Takum 4yrMHOM, 10BENIEHO,
110 JJaH1 IpsiM1 EPIEHAUKYIISPHI.
x=4+2¢,
Hpuknaan 14 3HaiiTy HaIPsAIMHI KOCUHYCH MIPSAMOT § y = -3 — 1,
z=5-2t
Po3p’si3annsi. HanpssMHUM BEKTOPOM JaHOI PSMOT € BEKTOP § = {2; —1; - 2} .

BukopucroBytoun ¢GopMynau Ui 3HAXOJKEHHS HAMPSIMHUX KOCHUHYCIB MPSIMOI,
OJIEPKUMO:
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cosa = ; cosfB=——; cosy:—g.

2 1
Jar1+44 37 3’
IMpuxaaxg 15 Ckiactd piBHAHHS NPSIMOi, sSKa IPOXOJUTH UYEPe3 TOUKY
M, (2;—3;5) meprneHAuKYISAPHO 10 JBOX AaHUX TPSAMHUX:

x;lzy;32225(4)i x;2:y;1:zg7(éy
x—2:y+3:z—5

Po3B’si3anHs. PiBHSHHS npsiMoi / IyKaTUMEMO Y BUTJISII
m n p

Ockinbkn [ L[ i 1 L1, ,§15={-1;2;2} i §15,={6;3-2}, sBinku

BHIINIMBAE, IO HAIIPAMHUM BCKTOPOM H_IYKaHOT HpHMOT MO’KHa BBAKAaTU BCKTOP

— —

i j k
Ez?lxg: —1 2 2|=-10i +10j 15k a6o napaelbHui oMy BEKTOp S, ={2; -2 3}.
6 3-2
Omxe, BBaxarouu, Mo m=2, n=—2. p=3, pIBHSIHHSA NIyKaHOI NPAMOi
x—=2 y+3 z-5
2 2 3
Mpuxaag 16 Cxiactu piBHIHHSA TPSIMOi, SKa MPOXOJUTh Yepe3 TOUYKH
M, (2; —1;—- 3) , M, (3; I;— 5) . 3HaWTH i1 HANPSIMHI KOCUHYCH.

Haly/ie BUTIISITY

Po3B’si3anHsi. BUKOPUCTOBYIOUH PiBHSHHS MPSAMOT Y MTPOCTOPI, IO IPOXOIUTH
x—2:y+1 _ z+3 6o x=2 y+l _z+3
3-2 1+41 -5+3 1 2 -2
Hanpsimamii BeKTOp i€l mpsiMoi s = {m;n; p} = {1;2;— 2} . Tenep 3HaxX0AMMO:

! —l'cosﬂ—z'cos =
Ji+4+4 37 30 ST
Mpukaax 17 Ckinactu piBHAHHS MPSAMOI, KA MPOXOJIUTH YEPE3 TOUKY
My(2;-3;-5) nepneHANKYISIPHO A0 IIOMMUHU 6x-3y-5z+2=().
Po3B’si3anHsl. 3anuieMo KaHOHIYHI PIBHSHHS MPSAMOI , IKa IPOXOJIUTH Yepes
TouKy My(2;-3;-5):

acpes3 I[Bi TOYKH, OACPKHUMO

CcCosax =

x—-2 y+3 z+5

m n p
Hesinomi napameTpu m, n, 3HaiIeMO 3 YMOBH MEPHEHAUKYISIPHOCTI IPSIMO] 1
mwiomuan. Ockinbku [ La , TO S|, a e o3Hayae, 10 HOPMAJbHHUN BEKTOP
wionmHu  # =(A; B;C) =(6;-3;—5) MoxHa BBaXaTd 1 HAOPSIMHUM BEKTOPOM
mykaHoi mnpsamoi. Otrxe, § =(m;n;p)=(6;-3;-5). IlincTaBiasioun KOOpAHHATH

BeKkTOopa § = (m;n; p) = (6;—3;—5) y pIBHSIHHS IPSIMO1, OJEPKYEMO:

x=2 y+3 z+5
6 -3 -5
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+1 -2 z+3
Hpuxaax 18 3a skoro 3HaueHHsS 7 OpsMa x3 =YL 2 5 rnapaiesabHa

n —

TJIOMIMHI X-3y-6z+2=0?

Po3p’si3anns. Hanpsamuuii Bexktop mpsmoi § =(3;n;—-2), a HOpPMaJIbHUM
BekTop Mmiomuan 7 =(A4;B;C) =(1;-3;6). 3a yMOBOI0O NapageabHOCTI MPSAMOI 1
IWIOIMUHKA: 3-1+n-(-3)+(-2)-6 =0, 3Biaku n=-3. TakuM YUHOM, pU n=-3 mpsAMA i
IUIOLIMHA OYyTh MapajesbHi.

x-2 y+l z-5
m 4 =3

Ipuxkaaxg 19 3a AKuX 3HaueHb m 1 C 1mpsMa

MEPNEHANKYJIApHA 10 oWKHN 3x-2y+Cz+1=0?
Po3p’si3anns. Hampsmuuii Bektop mnpsimoi § =(m;4;—3), a HOpMalbHHIA
BekTop miommHu 7 =(3;-2;C). 3a yMOBOIO MEPHNEHIUKYIIPHOCTI MPsMOT 1
m 4 —3 m 4
IUIOLUHU: — = —— . Po3B’s3y1oun piBHAHHI — =——, oAepxkyemo m= —6. I3
3 -2 C 3 -2
: 4 -3
PIBHSIHHS —2=F 3Haxonumo, mo C=1,5. Takum uumHoM, mpu m= —6 1 C=I1,5

npsiMa 1 TuIonuHa OyAyTh NepHeHIUKYIISIPHI.

Ipuxaang 20 3HalTH TOUKY NEPETUHY NPSIMOT XT_I = y_+21 :% 1 TUIOIIMHU
2x+3y+z-1=0.
Po3B’s13anHs. 3anuiieMo piBHSHHA NPSAMOI B TapamMeTpuuHii popmi
x—1 _y+l +1 _Z_,
1 -2 6
3Bigcu x =t+1, y=-2¢t—-1, z=06t¢.
x=t+1,
y=-2t-1,

Po3B’spxeMo cucTeMy piBHSHB:
z=06t,
2x+3y+z-1=0.

[lincTaBnsitoun BUpa3u ISl X, ), Z B OCTAHHE PIBHSHHS CUCTEMU, OJIEPKYEMO

2(¢+1)+3(-2t—1)+6t—1=0,a60 2t —2 =0, 3BigKu 1 =1.
I3 piBHSIHHA NPSAMOT IpH ¢ =1 3HAXOJIUMO KOOPJMHATH TOUOK MEPETUHY:
x=1+1=2, y=-2-1-1=-3, z=6-1=6.

TakuM YMHOM, TYKAHOIO TOUKOIO MEPETUHY MPSIMO] 1 IUIOIIMHY € TOYKa
M2; -3;6).

IMpuxaan 21 3HaiiTy npoekiito Touku P(5,2,—1) na mnomuny2x—y+3z+23=0.

Po3B’si3anns. Hacamnepen 3ayBakumo, 110 Touka P He HajaeXWTh IJIOLIMHI
(MpomoHyeMO TEpPEeKOHATHCS B IIbOMY CAMOCTIHHO). I, TOMy 3amaya 3BOIUTHCA /10
3HAXOJKEHHS TNEPIEeHIUKYJIsApa, OMYIIEHOro 3 TOYkd P Ha 3ajaHy IUIOMIMHY
(puc.4.1). BUKOpPUCTOBYIOYM NapaMeTpUyHl PIBHAHHSI TNPSIMOi Yy MpocTopi 1
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BpPaxoBYIOUM, IO HOPMaIbHHI BeKTOp IuiommHu 7 =(2;—1;3) € 1 omHOYacHO
x=5+2¢,

HOPMAaJIBHUM BEKTOPOM IpsiMoi PP;: sy =2 —t,
z=-14+3¢

111

' I
/ P, (y[Z)
a

Puc. 4.1
. . x=1 y+1 z .
Tenep 3Hal1IEMO TOUKY IEPETUHY OPSIMO1 T 5% 1 INTOIIMHHA
x=5+2t,
y=2-t,

2x+3y+z-1=0, po3B’A3yI04H CUCTEMY
z=-1+3¢,

2x—y+3z+23=0.

[Tigcrapmnsitoun BUpa3u IJisl X, ¥, Z B OCTAaHHE PIBHSHHS CUCTEMHU, OJEPKYEMO
2(5+2t)—(2—1)+3(-1+3¢)+23=0. Ao 2r-2=0, 3BinKu 1 =—2.

IIpu ¢ = -2 ogepxyemo:

x=5-4=1, y=2-(-2)=4, z=-1+3-(-2)=-7.

OTtxe, mpoekitiero Touku P Ha mmomuny € Touka P;(1;4;-7).

Ipuknan 22 CxiacTy piBHAHHS IUIONMIMHM, sIKa MPOXOJIUTH Yepe3 TOUYKY
My(2;-3;4) napaneiabHo NPIMHUM = y-1 = 23 1 o+l = -1 = 2+ :

1 2 8 4 0 2

Po3p’si3aHHs. 3T11HO 3 PIBHSHHS TUIONIWHHU 3aIMAIIEMO Y BUTIISIIL
Ax-2)+B(y+3)+C(z-4)=0.
Yepes e, mo 71 = (A;B;C) L5, =(1;2;8) 1 n =(A4;B;C) L 5, =(4,0;2), TO

— —

i j k
i=5 x5 =1 2 8/=4i +30] - 8k , i TOMY PIBHSIHHS IIYKAHOI IJIOIIUHUA HaOyze
4 0 2

Burisiny 4(x-2)+30(y+3)+8(z-4)=0, ado 2x+15y-4z+57=0.
3ayBaXUMO, 110 HOPMaJIbHUM BEKTOPOM IIYKaHOI MpsiMOi MoOXKHa Oyino O
BBAXKaTH 1 BEKTOp 7, = (2;15;—4) , AKUH € napajebHui BEKTOpY 7 = (4;30;—8).
. : x—y—-8=0, |
Ipuxaan 23 3HalTH KyT MDK TIPSIMOIO 1 IUIOILIUHOO
2x+z-14=0

4x-2y-2z+7=0.
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Po3B’si3anHs. 32 popMyII0I0 3HAXOHKEHHS KyTa MK IUTOMIMHOIO Ta MPSMOIO

y MPOCTOP1 3HAXOIUMO:
‘Am + Bn + Cp‘

sing =
VA + B+ C? -sz +n’+p’
OcKUTbKM HOPMaJIbHUM BEKTOP TIOMUHU 71 = (A; B;C) = (4;-2;-2) 1 HanpsIMHUMN

—

i j k

BekTOp mpsimoi 71 =5 x5, =|1 =1 0|=47 +30j -8k
2 0 1

o (=D-2-(-D-2-2f 6 1
¥ 614411114 2446 2

Otxe,p =30".

JlomamHe 3aBIaHHSA

IHoBTOpUMTH Teopito [9, 1.8-9], c. 54 —65.
Bnpasu

1 Cknactu piBHSHHS IUIOIIMHM, 110 BiATHHAe Ha oci Oy BIpI3oK b=5 i
NEPIICHIUKYIIPHA 10 BEKTOpa 71 = {3; -2; 4} :

BignoBigs: 3x—-2y+4z+10=0.
2 lano toukun M, (2; —1; 3) 1 M, (4; —-2;— 1). CkacTu piBHSHHS TUIOIIUHH,

IIPOBEJICHOI Yepe3 TOUKy M, mepneHauKyIsapHO 10 Bektopa M M, .

BignoBigs: 2x—y—4z+7=0.
3 Cxiactu piBHSHHS IUIONIMHU, SIKA TMPOXOJIUTH Yepe3 IMOYAaTOK KOOPIUHAT

napajienbHo mionmHl x—2y+z—-3=0.

BignoBige: x -2y +z=0.
4 Ckiactd piBHSHHS IUIONIMHU, sIKa MPOXOJHUTH 4Y€pe3 TOUKY Ml(lg—l, 2)

napajienbHo mwionuHi 2x —3y+z—-5=0.

BignoBige: 2x—-3y+z-7=0.
5 CkacTu piBHSHHS IUIOILMHU, SIKA IPOXOAWUTH 4epe3 Touku M, (1; 0; 1) 1

M, (1; 2;— 3) NEePHEeHAUKYIISAPHO 10 TUIoHMHN X —y+z—1=0.

BignoBigs: x+2y+z-2=0.
6 CxiacTu piBHSHHS IUIOLIMHY, SIKA IPOXOJUTh Yepe3 Touky M, (1; ) 1) 1

NePHeHAUKYIIAPHO 10 TomH 2x—y+z—1=0 1 x+2y—-z+1=0.

BignoBigs: x —3y—-5z+1=0.
7 3HailTHM BIACTaHb MDK NapajJiebHUMM IUIomMHAMU Xx—)y+z—1=0 1

2x -2y +2z-5=0.

BiamoBigs: 7 )
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8 3mailtu  roctpuii Kyt MDK 1iommHamMu  1lx—8y-7z+5=0 1
Tx+2y—8z—-3=0.

Bigmosigs: @ =45".

9 CkunacTu piBHSHHS IUIOLIMHM, KA IPOXOIUTH 4yepe3 Touku M, (2; —1; 3) 1
M, (3; I; 2) napayieJIbHO BEKTOpY d = {3; -1;- 4}.

BignoBigs: 9x—-y+7z-40=0.

10 Tlokazartu, mo miomuHn x—y+z—1=0 1 2x—-2y+2z+3=0 napanenbHi.

11 Tloka3zatu, muo miomuHu  x+2y—-5z+1=0 1 3x—-4y—-z-2=0
MepIeHIUKYJISAPHI.

12 CxnacTu piBHSHHS IUIOIIMHH, sIKa IPOXOJUTh Yepe3 Touky M, (—5; 2;— 1)
napajienbHo 1o omuan YOZ.

BigmoBigs: x+5=0.

13 Cxiactu piBHSHHS ITUIOIIMHH, SIKa MPOXOAUTH uepe3 Bich Ox 1 TOUKY
M, (4; -1 2) :

BignoBigs: 2y +z=0.

14 CknacTtu piBHSHHS IJIOLUIMHY, KA IPOXOAUTH Yepe3 TOUku M, (2; -1 1) 1
M, (3; I; 2) napajienbHo 110 oci Oy.

Bigmosigs: x—z—-1=0.

15 Ckiactu piBHSHHS IUIOIIMHY, SIKa IPOXOJUTh Yyepe3 Touky M, (1; -2; 3)
nepHeHauKyIsapHo 10 oci Oz.

BigmoBigs: z—-3=0.

16 Cxuactu piBHAHHS IUIOIIMHY, SIKA IPOXOAUTH uepe3 Touku M, (1; -2; 6) 1
M, (5; —4; — 2) 1 BinTHae Ha ocsix Ox 1 Oy BIAMIHHI BiJl HYJIS BIIPI3KU OJHAKOBOT
BEJIMYHHU.

BignoBigs: 4x+4y+z-2=0.

17 Cxyactu piBHSIHHS IUIOIIMH, SIKI NMPOXOJATH 4epe3 Touky M, (4; 3; 2) 1
BIITUHAIOTh HA KOOPJAMHATHUX OCSX BIAMIHHI Bil HYJS BiIpI3KU OJHAKOBOI
TOBKHUHHU.

BignoBigs: x+y+z-9=0, x—y—-z+1=0, x—y+2z-3=0, x+y—-z-5=0.

18 3HaiiTu BiicTaHb BiJ TOUKU M, (2; 3;— 1) 70 TIonumHu 7x —6y —6z+42 =0.

BigmoBins: d =4.

19 3HailTu BiACTaHb MK HapaledbHUMU IJIOMKUHAMHU 2x —3y+6z—-14=0 1
2x—-3y+6z+28=0.

BigmoBigs: d =6.

20 CknacTy piBHSHHS IUIOIIMHM, SIKa IPOXOJUTH Yepe3 Touku M, (—2; 4; 1) ,
MZ(O; 2;—1), M, (2; 0; —1)

BignoBigs: x+y—-2=0.
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21 Cxiactu pIBHAHHA MNpsAMOi, IO NPOXOIAUTH uepe3 Touky M, (—4; 3; O)

L |x=2y+z-4=0,
MapaJICIBHO 10 IPSIMO]

2x+y—z=0.
. . x+4 y-3 z
BignoBigp: ——=——=—.
1 3 5
) x=2z-1, .
22 3HalTH KYyT MIDX OPSMOIO oyl 1 TIPAMOIO, KA IMPOXOJUTH YEPE3
y=—2z+

MOYaTOK KOOPJIMHAT 1 Yepe3 TOUKY 3 KOOpIMHATAMHU (1; —1; - 1).
. . 1
Bianosins: cosgp =—.

J3
X y z o lx=z+],

23 [lokazaTtu, 1O NpsAMa — =< =— MNEPHEHAUKYJSIPHA 0 MPSAMOI

2 3 1 y=1-z

24 JlaHO BEpUIMHU TPUKYTHHUKA A(Z;—l;—3), B(S; 2;— 7), C(—7; 11; 6) .
CkJiacT KaHOH1YH1 PIBHSAHHS O1CEKTPUCH MOro 30BHIIIHBOTO KyTa MPU BEPIIMHI A.
x—=2 y+1 z+3

-1 -7

BiamoBigs:

+2 -1 x+y—-z=0,
25 JloBecTH mapaneibHICTh IPAMUX al 3 =y =% i { 7

-2

26 3HaiiTu pPIBHAHHA MNpPsAMOi, IO NPOXOAUTH uYepe3 Touky M (—4; 0; 2)

x—y—-5z-8=0.

x+1 y+1 . x—2 y-3 z-5
MEPICHANKYJISIPHO JI0 TPSIMHUX — T3 i = = :

z
3 4 3 2 2

. . ox+4 y z-2
Bianosias: == .
-2 8 5
27 CkilacTd KaHOHIYHI PIBHAHHS JlarOHaJIel mapajenorpaMa, TpyU BEpIIUHU
SIKOTO 3HAaXOJAThCSA B TOUKAX A(Z; 4; 6), B(—3; 5; 4) , C(8; —6; 2).

x—=2 y-4 z-6 x+3 y-5 z-4

BianoBigs: 3 B 3 0
x=2-3t,

28  Josectn, mo  Opsma y=1-4¢, napajieipHa  IUJIOLIMHI
z=-5+4¢

4x-3y—-6z-5=0.
29 3HailTH TOYKY NEPETUHY NPSIMOT 1 IIOIINHHU:
x y—-1 z+1
a) —=——= , X+y—z+2=0;
) 2 -1 1 4
x+3 y-2 z+l

3 -1 -5

6)

, X—2y+z-15=0;

47



B) x+2 = -1 = 2_3, x+2y-2z4+46=0.
-2 3 2
BianoBigs: a) M(4;-5;1); 0) npsima napasnenabHa IUIONIUHI; B) MpsSMa JEKUTh HA
TUJTOIIHHI.
30 Cknactu piBHSHHS IUIOHIMHM ,AKa MPOXOAUTH uepe3 Touky My(1;-2;1)

x-2y+z-3=0,

NEPICHIUKYISAPHO 710 MPSMOI
x+y—-z+2=0.

BignoBigs: x+2y+3z=0.
3x-2y+z+3=0,
31 3a sakoro 3HauenHs C mpsMa rapajiejibHa
4x-3y+4z-2=0.
miomuHi2x — y+Cz—-2=07?
Bigmosigs: C=-2.
32 CknacTu piBHSHHS IUIOIIMHM KA MPOXOJIUTH 4epe3 Touky Mo(2;-2;1) 1

x=2t-1,
npsMy < y = —3t+2,
z =3t-3.

BignoBige: 4x+6y+5z—-1=0.
33 Ckmactu pIBHSHHS MOPAMOi, siKa MPOXOAUTH depe3 Touky My(3;1; —2) 1
x=1_ y+1 z-2.

=3 1 wionau 2x —3y —-5z-3=0.

TOYKY IEPETUHY NPSAMOi

. . ox+l y z+1
BiamoBiae: e :T = '

34 Cknactd pIBHSHHS MEPIEHIUKYJspa, OMylieHoro 3 Touku (2;3;-1) Ha
IJIOWMHY 4x+5y —2z+3=0.
x=2 y-3 z+1

5 -2

35 Cknactu piBHSHHS IUIOIIMHM, SKa MPOXOJUTh Yepe3 MapayesibHi Mpsami

x=1_ y+2 z+1 x y-1 z+2

3 -5 4 -

BiamoBias:

"3 -5 4
BianoBins: 7x+y—4z-9=0.
36 CknactTu PpIBHAHHSA IUIONIMHM, sKa [POXOJUTh dYepe3  TMpsAMY
x=1_ y+1 z+2
1 2
BianoBias: 8x—5y—z—4=0.
37 3uaiitu npoexuito Touku M(3;-1;1) na momuny x +2y +3z-30=0.
BinnoBias: M (5;5;5).
38 3naiitu npoexuito Touku P(5;-6;7) Ha npsmy
x=7-2t; y=—1+3t; z=4+1.
Binnosias: P;(9; —2;3).

MEPINEHINKYIISPHO A0 IUIOMUHU 2Xx+3y-z-4=0.

48



39 3a skux 3HaueHb n 1 A upamMa x=3+2t y=-5; z =-5+nt,;
MEPNEHINKYJIAPHA 10 TWIOWKUHNA Ax—2y+3z-5=0.

Binnosins: A=1, n=—4.

40 3HaiiTu KyT MK npsmMoro x =8—2t; y=7-2¢t; z=9+4¢, 1 IUVIOIKUHOIO
6x—-3y-3z+1=0.

BianoBigs: o =30°.

x=1-3¢,
41 3naiiTi TOUKy, cuMeTpuuHy TouIl P (2;-4;5) BITHOCHO MPSAMOi § y = =3+,
z=3-4¢
BignoBins: P;(-12; 2;-15).
) x+y+z-4=0,
42 3HaliTh CUHYC KyTa MK HPSMOIO 1 IUIOLIUHOO

2x—4y+3z-1=0
x+y+3z-1=0.

BianoBige: sing =

Ja18

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu

1 Sk BU3HAYaIOTBCA B AHANITUYHIA TeoMeTpii JIiHIs, MOBEPXHA Ta IHIII
MHOXXHHH TOYOK? HaBeaiTh nmpuKiIaau.

2 Sk ogHO3HAYHO MOKe OyTH BU3HAYEHE MOJIOKEHHS TUIOUIUHU Y IPOCTOP1?

3 Sxuii BEKTOp HA3UBAETHCS HOPMAJILHUM BEKTOPOM TUIOMINHU?

4 Slxe piBHSHHS HA3WBAIOTh 3arajlbHUM PIBHSHHSAM IUIOUIMHU Yy mpocTopi? Y
YOMY MOJIATAE 3MICT HOTO KoedilieHTIB?

5 BuBeniTh piBHAHHS IUIOUIMHH, SIKa MPOXOJUTH YEPE3 3aJlaHy TOUKY 1 Mae
3aJJaHU HOPMAaJIbHUU BEKTOP.

6 BuBeniTh piBHSHHS IJIOLIMHHU, KA IPOXOJUTH Yepe3 TPH 3aJaH1 TOUKH.

7 Sk 0nHO3HAYHO MOKE OyTH BU3HAUYEHE MOJIOKEHHS MPSAMOi y mpocTopi?

8 SIkuii BEKTOp Ha3UBAIOTh HAIIPSIMHUM BEKTOPOM MPAMOi?

9 BuBeziTh KaHOHIYHI Ta TAPAMETPUYH1 PIBHSHHS NMPSAMOi Y IPOCTOPI.

10 BuBeniTh piBHSHHS IPsIMOT, sIKa TPOXOAUTH Yepe3 ABI1 3aJlaHl TOUKH.

11 Sk BU3HAYUTH KYT MK JABOMA IUIOUMHAMU; IBOMA MPSIMUMU; MIXK MPSAMOIO
1 IJTOLMHOO?

12 ChopmynoiTe yMOBHU MapaaeabHOCTI Ta MEPIICHIUKYISIPHOCTI IBOX TIPsi-
MUX; IBOX IUIOUIUH; IPSIMOT 1 IUIOIIHHH.

INPAKTUYHE 3AHATTS 5
HeckiHueHHO MaJli Ta HECKIHUEHHO BEJIMKI BEJIMUUHU. 3B’ S130K MK HUMU. [ panuts
¢byukuii. [lepma ta gpyra oco6nusi rpanuil. HenepepsHicTh ¢yHK1ii. OCHOBHI
TEOPEMH PO HeTepepBHI PYHKIIII.

Po3B’si3aHHs npuKIaaiB
Ipuxaan 1 3naiiT 06;1aCTh BUSHAYEHHS (PYHKIIIH :
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2 1-2
a) y=————, 0) y=+x’ —4x+3, B) y=arccos 4x.

x?=3x+2°
Po3B’si3aHHs.
a) DyHKIIA BU3HAYCHA JUJIS BCIX 3HAYE€Hb X , KpPIM THX, 32 SKUX 3HAMEHHUK

2
x* —3x+2
x*=3x+2=0 3maxomumo X, =1, x,=2. Tomy obnacTio BU3HAueHHs NaHOI QYHKIIi €

X —3x+2  mpoby nepetBoproeTbesi Ha (0. Po3B’s3aBmM  piBHSHHSA

CYKYIHICTh YCIX AlMCHUX yucen, kpiMm 1 Ta 2, To6T0
D(y)= (=) W(1;2) (2 400).
06) KopeHi mapHOro cremneHsi ICHYIOTb JIMIIE ISl HEBI €MHUX 4ducenl. Tomy
00JacTh BU3HAYEHHS JaHO1 (DYHKIIIT MOXHA PO3IIIAIaTU SIK CYKYIHICTh YCiX 3HaY€Hb

. )
X , 110 33JJOBOJIbHAIOTH HepiBHOCTI X~ —4x+320.
Po3B’skeMO cka3aHy HEpiBHICTH METOJOM iHTepBamiB. st mporo 3Haiimemo

KopeHi piBHSAHHSA X°—4x+3=0. 3a Teopemoro Bieta X, =1, x, =3. Lli TouKH MOIINAIOTH
BCIO YHCJIOBY BICh Ha IHTEPBAJIH: (oo 1), (L;3), (3;+90).

JIJist 3py4HOCTI TO3HAYMMO JIIBY YaCTHHY HEPIBHOCTI uepe3 ) 1 BU3HAYUMO
3HaK ) Ha KO)KHOMY i1HTepBai (puc.5.1):

y=x —4x+3=(x—-1)x-3); 10)=3>0 ¥2)=-1<0, y4=3>0

W
3HaK Y + >

1 3 X

Puc.5.1
Taxkum unHOM, 007aCTh BUZHAYEHHS JaHOI QYHKIIIT:

D(y) = (—o0;1]U[3;+0) .

X . .
B) Ilo3naunmo =t. Bigmomo, mo ¢yHKIg ) =arcCoS! Bu3HA4Y€HA MpHU

—1<¢<1 . Orxe, 3anana Oyne BU3HAUEHA JUIA BCiX 3HAUEHb X , IO 3aJOBOJILHSIOTH

1-2x .
<1. Po3p’s3yroun 110 HEPiBHICTb, oxepxkumo: —4<1-2x<4,

HepiBHOCTI: —1<

: 5 3 :
a6o —D<-2x<5, 3Bigxu sz 2—5. Otxe, o0yiacTh BU3HAYEHHS JaHOl (PyHKIIT

35
D(y){—a;— .
(v . . cee ‘x
Mpuknag 2 3HaliTH IHTEPBATU 3HAKOCTAIOCTI PYHKIIII y=m.
Po3B’si3anus. 3ajaHa (QyHKUi He icHye B Toukax, e X —3x+2=0, 3pinku
x =1, x,=2. ®ynkuia nopisnioe nymo npu X=0. Bigkmagemo oxepxkaHi 3HaueHHS

X Ha YHCIIOBIM MpsAMIi 1 BU3HAUYMMO 3HaK ) Ha KOXKHOMY iHTepBai (puc.5.2):
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X _ X
¥ =3x+2  (x=1)(x-2)

y(x)= : (=1 <0, 10,5>0, 11,5)<0, »3)>0.
+ 3HAK 2/
0 1 2 X
Puc.5.2
Omxe, ¥ <0 max x€(—5,0)U(L2) i >0 g x €(0;1) U (25+00).
x*=3x+1

Mpuxkaan 3 3uaiitn lim | ————+1
x>0 X — 4

Po3B’si3anns. OyHKIIS, TPAHULIIO K0T TpeOa 3HATH, eleMeHTapHa, TOMY

(X’ =3x+1 0°-3-0+1 3
pig | XL )0 290 S
x—0 x—4 0-4 4

2
. . x =3

Ipuknan 4 3uaiitu lim  —————
=3 x4+ x+1

Po3p’si3anHs. [l BU3HAYEHHS TpaHUIl eJeMeHTapHoi (QyHKUII AOCUTH Yy

BUpa3 1i€i QYHKIIT TIACTaBUTH TPAaHUYHE 3HaYEHHS ii aprymeHTy. Toai
2
x =3 =
S xt 4 x? =1 (@4+(@)2+1 9+3+1 13

X
Hpukaan 5 3uaiitu Em}a .
X—> J— x

Po3p’a3anHs. ['paHuis 3HAMEHHHMKA JOPIBHIOE HYIIO, TOMYy Teopemy 6
Oe3nmocepeIHbO 3aCTOCYBAaTH HE MOXKHA, TOMY IO JAUICHHS HA HYJIb HEMOXJIMBE.
Sxmo fim(1-x)=0,T0 1—x € BelMUYMHA HECKIHUEHHO Mala, a 0GepHEHa 10 Hel

x—1
1

. . X
1— — HCCKIHYCHHO BCJIMKA. OT)KC, YMOBHO MOKHAa 3aIIMCATH, 110 fll’l’l—1 =00,
J— x x—1 x —

0

Po3KpuUTTS HEBU3HAYEHOCTI BUY 6

JI71s1 pO3KPUTTS 11i€1 HEBU3HAYEHOCTI KOPUCTYIOTHCSI TAKUMU METOJIAMH:

a) PO3KIANarTh YHCEIBHUK 1 3HAMEHHUK HAa MHOXHHKH, IICJIS YOTO
CKOpPOUYIOTh Api0 HAa HECKIHUCHHO MaJIUM CHIBMHOXKHHMK 1 TMOTIM IMEPEeXOASITh 0
TPaHMII;

0) TmepeHoCATHh IppalioHaJbHICTh 3 YHCEIbHHKA Y 3HaMEHHUK abo 13
3HAMEHHHMKA B YHCEIbHUK, a I1HOJI 3a HEOOXIMHICTIO — 1 T€ 1 Apyre, MICIsS YOro
oJlep KaHMi Ipid CKOPOUYIOTh 1 IEPEXOATh 10 TPAHULIL;

B) BUKOPHUCTOBYIOTH MEPINY UYJOBY TPAHUITIO

oim Y i L =1
=0 x 70 smx

T) BUKOPHCTOBYIOTh BJIACTUBICTh €KBIBAJICHTHOCTI HECKIHYEHHO MaIuX
BEJIMYMH.
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.o . . . . .
Haragaemo, mo xomu /im— =1, To a i— exBiBaJeHTHI HECKIHUEHHO Mali

X=X

b

BEJIMYMHU IPH X —> X, TOOTO a ~f.

IIpu x > 0 sinx~x, tgx~x, arsin x~x, arctg x~x, En(l + x)~x, 0 —1~x.

3ayBaXMMO, 110 B TaKUX BHIAJIKaX, KOJIM YUCEIbHUK a00 3HaMEeHHHK (a0o i1
YUCEIbHUK, 1 3HAMEHHHK) fBJIsIE CO00I0 cymy (ab0 pI3HUIIO) HECKIHUYEHHO MaJluX
GbyHKUIHA, TO TpU 0OYKUCIEHH] TPAHULl, B3arajl KaXyudd, HE MOXKHA 3aMIHATH OKpeMI
JOJIaTKK  eKBIBaJeHTHUMHU (QyHKiisiMu. Taka 3aMiHa MOXE TPHU3BECTH O
HEIMPaBUIBHOTO PE3yJIbTaTy.

2
Hpuxkaanx 6 3uaiitu  lim x—3—2x+1
=X —x

Po3p’si3anns. Ilpy x —1 4KMCENbHUK 1 3HAMEHHHUK JaHOTO JApPOO0Yy MPAMYIOTh
no Hyns. Tomy Oe3nocepeHbO 3aCTOCYBaHHS TEOPEMH PO TPAHUIIO YACTKU TYT
HeMOxJiMBe. Po3kianaroun 4ynMceabHUK 1 3HAMEHHUK JTaHOTO Apo0y Ha MHOXHUKH,
OJIEPKYEMO:

X =2x+1=(x=1), x" —x=x(x*—1)=x(x—1)(x+1).
Toni

o x(x=1)(x+1) =" x(x+1) 2

Cnig 3a3HaYUTH, CKOPOYEHHS poO0y Ha x —1 Oyno 3aKOHHUM TOMY, IO IPH
3HAXOJIPKEHHI1 TpaHulll B Toulll x =1 3HaueHHs 1€l PyHKIIi y Touli x =1 He OepemMo
710 yBaru, TO0TO X, IPSIMYIOUH JI0 OJJMHUIII 1, OT’KE, HA HYJIb MU HE CKOPOUYYBaJIH.

3
-1
Hpukaan 7 3uaiitu~ lim ?x_
=12 6x" —S5x+1

x—1 x3 —X

2 2
Eimx_zxﬂz(oj:gim (x—1) o x=1 _o_O

. 0
Po3p’s13aHHA. MaeMo HEBH3HAUYCHICTh BHUOY 6 POBKJIaI[aIOLII/I Ha MHOXXHHKH

3
ypcenbHUK 3a  Qopmynoro  a’ —b’ = (a—b)(a2 +ab+b2), a 3HAMCHHHK 3a

2 . . .
dopmynoro  ax” +bx+c= a(x — X, )(x - X, ), ae x, 1 x,— KOpEeHl pIBHAHHSA

ax’ + bx + ¢ = 0, Maemo:
8x’ —1= (2x—1)(4x2 + 2x+1),

) 5£+425-24 5+1 1 1
6x" —5x+1=0, X, = = , X, =, X, =—.
’ 12 12 2 3

6x” —5x+1=6(x—1/2)x-1/3)=(2x—1)3x-1).

Otxe,

o 8x -1 0) . (x-1)(4x>+2x+1) . 4x*+2x+1 1+1+1

lim ———————=| — |=lim - =lim = =

=12 6x =5x+1 \0) ="  (2x-1)(3x-1) =~  3x-1 3/2-1
Ax—1-2

Ipuxaan 8 3uaiitn lim ———— .
x—5 x J— 5
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Po3p’si3anns. Ilicis miACTaHOBKM TPAaHMYHOTO 3HAYEHHS x  MaeMO
BU3HAYCHICTh BUIY 0 3BUIBHUMOCST BiJl IppallOHAIBHOCTI Y YHUCEIbHUKY,

MOMHOXXHMBIIIA YHCEIPHUK 1 3HAMEHHUK Ha CIPSDKCHUH YHCETBhHUKY MHOXHHUK
Jx—1+2. TIlicng ckopoyeHoro napoOy Ha HECKIHYEHHO Majuid MHOXHHK 1
BUKOPHUCTAHHS TEOPEM IPO TPaHuIll, OJIEPKUMO:
Jx-1-2 (0) . (Wx-1-2)-(Vx=1+2) x—1—-4
m————=|—|=/lim = lim
=5 x=5 0) = (x-35)x-1+2) =5 (x5 Wx-1+2)
’i 1 1
=lim——=—.
=S Jx—-1+2 4
2
vx T +1-1
Mpuxnag 9 3uaiitn  {im :
=0 Jx*+16 —4
Po3p’si3anHs. UncenbHUK 1 3HAMEHHUK y TOYIix =0 MaloTh I'PaHHULIO, sKa
JOpIBHIOE HYJO. 3aCTOCYBaTH TEOPEMY MpPO TPAHUIIO YACTKU HE MOXHA. Tomy

MOMHO>KHMMO YHMCEJIbHUK 1 3HAMEHHHK APOoO0Y Ha JOOYTOK (\/ x+1+ lxx/ x’+16 + 4).
AL (oj . (4/x2+1 1)+ 1+1)( [ +16+4)
0 xP+16-4 e ( x*+16—4)./x° +16+4)( X +1+1)
(x2+l 1)(A/x2+16 +4) «/x +16+4 8

=lim =4.
X0 (x +16—16)/x* +1+1 ) 4 S+l 2
Hpuxkaanx 10 3uaiitu Emoa sin3x :
X—> x

Po3B’si3aHHs. BHKOPHCTOBYIOUN MEpINY YyH0BY FPAHUIO, MATHMEMO
tim sin 3x :(%j _ tim 3sin3x 3im sin 3x 323,

x—0 x x—0 3x x—0 3x

Le#t npukiaa MoxHa O0yi10 6 po3B's3atu mie i Tak. [Ipu x — 0 sin 3x~3x,
TOMY
tim S _ i X i3 =3,

x—0 x x>0 x x—0

Hpuxaan 11 3uaiitu  lim fg2x
x—0 l‘g5x

Po3p’si3anns. Yepes Te mo npux —> 0 1g5x~5x i tg2x~2x,

. otg2x 0 . 2x 2
lim =—=/lim — =—.
=0 fg5x 0 =0 5x 5

1—cosx

Mpuxkaan 12 3navitu  lim .

x—0 x

L, X
Po3B’si3anns. Bpaxosyroun, 1o 1—cosx = 2sin’ 5 1opu x —> 0
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2
.. X X
) 2sin’ = 2.7
., X X . l=cosx (0 . o) . 4 1
sin- —~—, MmatumMeMo fim ——=|— |=4lim ——= = /lim =—,
x—0 2 x—0 2 x—0 2
2 X 0 X X
tg x —sinx

Mpuxkaan 13 3navitu  lim

x—0 x3

Po3p’si3anns. YucenbHUK 1 3HaAaMEHHUK 1LbOro Jpody mnpu x=0
IIEPETBOPIOEThCA HA HYyNb. TOMY 3acTOCyBaTH TEOPEMY IIPO TPaHUII0 Ipo0y He
MosxHa. [lepeTBopumMo 1pi0, 10BN YUCETBHUK Y BUTIISAIL AOOYTKY:

sinx . - . .. X
. —sinx SInx -1 . sinx-2sin’ =
Ig Xx—SINX _ cosx _ COS X _smx(l—cosx)_ 2

x’ x’ x’ x” -cosx x’-cosx

Tenep 3HAXOAUMO:
. .. X .

tgx —sinx (0 sin.x - 2sin” D sin x sin’ 9

lim—=————=| — |=/lim =2 /lim - lim -lim =
x—0 X O x—0 x3 - COS x—0 X x—0 COS X x—0 x2
2
Cox /4 1
=2-lim / =—,
x—0 x2 2
. sinx o1 . 2x  x? . tex—-sinx 1
lim =1,4im =l,asin—~— npu x — 0.Takum 4uHOM, Elmg—z—.
=0 x x>0 COSX 2 4 x>0 x3 2
Cnig 3ayBaKuTu, 10 B I[bOMY MNPUKIAAl MPU 3aMiHI fgx Ha X, SiNXHAX
0 . )
ofiepXkKanu —;, a L 03HAYaslo, 10 IpaHuld QyHKIIII JOPIBHIOE HYJIIO, a L€ HE BIPHO.
X

. e}
P03KpI/ITTﬂ HEBU3HAYCHOCT1 BUAY —
00

Jlist po3KpUTTS 1i€i HEBU3HAYEHOCT1 3aJaHOi BIIHOMIEHHSM MHOTOYIEHIB,
YHUCEJIbHUK 1 3HAMEHHUK JIUISTh Ha HAMBUIILY, 10 BXOAUTH JO HUX CTEMIHb x, 1 MOTIM
NEepPeXOAsTh 10 TPAHULIL.

3

Hpuxkaan 14 3uaiitu  lim %

oo xt —=3x" +1

Po3B’si3anns. Hi uncenbHUK , HI 3HAMEHHUK HE MAalOTh PAHMIN MPHU x —> © .
3acTocyBaTd TEOpEMY IPO TPAHUII0 YAaCTKU Oe3MOCepeHbO HE MOXKEeMOo. Tomy
HEPETBOPUMO JIPi0, MOIITHBIIK HOTO YMCENBHUK | 3HAMEHHHK Ha x'. 3HAXOIMMO

, x*+x 0 , 1/x+1/x°
—lim ——————=| — |={im .
oo xP=3x7+1 (o) == 1-3/x +1/x*
OCKUIbKH TIPU x —> 0 :
/x>0, 1/x*—=0, 3/x’—>0, 1/x*—>0,
TO, 3aCTOCYBABIIH TEOPEMY MPO TPAHUIIIO CYMHU, IEPEKOHYEMOCH, 110 YUCEIBbHUK MA€
IPaHULIO, SIKA JOPIBHIOE 0, @ 3HAMEHHHUK — I. 32 TEOPEMOI0 IPO TPaHUI0 YaCTKU

MaeEMoO.
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X +x 0

glm #:—:0
oo xt —3x +1 1
x*—5x

Ipuxknan 15 3naiitn lim ————.
oo xt =3x+1

Po3p’sizanns. I[lpy x>  YUCENBHUK 1 3HAMEHHUK HEOOMEXEHO

30UTBIIYETHCA (OACPKYEMO HEBU3HAUCHICTh BUAY —). [loAglnMBIIM YUCETBHUK 1
o0

3HAMEHHHK Ha X', TOOTO Ha CTapily CTEMiHbx, | BHKOPHCTABIIM BJIIACTHBOCTI
I'PaHUllb, OJICPKUMO

| 5
‘-5 ) 1-0 1
Kimzx—xz C = tim X = =—=00,
= x? =3x+1 () == 1 3 1 0-0+0 0
a 11e 0O3Hauae, Mo rpaHulsd (QYyHKIIII HE ICHYE.
1

Crnig 3ayBa)uTH, IO 3aIKC 6=ooe yucto ymMmoBHUM. HMoro Tpeba po3ymiTu

TaK: =n.6.6., TOOTO BeIMYMHA, 0OCPHEHA /10 HECKIHYEHHO Majoi € HECKIHUEHHO
H.M.B.
BEJIUKOIO.
2
. . x -1
Ilpuknan 16 3naiitn  (im ————.
e Dxt +1]

Po3p’si3anHaA. MaeMo HEBU3HAUCHICTH BHUOAY —. HOJIIJII/IBH_II/I YUCCIIBHUK 1
00

3HAMEHHHMK Ha x°, TOOTO Ha CTapIlly CTEIiHb x, i BHKOPHUCTABIIM BJIaCTHBOCTI
IPaHUIlb, OJICPIKUMO:
o x'-1 (oo o 1-1x* 1-0 1
lim ——=| — |=/lim = =—.
oo 2x*+1 \o) == 2+41/x> 240 2
Jlami mpu oOGYHMCIIEHHI TpaHUIlb MOXXHA KOPUCTYBATHCh TAaKUM IPABUIIOM:
SKIO0 YUCEIbHUK 1 3HAMEHHHMK Jpo0Yy - MHOTOWIEHH 1 x — oo, TO TPaHMIS JIpoOy
JIOPIBHIOE:
I) BigHOmIEHHIO KOE(DIIEHTIB TMpU CTapIIiil CTeneHl 3MIHHOI, SKIIO
MHOT'OYJIEHU OJHAKOBOI CTETICHI;
2) Hy0, SKIIO CTEeMiHb MHOTOWICHHA YHCEIbHUKA HHMX4Ya 3a CTEIiHb
MHOT'OYJIEHHA 3HAMECHHUKA;
3) HECKIHYEHHOCTI, SIKIIO CTEMiHh MHOTOWICHHA YHCEIbHUKA BUIIA 3a CTEIIHb
MHOT'OYJIEHHA 3HAMECHHHKA.

1 _ 3
Hpuxkaan 17 3uaiitu  lim +x—3x3
e 14+ x4 3x

Po3p’si3anHs. OCKUIbKM CTENEHI MHOTOWIEHIB YMCEIbHHKA 1 3HAMEHHHKA
OJIHAKOB1 1 Xx — 00, IIyKaHa TpaHUl JOPIBHIOE BIIHOUIEHHS KOEQILIEHTIB MpU
CTapliii cTeneHi x, TO0To
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o 14+ x=3% w) -3
Klm 2—3: — :—:—1.
= |4+ x4+ 3x '

Po3KkpuTTSI HEBU3HAYEHOCTI BUAY 00 — 0O
HeBu3HaueHICTh TAKOTO BUY PO3KPUBAETHCS OJHUM 3 IBOX IUISXIB:
I) 3BemenHsM npobGIB 70 CHUIBHOTO 3HAMEHHHKA, B pe3yJbTaTi dOro

.0 .00
MMpUXoaAnuMoO abo A0 HCBU3HAYCHOCT1 —, abo J0 HCBU3HAYCHOCT1 — ;
(0] 0

2) mepeHeceHHsIM IppalliOHaIbHOCTI 3 YMCEJIbHUKA B 3HAMEHHHUK.

Hpuxaan 18 3uaiitu  lim (L— 3 j

= (l-x 1-x°
Po3p’sizanns. [lpu x—1 3amaHa QyHKIiA sBIs€ COOOI PI3HULIO JABOX
HECKIHYEHHO BEJIMKUX BEIUYHH (BUIAIOK o — oo ). BukoHaemo BiiHIMaHHS ApoOiB

13 Cl+x+x* -3 X +x-2
I-x 1-x° 1-x° 1-x°
Tom
2
lim 1 _ 3 3 :(OO—OO):Kl'mx +X32: 2 _
=l (l—-x 1—-x x>l 1—x 0]
i (x—1)x+2) g X*2 3

IMpukaax 19 3uaiitu  (im (\/xz —5x+6 —x).

X—>+00

Po3p’si3anns. TyT Takok MaeMO HEBU3HAUEHICTh BUIY o© — o0 . [IoMHOXKUBIIN
1 TOAUTUBIIM AaHy (YHKIIIIO Ha (\/ x> =5x+6 +Xx), ONEPKUMO

lim (\/x2 —5x+6—x)=(oo—oo):f_l;;31 (sz _%ii+6+xt

o ox?P=5x+6x—x? . -5x+6 0
= lim = lim = = |=
X7 =5x+6+x T Ax=S5x+6+x \®
-5+6/x
= lim / =-5/2.

e 1-5/x+6/x* +1

Po3kpurrst HeBU3Ha4YeHOCTI BUAY (- 00
[IInsixom 3aMiHM 3MiHHOI a00 3a JOMOMOTOK aireOpaiuHuX MEePEeTBOPCHD

. . 0
¢byHKIiT HeBH3HAYeHICTh (-00 3BOAUTHCS ab0 1O HEBU3HAYCHOCTI o abo 10

. 00
HCBU3HAYCHOCT1 — .
o0
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Crnin 3ayBaXUTH, 10 MHOXEHHS MOHA 3aMIHMTH AUICHHSM Ha OOCpHEHY
. '
BCIMYMHY 1 TOMy 0-00 MOXHA PO3IIsAgaTH aK —— =—abo gk — =— (4K yxKe
o0 0 0 o0
3a3Havyasocs, Il 3aMUCh YUCTO YMOBHI).
o ) X
Hpuxaan 20 3uaiitu  (im x-ctgg :

x—0

Po3p’si3anns. [Ipu x — 0 onepKyeMo HEBHM3HAUEHICTh BUAY 0-oo 3amucaBLId
B IHIIOMY BUIJISIAI JaHy (YHKIII0O 1 BHUKOPUCTaBIIM TEOPEMU NIPO TpaHUII],

MaTHMEMO:
lim (x-ctgzjz(O-OO)zﬁim al =(9j=€im =3,
50 3 =0 tox/3 \0) =0 x/3

. . X X
IIpu po3B'A3aHH1 ILOTO MPUKIIALY IPUHHATO 10 yBaru, 1o mnpu x —0 tg§~§ .

Hpuxiaan 21 3naiitu Kin]a [(l - x)tg %}

Po3B’si3anHs. TyT TakoX Ma€EMO HEBU3HAYEHICTb BUY 0-o0.
IToxmagemo 1—x =z . 3Biacu BHILIMBAE, MO z —> 0, OCKUIBKU x — 1.
Toni, BUKOHYIOYM BIAMOBIAHI TEpeTBOpPEHHS (QYHKLII 1 NEpeXoisyu [0

TPaHMII, 3HAXOUMO
Kim[(l - x)tg %} = (O : oo)= Kim[z tg 71(12— Z)} _

x—1
Eim{ztg(Z - Eﬂ = Eim(z . cthj = EimL == (QJ = Kimi = 2 .
z—0 2 2 z—0 2 z—0 gE O 20 E T

Po3kpurrs HeBu3HA4YeHOCTI BUay 1~
JI71s1 pO3KPUTTS 11i€1 HEBU3HAYEHOCTI BUKOPUCTOBYEMO JIPYTY UYyJIOBY I'PAHUITIO

lim (1 + lj = tim(l+a)" =e=2,71828....

X—>0 x a—>0

3a3HaynMMo, 110 YUCIO e ippaiioHanbHe. Jlorapudm 3a OCHOBOIO e Ha3UBaIOTh
HaTypaJIbHUM JIOTapu(PMOM 1O3HAYAKOTh /n X = (og X .

Hpukaan 22 3uaiitu  lim (1 +—J :

X—>0 x

Po3p’si3annsi. Maemo HeBH3HayeHICTh 1° . BukoHyioun eneMeHTapH1
NEPETBOPEHHS 1 BUKOPUCTOBYIOUHN (HOPMYITY IPYroi 4yZA0BOi IPAHMIIL, OJEPKYEMO

k
—-mx
X

mx ;
lim (1+5j = (17)=rim (1+5j ="
X—>0 x X—>0 x

X
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x+1

— 3
Ipuxnan 23 3HaiiTn Eim(?)x 4}

=\ 3x+2
Po3p’si3anns. [lpu migcTaHoBIlI TPaHUYHOTO 3HAYEHHS X Yy BHpa3 (QYHKII
MaAeEMO HCBI/I3Haqu1CTB 1 . HICHH BUKOHAHHI eﬂeMeHTapHI/IX HepeTBOpeHB 1
BI/IKOpI/ICTaHHH I[perl I'IYI[OBOI FpaHI/IHI MaTHUMECMO
x+1 x+1
. (3x—-4) 3 . . 3x—4 3
lim 3 =(17)=tim |1+ ~1|3 =
o\ 3x 42 x—0 3x+2
x+1 x+1
3x—4-3x-2 -6 ) 3
= im| 1 3 = tim|1+ 3 =
X—0 3x + 2 X0 X+ 2
=6 x+l
3x+2 3542 3 2(x+1) lim _2(x+1)
=lim| | 1+ —6 = lime 3¥t2 = X% 3x+2 =e_2/3 '
X—>0 3x + 2 X—0

IMpuxianx 24 3uaiitu Ezm( 1+t \x ) Var

x—0

Po3B’sa3anua. Maemo

17 th\/;
e ] . Z\E
{im (1+tg A/ x )1/“ (1 ): {im (1+tg2 «/x)tg 2x =
x—> 0 x>0
w2V g’ Nx -

) ETE Lim = Lim 2% 1/2
— glm e — e x>0 x — e x—>0 — e

x—> 0

[Ipu po3B's3aHHI MNpUKIAAy MOPUUHATO 10 YyBarM, 1o npu x—0

tg’ \/;~(\/;)2 =

In(a+x)—Ina
Ipuxaan 25 3Haiitn Kznoa :
X—> X

Po3p’si3anHs. Y pe3ynbTaTi MiJICTAHOBKM TPAHUYHOTO 3HAYEHHS x MAaeEMO
. 0 . .
HEBH3HATCHICTE . BukopucraBumiu ¢GopMyiau MOTEHLIIOBAHHSA 1 JPYry 4YylIOBY

I'paHUIIO, OACPKHUMO

lna+x y
1 +x)-1 x
PLICAE) na:(g)zwm a4 yip 1n(1+1) _
x>0 X x—>0 X x—0 a
x l/x x % a L 1
:lnfz’m(l——J =1In/im (1+—j = lne?* = —,
x—> 0 a x— 0 a a
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Hpuxian 26 YceraHosuty, 9u GyHKiis y =2"" HemepepBHOIO a60 PO3PUBHOIO
st x =3 1x=0.

Po3p’si3anns. 3a o3HaueHHSAM (QyHKIIS HemepepBHa B Toulll Xx,, SKIIO

0°
f(x,+0)= f(x,~0)= f(x,). lepeBipumo BHKOHAHHS Ili€] yMOBH B JaHHX TOYKAX.

Tlpu x=3 maemo: y(3)=2" =3/2°
! 1

1
lim y=0im 2" =230 =2 =3/2° fimy= lim 2* =239 =2 =32

X340 X340 x—o3—0 ¥3-0
YMoBa HENEPEPBHOCTI MPU X =3 BUKOHYETHCS, OTHKE, B TOUIl X =3
bynkiis HenepepBHa. [IpoBeneMo aHanoriuHi MipKyBaHHS 1pu x —> 0 y(O) =2" He
icHye, 00 JUICHHS Ha HYJIb HE MOKJIUBO.
limy=lim 2" =2+ =2*" = 4w,

x—+0 x—>+0

L 1 1
limy=/(im2" =20=2"=—=——=0.

x——0 x>0 2 oo 4+ 00

YMoBa HemepepBHOCTI MpU x =0 HE BUKOHYETHCSA, OTXE, B TOUIl x=0
GyHKLIg po3puBHA (Ma€ HECKIHYEHUI pO3pUB).
Mpuxkaanx 27 JJocninuty Ha HENEPEPBHICTH 1 MOOynyBaTh rpadik GyHKIIT

-1, SIKIIIO x < 1,
Y=4ix*-2, gkmo 1< x <1,
L SKILO x > 1
Po3p’si3anns. Buxinna ¢QyHkiisS He € eJeMeHTapHOw, TOMY IO 3ajaHa
kitbkoma popmynamu. Kokna 3 yskmin y=-1, y=x’-2, i y=1

€ eJIEMEHTApPHOIO 1 BU3HAUEHA, a OT)KE 1 HemepepBHA HA BC1il UUCTOBIN OCI.

Tomy BuxigHa (yHKIIS Moke OyTH HENEPEpBHOIO TUIBKM B THUX TOYKaX, 1€
3MIHSIE€TBCS 11 aHATITUYHUM BUpa3, TOOTO B Toukax x =—1 * x=1. Hocmmkyemo
(GYHKLII0O Ha HENEpepBHICTh B I[HMX TOYKaX. BHKOPUCTOBYIOUM O3HAYEHHS,
OJIEPIKY€EMO:

y(=1)=(=1) -2=1-2=-1

limy = ﬁiilno(x2 — 2): -1 \_3ajaHa (yHKIis HellepepBHa B TOYLI x = —1
x—>-140 X7

. _ . 2 _
timy = fim (e =2)=-1 ]

x—>-1-0

y)=1r-2=1-2=-1

limy = liml=1 > 3anana QyHKIIiSI pO3pUBHA B TOUIll x =1

x—1+0 =140

limy = Kim(x2 — 2): -1 )

xl-0 210
Takum ymHOM, 00JACTIO HEMEpPEpBHOCTI JaHOi (YHKIIT € BCA YMCIOBA BiCh;
kpim Touku x=1. [oGymyemo rpadix Gpyukuii. Ha inteppani (—oo:—1) ii rpadikom
Oyne mpsima y =—1, Ha BIIpI3KY [—1:1] — mapabona y=x’-—2 i, HApemTi, Ha
inrepsani (1:+ ) — npsama y =1(puc. 5.3).
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Puc. 5.3

X
Hpuknaax 28 3uaiiTi TOUKU po3pUBY QYHKIT V= 7.4 1 TOCIIUTH XapakTep

pO3pUBY.

Po3B'sizannsa. Bigomo, 110 yacTka BiJ AUICHHS JBOX HEMEPEpBHUX (YHKIIIHN €
GyHKLIA HenmepepBHa B yCiX TOYKaX, /e 3HAMEHHHUK HE JOPIBHIOE HYNI0. OCKUIbKU
X’ —4=0 npu x =212, 3ajana GpyHKI[iA Mae 1Bi TOYKM po3puBy: X=—2 i x=2.

HocnimkyeMo xapakTep po3puBy (QyHKUII B 1mMX Toukax. g 1poro
00YHUCIMMO OJIHOCTOPOHHI I'PaHULIL:

limy = lim %: lim —2+0 -2 = 400 ;
e a0 x? 4 sz (x o 2)(x+2) (—2+0-2)-2+0+2)
Kimyzfimsz al —2-0 _2=—oo;
L S SR °(x—2)(x+2) (-2-0-2)-2-0+2) +0
limy = lim a 2+0 2 = +00 ;
£ 200 x—>2+°(x—2)(x+2) 2+0-2)2+0+2) +0
. 2-0 2
limy = lim = —0 .

2t0 20 (x - 2)(x +2) (2-0-2)2-0+2) -0
TaxuM 4MHOM, B TOUKax X=-2 i X=2 (yHKIlis Mac HECKIHUEHHUN PO3pHUB 200
po3puB apyroro poxay (puc.5.4).

Cnig 3a3HayuTH, WO QYHKIIA V=—; HEeIMapHa, a TOMYy JOCTaTHbO OyJsio 6

JOCIIAUTHU XapaKkTep pO3pUBY JIMILE B TOUI X=2.
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Puc.5.4

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpuTH Teopiro [9, 1.10-12], c. 65 —78.

Bnpasu
1 3HaiiTi 061acTh BU3HAYCHHS () YHKITIN:
1 : : :
a) y=— T BinmoBiak: Best 4nciioBa BICH .
X+

6) y=1-~1-x". Binnmosins: [-1;1].
B) ym—
Vx? —4x

r) y= arcsing. Biamosian: [—4; 4 1.

Binnosize: (—o0;0) U(4;+0).

2 3HaiiTu KOpeH1 QyHKIINA 1 1HTEpPBaIM 3HAKOCTAIOCTI, SKILO

a)y=x"—5x+6, 0) y=|x|.

Bignosine: a) y=0 npu x=2 i x=3; y>0 npu x€ (—=»;2) U (3;+=); y<0 npu
x€ (2;3), 6) y=0 npu x=0; y>0 npu x= 0.

3 3naiiau o0nacTh BU3HaYEHHS (DYHKIIIH.

. 3-2
a) y:\/?)—x+arcsm3 5 a Bimnosine: [-1;3 .

6) y=+x+3 1 5 —1g(2x—3). Bignosine: (3/2; 2)u(2;+oo).
\ x —
B) y=+x—1+2+J1—x++/x* +1. Bignosine: x=1.

4 3HalTy TpaHUIll
. X' +5 4.17 22241
1 i _ : (xz + IJ

x—2 x2 — 3 glm
x—>o0

X
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erIOBlIlB 9

4.2 lim w
=2 xT—-x-6

Bigmosizns: - 5

43 (r=1)y2-x
Em}a T2
x—> X -

. b 1
BignoBiab: 5

X—>© X +1

B111n0131££7uiL

45 glm
x—7 x _49

3
44 pim (f —X}

Bianosine: - —

46 lim (\/XT \/7)

X—>+00

Bigmosigs: 0.

47 gy 2SN
x>0 3x

. b 2
Bignosiae: —.

4.8 lim (.1 _Lj

0 sinx  1gx

Bigmosigs: 0.

4.9
lim 2
x—0 X
2 2
Binmnosinp:
4.10 ’i n
fim |y e

Bigmosigs: 1.

411 -1\
ﬁim(x j
x_

x—>o0
Binnosins: e°.

lim| —

412 Y
X—>0 x —1

cos ox — cos fBx

Bignosizns: e”.

418 . Jl+xsinx -1

lim 2
x—0 X

Binnosins: 0,5.

4.19 Sin X — Cos X

lim
x—>7/4 COS 2X

Bignosine: - —.
V2

4.20 . 5x' —TTx
lim—————.
oo 1 —=2x
Binnosige: -2,5.

421 . x—6x

lim :
X—>0 3x + 1

Binmosins: -2.

1—x

Binnosias: -4.
sin’ x

lim '
x—>0 \/m —COS X
Binnosins: 1.

424 il 1 —4x).

Binnosias: -2.

425y locos2xtigix
x—=0 Xsinx

X—>00

422 ’
ﬁim( o 2 +2WJ'

4.23

Binnosias: 3.

4.26 glm?axz——x—Z.
o 4x? —5x+1

Binmosigs: g :

4.27 lim —— '
=>=2\ x 4 2 ‘x3 + 8
. b l
BignoBiab: R

cosx —cos3x
n )

4.28
lim

x>0 X
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BinmoBine: e’. Binmnosins: 4.

413 (n(1+ ko) 429 tim(sin3x-c1g5x).
x—0 X B . . 3
Bignosins: k. VUTOBID: 5

414 . cos2x—1 4.30 X
lim—— lim - X
=0 xs8in x e\ x2 45
Bigmosigb:-2. Bigmosigs: 0.

4.15 im sin 3x 431 o sin8x - sin3x

_ im )

03 -2x+9 =0 x4y’
Bigmosigs: - 9. BigmoBings: 24.

4.16 Vim sm7x.— sin2x 4.32 Eim(l n tgzx)wgzx ‘
0 sin x =0 X
BinnoBigs: 5. Binnosine: e”.

5 Jlocninuty Ha HENEpPepBHICTh 1 TOOyAyBaTH rpadik PyHKIIT
_Je", akuo x <0,

X, saKkuio x > 0.

BianoBige: x = 0 — Touka pO3pUBY MEPIIOTO POAY.

o x+1 )
6 3HaliTh TOYKM PO3pHBY (QYHKLII ) =-—————— 1 YyCTAHOBMTH XapakTep
x —2x+3
pO3pHBY.
BinmoBink: x = 3 — TOYKa pO3pUBY APYroro poay; X = - 1 — Touka yCyBHOTO
pO3pHBY.

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu
1 Jlaitte o3HaueHHs (PYHKITII.
2 11lo Ha3uBaeThCs rpaHulieto GYHKIIT y TOU X?
3 Ska yHKIis HA3UBAETHCS HEMIEPEPBHOIO B TOYII1?
4 ChopmymroiiTe BIACTUBOCTI HEMEPEPBHUX (PYHKITIH.
5 Slka Touka Ha3UBAETHCS TOYKOIO PO3PUBY (DYHKIIII?
6 [aiite knacudikailito To4ok po3puBy QyHkuid. HaBenite npukiam.

INPAKTUYHE 3AHATTS 6
[ToximHa dyHkiii. ['eomeTpuuHnil Ta MexaHigYHUHN 3MICT oxXiaHoi1. [IpaBuna
mudepenuitoBands ¢pyukuii. Tabmuus noxigaux. [ToxinHa o6epHeHOi, HESBHOI,
napameTpuyHo 3a1anoi pyskuii. Audepentian Gyukiii. [loxigni Ta audepeniianu
BUIIUX MOPSAKIB. JJoTHUHA, HOpMaJlb Ta ACUMIITOTH KPUBOT.

OcHoBHi npaBuwia qudepeHuiroBaHHA QyHKIINH
(C) =0 (C:const);

!

(u+v—z) =u'+v'+ 2z
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dx du . dx

Cu) =Cu';
!
1,
J -2+
u'-v+v'-u
> , v#0;
N
V'
T Ty io:
"

Ko y = f (u), ne u= go(x) — IIpaBWIIO AUGEPEHITIIOBAHHS OKJIAIHOT QYHKIIIT.

Tabmuis 6.1

Taoauuga noxigTHux

y=f(x)

y = f(u), ne u=qp(x), T06TO
y=f(p(x))

!/
-
(u”) =nu"" -u'

, 1 1
(6)—2& (ﬁ)—zﬁu
(1)’ 1 (1) L
X a x2 u a u2

!

(sinx) =cosx

!

(sinu) =cosu-u'

!

!/

(cosx) =—sinx (cosu) =—sinu-u'
/ 1 / 1 ,
(tgx) R (tgu) =——u
Ccos x cos” u
(agx> (cigu) =5’
sin” x sin” u

!

(au) =a"Ina-u'; 0<a#l

!

() —e

!

(lnu) =l-u'
u

(log, u) = u', 0<a=#l
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N 1 RN 1 ,
(arcsm x) = (arcsmu) = ‘U
1—x? 1—u?
' 1 4 1 '
(arccosx) =— (arccosu) =— ‘U
1-x 1-u’
' 1 r 1 '
arctgx) = arctgu) = ‘U
( ) 1+x° ( ) 1+ u?
(arcerge) =—— (arcergu) =———-u
arcctgx) =— arcctgu) =— ‘U
1+ x° 1+u’
IloxinHoI0 1 - T0 MOPSAAKY HA3MBAETHCS MOXIiAHA BiJx MoximHoi (n — 1) - ro

(n) (VH))'

nopsAKy (AKIIo BoHa icuye): ¥ =(¥
Hns  dyHKiii, 1o 3ajaHa napaMeTpUyYHO, MOXIAHI JIPYroro Ta TPEThOrO
MOPSIAKIB 3HAXOAATHCS 3a (hopMynamMu

!

dzy_ " (y;)z ﬂ_ m _(y;’x)z‘

7 (R ) S x|
I[Tix yac 3HAXO/XKEHHsI MOXiIHUX BUIUX MOPS/AKIB HESABHO 3aaHOI PyHKIil
BUKOPUCTOBYIOTh TOM CaMuil alroputM, IO 1 JAJiS BU3HAYEHHS MOXIJIHOI MEPIIOro
MOPAJIKY HEABHO 3a/1aHO1 (PYyHKIIII.
Judepenuian 1pyroro mopsaKy BU3HAYA€THCS MO MPABUITY
d’y =y"(x)dx’.
AHaNOr1YHO BU3HAYAIOTHCA U(EepeHLianu 7 - To MOPSAKY.

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB

Hpukaaxy 1 BuxopucToByroun 03Ha4YEHHS MOXIAHOI, 3HAUTH MOXIAHY (PYHKII
y=3x"—4x.

Po3p’sizanns. [l ganoi GpyHKIii MaeMo

1) y+Ay=3(x+Ax)* —4(x+Ax) =3x” +6x- Ax +3(Ax)’ —4x—4- Ax;

2) Ay=(3x" +6x-Ax+3(Ax)* —4x—4-Ax)— (3x” —4x) = 6x- Ax +3(Ax)’ —4- Ax;
Ay 6x-Ax+3(Ax)* —4-Ax
Ax Ax

3) =6x—4+3-Ax:

4) limgz lim (6x—4+3-Ax)=6x—4.

A0 Ay A0
Takum ynHOM, y'=6x —4.
Mpukaag 2 CKIacTH PIBHSHHS TOTHYHOT i HOPMaIT 10 KpuBoi ¥ =5x" —3x+2
y Toull 3 abciucoro  x =1.
Po3p’si3anHsA. 3a ymoBoro 3amadi x, =1. Toxi f(x,)=/(1)=5- 1> -3-1+2=4,

3uaiinemo noxinny gyskiii ¥y =5x> —=3x+2 yToumi x, =1. BoHa nopiBHIOE

f,(l):hmf(l+Ax)—f(1) :lim(5(1+Ax)2 =31+ Av)+2) (517 =3:1+2) )

Ax—0 Ax Ax—0 Ax
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=1lim(7+5-Ax)=7.

Ax—0
PiBHSIHHS 1IyKaHOT TOTUYHOI 1 HOpMaJli MalOTh BIATOBIAHO BUTJISIA:

y—f(xo)=f'(x )(x—x,)

y_f(xo) f'(xo)(x_x())
1

VY Hamomy npuknagi: y—4= 7(x 1)1 y—4=—7(x—1), abo
Tx—y-3=0 1 x+7y—-29=0.
Ipuxaan 3 y=2\/;—l+(‘/§.
X

Po3p’si3anHsi. BuKOpHUCTOBYIOYM MOCHTIIOBHO MpaBuia AudepeHIlitoBaHHS Ta
TaOIUITIO TTOXITHUX, 3HAXO0IUMO:

= (o37) (L +(8) =2(u] (] +(53) -
_ .L_(_Lj +0:L L:ngLz:x x+1

X X
3
Mpunand4 f(z)= 22" =324z 1. 3HalTH f'(%j.
z

: . L 1
Po3B’s13aHH1. HOTp16HO 3HAUTH 3HAYCHHSA IIOX1JAHO1 IIpHU Z ZZ. I[JISI Oboro

CIOYaTKy 3HahaeMo f'(z), a MOTIM OOYUCIUMO 11 3HAYCHHS MPU 3a]]aHOMY 3HAYEHH1
aprymenTy. IlomepenHbo BUKOHAEMO TOTOXHI IepeTBOopeHHs f(2):

1
f(z)=2z"-3+z 2 —l.

z
3riIHO 3 MpaBuiIaMu qudepeHIitoBaHHS Ta TaOJUIICI0 TOX1THUX

f'(2) =(222 )' —(3), +(zzj —(lj =4z—%z2 +L2.

z z

3
1 1 11 (1)2 1
Mpu z=~ f'|—|=4.-———. ) =1-4+16=13.
ma=z (3452 G)
4

Hpuxnaxy 5 Sxuit kyT yTBOproe 3 Bicclo aOcuuC JOTHYHA JO KPHUBOI

4 1
y= E X - §x , IpOBEJIeHa B TOUIII 3 a0CIUco0 x =17

1 1
Po3B’si3aHHsi. 3HAXOUMO MTOXiTHY y'=§x4 —gxz. IIpu x=1 y’(l):S_SZL

T00TO fgar =1, 3Bimku «a =45°.
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Hpuxnaan 6 Touka pyxaerbes Mo NpsMii Tak, 1O ii BIACTaHb Bijl IOYaTKOBOT'O
: 1
IIyHKTY 4epe3 f CEKyHJ JAOPIBHIOE S = Zz“‘ — 41 +16¢%;

a) B Kl MOMEHTH TOuKa Oyjia B TOYaTKOBOMY ITYHKTI?
0) B 5Kl MOMEHTH 11 MIBUAKICTh JOPIBHIOBAJIA HYJIIO?
Po3p’sizanns. Buxoasuu 13 MexaHIYHOTO TAyMadyeHHS MOX1AHOI, MA€EMO:

w(t)=S'(t) = Gf‘ — 48 + 16t2J =1* =120 +32t =1(£ =12t +32) = 1(t — 4)(t - 8).
Po3p’s3ytoun piBasiHHA V(¢) =0, T06TO #(f —4)(t —8) =0, 3HaXOIUMO
t=0,¢=41t =8.
Touka Oyme B modarkoBomMy TyHKTI Toxal, komu S(¢)=0. OCKUIbKH

S@)= %t“ — 48 +16¢% = %tz (t2 — 161 + 64) = itz(t —8)%, TO pO3B’A3yI0UH PiBHAHHS

1 .
Zz‘z(z‘—8)2 =0, 3Haxomumo f, =01 ¢,=8.
Takum umHOM, TOYKa Oyna B NMOYATKOBOMY IyHKTI pu #, =01 ¢, =8, a il
IIBUJKICTB JOPIBHIOBaNA Hymo npu ¢, =0, t, =4 1, =8.
Mpuxaan 7 Tino macoro 3 Kr pyXxaeTbes NPSIMOJIIHINHO 32 3aKOHOM
S=1+t+¢,

e S BUpPaXEHO B CaHTUMETpaX, f— B cekyHJax. OOYHCIUTU KIHETUYHY €HEpriio
2

: my .
TUIA ( T= BN ] yepes 5 CeKyH/[I MICIs TOYaTKy PyXy.

Po3p’si3anHs. v(t)=S8'(t) = (1 +t+ tz) =1+2¢t. Yepe3 5 cexkyHa micis
MOYaTKy PyXy IIBHIKICTh Ti1a HopiBHIOBaTUME V(5) =11, a lioro KiHeTuyHa eHepris
121
T(5) =3T =181,5-10° epr.

Hpukaan 8 3uaiitu noxigHy QyHkii y = eV

Po3w’sizannsi.  [lomaBmm QyHkuito y Bunsai y=e“, u=+v, v=Inx i
CKOPHUCTABIINCH MPABUIIOM JM(EpEHIIIOBaHHS CKIIQAHO1 (DYHKIIIi, 3HaiIeMo

=yl =(e) () (inx), = topmr L1

! 2\/; b ‘ 24Inx ‘;: 2x\/1nx'

1

Po3B’si3aHHs. SIK 1 B monepeaAHbOMY MPUKIIAIl, MAaEMO

Inx
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x+3

2
, 1( .x+3j_3 1 x+3 1 8
yzg Insin : c—=

13 - COS PR )
sin—— 123/In? sinx+3
4 \ 4

Hpuknan 10 3Haiiti noxinay Gpyskuii y = x° arctgx’.

Po3p’sizanns.  Judepenuioroun aany (QyHKIiO sSK J00yTOK 1 CKIagHY
GyHKI0, 3HAXOUMO
' ' 1

3 3 3 3 2 3 3 2
"=(x7 ) arctex” + x |arctgx” )| =3x"arctex” + x ————3x" =
= () artge 0 (aretge| =32arege’ - L
3
=3x2( al 6+arctgx3].
1+ x

Mpukaanx 11 3uaiity noxigHy y'= % BiJl HESIBHOT (PYHKITIT
x +3 =3axy=0.
Po3B’si3anns. _[Ipoaudepenuiroemo 0011B1 YaCTUHU PIBHSHHS 110 X,
BpaxoByIOUH, 0 y € pyHKIieo Big x . Ogepxumo
3x* +3y*y'- 3a(y + xy') =0.
J1ist 3HAXOKEHHsT V' BU3HAYA€EMO TaKl IEPETBOPEHHS
x’ +y2y'—a(y + xy') =0;
X+ y'-ay —axy'=0;
ay —x’°
y -ax

(yz—a)C)y'=ay—x2, 3BIIKU y'=

: dy . :
Mpuxnag 12 3HaiiTy noxigHy y'= d_y Big HesiBHOT hyHKIIT 2yln y = x.
X

Po3p’si3anns. Jludepeniitoroun 00K1IB1 YaCTUHU PIBHSAHHS O X , OJIEPKUMO

2(y'-lny+y-l-y']=1.
y

: 1 1
[Ticns cpomenns MatumeMo y' -Iny+y-—-y'= 5;
, 1
y (lny + 1) =—;
2
. 1
2(1+Iny)
d =In(1+ ¢
Ipuxnan 13 3Haiitu —y, SIKIIIO *=In( ),
dx y=t—arctgt.
o1 2t : 1 1+£-1 7
Posp’sizanns. Maemo x, =——- = =1 =

1+t 142 148 1+2
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!
: . . cLo , Y
ITincTapsioun 3HAAIEHI BUPA3u 11 X, 1 Y, 10 GOpMynHa y. =, 3HaXOJUMO

X

£ 2t _Z2(1+l‘2) ¢

T TE _(1+z2)2z:2'

¥,

Hpuknaax 14 Cxnactd piBHSHHSA JOTUYHOI 1 HOpMali JO acTpoigu
x=+/2cos’t,

y =/2sin? t,

Po3p’si3anns. Ilpu 7= % Ma€eMO x(%) =2 cos’

. . T
IMPOBCACHUX B TOYII1, OJIA KOl t= Z .

1 . 1
T2y El=asint E =2
42 4 42

11 o .
OT)Ke, M E,E — TOYKa, dKa HAJIC)KHUTDb aCTpOII[I, JOTHUYHO1 1 HOpMaHI.

3a ¢GopMyso0 3HAXOMKEHHS MOXIAHOT (YHKIII, 3aJaHoi MapamMeTpUyHO,
.y (W2sin’r) V2 -3sin’tcost
MaeMoO: Yy, =—= = =—1gt.

X, (\2cos’t), \/2-3coszt(—sint)

T , (T T
Hth=Z f(xo)=yx(—)=—tg—=—1-

4 4
TakuM yMHOM, PIBHSIHHS JOTUYHOT HAOyBa€ BUTIISA
1 1
——=-1| x——|abo x+y—-1=0,
y-y=-1[x-1 ] a0 x4y
a pIBHSHHSAM HOpMaJli OyJie MaTh HACTYITHUN BUTJISI:
1 1
——=x——abo x—y=0.
y 5 5 y

Hpukaax 15  IlpogudepenuioBatu QyHKIII0, BUKOPUCTOBYIOUU MPABUIIO

JorapuMivHOrO AUPEPEHIIIOBAHHS
y= (x2 n l)sinx'

Po3p’sizanHs. 3agavya (yHKIIS € CTENEHEBO-NIOKAa3HUKOBOK, OCKUIBKH 1
ocHoBa crerens (x° +1), i mokasHuk cremeHs sinx € QyHKIiAMM Bix x. 3a
(bopMyIor0 1715 3HAXOPKEHHS MOXIHOT CTENEHEBO-TOKa3HUKOBOT PYHKIIIT MAaEMO:
2x4+ (7 + D)™ In(x* +1) - cosx =

sin x—1

y'=sinx-(x* +1)
- (2xsi
= (x> +1)™" (XZLHX +cosxIn(x” + l)j.
x*+1
Hpuxkaax 16 IlponudepenuiroBatu GyHKIII0, BAKOPUCTOBYIOUH MPABUIIO

JorapuMIivHOrO AUPEPEHITIIOBAHHS
1

y=x".
Po3p’sizanns. 3a ¢dopmynoro Ul 3HAXOJDKEHHS MOXIJHOI CTENEeHEBO-
MOKAa3HUKOBOT (DYHKIIIT 3HAXOAUMO
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1 l,l 1 1 l,z l,z l,z
y'=—-x* l+x'lnx-| —— |=x* —-x* Inx=x* (I-Inx).
X X
1
Mpuxnan 17 3uaiita qudepenmian pyHkii S = 7

Po3B'sizanns. 3a ¢popmynor dy =y'dx= f'(x)dx, maemo:

dS:( lzjdf=— —2t2dt: 2ta’t2
T )

Mpuknan 18 3naiitn qudepenmian pyHkuii y =1g°x.

' 1 2t
Po3B'sizanns. dy = (tgzx) dx =y =2igx oS 1 dx = co;gzxx dx.
Inzgx

Mpuxkaax 19 3naiitu audepennian GyHkmii y=5""".

Po3s'sizannsn. dy = (Sh”gx) dx =

_sreps. L L geogmeys 1 g ghe 205

tgx cos’ x sinxcos x sin 2x

dx

. 1 o ..
HMpuxaag 20 3agano Gynkuio y=x" +2x* -3x* —x? -+ 7. 3HaWTH MOXimHi

BUILUX TOPSIAKIB ', y", )", ... .
1
Po3B’si3anns. MaeMo: y'=5x" +8x° —9x% —2x -5

" =20x" +24x" —18x—2, " =60x> +48x—18,

y =120x+48, y¥ =120, y© =7 =0,

Hpuxaan. OOuucIUTH MOX1AHY QYHKIIIT APYTOro NOPSIAKY:

2
X

4 3°
X

y:
3
Po3p’sizanns. 3a pomomorow dopmyn mii Hamg crenmeHamu (Xx" =x" 1
n

o) MEePEeTBOPIOEMO  3a7aHy (QYHKIIO 10 BUIJSAY 3pPYYHOrO IS

m

nudepeHIiIOBaHHS.
P R B
=—=x *=x*%=x*; 3HaX0AUMO IIOXIIHY MEPILIOT0 HOPAIKY:

J’:W 3

x4
5 5 5 4 1
s s g

O6uncnuMO MOXIAHY APYroro MOPSAKY 3aJaHOl eJeMeHTapHOoi (YHKIIT oJHi€T
3MIHHO] x:




5
164/x°
Hpukaax 21 OOUYKUCIUTH MOXIAHY APYroro MOPSAKY CKIagHOI  (yHKIii

ojfHi€T 3MIHHOT x: y=+/x—/x;

Po3B’s13anHHs. 3acTOCOBYEMO GopMyTy (Vu) =

BignoBine: y" =

, , 1 , 1 1
Y =Wx=+x) 2Jm(x Vx) 2m(1 ]
1 2dx-1 2x-d

2\/x—\/; 2\/; 44/ x x—x-
O6uucIMMO MOXIJIHY APYTOTo MOPSAKY CKiIaaHoi GyHKil y = f(u), ne u = @(x),
OJIHI€T 3MIHHOT x.

!

p"=(Jx—+x)" = 2x -1 _ (2Vx 1) (@ xv/x = x) = (4 x/x = x)'(2Vx - 1) _
dfxAJx — x 16x(+/x —1)

1 4
W —x) - (ex =) (2 x —1
\/;( XN/; X) 2\/)6\/;7_)5()6\/; x)'( \/; )

16x(+/x —1) -
] 3
B B i N e AL SR AR A
16x(+x —1) /x \ea/x — x 16x°(Wx =1) Vx -1 '
—Tx+2xyx + 24/x

BigmoBige: y" =

32 (Wx—1) YW -1

HMpukaax 22 OOYUCANTH TOXIAHY APYroro NopsaaKy GyHKLIT y = arctg> +1n2x

B TOUIll x=23.
1

2
u

. 1
w1 (Inw)' =—-u'.
u

Po3B’s13anHs. 3acTocoByemo popmynu (arctgu)' =

!

- (5] +L (2x)' = 4 l+i2— & +l
g X3 2 9+x> 3 2x  9+x’ x|

O6uncIUMO NOXIAHY APYroro NopsAaKy (GyHKIII OAHIET 3MIHHOT x B TOYLI x =3.

" 3 1 251 1) 2y-2 -2 6x 1
= +—| =139+x +Xx =-309+x 2Xx—-x T =————
4 ( x] (( ) ) ( ) 9+x*)" x’

9+ x?

6-3 1 18 1 1 1 1
!!3 - - - - ___
') (9+3%)* 37 18 9 18 9 6
) . 1
BignoBias: y”(3)=—g.

HMpukaanx 23 3uaiitu qudepenuian GyHKii y = (sin(x2 -3x+ 5)).
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Po3B’si3aHHA.

dy=ydx= (sin(x2 -3x+ 5))'dx =cos(x> —=3x +5)- (x> =3x +5) dx =cos(x’ —3x +5) - (2x — 3)dx
IMpukiaan24 3HaiiTu MoXigHy Apyroro mopsAaky »" QyHKIii, 3a1aH0T

x =8cost?,
napaMeTpUyHO:

y =4sint.
Po3B’si3aHHs.
y'=4cost, y"=-4sint,
x'=-8sin?, x"=-8cost.
3a dhopmysoro moxigHoi GYHKI, SKa 3a1aHa TapaMeTpUIHO
n_ Xy —xy, _8sint-4sint+8cost-4cost 32 1
(x! )3 (-8 sinz‘)3 8sin’r  16sin’t
Hpuxian 25 O6uuciautu d’y, sximo y =InBx+1).
Po3p’sizannsi. Cxopucraemoch (opmyinor d’y=y"(x)dx’. Jlig 1boro
3HanaeMo y'(x): y'(x) b 3 "(x)=3 ( L) _2
Yy . = ) =J- == .
4 3x+1 4 3x+1 (3x+1)’
Orxe, d’y = —%dxz.
(3x + 1)

Ipuxnan 26 3naiitu y", gm0 y=x+arctgy.
Po3p’sizanns. JludepeHiirorodyn oOUBI YACTUHH PIBHSIHHS MO X 1 BBaYKAIOUH

vy ¢dyHKIi€e Bix x, Maemo: y' =1+

1+y2.y'

4 1 ! 1 4

BukoHyrouu nepeTBOpeHHs ) — —— y=1; |1- -y =1;
y

2

Y
I+y

' ’ 1 y2 1 -2
-y'=1, 3HaX0AUMO: y' = =—+1=y" +1.
2 y 2 y2

2 2(1+)°
TOHI y":_zy—3y!:_%.l+y _ ( Y )

2 5

Y Y Y

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpuTH Teopito [9, n.13-14], c. 78 — 8&5.

Bnpasu
[TpoaudepeniiiroBatu 3amaHi QyHKII:
1 y=3x+32.

1

33x2‘

Bigmosigs:

2 y=\/;(x3 —\/§+1).

1

2x’

Biamosigs: 3,5x2\/; -1+
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v PAVM ()

3 u= ) BignoBigp: ———————=.
Vv =2 (v’ -2)
1 : . 2t+1
4 z=——. BignoBinp: —————.
£ +t+1 (> +1t+1)
5 p=@sing + coso. BinmoBige: @cose.
I 1
6 §S= Sin? . Bigmosigs: .
1+ cost 1+ cost
7 y:(x2 —2x+3)-ex. Bigmosigs: e* (x2 +1).
8 y= x =3% Bigmosine: 3x? —3"In3.
9 y= e(cosx + sin x). Bigmosigs: 2e” cosx.
10 y=x’log, x. BinmoBine: 2xlog, x + %
n
1 . . 1
1 y=—-m. BigmoBiaes: — —.
Inx xIn" x
12 f(x)=3x-2Jx. 3uaittu £'(1); £'(4); f'(a).
Bignosine: f'(1)=2; f'(4)=2,5; f(a’)=3—- ﬁ
a
13 p(p)= ¢ ~. 3maittn p'(2) i p'(0).
: : ! 5 !
Bignosine: p'(2) = 5; p'(0)=1.
> -5t—1 1
14 £(r)= % Smaitmn £'(-1); £'(2); f'(—j.
a
. . 19 1 4 3 2
Bignosias: f'(-1)=-8; f'(2) :E; f''—|=3a" +10a” —a".
a
15 Ckiactu piBHSHHS AOTHYHUX JO JiHII )y =X—— B TOYKax il MepeTUHy 3
X
BicCIO a0cIIHuC.
Binnmosink: y=2x-2; y=2x+2.
. . -~ X’ —3x+6 .
16 CkiacTu piBHAHHS HOPMAI [0 JIiHIi y = ————— B TO4L a a0CLUCOI0
X

x=3.
BignoBige: 27x -3y —79=0.

17 Tino pyxaeThcs B3JIOBXK NpAMOi 3a 3akoHOM S =5t +1, ge mmax S
BU3HAYAETHCS B METPax, a 4yac f- B CeKyHAax. SIkor Oyrna MIBUIKICTH Tia depes3 2
CEKYH[IU TICJIS MTOYATKY PYyXY

Bigmosigs: v =60 Mm/c.

3HAUTH MOX1THY CKIATHUX (QYHKITIH:
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u(t)=(# +t+2);.

18
19 y:3sin(3x+5).
20 y=cos’ 4x.
21 y=sin®(cos3x).
.2
22 y=arcsin—.
X
1
23 y=arctg”—.
X
24 y=+/Inx.
25 y=1n(x2—4x).
26 y=10""
27 y=sine’ 2.
28 y=x-10&.
29 yzlg(x—cosx).
)
30 y:2sm x‘
COS2Xx
31 yzln(xsinx\/l—xz).
32 y:earcsinZX.
33 y=(24°-7).
34 y=sin"x+cos x.
SO
(1+sin2x)
36 y=—ctg’x + 3ctgx + 3x.
ae’
37 y=In :
4 bx* +c

3HalTH MOX1/IHI Bif] 3a1aHUX (PYHKIIIM:

BiamoBigs:

BiamoBias:
BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBias:

BiamoBias:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBias:

%(2t+1)\/t2 +1+2.

9cos(3x+5).

—12cos” 4xsin4x.

-3 sin3xsin(200s3x).

2
|x|\/x2—4'
1

2arctg —
_ X

1+ x?
1

2x\/m'
2x—4

x> —4x’
2-10*In10.

cos ex2+3x—2 . ex2+3x—2 (2X + 3)
10" [1+%ln10j.

1+sinx
(x—cosx)lnlO'

2sin2x

cos’ 2x
1

x l—-x
2earcsin 2x

N

20x(2x* —7)".

5+ cigx.

—sin4x.
6cos2x
- (1+sin2x)*
3ctg’x.
bx* —2bx+c
bx* +c




38y —3y+2ax=0.
39 cos(xy)=x.

40 y=1+xe’.

t+1
X=—,
t
t—1
X=—.
t

41

t+1 1

BkasziBka: x=—=1+-;

t t
42 y= X

43 y=2x&.

2a

BigmoBigh: ————.
3(1-y%)
BmHOBmB: _M
xsin(xy)
ey
Bignosins: .
2-y
Bignosins: -1.
r—1 1
=—=1—--.
Y t t
. . sin x Sin X
Bignosine: x (cosxlnx +
X

\/; 1

Bignosine: x 2 (2 + lnx).

44 CxiacTd pIBHSHHS TOTUYHOT 1 HOpMaTi A0 JiHii

: . T
x=2Inctgt+1, y=tgt+ctgt BTOUII, IS TKOI tzz.

BignoBine: y=2, x=1.

3HaiiTi AudepeHLiay 3a1aHuX QyHKIINA:

x+1

45 y= )
Y x -1
b

46 y =2 cosx,

4 :
47 y= x\/49—x2 +79arcsm§.

2

. . 6x°dx
Bimnosigb: —— .
(¥ -1)
1 .
. . - sin x
Bignosigs: —2 5% In2- ——dx.
Ccos” x

Binmosins: V49 — x*dx.

48 3nailTh nMoxiAH1 Ta qudepeHuiany Apyroro NOPSAKY B PyHKIIIN:

1.y 22

x+5°

2). y:%xz(Zlnx—3).

| 2
3). y= —Exsm3x—2—7005 3x.

4). y:)cln(er\/x2 +a’ j—\/xz +a’ .

5). y= xe" .

, : , 44
Bigmosigs. y"'=-——.
(x + 5)
BinnoBigb. y"=Inx.
BigmoBigb. y"=x-sin3x.

1
Vxt+a’ '

2¢" (3x +2x° )

BignoBigb. y"=

Biamosings.

)

49 3nailTi noxiaHi Ta qUdEepeHIiaT NepIIoro i APYroro NopsAKiB Bij

byHKITIH:
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x =tgt x=te x =2(t —sint)
1) , 2) L3 .
y =sint y=e y=2(1-cost)

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu

1 [Ilo Ha3uBa€eThCS MOXITHOK GYHKIIIT?

2 'V yomy nosidrae (Gisu4HUN Ta reOMETPUYHUHN 3MICT MOX1HOT?

3 Chopmymrorite npaBmia 1udepeHIiFOBaHHS.

4 3anuuriTe TaOJIULIO MOXITHUX.

5 [lo Ha3uBa€eTHCS MOXITHOIO APYTOro MOPSAKY?

6 [aiiTe o3HaueHHs AudepeHiiany ¢yHKIii.

7 'V yoMy noJisirae 3B’ 130K Mk AU(PEPEHIIHOBaHICTIO (PYHKIIT Ta ICHYBaHHSIM
11 moxigHOoi1?

8 3anumith npaBuiia OOYUCICHHS AU(PEPEHITIaTIB.

9 Illo Ha3UBAETHCS MOXITHOIO 1-TO TIOPSIAKY?

10 o Ha3zuBaeTbes nudepeHiianom 2-ro NopsaKy?

11 Sk 3HaXoguTW TMOXIAHI Jpyroro mOpsSAKy (QyHKII, 10 3ajaHa

apaMeTpUyHO?
12 Sk 3HaxXOaUTH MOXIJHI APYroro NopsAKy GyHKI, ika 3a7aHa HESIBHO?

INPAKTUYHE 3AHATTA 7
[TpaBusio Jlomitans. Teopema depma. Teopema Poss. Teopema Jlarpanxa.
PO3KpUTTS HEBU3HAYEHOCTEM.

JoBinkoBuil MmarepiaJj
[TpaBunio JlomiTanst 3acTOCOBYEThCS MJiE OOYHMCIICHHS TPAaHUIb Yy BHUIAJKY
PO3KPUTTS HEBU3HAYCHOCTI JIUIIIE OJHOTO 13 BUATJISAIIB

0 00 ) .
— abo0 — (sxi HA3UBaIOTh OCHOBHUMH ) 1 BU3HAYAETHCS d)OpMyJIOIO:

o0
) X ) "(x
tim £ _ i L1
X=X qo(x) X=X qo'(x)
. . 0 0 .
Tak1 HCBU3HAYCHOCT1, AK 0 + 00, 00 — 00, OO ,100 ,0 , ]I 9aC 3aCTOCYBAHH:A ITPABHIIB

Jlomitans 3BOAATHCA 10 OCHOBHUX.

Po3B’si3aHHs npuKIaaiB
OO6uucnuTu TpaHulli 3a npaBuiiom Jlomitans.
Incosx

Mpuxmag 1 lLim
x—0 X
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Po3B'szanns. [lpu x — 0 yucenbHUK 1 3HAMEHHUK JApOOYy MpSIMYE A0 HYJI,

TOOTO MAa€EMO HEBU3HAYEHICTh BUTJISAY 0 3acrocoByroun npasuio Jlomirans,

-(—sinx
. Incosx (0 . COSX ( ) 0
3HaxoaquMo lim———=| — |[=lim =—=0.
x—0 X O x—0 1 1
. Xx—arctex
Ipuxaan 2 hm—3g
x—0 X
. ) ) 0
Po3B'sizannsa. I[lepekoHyeMocs, 110 Ma€ MiClle HEBU3HAYEHICTh BUTTISIY —
[Ticns 3acTocyBaHHs npaBuia JlomiTans 1 anredpaivHUX MEPETBOPEHD OJIEPIKUMO:
| 1
. X -—arctex 0 . B 2 . 1+x* -1 1.. 1 1
hm—g.z — =11m1—+2x=11m—=—hm =—.
50 X 0 x50 3x 10 3y (1 n x2) 355014+ x> 3
x2 _1
Hpukaax3 lim :
=0 cosx —1
Po3B'si3anus. [licnsg mMiICTAaHOBKM TPAHUYHOTO 3HAYEHHS X MAa€EMO

HEBU3HAYEHICTh BUTJISAY 0 3acTocoByOUM MpaBuiIo Jlomitans, 3HaX0AUMO

lime—_lz(gjzlimﬂ:—ﬂime’“z Qim——=—2.1-1=-2,

0 cosx —1 0 >0 —sinx x>0 =0 gin x
X

et —e " —2x

Hpuinag 4 lim .
0 x—sinx

Po3B'si3anns. 3acTocoByrouu npasuiio Jlomitans Tpui, 1ICTAHEMO:

e —e"=2x (0 e +e =2 (0 . e —e” 0 e +et 2
Ilm————=|— |=lm—=| — |[=llm——=| — |[=lim—=—=2,
=0 x—sinx 0) =0 1-cosx 0) 0 sinx 1

Ilpukaan 5 lim( al —Lj
=\ x—-1 Inx

Po3B'sizanns. Ilepexkonyemocs, 1m0 Mae MiCIleé HEBU3HAYEHICTh BUIJISIY
o —oo. [lIpaBuno Jlomitayis 3aCTOCOBYBAaTH HEMOXHA. TOMY BHKOHAEMO CIIOYATKY

X 1 xlnx—x+1

alreopaiuHi mepeTtBopeHHs: lim| —— — —— [=(oo—o0)=1lim )
P P P =1\ x—1 Inx ( ) x>l (x—l)lnx

Tenep TICIIs HiI[CTaHOBKI/I I'PAaHUYHOIO 3HAYCHHA X MAEMO HEBU3HAYEHICTH

0 :
BUITIAY 6 .3a IIpaBUJIOM Jlomirans 3HaXO0JUMO

1
Inx+x-—-1 -
. xlnx—x+1:(0j:hm X im Inx :(Qj:th:l.

x—l (x — 1) Inx xol ol

0 1nx+(x—1)-

= |-
= | —
= |
=



x—1

x—1 Inx
1
Ipukaag 6 lim| x> -e*

x—0

Takum yuHOM, lim( X I j— %

Po3B'sizaHHs.

[Ticns eneMeHTapHUX TMEPETBOPEHb MOTPaHUYHOl (DyHKIIIT
3HAXOAUMO TPAHMIIO

1
1
2

1 —
2 X, -2
lim| x* - e* =(O-oo)=lim € :(fj:hme ( x3) 1o

2 3 € =%
x—0 x>0 | x~ o0 x—0 2x"

. In5
Mpukaan 7 OOGYUCIUTH TPaHUIO lim nox

x40y

. o0 .
Po3p’s13anHgA. MaeMoO HEBU3HAUYCHICTh BUAy —, TOMY 3a IIpaBUJIOM Jlomitans
0 >

1
In
lim 2% _ 1imé=0.
x>ty x—o ]
lim e’ —e”
Ipuxiaan 8 O6uncnury rpanumo N .

. 0
Po3p’si3anHs. MaeMO HEBU3HAUEHICTh BULY —, TOMY

Tx -X

. et —e )
lim =lim =8.
x—0 X x—0 1

Mpuxaang 9 OOGUUCIUTH TPAHUIIO lirr21(2 - x)tg%.

Po3p’si3anns. TyT HeBU3HAYEHICTh BUAY 0-oo. 3BeZeMO i1 10 HEBU3HAUYCHOCTI

6, ITICJIA YOTO 34CTOCOBYEMO IIPABUIIO Jlonmitans:

. . - ) -1 4

lim(2 - x)tgE =lim 2-x =lim =—.

x—2 4 x—2 ctgﬂ x—2 B l/sin2 A . Tz
4 4 4

Hpuxaang 10 OOYUCIUTH TPAHULIIO lim (fgx — sec x)

x>
2

Po3p’si3anHsi. MaeMO HEBH3HAUCHICTh BHJY oo—oc. 3BEIAEMO 11 [0

HEBH3HAYEHOCTI o’ MICJIsl YOT0 3aCTOCYEMO IpaBuiio Jlomitans:

lim(tgx—secx)zlim(smx— ! ]zlimsm—x_l—lim €osY _y.

BN "\ COSX  COSX
2 2

% COSX ZX—sinx
2 2

Ipukaag 11 OGuucnuTy rpaHuIo liir(}(ln ctgx)*™;

2
Po3B’si3anHst. TyT HeBH3HAYCHICTH BUAY oo’ . MaeMo

lim (#g2x)1n ctgx
. 2

lim(In ctgx)**" = e*

x—0
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3HaﬁHeMO I'paHUIIO B ITIOKA3HUKY. I[J'ISI ObOTO 3BCACMO HTAHY HEBU3HAYCHICTH

o0 . .
A0 BUAY —, IHOTIM CKOPUCTAEMOCH ITPABHUIIOM Jlomitans:
00

hmt 2x1In ctax 0-00]=I1im =
(g &) =10-e] =0 1/tg2x =0 ctg2x

ﬁnctgx / ctgx / sin? x —lim sin” 2x B llim (2x)°
4)0

Inlncigx lim In In ctgx _ [oo}

o0

S — |}
x / 2 »0sin xcosxInctgx 2 *>0 xcosxlIn ctgx
sin? 2x
lim(Inctgx)** =’ =1
x—0
1
Ipukiaan 12 OGUUCIUTH MPAHULIIO ling(cos 2x)* ;
x—
Po3p’si3anHs. MaeMoO HeBU3HAUCHICTh BUIY 17, TOMI
1
1
hm(cos 2x)* =e 11m—2 Incos2x;
x—0 x>0 x
hmihq cos2x =[o0-0] = lim Incos2x c02s2x = 0 = lim ~2sin2x/cos2x =—2lim fg2x =-2;
x—0 X x—0 0 x—0 2x =0 2x

1in(1)(cos2x)1/x2 =e”
Mpuxaan 13 OO6UUCTIUTH TPAHULIIO 11m(s1n 2x)%*;

Po3p’si3anHs. TyT HEBU3HAYEHICTH BUY 0° , TOJI1

tg3x lim #g3x1Insin 2x
lim(sin2x)*™" =e™* ;

x—0

lim#g3xInsin2x =[0- o] = lim

Insin 2x {oo} ) 2ctg2x
—_— = = lll'n—2
=0 —3/sin” 3x

x—0 ctgx o0
.2
_ 2 sin"3x 2. (3x) ~0.
30 fg2x 3 v—>0 2x
lim(sin2x)®* = e’ =1.
x—0

JlomanHe 3aBIaHHA
IHoBTOpUTH Teopito [9, 1.15-16], c. 85 —92.

Bnpasu
OO6uucnuTu TpaHulli 3a npaBuiiom Jlomitans.
-1 ) .
1 hm Bignosine: 1.
=0 sin3x
2x —sinx
. e —e ) )
2 lm—. Bignosins: 3.
x>0 cOSX - SIN X
) Inx ) )
3 Im——. Bigmosigs: 0,5.
-0 1+ 2]nsinx
. 1 X ) )
4 lim|————|. Bignosine: -1.
=1\ Inx Inx
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: 2 1 ) )

5 lim| — - j BigmoBigs: - 0,5.
= xT -1 x-1

6 lim '1 —lj Bignosinp: 0.
—=0\sinx Xx

1

7 lim|x-|e*—-1]]. Bigmosias: 1.
. oxt—1+1 3

8 hmxx—nx‘ BigmoBigs: —.
x—1 e —e e

IIuTanHs 151 caMmonepeBipKu
1 Copmymrorite npaBuio Jlomitans.
2 CopmymroiiTe OCHOBHI TeopeMH AU epeHITIaTbHOTO YUCICHHS.
3 JIns skMX HEBU3HAUYEHOCTEH 3aCTOCOBYIOTH IpaBuiio Jlomitans?

. 0 0
4 SIx npuBecTH HeBU3HAaYeHOCTI BUrasaay 0 - 00,00 —00,00°,1%,0"° 10 ocHOBHUX?

INPAKTUYHE 3AHATTS 8
MOHOTOHHICTb, ekcTpeMyMH GyHKIIi. ONMyKIiCTh, BTHYTICTh, TOYKU MEPETUHY.
AcuMIToTH, 3arajibHa cxema noOyaoBu rpadika ¢yHKIIH.

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB

2
Hpuxknax 1 3HalTH aCUMITOTU KPUBOI ) = LM
x—=2
Po3B's3anns. 3agana ¢Qyskmis He icHye npu x=2. OCKUIbKH
2

: . X +5x+
limy =lim> X2 XH3 L, TompAMa X =2 € BepTUKATBHOI ACHMIITOTOI.
x=2 x—2 X —

JIns 3HAaXO/KEHHS TMOXWJIMX aCHUMITOT 0o0uMciuMo  KoediuieHTH k 1 b:

¥’ +5x+3 (o : . : .
—————=| — |=1, OCKUIbKM CTCIICHI MHOT'OWICHIB YMCCIbHUKA 1
o0

k=1lm == 1
xiglwx xiglw x(x_z)

3HAMCHHHUKA OI[HaKOBi;
2 ) s
b:Hm(y—kﬂ:1m1ﬂiiéﬁi§_szﬁn_w):hm x+SX+3 X +2x:

x—>*w x—>to x—=2 x—>*w x=2
. Ix+3 )
= lim =|—|=7-
x—>to xy — o0

[Tigcrapisitoun 3HaueHdss k=1 1 h=7 B PIBHSHHA y =kx+ b, onepKumo
y=x+7. Takum unHOM, TIpsIMa ¥ = X + 7 — TIOXWJIa ACUMIITOTA KPHBOI.

Mpunan 2 3HaiiTi excTpeMyMu QyHKIii y=2x" —6x° —18x+7.
Po3B'sizanns. 3amana QyHKIiS BU3HaueHa 1 qudepeHIiioBana B iHTEpBaIi
(—o034o0). x>0. Tinoximua y'(x)=6x" —12x—18=6(x* - 2x=3)=6(x+1)(x-3).

3Hal1eMO KpUTUYHI TOYKH: y'(x)zO, aKko x=-11 x=3; y'(x);tOO.
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B inteppamax (—oo;—1) i (3;40) noxinma y'(x) momarma, 6o »'(-2)>0 i
y'(—4)>0, a B IHTEpBai (—1;3) BOHA Bin’€MHa, 00 y'(0)<0.

Busznaunmo, K1 13 KpUTUYHUX TOYOK € eKCTpeMalbHUMU (puc. 2.1).

max min y
0 0 )
+ 2 — N + AN
-1 3 X
Puc.2.1

OOuncroeMo 3HaUeHHs (PYHKITII B €KCTPEMaIbHUX TOYKAX, TOOTO 3HAXOIUMO
IIyKaHi EKCTPEMYyMH:
Vo =V(-1)=2-6+18+7=17, y. =y(3)=54-54—-54+7=—47.
Ipuxman 3 3HalTH €KCTpeMyM QYHKIIT y =x — ln(l + x? )
Po3B'sizanns. 3anana QyHKIliS BU3HAYEHA Ha BCik 4mMcIIoBii oci, 60 1+ x>0
2
2x _1+x° —2x:(1—x) >0,
1+x° 1+x° 1+x°

s 6yab-akux x. x> 0. Ii moxigHa y'(x)=1-

oTke, PYHKIIIS 3pOCTae, EKCTPEMYMIB HEMAE.

Ipuknan 4 3HaiiTy HalGiTbIIe | HaliMeHIIe 3HaueHHs QyHKUiT y=x'—2x" +5
Ha BIJPI3KY [—2;2].

Po3B'sizannsa. 3Haxoaumo y'= 45 —4x = 4x(x2 — 1). 3HaX0UMO KPUTHUYHI
TOYKH TEPIIOTO POSIY: y'(x) =0, sxkmo x=0, x=11 x=-1; y'(x) # 0,
Bigznaunmo, 110 BCi 3HalACHI TOYKH HAJICKATh BIAPI3KY [—2;2] :

O6uncnuMo 3HaYeHHS (PYHKIIIT B KpUTUYHUX TOUKaX 1 Ha KIHISIX BIAPI3KY:
y(—2) =13, y(—l) =4, y(O) =35, y(l) =4, y(2) =13. I3 oxepxaHMX 3HAYCHb
BUOMpaEMO HaMOUIbIIE 1 HAMMEHIIE: Vyy =4, Vys= 13.

Ipuxkaag S 3a gomoMororo Ipyroi MOXigHOI 3HAWTH €KCTpEeMyMH (DYHKIIIT

X
=
Po3p'sazannsa. 3anaHa (QyHKIS BU3HAUY€HA AN BCIX X € (0;1) U (1;+00).

Inx—x-—
3Haxoaumo y'= =
(lnx) ln X
| R 1 1
—In x—2lnx-—-(lnx—1) —-lnx-(lnx—2lnx+2)
" X X X 2_lnx
y _= _= 7 _=

(ln2 x)2 In* x xln®x
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y'(x) =0, skmo Inx—1=0, 3BigkH x =e — cTarioHapHa Touyka. OOUYUCITIOIOYN
3HAYEHHS JPYroi MOX1THOI PU X = e, MAEMO y"(e) =e' >0. Orxe, (e;e) - TOYKa
MIHIMYMY.

Hpukaax 6  3HalTH IHTEPBaIU OMYKJIOCTI 1 BFHYTOCTI Ta TOYKH MEPETUHY
rpadika Gyrkiii y=x" —5x" +3x—5.

Po3B's3anna. /[[isTuMeMO 3a MpaBWIIOM 3HAXOKEHHS IHTEPBAIIB OIMYKIJIOCTI 1

BrHYTOCTI Ta TOUOK Meperuny rpadika GyHKIi:
1 3amana QyHKIIis BU3HAUYEHA ISl BCIX x € R.

2 y'(x)=3x2—10x+3;
3 y"(x)=6x—10=2(3x—5);

4 y"(x)zO, k1o 3x —5=0, To0TO ng; y"(x);too;

5 g ( j )<O 00, HampUKIA, y"(0)=—10<0, a JuIs

Xe (z j (x) > (0, OCKUTbKH, HANIPUKJIA/, y"(4) =14>0, omxe,

5 5
B IHTEpBAJI1 (—oo gj KpHBA € OIYKJIO0, a B IHTEpBai (5’ + ooj — BTHYTOIO;
6 BTOUl X= 3 Apyra noxigHa AaHoi PyHKIIT JOPIBHIOE HYJIIO 1 IPU MEPEXOI1

4yepe3 TOUKY 3MIHIOE 3HAK, a 1€ 03HaYae, 110 X = 3 € a0CILIMCOI0 TOYKH MEPETUHY KPUBOT;

7  obumcmorouM 3HaueHHs ¢yHKuii y=x’—5x"+3x-5 npu x= % ,
OEP’KUMO: (éj _.20 Takum umHOM, M (é — @j — TOuYKa HeperuH
5T T S ERY perHy
rpadika 1aHOi PYHKIIII.

Hpukaax 7 3HalTH IHTEPBaIU OMYKJIOCTI 1 BFHYTOCTI Ta TOYKH MEPETUHY
rpadika QyHKUii y = ln(l +x° ) :

Po3p'sizannga. 3agana QyHKIS BU3HAUYCHA HAa BCiM YMCIIOBINA OCl, OCKUIBKH
2x

1+x

1+x*>0 ana Bcix xeR. JludepeHmiroroun ii ABidi, 0gepKUMO: y'(x) = =,

1+x° —2x° 2(1—x2) : : . NV
y"(x)=2 = . Jpyra moxinHa ICHye Ha BCIA YHMCIOBIN OcCi 1

(1+x2)2 (1+x2)2
oOeptaeTbest B Hysb nipu x=—1 1 x=1. Lli TOuku poO3AUIATH YMCIOBY BIChb HA TPU
IHTEepBaJIU: (—oo;—l), (—1;1) i (1;+OO) (puc.7.1), B KO)KHOMY 3 SKUX MOX1IHA y"(x)

30epirae 3HaK. Bu3zHauaioun 3HaK Jpyroi MOXiAHOT B JIOBUIBHO B3ATINA TOYIl KO>KHOTO
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IHTEpBay, OAECPKUMO: y"(—2)<0, y"(0)>0, y"(2)<0. [lpy BU3HAuUEHHI 3HaKa

. .o . 2 .
APYyro1 MmoxiaHo1 CId BpaxOBYBATH, IO 3HAMCHHUK (1 + Xz) >0 IMpHU BC1X 3HAYUCHHAX

xeR.

/\ MEpEeruH \/ MEpEeruH /\ y
O O n
— \\‘/ + \/ — '
-1 1 X
Puc. 7.1
OOuucimoroun 3HaueHHs (QyHKIIT y= ln(l +x° ) nmpu x==1, 3HaX0aUMO:

y(—l):y(1)=1n2. Takum uwmHOM, Tpadik QyHKIIT y= ln(l +x2) € ONYKJIUM B
IHTEepBaJIax (—oo;—l) Ta (1;+00) 1 BTHYTUM B IHTEpBali (—1;1). KpuBa Mae aBi TOUKH
MIEPETUHY: (—1; ln2) i (1; 1n2).

2
X

Ipuxaan 8 IlpoBecTu nmoBHe nociikeHHS QYHKIIT Y = 1 moOyayBaTu

il rpadik 3a pe3yabTaTaMu AOCTIIKESHHS.
PosB'sizapns. 1 x> —1#0, x=#=+I; D(y) = (—oo; - 1) U (—1; 1) U (1; + oo).
2 x=-11 x=1 — TOYKHU PO3pUBY;
(—oo; — 1), (—1; 1) 1 (1; + oo) — IHTepBaJId HEMEPEPBHOCTI (PYHKIIII.

2
)=o)
2 2 )
(x) -1 X
rpadik po3TanioBaHUM CUMETPUYHO BITHOCHO OCi Oy, TOMY MOJAJbII JOCIIKEHHS

JOCUTH TIPOBOJIUATH JIKIIE s x > 0.
4 Tlpu x=0 y=0; npu y=0 x=0, To6TO rpadik PyHKIIT MPOXOAUTH

y(—x OTxe, 3a1aHa (QYHKIiA € MapHOo. Ii

4yepe3 TOUKY MOYaTOK KOOPIMHAT.
5 y=0npu x=0; y=oc npu x==I;

y<0 BiHTEpBaIi (0;1) 1 y>0 BiHTEepBaIi (1;+ oo) (puc. 8.1).

\VASAVARE L

-/

X
Puc. 8.1
6 x=1 — TOYKa po3puBy (QYHKIIII.
X2 X2 (1 + 0)2 B 1

li =1 = lim = =
i TN 1 e (x—1)(x+1) (1+0-1)(1+0+1)  +0
)C

lim y= lim ——= lim B (U )
io” T 2 1 wodso(x=1)(x+1) (1-0-1)(1-0+1) -0

2
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Otrxe, x =1 — BepTHUKaIbHA ACUMITOTA.

3HaXO0AUMO MOXWIII ACUMIITOTH y =kx + b, 1e

2
X

= lim —> :(fj:o; b= lim (y—kx)= lim — :(_jzl.
(e8]

2

k= lim Z= lim

x—>*owo x x—)ioox.(xz _1) x>+ y -1 0 x—>+ow x—>Eo0 x -1

Otxe, npsaMa y =1 — ropU30OHTaJIbHA ACUMIITOTA.

- y'=( x? j'_2x(x2—1)—x2-2x:2x(x2—1—x2): oy ;

(xz - 1)2 (x2 - 1)2 (x2 - 1)2

y'(x):O, gakmo x=0; y'(x):oo, Akmo x ==x1, y_ :y(0)=0 (puc. 8.2).

x* =1

TOYKa
max
pO3pHUBY
o0 o0
W+ - N =
-1 0 1 X

(x2 —1)2 (x2 —1)2 (x2 —1)4

(7 —1)(x* —1-4x7) 2(3x° +1)

TR )

y"(x);tO; y"(x)=oo mpu x==x1 (puc. 8.3).

NepEruHy TOYKa
HeMae pO3pHBY

7N\ VR N y

o0 O o0 n

AV Vo

-1 0 1 o

Puc. 8.3

9 bynyemo rpadixk dysxmii (puc. 8.4) 3a pesyiabTaramMu JOCHIKEHHS 1

JIOJAaTKOBUMM TOYKAMU y(%)z%, y(l,5)=1,8, y(2):g.
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TOYKa
0 PO3pUBY
VAV AR
0 1 *
TOYKa
max
po3puBy
o0 o0 '
N N =
-1 0 1 X
MEepEeruHy TOYKa
HEMA€ PO3PUBY
7N /N / y
CD 0 CD "
VNN + ¥
-1 0 1 X
Puc. 8.4

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpHuTH Teopito [9, n. 17-18], c. 91 —102.

Bnpasu
3HANTH aCUMITOTH 3a/IaHUX KPUBHX.
X
1 = BigmoBine: x=1, x=3, y=0.
4 x> —4x+3 Y
3x’ : .
2 y=— ) BignoBigs: y=3.
X +5
3
+4 : )
3 y=x —. Bignosigs: x=0, y=x.

X
2
x =1

4 Tloka3zatu, mo GyHKUIA Y = 3pocTae B OyAb-IKOMY IHTEpBail, AKUI

HE MICTUTh TOUKy x=0.



o . . X
5 3HailT iHTEpBaJIM MOHOTOHHOCT1 (PYHKIIT ) = e’
nx

BinnoBink: B iHTEepBaiax (0;1) i (1; e) byHKLIA criaziae, a B IHTEpBaIi (e; +oo)
GyHKLIA 3pOCTaE.

6 3maiith excTpeMyMu QyHKIii y=2x" —3x°,
Bignosige: .. =y(0) =0, y_ . = y(l) =-1.

7 3HalTH eKCTpeMyMH QYHKIIT ) =X — ln(l — x) .
Bignosigs: y, . = y(O) =0.

8 3HaiiTy HaiiGinbe i HaiiMeHme 3HaueHHs QpyHKuil y=x —5x' +5¢ +1 Ha
BIJIPI3KY [—1;2] :
BianoBiae: yuy=-10, yus= 2.

9 3a JOMOMOTO0 APYroi MOXiMHOT 3HANWTH eKcTpeMyMH QyHKIIT ¥ =x’e ",

4
Bignosins: y,. = y(2) =e—2, Voin :y(O) =0.

10 INokazatu, mo rpadik PyHKIii y = ln(x2 — 1) BCIOAM OMYKJIMA.

11 3naifT iHTEpBadM OIMYKJIOCTI 1 BrHYTOCTI Ta TOYKU TNEPErMHY KPHUBOI
y=x" (121nx — 7).

Binnosink: B iHTEpBal (0;1) KpHUBa OMYyKJIa, a B IHTEpBal (1;+oo) — BTHYTA.

Touka neperuny (1; —7) .

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu

1 Slka ¢yHKIIS HA3UBAETHCS 3pOCTAIOYOI0 (CIA1al0u0i0) HA TPOMIKKY?

2 CdopmymtoiiTe HEOOXiIHY 1 JOCTaTHIO YMOBU 3POCTaHHS (CIIaJlaHHS)
GyHKLIT Ha TPOMDKKY.

3 Illo Ha3uBarOTh MAKCUMYMOM (MIHIMYMOM) (DYyHKIII1 B TOYI1?

4 ChopmymroiiTe JOCTaTHIO YMOBY ICHYBaHHS €KCTPEMYMY.

5 CdopmymoiiTe HEOOXITHY 1 JOCTaTHIO YMOBU ICHYBaHHS I1HTEpBaiB
OITYKJIOCT1 (BTHYTOCT1) KPHBOJ.

6 CdopmymtoiiTe HEOOXITHY 1 IOCTATHIO YMOBHU ICHYBAaHHA TOYOK NEPETUHY
KpHBOI.

7 1o Ha3UBaKOTh ACUMIITOTOIO KPUBO1?

8 SIky npsiMy Ha3MBaIOTh BEPTUKAIBHOIO aCUMITOTOIO?

9 3a sgKkuX yMOB ICHYIOTH MOXWJIl 1 TOPU30HTAJIbHI ACUMMTOTH 1 fAK iX
BU3HAYAIOTh?

INPAKTHUYHE 3AHSTTA 9
O3znauenHs QyHkIii 6araTbox 3MIHHUX. YacTHHHI MOXIiaHI Ta nUudepeHIianu
¢byHKUINA 1BOX 3MIHHUX. EkcTpemyMu yHKkIIiil 6arateox 3MiHHuX. [loxinHa 3a
HarnpsiMmoM. ['pafieHT.
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Po3B’si3aHHs npUKJIaaiB
Hpukaax 1 3HaiiTé 1 300pa3uTU reOMETPUYHO 00JIACTh ICHYBaHHS (PYHKIIT

z=ln(y2 —4x+8).
Po3B'si3anns. Jlorapudm Bu3HaueHMI IS JOJATHUX 3HAYEHb MHOTO
aprymenry, tomy - —4x+8>0, 3pigku y* > 4(x — 2). Hisxux 1HIIMX 0OMEXeHb

Ha 3MIHHI X 1 y HE JaHO.
[Ilo6 300pa3utu reoMeTpuyHO OOJACTh BU3HAYEHHA JaHOi (YHKIII],

No6YayeMo CIoYaTKy il Mexy, To6To rpadik Gyrkmii y° = 4(x — 2).
Lle piBHSHHS BHU3Ha4ae mapalboiy 3 BEPUIMHOIO B TOYII 0(2;0) 1 BICCIO

cumetpii Ox (puc. 9.1).

N

/

Puc. 9.1

[TapabGona nmoainuiaa BCIO TUIOLIMHY Ha Bl YACTUHU — BHYTPIIIHIO 1 30BHIIIHIO
Mo BIAHOLIEHHIO 10 napabonu. [ TOyoK OnHIET 3 IIMX YAaCTUH BUKOHYETHCS

HepiBHiCT )” >4(x-2), a mm1 gpyroi - )’ <4(x-2). Ha cawmiii mapaGomi
y? =4(x—2). [Ilo6 BcTaHOBHTH, KA 3 IUX JBOX YaCTHH € OOJACTIO BU3HAYCHHSI
naHoi (yHKIi, TO6TO 3aT0BOTBHSAE yMOBI )’ >4(x—2), JOCUTH TEPEBIPUTH L0
YMOBY IJIsl SIKOi-HEOyab OAHI€T TOYKM , siKa HE JEKHUTh Ha TMapabomni. Hampuknan,
MOYaTOK KOOPJAMHAT O(O;O) 3HaXOJUTHCS 30BHI Bijg mapaboiau 1 3aT0BOJIBHSE
notpiobHiit ymoni 0> 4(0 — 2).

Omxe, 005acTIO ICHYBaHHS JaHOi (DYHKIIT € MHOKMHA TOYOK TuiouuHu xOy,
K1 3HaXOAAThCS 30BHI BiJ nmapabonu. Cama mapabosa B 001acTh iICHyBaHHS (PyHKIIIT
HE BXOAUTb, 00 JIs TO4OK mapabomu ) —4x+8=0, a norapub™ HyIs He

BU3HAYCHU.
Hpuaag 2 3naiitu 1 300pa3uTU reOMETPUYHO 00JACTh BU3HAUCHHSA (PYHKIIT
. y—1
z =arcsin2—.
X
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. . -1
Po3B'szanns. OyHkiis Bu3HAaueHa 3a ymMmoBu x#0 1 —1< 4 <1, mo

X

: x>0 o [x<0
PIBHOCHJIBHO PO3B‘SI3aHHIO JJBOX CUCTEM: ’ 1 ’
l-x<y<l+x l-x>2y>1+x

300pa3umo po3B‘sI3KU KOKHOI 13 cucteM rpadiuno (puc. 9.2).

_

Puc. 9.2
[epmriii cuctemi 3a7]0BOJBHSAIOTH TOYKH, K1 PO3TAIIOBaHI BCEPEIMHI MPaBOTo
BEPTUKAJIBHOTO KyTa, YTBOpEHOro mpsMumMu y=1+x 1 y=1-x, ane 6e3 Touku

(0;1), APYTif - TOUYKH, Kl PO3TalllOBaHI BCEPEIUHI JIIBOTO BEPTUKAIBHOIO KYTa,

YTBOPEHOTO IIUMU CAMUMH MPSMUMH 1 TAKOK 0€3 TOUKH (0;1).

Omxe, 00nacTIO BU3HAUYEHHS JaHO1 (PYHKIIT € BHYTPILIHA YacTHHA MPaBOTro 1
JBOTO BEPTUKAIBHUX KYTIB, YTBOPEHUX NpsiMuMu y =1+ x 1 y =1—x, BKItOUaouu

1l npsMi, ane 0e3 TOYKU iX MEepeTuHy (0;1), 60 mpu x=0 3amaHa QyHKLII HE

BHU3HA4YCHA.

Mpuxnan 3 3HaiTH TOYKU PO3PUBY PYHKINT [ (x; y) =
4—x" -y
Po3B'sa3anns. 3anana ¢QyHKIIS HEBU3HAUEHA, a OTXE 1 pO3pUBHA TaMm, Je ii
2 2
3HaMEHHHUK 00€PTAEThCS B HYJb, TOOTO B TOUKaX, miusi skux 4 —x" —y° =0. Takum
. o . 2 2 .o
YHHOM, 3a7aHa (PyHKIlis pO3pUBHA B KOXKHIH To4Ili Koia X~ + y~ =4 (JiHis pO3pHUBY).
- 4 . . . x'+2y+4
pukaag 4 JlocmiauTy Ha HENEPEPBHICTh QYHKIIO z = —————.
yo=2x
Po3B'sizanns. OyHKIiSA z HEMEpepBHA SK BiIHOIICHHS JBOX MHOTOWICHIB B
. 2 : . 2
ycix Toukax, e y  —2x# 0. Touku po3puBy po3ramoBaHi Ha mapabom Yy~ =2x.
[Ipu naGmmkeni Touku M (x; y) 10 Oyab-aKO1 TOUKH I1i€l mapabonu 3aaaHa GyHKIsA

Z HECKIHYEHHO 3POCTaE.
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Mpuknax 5 3uaiitn yacturHi noXinHi Gynkii z=x" —3xy +4)°.

Po3B'sizanns. Sk yxe BH3Hayainocs, (DyHKIIIO KUIBKOX 3MIHHHUX MOXHa
nudEepeHIIitoBaTH 3a 0yIb-sIKOI0 3MIHHOIO, BB)XAIOUW BC1 1HIIN CTaJWMH, 1 32 TUMH
caMuMu mpaBuwiamMu 1 Qopmynamu, mo 1 GyHKUOIIO OAHIET 3MiHHOI. Tomy,
MPUIMYCTUBILH, 110 } € CTAJIUM, 3HAXOJAUMO YaCTUHHY MOXIAHY BiJ aHO1 (PYHKII MO

3MIHHIN X: ? = (x2 —3xy + 4y2) = (x2 )x’ — (3xy)x' + (4y2 )x’ =2x — 3y(x)x' +0=

X
=2x—-3y-1=2x-3y.
[Ipunyckatoun Temep, U0 X 3aJUIIAETHCS CTAIMM, 3HAXOAUMO YACTUHHY
MOXI1JIHY B1 AaHOi QyHKIIT O y:

%:( 2 —3xy+4y2) :(xz)y, —(3xy)y' +(4y2)y’ =0-3x-1+8y=-3x+8y.

!
X

y
Ipunax 6 O6uucauTH fx'(2;1) i fy'(Z;l), SKIIO f(x;y)z / xy+£.
y

Po3p'sizannsa. 3HaliieMO CrovyaTKy YacTHWHHI MOXIAHI BiA JaHOI QyHKIII B

of (x;y) 1 ( 1];

TOI'H-[i (an) fx'(x;y) - T y=const
) F
y
f;}'(x’y) _ 6f(x,y) _ 1 .(x—iz\J.

a xX=const
d 2 / Xy + X
y

O6uncnuMo Ternep ixX 3HaYeHHS B TOYLII (2;1) , To0TO Ipnt. x =2, y=1:

21) =L — —(1+1)==; 2.1) = _
fX(’) 8x;:2 2 2+2 (+) 2’ fy( ) oy r=2 2.02+2
= i

y+—
Y

(2-2)=0.

Otxe, fx' (2;1) :% 1 fy' (2;1) =0 — mykaHi 3HaYCHHS YaCTUHHUX MOX1THUX

3aaHoi PyHKIIIT B 3a/1aH1il TOYIII.

Ipukaag 7 [lokazatu, mo GyHKUIA z=yln(x2 —yz) 3a/10BOJIbHSE
: oz 1 0z =z
PIBHAHHI0 — — +— —=—.
X Ox y Oy y
1 2
Po3B'sizanns. 3HaxoauMo %: Vo 2x=—; i =5
ox X -y X -y
0z 2 2 2 2 2)/2
—=ln(x -y )+y- 2-(—2y):1n(x -y )— —

2
0y Xy X =y
[lincTaBnstoun BHUpa3M YaCTMHHUX TMOXIJHUX B JIBY YAaCTHHY pPIBHSHHS |

: I 2 1 2y°
OTPUMAEMO TOTOKHICTh: — - — a2 5 +—(ln(x2 — yz)— > 24 2]:
X x =y ¥ X =y
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2 2
L ) e
) 2 2 2 X Y )="=7-
I y X =y )y y

Omxe, PyHKIIIS z 3aJ0BOJIbHSIE JAHOMY PIBHSHHIO.

Mpuknax 8 3HaiiTh yacTuHHI (udepentiany Gynkii z=xy° —3x°y” +2y*
M0 KOKHIN 13 HE3aJIeKHUX 3MIHHUX.

Po3B'szanns. 3amaHa QyHKIIS z 3aJ€XKUTh B ABOX 3MIHHUX X 1 V.

Otmxe, MOXHA 3HAWTH JBa ii yacTMHHMX Judepenuiamuy d .z i d z. 3rigHo 3

O3HAYCHHSIM d z = ga’x , d z= %Ay. 3HailieMo 4acTHHHI MOXi/IH1 & i @:
ox Y Oy ox Oy

1o ! '

—Z:< 3—3xzy2+2y4) =y’ —6x)°; gz(x_y3—3x2y2+2y4) =3x)° —6x°y +8y°.

ox x oy ¥

[lincrapmsitoud BUpa3W YaCTUHHUX MOXITHUX Y (OPMYJIHM YaCTHHHHUX
nudepeHIriaiiB, OCTATOYHO TICTAHEMO

_82 (.3 P ) Oz 2 2 3
da=sdi=(y -007)ds dz=Cdv=(307 -6ty 8 )y

Hpuknan 9 3naitty noHuit qudepenmian pynxii S = x” Int
Po3B’si3anns. 3a1ana QyHKIIS S 3a1€XKUTh BiJ ABOX 3MIHHUX X 1 f, TOMY

dSza—de+a—Sdt.
Ox ot
aS 2 ! aS 2 ! 2 1 v
BpaxoByroun, mo —=(x"Int) =2xInt; —=(x"Int) =x"--, mykanuii
paxosy —=(x"nr) o = () =, my

2

mudepeniian dS =2xIntdx + Xsz‘ :

Ipuxaan 10 3HaiiTH YaCTUHHI MOX1AHI APYTOTO MOPSAKY DYHKITIT z:(x2 + y)s.
Po3p’si3anns. CriouaTky 3Hal1eMO YACTHHHI MOXIIHI MEPIIOTO MOPSIKY:
%z[(xz +y)5} ’ =5(x2 +y)4 (x2 +y)x’ :5(x2 +y)4 2x:10x(x2 +y)4;
%:[(xz +y)5} , :5(x2 +y)4(x2 +y)y, =5(x2 +y)4 -1:5(x2 +y)4.

vy

JudepeHIiiooun KoXHY 13 OJEp)KaHUX MOXIIHUX (PyHKUIA) Mo X 1 MO Y,
3HAXOJIUMO YaCTUHHI MOXIAHI APYTOro MOpsAKY:

O O(& ) Jioe o) | =tf( ] v o) 2o o] 80

:10(x2 + y)3(9x2 + y);

aizazyzg(%j:[lox(xz_'_y)“l :10X'4(X2+y)3 _1:40X(x2 +y)3;
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02 L{E )| s ] 2l

o ooy
0z 0foz '
O St | s e
. ) 0’z 0z
Hpuxknag 11 z=e (cosy + xsin y) . [Tokazaru, mo = .
Ox0y  OyoOx
, . . .0z . Oz
Po3B’si3aHHs1. 3HAXOIUMO YaCTHHHI MOXigHI — 1 —:
ox Oy
? :<e"(cosy+xsiny)) ' =e"(cosy +xsiny)+e*(0+siny)=e"(cosy+xsiny +siny);
x X
oz :(e"(cosy +xsiny))y' =e"(—siny +xcosy).
Tenep maemo
oz Ofé . : : I _
8x—6y:§ = =[e (cosy+xsmy+smy)}y =e"(—siny+xcosy+cosy);

2 '
% :g(%]:[ex(—siny+xcosy)l =e'(—siny+xcosy)+e*(0+cosy) =

=¢"(—siny +xcosy +cosy).

. . z . 822
[lopiBHIOIOUM MK CO00I0 pe3yiabTaTd aii —— 1 ——, 0ayuMo, 110 BOHU
oaxoy  oyox
. 0’z 0’z
onHakoBl. OTxke, = .
Ox0y  OyoOx
1 2 2
IIpukiaax 12 u =In———. Iloka3ary, mwo Ou  Ou =0.

2 2 EEREE i
X+ Y ox* Oy

Po3B’si3anns. IleperBopuMo 3a7aHy QYHKIIIO # TAKUM YHHOM:

u :ln—:ln(x2 +y° ); :—%ln(x2 + yz).

0z 1 1 X 0z 1 1 y
a5 2 72X == 70 AT 52 7 2y=E— 2
ox 2 x4y X +y oy 2 x4y X +y
ou X ,__x2+y2—x-2x__ Y =X’ B x*—y° _
ox’ X’ +y i (x2+y2)2 (x2+y2)2 (x2+y2)2 ’
62u_ y ,__x2+y2—y-2y__ xz_yz B yz_xz

oy x4y (x2 +y° )2 (x2 +y° )2 (x2 + )7 )2



o’u . Ou

[Tincrapmnsitoun BUpa3 MOXITHUX 8_2 1 6_2 y 3ajJiaHe pIBHSIHHSA, OyJIeMo
X Y

o’u ou  x*-y’ P —x x* =y +y =X 0

MaTI/Iaz—l-az: y2+y - = 4 y2 = -=0.
2 2 2 2 2 2 2 2
X V (x+y) (x+y) (x+y) (x+y)
1 o'u O’u
Otxe, gxkno u =In , TO + =0.
[v* + 12 ox> oy’
X +y Y

Hpuknan 13 3Haiitn d’z, axmo z=e cosy.

Po3p’sizannsi.  CkopucraemMoch (GOpPMYJIOW IS 3HAXOMKCHHS IOBHOTO
nudepeHIiana Ipyroro Nopsaky GyHKII 1BOX 3MIHHHMX, 3T1HO 3 KOO

0’z 0’z 0’z
d’z=—Sdx’ +2 dxdy + —dy* .
ox Ox0y oy
aZ X ' X aZ X ' X 1
YpaxoBywouu, mo — =(e cosy) =e cosy, —= (e cosy) =e'siny,
ox x oy y

o’z 0’z v 0’z ,
— =€ ¢cosy, =—e'siny, —5=-e cosy, Oyaemo maru
Ox Ox0y

d’z =e" cos ydx" —2e" sin ydxdy — e* cos ydy” .

Mpuxiaax 14 3naiity excrpemymu dynkii f(x;y) =x° +3xy> —30x—18y.
Po3B'sizannsi. 3HAXOAMMO WYACTHHHI IIOXiAHI IEPIIOrO MOPAAKY JaHOi
GyHKII:

%=3x2+3y2—30=3(x2+y2—10);

x
g:6xy—18=6(xy—3)_
0y

[IpupiBHIOIOUM 11 MOXIAHI [0 HYJSA, OAEPKUMO TMICIS €JIEeMEHTapHUX
MEePETBOPEHb CUCTEMY

x>+ -10=0
{ny =6 '

Jlonarouu 1 BiIHIMAIOUX MOWICHHO PIBHSHHS 111€1 CUCTEM1, MATUMEMO
x> +2xy+y> =16
{xz —2xy+y’ =4 |

abo
(x+y)" =16
{(x—y)2 =4
3BIJIKHA
x+y=14
{x—y:i2'
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Po3B's13y10un OCTaHHIO CUCTEMY, PIBHOCWIBHY JIaH1l, 3HAXOJAUMO CTalllOHapHI1
touku: M (3;1), M,(1;3), M;(=1;-3), M,(=3;-1).
Tenep 3HaiinemMo YaCTUHHI NOXIAHI APYTOro MOPSAKY NaHOi1 (yHKIIIT
2 82 82
a{:6x —f=6y {:6x
Ox > Ox0y © Oy

1 CKJIaJ€MO BU3HAYHHUK

o°'f of
x> oxdy| [6x-6

A= TP 5602 _36y% =36(x% - 1Y)
aZf aZf 6y.6x )
oxdy  dy’

Ilepexonyemocs, 110
o f
1) A(M,)=36(9-1)=288>0, 4, =(§J =6-3=18>0 omxe M,(3;]) -
M,
TOYKa MIHIMYMY;
2) A(M,)=36(1-9)=-288<0, omxke y Tounti M, ekcTtpemymy HEMac;
3) A(M;)=36(1-9)=-288<0, omxe y Tounti M, excrpemymy HeMae;
o’ f

4) A(M,)=36(9-1)=288>0, 4, = ( =

J = 6(=3)=—18<0  opxe M, -
M,
TOYKA MaKCHMYMY.

Takum umHOM, 3amaHa (yHKIiS Mae aBa excrpemymu: y toumi M, (3;1) -
MiHIMYyM, z . =f(3;1)=-72; y TouLi M, (-3;-1) MaKCUMYM;
2 = f(3-1) =72,

. 2 2
Hpukaan 15 3uaiitu ekctpeMyM QyHKIIT Z =X +Xy+y +—+—,
Xy
Po3B's3anna. 3agaHa QyHKUiA BU3HA4YeHA 1 AUQEpeHIiioBHA CKpI3b, KpIM
x=0 1 y=0. Tomy moganblii JOCTIKEHHS OyAeMO BUKOHYBaTH 3a yMOB X # 0 i
y#0.
3HaX0IMMO YACTUHHI MOXI1JIH1 MEPIIOTO MOPSIKY:

0z 1 0z 1
—=2x+y-——; —=x+2y-——.
ox X oy y

[IpupiBHIOIOUH 111 TOX1IHI 10 HYJIS, OJIEPKUMO CUCTEMY PIBHSHbB:

1

2x+y——=0,
Y x? {2x3+x2y—1:0,
abo
x+2y—-—=0,
y

xy? +2y° =1=0.

3 SKOI 3HAaXOJMMO CTalllOHapHI TOYKM JaHoi (GyHKuii. BigHiMaioun BiA
NEPILIOro PIBHSHHSA CUCTEMHU JIpYTe, OJIEPKYEMO:
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2()63 —y3)+xy(x—y)=O<:>(x—y)(2x2+3xy+2y2)=0<:>

2
< (x-y) 2(£j 13542 =0, 60 y=0.
y y

_ _ X ’ X
3 ocTaHHBOI piBHOCTI BHILTHBAE, abo x—y =0, abo 2 ; +3;+ 2=0_Ane

. ‘o . 2
OCTaHHE PIBHSHHS TIMCHUX PO3B'A3KIB HE Mae, 60 D =b"—4ac=9-16<0. Otxe,
x=y. Tonai i3 mep1IOT0 PIBHIHHA CUCTEMH MAEMO:

2x° +x°-1=0,

1
3BIIKU X = ——.
bl | i/g

1 1 1
Takum ypHOM, X =) = % , Tooto M (%,%j - CTaIllOHapHa TOYKa.

[TepeBipumo, un € ekcTpeMyM y Toulli M 3 A0MOMOrow A0CTaTHIX yMOB. Jliis
[bOT'0 3HAWEMO CIIOYATKY APYrl YaCTUHHI MOXIIHI:
2 2
0’z 2 0z 0z 2
—2:2+—3) :1) —2:2+—3-
Ox X Ox0y Oy y
[lincrapmsitoun B YacTMHHI TOXIIHI JAPYroro TMOPSAJAKY KOOPJIUHATH

1 1
cranionapHoi Touku M (%,%j , OJIEP’)KUMO
A=2+2-3=8, B=1, C=2+2-3=8.

OOYHUCITIOIYHY J1aJll BU3HAYHUK

A Bl 8 1
= =64-1=63>0
B C| |l 8
. 1 1
i BpaxoBytoun, mo A=8>0, pobumo BucHoBok: M ?’? - TOYKa

JIOKAJIbHOTO MIHIMYMY, IPUUOMY

1 1
zZ . =z —=;—= =3/§-3_

o [ . o 2 2
Hpuxkaax 16 3uaiitu HailOUIbIIE 1 HallMeHIIe 3HaUYeHHA QyHKUIT Z=X"—)" B

. 2 2
komi X +y <4,

. Y o . Oz
Po3B'sizanHs. 3HAXOAUMO MEPIIl YACTHHHI MOXIAHI P =2x i o =-2y.
X y
. 26=0,
Po3B's13yt0un cucremy piBHSIHb 54—, SHAXONMMO OZIHY KPHTHIHY TOUKY 0(0;0),
— 0= R

B KU 3HaYeHHS (PYHKIIIT TOPIBHIOE HYIIIO.
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3HaiinemMo HalOUIbLIE 1 HaiiMeHIle 3Ha4eHHS (QYHKIIi z Ha MeXi, ToOTO Ha

. 2 2 . . . . . . . .
komi X +y =4, Ockinbkyu Ha KOJi 3MIHHI X 1 ) 3B'I3aHi CIiBBiIHOIIEHHSAM
2 2 . 2 2 .
x“+y° =4, T0 g TOYOK KoJa PYHKIiIO Z =X —)  MOXHA IOIATU AK (PYHKI[IO
o e . . 2 2 2
onHiei 3minnHol X: z=2z(x)=x"—(4-x")=2x" -4, npuuomy —2<x<2.
Otxe, 3HAXOKEHHS HAWMOUIBIIOr0 1 HAWMEHIIOrO0 3HauyeHb (YHKINT JABOX
. . 2 2 o . v
3MIHHEX Ha Koii X~ + ) =4 3BeneHo 10 3HAXO/HKEHHS HAWOUIBIIOro i HAMEHIIIOrO
3Ha4YeHb (YHKIIT oaHIET 3MiHHOI z=2x"—4 Ha BApi3ky (-2;2). 3HaxoauMO
KPUTUYHI TOUKH Ii€T QYHKIIIT HA 1HTEepBal (-2;2) 1 00UUCITI0EMO 3HAYCHHS QYHKLIT y
IMX TOYKaX 1 Ha KIHIPIX BiJIpI3Ka:
z'=4x=0 npu x=0 (xkputruna Touka); z(0)=—4;
z2(-2)=2z(2)=2-4-4 =4 Takum yrHOM, (PYHKIIiI Ma€ HAHOIIbIIIC 3HAUCHHS, SKE
JOpiBHIOE 4, 1 HAWMEHIIIE 3HAYEHHS, SIKE IOPIBHIOE —4.

Otxe, HaMOUIBIIOrO 3HA4YCHHS QYHKIISA Z = x*—y* B xom X +)y’<4
Habysae y toukax M,(-2;0) i M,(2;0) koma x° +y* =4 i naiiMeHworo -y Toukax
M,(0;2) 1 M,(0;-2) uporo camoro Koia.

Hpuxkaax 17 3naiti noxinHy GyHKUil Z = x =y y tourti M (1;1) y nanpsimi

—_

[, sxuit yrOproe 3 Biccro 0x kyr o =60°.
Po3B'si3anns. 3a GopMysI010 3HAXOKEHHS MOX1IHOT 32 HANPSIMKOM Ma€eMO:

0z Oz 0z .
—=—cosa +—sina ,
ol ox oy
YpaxoByrouu, 10
1 . .
cosa =c0s60°=—,sina =sin 60° = ﬁ’@ = (3x2)‘ =3 % (_3y2)‘ =-3
2 2 ay y M 2 ay y M s

3HaxoaumMo

82_31_3\/523(1—\/5)-

a "2 T2 2
Mpukaag 18 3HalWTH TpamieHT QYHKII z=3x"-6xy+y"° B Toum

I 1
I ( ; , HOro MOAYJIb Ta HANPSIMHI1 KOCUHYCH.

32
Posssanns, 3 =7+ 855 o iz &
o3B's3aHHsA. 3a Qopmynor & ox oy J . YacTuHH1 MOXiaH1 P

0z 2 2 . 1 1 . : .
5 dynkuii z=3x"—6xy+y° yrouni M,| —=;—= | BinoBiaHO HOPIBHIOIOTE:

32
_(6x—-06y)

Ao

g
Oox

M,



Otxe, gradzM =i+,
1

Monysae TpamienTa i Horo HampsMHiI KocuHycd y Tourti M, BigmosimHO

‘gradzHM =\ +1 = ﬁ;

cosa L cos S =sina L
V27 V2

TakuM yuHOM, MOKHA 3pOOUTH BUCHOBOK, 1110 TPAJIEHT AaHOT QYHKIIT Y TOYII

JIOPIBHIOIOTh:

M|, nanpsiMiienuii B310BK GICEKTPHUCH MEPIIOTO KOOPIHHATHOTO KYTa.

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpHuTH Teopiro [9, 1.19-20], c. 104 —116.
Bnpasu
3HaiiTh 00acTh BU3HAYEHHS HaBeIeHUX QYHKIIN 1 300pa3uTH ii reOMETPUYHO.

1 z=x"+y" -1.

) ) 2 2 :
BigmoBigs: x° +y° =1 — yacTMHA IUIOIIMHU 30BHI OJMHUYHOrO KoOja 3
IIEHTPOM B MOYATKY KOOPAUHAT, BKIIIOYAIOYH 1 came KOJIO.
1
2 z= }
1 2 2

BinmoBine: BHYTpilIHS yacThHA Konma X~ + y° <1 (6e3 Mexi).

.X
3 z =arcsin— .
y
. . . 2 . 2
BianoBige: yacTUHA IUIOIIMHM MDK JBOMa mapabojamMu )y =x 1 " =-x,

BKJTIOYAIOYH MEXY 3a BUHITKOM TOUKH O(O;O) )

Hocniautn HacTynHi (GyHKIII Ha HENEpPepBHICTh 1 3HAUTH TOYKU PO3PHUBY,

SIKIO TaKi ICHYIOTb.
2x -3 : .
4 z=————. Bigmnosigs: x° + 1> =4.
x +y -4

5 Z=1n(9—x2 —yz).

BinnoBige: QyHKIiS HemepepBHa B 00siacTi Bu3HadeHHA. JIiHiS po3puBy —
Koo x° + 1> =9,

3HalTH YaCTUHHI MOX1/IH1 IEPUIOTO MOPSAKY HACTYMHUX ()YHKIIIH.

6 z=xy—y'x. Binmnosias: %=3x2y—y3, %=x3 —3x°.
ox oy
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7 z:(szy—y3 +7)3.
2

BinmoBias: Z—Z=30xy(5x2y —y’ 4+ 7) %=3(5x2y -y 4+ 7)2 (5)62 —3y2).

X oy
1
8 z=In| x + ———|.
X'+’
. . 0z 1 0z y
BignoBigp: —=——, —= .
ox x4y X’ + 92+ xxt + )7
. x> 1 1 1 .
9 [Tokazatu, mo QyHKIiSI z=—+—X+——— 3aJ0BOJIbHIE PIBHIHHIO
2y 2 Xy
x o +y° & _ x—3
ox oy y
10 3naiiTn yacTuHH1 Audepenniany QyHKii z =— 24 =
X +y
2 2 2 2
. . YWy —x X(x =y
Bignosins: d z = (—Z)dx, dz= (—z)dy :
(x2+y2) (x2+y2)
3HaiiTi MoBHI TudepeHiany HacCTymHUX (YHKIIIH:
11 z=x"+siny. Binmosinbk: dz =2xdx + cos ydy .
12 z=x-2". Bignosine: dz =2"dx+ x2” In2dy .
13 z=arcsin=. Binnosine: dz = yax — xdy .

Y y\/y2 —x’

2 2 2 \?
14 z=1n(ex+ey).I[0BeCTI/1,m0 Z—Z+%=l 1 1110 0z 0z (82} =0

X Oy o oy’ - Ox0y
15 3naiitu noBHUM qudepeHian Apyroro Nopaaky GyHkiii
z=xX"+y —xy-2x+y+7.
BiamoBigs: 2(a7x2 —dxdy + dyz) .

2 2
dx +2dxdy_xdy

16 3Haiitn d’z, KO z=xln1. BigmoBigb: — —.

x x y y
17 3uaiiTi ToukH exctpeMmymy dyHkiii z =4(x—y)—x> — )",

Bignosigs: (2;-2).

18 3naiiTu ekcTpeMyMu QyHKIIT Z = X+’ =3xp.
Bianogigs: y Touni (0;0) Hemae ekctpemymy. Y touili (1;1) - MiHiMyM.
19 3HaiiTy HalibinbIe i HaiiMenme 3HaueHHs QpyHkuii z=¢ * " (2x° +3)°) B

. 2 2
komi X +y <4,
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3
Bignosins: Z,; = PR AL (0;£1); z,, =0 y Touwi (0;0).

20 3Hajité noximny ¢yHkuii z=In\x’+y* y touni M,(1;1) y mampsami
OiCeKTpUCH TEePIIOro KOOPANHATHOTO KyTa.

2
BiamoBigs: g )

21 3naiitu noxigHy QyHKIii Z = arcig % y HampsiMi BEeKTOpa ! =3i+4] B
Oyab-sKxii Toumi Ta B toukax M, (1;3) 1 M,(2;1).
4x-3y 1 1
5(x>+y*)?* 7 100 25°
22 3naiiTu HAHOUIBIIY MIBUAKICTH 3POCTAHHS MO U = In(x* +4y%) y TOYIIl

M, (6;4;0) .

BiamoBias:

J73

25

BiamoBigs:
y y : 1 .
23 3maiiTu Touky, B skuil rpamient ¢ynkuii Z=In(x+—) nopisuroe
y

ZT__.
9J.

Lo ((13)(7.3
1AITOB1b: 394 5 33 4 .

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu

1 Jaiite o3naueHHs GyHKIIT JBOX (KUIBKOX) HE3AJNEHKHUX 3MIHHUX.

2 I1lo Ha3uBaOTh 00JIACTIO BU3HAUEHHS (PYHKIIT ABOX (KUTBKOX) 3MIHHHUX ?

3 o Ha3uBaeThes rpadikoM (YHKIIIT JBOX 3MIHHUX?

4 JlaiiTe o3Ha4YeHHS rpaHuill QyHKIIT z = f (x; y) OpH X = X,, V= ,-

5 [aiiTe o3HaYeHHS HENEPEpPBHOCTI (PYHKIIi JBOX HE3aJIEKHHUX 3MIHHUX B
Touli 1 B oonacti. HaBenith npukiiaau po3puBHUX (QYHKIIIH.

6 JlaliTe 03HaY€HHS YAaCTUHHOI MOXIAHOI (PYHKIII IBOX HE3aJIEKHUX 3MIHHHUX
1o oJHiH 13 HuX. [lomupuTH 11e 03HaUYEeHHA Ha PYHKIIIT 6araTbox 3MIHHHUX.

7 Y domy monsrae TEOMETPUYHHI 3MICT YAaCTUHHHUX MOXIAHUX (YHKIT

z=f (x; y) B CHUCTEMI J€KapTOBUX KOOPAUHAT?

8 [Ilo Ha3MBaIOTh YACTUHHUM MPUPOCTOM 1 YACTUHHUM JHU(EpeHIiaioM o x
byHKIIT z = f (x; y)? Sk BupakaeTbcsl YaCTUHHUM nudepeniian QyHkuii yepes ii
YaCTHUHHY MOXIJIHY?

9 V yomy mnossirae reoOMeTpUYHUN 3MICT YACTUHHHUX AUQEpeHIianiB QyHKIii
z=f (x; y)B CUCTEMI1 JAeKapTOBUX KOOPIUHAT?
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10 o Ha3uBa€eThCs MOBHUM MPUPOCTOM 1 MOBHUM JudepeHuianom QpyHKIi
z=f (x; y)? Sx BupakaeTbcs NMOBHMM nudepeniian GyHKIT yepe3 ii 4aCcTUHHI
MOX1J1H1?

11 Sxa ¢pyHKIIA KIIBKOX 3MIHHUX Ha3UBAETHCS TUPEPEHIIIOBAHOIO?

12 CpopmyitoiiTe 1oCTaTHIO YMOBY H(epeH1iiioBaHOCTI (YHKIIIT B TOYIIL.

13 JlaiiTe o3Ha4Y€HHS TOYKU E€KCTPEMYyMY (MakKCUMyMy 1 MiHIMyMY) (QyHKIIT
JIBOX 3MIHHHX.

14 'V yomy nosigirae He0oOX1/IHa YMOBA €KCTpEMYMY (PYHKIIIT ABOX HE3AIECKHUX
3MiHHUX? SIKui i1 reoMeTpuyHUi 3MicT?

15 CdopmymnioiiTe nocTaTHI YMOBH €KCTpeMyMy (YHKIIIT JIBOX 3MIiHHHMX. Yu
Moke QYHKIIA z = f(X;)) y KpUTHYHHX TOYKAX HE MATH CKCTPEeMyMYy?

16 CdopmynioiTe NpaBWIO 3HAXOKEHHS HAWOUIBIIOTO 1 HAWMEHIIIOro
3HaueHb (DYHKIIIT IBOX 3MIHHUX Y 3aaHii 3aMKHEH1# 00JacTI.

17 YUum 3apxau pynkiis z = f(x;y) Mae HaiMEHIIE 1 HAWOLIbIIEC 3HAYCHHS Y
3aMKHeHii oonacti D ?

18 II{o Ha3uBaIOTh CKaJISIPHUM T10JIEM ?

19 Jlaiite o3HaueHHs MOXIJHOI y 3aJaHOMY HampsiMi B JAaHiil ToYll AJs
(byHKLIT TBOX 3MIHHHUX.

20 VYV sgKkuX TOYKAaX CKaJISPHOTO IMOJdS MOXigHA y OYyIb-IKOMY HaIpsMi
JIOPIBHIOE HYJIIO?

21 MaiiTe o3HAYEHHS TIpaji€HTa CKaJSIPHOTO MOJs. 3a SKMX YMOB gradz, ne
z= f(x;y), MOXe JIOpiBHIOBAaTH HYJIbOBOMY BekTOpy? I1lo mokasye rpaaieHt?

22 Sk BupaxkaeTbcs TOXIJHA Yy HampsiMi B JaHId TOUlll 4epe3 TPaJIEHT 1
OJIMHUYHUHN BEKTOP L[LOT0 HANpsIMy?

—

23 Bupaszutu noxigany mois y routi M (x;y) y Oyas-skomy Hampsmi [ 3
JIOIIOMOI0I0 gradz .

INPAKTHUYHE 3AHATTSA 10
HeBuznauenwuii interpan. Ta0auisd HeBU3HaUeHUX 1HTErpaiiB. OCHOBHI METOIU
IHTerpyBaHHs. [HTerpyBaHHs pallioHaJIbHUX APOOiB.

Tabdanus HeBU3HAYEHHX IHTErpaJiB

[Odu=[Oudx=C. (1)
[du=[u.dx=u+C. )
o+l
Juaduzfuau;dx=u+1+C,a¢—1. 3)
a
de”:j”j/ixﬂ\/hc . 4)
u u
du L udx 1
Ju_zzj 2 :_;+C' ®)
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u'.dx

j-:j = Inju| + C. (6)
u u_.r au
[a duzfa u.dx = +C. (7)
Ina
[e"du=[e"udx=e"+C. (8)
[sinudu = [sinu - u'.dx=—cosu + C. 9)
[cosudu = [cosu - udx =sinu +C. (10)
[tgudu = [1gu - u'.dx =—Inlcosu| + C. (11)
[ctgudu = [ctgu -u'dx =In ‘sin u‘+ C. (12)
d
[ = [ —rgueC. (13)
cos“u " cos‘u
'd.
dz =] uxzx =—ctgu+C. (14)
sin“u = sin“u
| du :j”ﬁcdx:ngﬁ L C. (15)
sin u sin u 2
'd
L lentg(z+£j+C. (16)
cosu " cosu 2 4
d
2du 5 :j Zx x2 :larctgz+C. (17)
u-+a u“+a° a a
[ S L e) (18)
u-—a u-—a 2a |u+a

' d. :
Ha @y —arcs1nz+C. (19)

ua ua .

U, dx 5
j =Inju++\u +A‘+C. (20)
Vu? +A \/u + A

u+\/u2+A‘+C. 21)

f\/u +Adu=f\/u +A-u;dx:£\/u2+A+£ln
f\/a —u’du = f\/a —u? —\/a —u? +—arcs1n “ic , (@>0). (22)

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB

IMpukaan 1 3uaiitu j(\/; + IXx —Jx+ l)dx.

Po3B s13anns. ITomivaemo, 1110 (\/; + IXx - \/; + 1): (\/;)3 +1. Tomi
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E+1

(x+1X \/;+1)d j[(\/_)zﬂ}dx szdx+jdx—3—+x+C—§x +x+C.

—+1

Jx —xPe” + x?

x3

Mpuxnang 2 3naiitu j dx.

Po3B ' si3anHa. Maemo

3 x 2 3 x 2
el g dx_xel 2y
X X X
5

- dx 2 -
=|x Zdx-|e‘dx+|—=-=
[x 2dx—]e x+jx 3%

3
2 ¢ +ln‘x‘+C:C— 2 —e" +ln‘x‘.
3x/x
1 2
Mpuknan 3 3uaiitu | Lszxdx.
1+ cos2x

2
Po3B si3anns. Ockuibku [ +cos2x=2cos x, TO
2

2 2
I1+cos xdxzjl+cos xdx:llerCOS X %I( 1 +1jdx

2 ;dx= 2 -
1+cos2x 2cos” x 27 cos” x cos” x
1 1 1 1
=— d +—jdx:—tgx+£+C:—(tgx+x)+C.
27 cos’x 2 2 2 2

dx

sin’ xcos’ x

Ipuxnan 4 3naiiTu

Po3B'si3anHs. BukoHyeMO TOTOXXHI TEPETBOPEHHS HaJA MIAIHTErPajbHOIO
byHKLI€IO:

1 sin’ x +cos’ x 1 1
J()=— -T2 y . T 2 Yt
sin“xcos“x sin“xcos“x cos“x sin”x
OTrxe,
dx dx dx
— = [ =tex—ctgx+ C,
sin” xcos“ x cos“x “sin“x

sin 2x

\/7 cos? x

Po3B ' si3anHa. Maemo

Ipuxaan S 3naitu j

1
sm 2x

(7 cos x) 3 sin 2xdx.
\/7 cos? x

Ockinbku (7 —cos x) =-2cosx(—sinx)=sin2x, TO B $KOCTI 3MIHHOI

2 . * ee . . . .
IHTErpyBaHHS MAaEMO BHpa3 7-cos x. BIMHOCHO 11i€1 3MIHHOT OIEPKUMO 1HTETpa Bij
cTeneHeBoi QyHKIIii, TOOTO
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sin 2x ! (7 —cos? x)_;+1
dx:j(7—cos2x)3sin2xdx: . +C =

\/7 cos? x — = +1
3

2

- (7—002s2x)3 +C :%3\/(7—cos2)2 +C.

3

dx
2

Hpuxnan 6 3naiitu j (5 . 7tgx)cos x'

7

Po3p ' sizanHsi. OCKUIBKM TOXiJIHA BHUpazy J+7tgx JTOPIBHIOE L
cos” x

a

1

COS2 X

3MIHHOIO IHTETpYBaHHS TYT MOJKHA BBaXKaTH BUpa3 J+7tgx, 1, TAKUM YHHOM, 3HAUTH
iHTerpal 3a popmyoro (6):

MHOKHUK BIJIPI3HAETHCA BiJ 1€ MOXIHOI JIUIIIE CTAJTUM MHOXHUKOM 7, TO

dx 1 | 7 dx-u,=5+77tgx_
2y 15+ 2y e = -
(5 + 7z‘gx)cos X gX cos” x X o5 x
1.1
=—[—u, dx= —ln‘S + 7tgx‘ +C
T u
arctg2x
Mpuxnax 7 3Haiitu I—zdx.
1+4x
Po3B si3anHs. 3a1anuii iHTErpaJl MOKHA MOJIATH Yy BUTIISIL
arctg2x 1 o)
J’e—dx — _J’earcthx . —dx,
1+4x? 2 1+4x?
ane T = (arcthx) , 1 TOMY, BBa)KalouuM 3MIHHOIO IHTETPYBAaHHS (YHKIIiO
1+4x
arctg2x, 1HTerpal 3HaxoIuMo 3a hopmyIiorw (8):

earcthx 1

Z dx= _earcthx +C.

1+ 4x? 2

x>dx

IMpuxaan 8 3uaiitu _.
P ! I\/)c12 -3

Po3B’sa3anus. HOKJIaJleMO x°=t. Tomi 6x°dx=dt i
5
J x> dx 6x dx 1 dt llnt+m‘+C.

et

3a JOMOMOToI0 BKa3aHO! IiJICTAaHOBKH z[aHm”I IHTEeTpan 3BEICHUH 10
tabnuuHoro (dopmyna 20). IloBeprarouuch A0 MOYATKOBOI 3MIHHOi, OCTaTOYHO

OyneMo Matu
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j —sdx lln

MNpukaan 9 3uaiitn |

X +\/x 3‘+C

1+«/x+1'

Po3p’sizanns. [loxmanemo x+/1=¢. 3pincu x=r- 1, adx=2tdt 1

dx 2tdt t t+1- 1
~ t=2
J1+\/x+ Jl+t Jl+t J 1+1
—2j(l—ﬁ)dt—2jdt—2j——2t—2ln\t+1\+C=2«/x+ ~2Infx+1+1[+C.
+

Po3B g3atu nanuii npuKiag MOKHA iHakme. Hexaii 1+ +/x+1 =¢. 3Biacu
x=(t-1)°-1, a dx—2(t-1 )dt i

2(t - 1)dt t—1 ( 1) dt
=2 dr = 2f| 1= |dr = 2] dr - 2[F =
I1+«/x+ -1 I t I t I I;
:2t—21n‘t‘+C:2(1+«/x+1)—2ln‘1+x/x+1‘+C.

OpnepxaHi pe3yibTaTU BIIPI3HSAIOTHCA CTAIUM JoJaHkoM 2. OmHak, oOujiBa
BOHU MPaBWIbHI, B YOMY MO>KHA JIETKO MEPEKOHATHUCS HIISAXOM iX TU(epeHIIFOBAHHS
dx
Hpuxaan 10 3Haiitn j .
2 . 2
3cos” x+4sin” x

Po3p’si3anHsl. Po3UIMBIIN YUCEIBHUK 1 3HAMEHHUK MiAIHTETPAIbHOTO BUPA3y
2
Ha COS X, OIEPKUMO

dx dx

dx cos” x :l cos” x

3cos? x+4sin?x 3+4g%x 4

2
—+fo"x
4 g

OCKUIbKH

= d(tgx), 1O momuibHO mokiactu tgx=t. Tomi

cos” x
Lpar 1.2 arctg ! +C arctgzt—g+C
3cos’+4sinx 4 %+z‘2 4 3 V3 2\/_

N

I dx

Mpuxkaax 11 3uxaiitu sz In xdx.

Po3p’sizanus. [ToxmaBum u(x)=Inx, dv(x)=x’dx

1 3acTocyBaBIu (HOpMYyITy
IHTETpyBaHHS YaCTUHAMU judv =uv— jvdu , OZICPIKYEMO

uzlnx; du=@ 3 3
2 X X x” 1
JX In xdx = 3 =?lnx—f?-—dx=
dv=x%dx; v= fxzdx =X x
3 3
=x—1nx—lfx2dX— Lx

—lnx—— —+C——x Blnx-D)+C.
3 3 3 3 9
Mpuxkaax 12 3xaiitu sz sin 3xdXx.
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Po3p’sa3anuga. [loxkmagemo u=x2,dv=sin3xdx. Toni
. 1. . 1
du=2xdx, v = [sin3xdx = EI sin3xd(3x) = —3 008 3x.
3a opMyII010 IHTErpyBaHHS YaCTHHAMU 3HAXOIMMO

1 2
fxz sin 3xdx = —%xz cos3x — f(— %cosi%xj 2xdx = — Exz cos3x + ijcos?)xdx.

JIo OCTaHHBOTO IHTETpasa 3HOBY 3acCTOCyeMO (OPMYJy IHTETpYBaHHS YaCTHHAMH.
Il iiporo moknagemMo u=x, dv=cos3xdx, Toji

du = dx,v = [ cos3xdx = %jcos 3xd(3x) = %sin 3x

1 . 1 . 1 . 1. . 1 . 1
i jxcos?)xdx = _—xsin3x— j—sm3xdx = —xsin3x— —jsm3xdx =~ xsin3x+—cos3x.
3 3 3 3 3 9
TakuM 9MHOM, OCTATOYHO GYIEMO MaTH

fxz sin 3xdx = —lx2 cos3x+%(lxsin3x+lcos3xj +C.
3 3\3 9

= %(— 9x2 cos3x + 6xsin3x + 2cos3x)+ C.

Ipuxaan 13 3uaiitu j(xz —3x+ 4)esxdx.
Po3p’si3anns. 3actocyBaBmid (GOpMyITy iIHTEIPYBaHHS a4THHAMH, OJEPKUMO
u=x>-3x+4; du=(2x-3)dx

2 4 Sx 7. —
I(x 3+ )e dx dv = e ¥ dx; V= fesxdx = %esx

= %(x2 3xtak —% [(2x=3)e>dx =
u=2x-3;, du=2dx

1 2 5 1 2X—3 5 2 5
— 1 - _ )C__ x__ X —
dv= i y= Lo S(x 3x+4)e 5(—5 e 5 [e*dx

=l(x2 —3x+4)esx 1 2X—365x —iesx +C =
5 5 5 25

= ée”(zs)c2 ~75x+100~10x+15+2)+ C = é(zsx2 8504117k +C.

Ipuxkaan 14 3Haiitn Ixarctgxdx

Po3B’si3anus. [3 GopMynu iHTErpyBaHHS YaCTUHAMU

2
[ xarctgxdx = %j arctgxd(x*) = % (xzarctgx | xzdarctgx) = %(xzarctgx | al de

1+ x>

2

x°+1 )

1
J = 5 (x arctgx—x+ arctgx)+ C.

dx
2

1+x

-1 1
2 dx} = 5(xzarctgx—fa’x+f

1
= 5 [xz arctgx— j
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InTerpyBanHsi panioHaJbHUX AP00IB
dx

3x+2
Po3p’si3annsi. Maemo iHTerpai Big enemenTapHoro apo0Oy I tuny. Ioknagemo
3x+2=t, Toni 3dx=dt1TOMy
1 1 1 1
J dx = 3dx == ﬂ:—ln‘t‘+C:—ln‘3x+2‘+C.
3x+2 3°3x+2 3"t 3 3

Po3B s13anHs ObOT'O X IIPUKJIIAAY MOKHA 3alliCaTy 1Ic 1 TaKUM YHUHOM:

ax _1pdOx+2) 13 olhe.

Hpuxnan 15 3naiitu j

I3x+2_3 3x+2 3
dx

(1-2x)’
Po3B’si3anns. Maemo iHTerpan Bia enementrapHoro apo0y II tumy. Ockibku

Hpuxaan 16 3naiitu j

d(1-2x)=(1-2x)dx =-2dx 1 O—;fo: (l—2x)_7, TO
L__l 9 (- :_l a7 (1 _
J(l—2x)7_ : [(1-2x)7(-2)dx : [a-2x)"d(1-2x)
-6
IR (L S S
2 -6 12(1-2x)°
dx

Hpuxaan 17 3Haiitn Jz—
4x° +4x+5

Po3p’si3anns. Maemo iHTerpan Bia enemeHntapHoro apoOy III tumy, ne A=0,
B=1, b*-4ac=-64<0. BuginuBumid MOBHHU KBajJpaT i3 KBAJAPATHOIO TPUUICHA
4x°+4x+35, onepxumo Tabmuunuii interpan (17). JiiicHo

| dx -] dx Cp=2x+1 1 2dx B
4x% +4x+5 T (Q2x+D*+4 |du=2dx| 27 (2x+1)>+4
=l*larctg2x+l+C=larctg2x+l+C.
2 2 4
Mpuxkaax 18 3naiitu jj_idx.
2x°—=2x+3

Po3p’si3anHs. Sk 1 B momepelHbOMY MPUKIAAl MAEMO TaKOX 1HTETpan B
eJIEMEHTAPHOTO APO0Y TPETHOro THITY, e A=-8, B=7, D=b"-4ac=-20 < (. Crioyatky
BUJIUIUMO TIOX1THY 3HAMEHHHKA B YUCEIbHUKY ApoOy. s 1IbOro 4mcenbHUK 7-8x
MOJIaMO Y BUTJISAI1

7-8x= - 2(4x-2)+3.
Toni

J

4x -2
drm o gy
2x° —=2x+3 2x° —=2x+3

7 —8x
2x% —2x+3

—2(4x-2)+3

dx =
/ 2x2 —2x+3
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:—21n(2x2—2x+3)+§j d :—21n(2x2—2x+3)+§j dx =
27 3 2 1 v ,3 1
X2 —x+> (x—= P+(2-=)
2 2 2 4
3. d 3 2 2(’“3
2 = 2x+3) + o [— o —2x+3)+ 2 arcte——— 2L 4 C=
( )2J(1j25 ( )2£ g\/g
X——| +-
2) 4
3 2x—1
=—ﬂn2ﬁ—2x+3+ arct +C.
( e

4x -2 . :
Tyt jzx—dx 3HaiieHu# 3a popmysoro (6) TabauIll IHTErpalliB, BBAXKAIOUH
2x° =2x+3
d
u=2x"-2x+3 i BpPaxOBYIOYH, 110 202 2x+3> 0 IU1s1 OYIb-SIKOTO X, @ J x2 -
)
. > 5
3a®qmwmm(ﬂ)3mmwmnu=x—§lxmmmwmmgmoa =
. x—1
Hpuxkaanx 19 3uaiitu jz—dx.
xX“+x-6
Po3p’si3anns. Maemo
x—1 x—1 I_ t_l_l
- dx = | —de="T T =2 _ar=
x“+x-6 ( lj 25 dx = dt 225
S I 4
2 4
5
| tdt 3. dt 1. 26t 3 1 o
225 270 25 272 25 2,5 t+5‘
4 4 4 2 2
t : 2 x+1 :
_- . 5 S
Ll 2233 —§+C=—ln(x+—j B3 f §+C=
2 4 fy> 2 41 10 L1l
2 2 2
x—2

- lln‘xz +x-6 O T e = - -3~ 2 tnfr 2]+ S nfx+ 3+ C =
2 10 2 10 10

x+3

Ly Do+ 3= 2t -2+ e+ 3+ C= Sty -2+ Fhnx + 3+ C.
2 2 10 10 5 5

X +x* -8
Mpuxnag 20 3Haiitu 13—dx.
x° —4x
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Po3B’si3anns. [lininterpanbuuii Apid HenpaBUIbHUIA, 00 CTEMIHb MHOTOYJIEHA
YuceJIbHUKA OUIbIIA, 33 CTEMIHb MHOTOYJIEHA 3HAMEHHUKA. TOMY BUJIUTUMO CIIOYATKY
L1y YaCTUHY, MOAUIMBIIA MHOTOUYIEH YACETbHUKA HA MHOTOUYIEH 3HAMEHHUKA

¥ +x’-8 xo-4x
X4 x"+x+4  (uina yactuHa)
X' 4x-8
x4
4+ 4x°-8
4~ 16x

4x°+16x-8 (3aIHAIIOK).

Tenep monmamo mimiHTErpaJibHUM Api0 y BUMIISIAL CyMH LUIOT YacTUHU 1

MIPaBUIIBHOTO Ip0o0Y, TOOTO
X +xt-8 4x% +16x-8
—=x"+x+4+ .

x> —4x x> —4x

Toni

4x* +16x -8
dxzj X rx+4+ dx =
3
x~ —4x
3002 2
X X X" +4x-2
=t A4 dx.
32 x —4x
B inTerpani, sKuW 3amuIIMBCA, NOUIIHTErpajibHUM 1pi0 (MpaBUIBHUK 1
HECKOPOTHHIT) PO3KIaZeMO Ha eleMeHTapHi Apo6u. OCKIIbKY 3HAMEHHHK Ipoly X -
dx=x(x’-4)=x(x-2)(x+2) Mae Tpu mpocTi KopeHi x=0, x=2 i x=-2, TO HOr0 MOXHa
MOJIaTH y BUTJIAJIL CYMH TPbOX J1po0iB | Tumy, T06TO

x> +4x-2 A B C

Ix5+x4—8

x> —4x

== + :

x(x=-2)(x+2) x x-2 x+2

3BUIBHIOIOUUCH BiJ APOOOBUX WICHIB, OJICPKUMO
X*+4x-2=A(x-2)(x+2)+Bx(x+2)+Cx(x-2)

abo
X*+4x-2=(A+B+C)x’+(2B-2C)x-4A.
[IpupiBHIOIOUM KOE(IIEHTH MPU OJHAKOBUX CTEMEHSIX X B 000X YacCTHHAX

0JIep>KaHOi TOTOXKHOCTI, OJIEP)KUMO CUCTEMY PIBHSHB ISl BU3HAYEHHSI KOE(DIIIEHTIB
A, B, C:

x*|A+B+C=1,
x |2B-2C =4,
x| —44=-2.
Po3B g3aBmiu 1110 cucTemMy, 3HaXo0AuMo A = %,B = %, C= —%.
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Cnig Bim3HAuMTH, MO TYT KoediuieHTH A, B 1 C mpocrime O0yno 6 3HaNTH
CIIOCOOOM TMIJCTAHOBKUA JIO0 TOTOKHOCTI YAaCTUHHMX 3HA4Y€Hb X, B SKOCTI SIKMX
JOLIBHO B3SITH KOPEH1 3HAMEHHUKA, TOOTO:

x? +4x-2=A(x-2)(x+2)+ Bx(x+2)+ Cx(x - 2),

x=0|[-2=-44,
x=2|10=8B8,
x=-2|-6=8C,
3BIIKH A:l,Bzé,Cz—é.
2 4 4
Takum yuHOM,
x* +4x-2 1 3 1

11 5
_._+_. )
v —A4x 2 x 4 x-2 4 x+2
a IIyKaHU# 1HTerpal

5, 4 3002 2

j—x :x 8dx:x—+x—+4x+4j—x :4x 2dx=
x” —4x 3 2 x> —4x
3002

:x_+%+4x+4j(l 1 é;_é 1 jd =

3

B2

BE S o 3
3+2+x+j +jx2 |

dx
x+2

3.2
=%+%+4x+2ln\x\+51n\x—2\—3ln\x+2\+C.
2
Mpukaan 21 3raiitu | X2t dx.

(x— 1)()63 —4x% + 3x)
Po3p’si3anns. I[lepexoHyeMocs, 10 MiTIHTErpalbHUNA Api0 — MpaBUIBHUH 1
HECKOpPOTHUHU. BpaxoByrouu, 110
(c-1)(-4x"+3x) =x (x-1) (" -4x+3) =x(x-1) (x-1) (x-3) =x (x-1)’ (x-3)
Ma€ YOTUPH KOpEHI, 3 sKuX aBa x=(0 1x=3 — OpocTi, a Xx=/- IBOKPAaTHUMA, [1OAAMO
Api0 y BUTIISAAI CYMH YOTUPHOX €JIEMEHTAPHUX APOOiB:

x2-2x+3 A B C D
=—+ +

+ .
x(x-1)*(x-3) x x-3 (x-1? x-I
3BUIBHSIOYUCH Bl JAPOOOBUX WICHIB, OJEPKUMO TOTOXKHICTh JJII 3HAXOJKEHHS
koedimieHtiB 4, B, C, D:
x*-2x+3=A(x-3)(x-1)*+Bx(x-1)*+Cx(x-3)+Dx(x-1)(x-3).
Koedimientn 3Hax0a11M0 KOMOIHOBAaHUM CIIOCOOOM

x=0 =—-34,
x=3 6=12B,
x=1 =-2C,
x> 0=A4+B+D.
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3Biacu A=-1,B :%,C =-1,D :%. Otxe,

x2—2x+3 1

1 1 1 I 1
) —_ _ — ) + _
x(x=3)(x-1) x 2 x-3 (x-D° 2 x-1
a NIyKaHWuii iHTerpan

x> —2x+3 1 1 1 S
3 2 dx:j - -t - ———ldx =
(x—l)(x —4x +3x) x 2 x=3 (x-1? 2 x—1

b

S LY S UL L YR I IR SRS W ()
x2x3(_1) 27 x-1 2 x—1 2

2
Mpuknan 8 3naiitu | 3x7 +ax+ll dx.

(x> +3)(x” +1)

Po3p’sizanns. IlininTerpansuuii api6 — npaBuiabHUil i HeckopoTHumid. Horo
3HAMEHHHK (x°+3)(x’+1) He Mae IifiCHUX KOPEHIB, a OCKITBKH HOT0 MHOXHHKH x°+3
i x°+1 Apyroro cremeHs i He MOBTOPIOIOTHCS, TO PO3KIAAAHHS JAHOTO MPABUILHOIO
Ipo0y Ha HAUTIPOCTILI1 MA€ BUTIISAL:

3x* +4x+11 _Ax+B Cx+D
2 2 N RPN
(x"+3)(x"+1) x"+3 x"+1
3BUIBHSIOUKCH BiJl JPOOOBUX UJICHIB, OJICPKUMO
3x°+4x+11=(Ax+B)(x’+1)+(Cx+D)(x’+3)

abo

3x7+4x+11=(A+C)x’+(B+D)x’+(4+3C)x+(B+3D).
[IpupiBHIOIOUM KOE(ILIEHTU MPU OJHAKOBUX CTEMEHSIX X Y JIiBIM 1 MpaBiil yacTUHaX
pIBHOCTI, OyzeMo MaTu

x3 A+C = 0,
x2| B+D =3,
x |A+3C =4,
O B+3D=11.
3BifcH, PO3B’SA3YI0UN CUCTEMY, 3HAX0AUMO A=-2, B= -1, C=2, D=4.
OTrxe,
3x% +4x+11 —2x-1 2x+4

(2 +3)(x*+1)  x*+3  x+1
1 IIyKaHWH 1HTerpa
2
4x +11 —-2x—-1 2x+4
I3;c+x;— dxzj( X +x+ jdx
(x”+3)(x" +1)
2xdx

x2+3 xP+1
2xdx dx
+4[———=

241 x“+1

=15 —J i
= —ln(x2 + 3)— Larcz‘gi + ln(x + 1)+ 4arctgx + C.

NERRNE)
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JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpHuTH Teopiro [9, n1.21-22], c. 116 —130.

110

Bnpasu
3HalTH IHTErpaiu:
1
1 ILS Biamosigs: C v eE—
(2x-3) 8(2x-3)
[ 6
2 IS\/x3 +2 - x2dx. Binnosins: %5 (x3 +2) +C.
4
2
3 X dx . BinnoBims: “Va+x +C.
Va4 +x° 5
i 1
4 st );dx' Biamosigs: +C.
cos” x CoS X
2
5 jcos3 xsin 2xdx. Biamnogine: C —gcos5 X.
6 Isin(2x —3)dx. Binmosinb: — % cos(2x—-3)+C.
7 Icos(l —2x)dx. BinmoBinb: — %sin(l -2x)+C.
8 Jex sin e* dx. Bianosins: C-cose”.
dx 1
9 . BiamoBigs: —In2x-1+C.
v 8 y -1
10 Ictg(Zx +1)dx. BinmoBinb: %ln‘sin@x + 1)‘ +C.
1 _
11 Je‘3x+ldx. BiamnoBinp: — Ee o .
3 3
12 je_x X2 dx, Bianosins: —%e"‘ +C.
dx ) )
13 j . BiamoBigs: ln‘lnx‘ +C.
xInx
1
14 j dx 5 BiamnoBinp: —arctg3x+C.
1+9x 3
1 .
15 jL BiamoBias: —arcs1n3—x +C.
V4 —9x? 3
2 3
) ) 1
16 j x6 dx . Binnosias: —arctgx—+ C.
x +4 6 2
17 xdx Bi o 1 2
j YR 1IIIOBI/b: —arctgx” +C.
x +1 2



x> dx

18 | . BinnoBims:
\/4—x8
2% dx . )
19 | . BinnoBims:
1—4*
20 j czz’x . BiamoBias:
2x°+9
> —1
21 j dx. BiamoBias:
ex
22 j 35_1 dx. BiamoBias:
x“+9
2
23 Ix(l—x)dx BiamoBias:
1+x*
24 J I_—de. BiamoBias:
1+x
4 2
25 J3x +2x2 3x+7dx Biamnosias:
X
26 J(23x_1 + —2ctg(x+ 5)jdx. :
cos” 7x
3x-1
BiamoBigs:
8 3In2
2
27 sz fdx. Binnosias:
16—x
2
28 jM Bignosinas:
cosx —sinx
29 Jex (2x +3° )dx. Bianosins:
2
30 | #dx. BianoBims:
x“(x°+4)

4

LoX
—arcsin—+C'.

4 2

arcsin2”
In2

+C.

1

3.2

e +e’+C.

2
arcthx+ C.

3 2 1 X
—In(x* +9)——arcte—+C.
o (™ +9) =z areig

1 » 1 4
—arctoex” ——In(x" +1)+C.
S areigx” = ( )

alr(:sinx+\/1—x2 +C.

x> +2x—3ln‘x‘—z+C.
X

+ %tg7x — 2ln‘sin(x + 5)‘ +C.

X
—arcte—+C.
&5

sinx —cosx+C.

o 27 3t
e + +C
[1+ln2 1+ln3J
1 X

1
—arcte———+0C.
1S T,

3HailTH iHTerpanu, miaiopaBIId BIATOBIAHY MIJCTAHOBKY:

3
31 j(ezx + 5) e* dx. Bianosins:
32 Jd—;c BiamoBigs:
xsin” Inx
33 Jsm)gdx BiamoBigs:

CoOS X

111

%(ezx +5)4 +C.

-ctglnx+C.

1

dcos* x

+C.




sin 2xdx

2+cos’ x

2
x“dx
N2-x

lnx—3dx'

34 |

35 |

36]
x+/Inx

dx

37 B
xInxInlnx
38 Jeex+xdx.
xdx

39 |

40 j\/2sin x —1 cos xdx.

2
41 j3x xdx.
sin? x

COS4 X

43 [2*N1+22°dz.

dx.

42 |

—lgo+1
44 [2¢ 2" do.

45 fcos(%t + 3jdt.

BiamoBias:

Bigmosigs:

BiamoBias:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBias:

Bigmosiab:

Bigmosigs:

BiamoBias:

BiamoBias:

BiamoBigs:

Biamosigs:

_2\2+cos’x+C.

—%(32+8x+3x2 N2-x+C.
% (1nfx))* — 6,/inx] + C.

ln‘ln lnx‘ +C.

X

e +C.

!
96(6x* +5)'

q/(2sinx—1)3 +C.

+C.

1
3

2sin(%t+3)+€.

3HaUTH iHTeraJII/I, 34CTOCOBYHKOYHN MCTOJ iHTeFPYBaHHSI JaCTUHaMMU.

46 J xe “dx.

47 Jx3x dx.

48 jxcos2 xdx.

49 [In(x* +1)dx.

50 jlg—; X
X
51 jln2 xdx.

52 [arccosxdx.

BiamoBias:

Bigmosigs:

Biamosigs:
BiamoBigs:
BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

112

C-(x+1)e™.
3)6
In°3

x? 1
—+—xsin2x+—cos2x+C.
4 4 8

(xIn3-1)+C.

xln(x2 +1)—-2x+ 2arctgx+ C.
1
C———1lg xe).
2x? ( )
x(In’x-2Inx+2)+C.

xarccosx—\/l—x2 +C.



53 [e* cosgdx. BiamoBis: 0,3¢* (sing +3cos gj +C.

2
1
54 j i Bianosins: C- L +—arctgx.
1+x ) 2(1+x ) 2
55 J arctg\/_ dx. BiamoBigs: xarctg\/; - \/; + arctg\/; +C.

56 j arf/il%/_ BiamoBias: 2(\/_ —1=x arcsin\/;)Jr C.

57 I(2x + 3)sin Sxdx. Bigmosias: — 2x+3

cosSx+£sin5x+C.
25

3HalTH IHTEerpain:

-1 X 7 9
58 f dx. Binnosias: —+ln‘x‘——ln‘2x—l‘——ln‘2x+l‘+C.
4x3 — x 4 16 16
(2x —5)dx : . ‘x \/_| ‘x \/_|
59 [——— Binmosinb:
Jx —5x +6 ‘x+\/_‘ 2\/_ ‘x+\/_‘
) ) 1, (x-—1
60 j 1 BignoBinp: —+ —In|——+ C.
X —X X x+1
6 ~. 4 3 0.2
61 Jx 2)(;5 +3x3 Ox +4dx.
x” —=5x" +4x
2 D(x+1
Bigmosigs: +ln‘x(x )\/(x ) ) ‘
2 ‘ x+2 ‘
2
62 J( 3x+2)dx Binmosins: lnx— +L+C.
x(x +2x+1) x+1 x+1
x> —6x* +9x+7 3
63 | 3 dx. Biamosins: —2+ln‘x—5‘+C.
(x—2)"(x-9) 2(x—2)
4 2 -1
64 f 3(x ;—I)dx ) Biamosian: M+lnu—arcz‘gx+c )
X =x"+x-1 2 Vx? +1
2
65 f dx BianoBinb: llnl+—x—larcz‘gx+C.
1-x* 4 [1-x| 2
3_
66 [0

xt +6x?+8
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x>+4 3 x 32 X2

BianoBigs: In +—arctg —— arcz‘g—+C.
x2+2 2 2
P +x-1
7 175
+2)
. 2-x  In(x*+2) 1
Binmnosins: + arctg—+C.
4(x* +2) 2 42 f
dx
68 f 3 L
x(1+x7)4+x7)
BianoBizgs: —hﬁ——l (x +1)+—ln(x +4)— i +C.
24x” +4)
9 6 _
69 Jl BinnoBiab: l 2x4—3x —ln‘x ! +C.
—1)2 4l x*o1 2 x4l
3 2
70]x +3x2 +5x+7dx.
x“+2
BianoBizgs: ﬁ+3x +§1n(x2 +2)+iarct X i
5 5 5 g\/z .
71 IL BiamoBias: lln x |1 _x-1 +
(x* —=2x)? 4 x=2| 2 x(x-2)
_8
) ) 1 1 5 1 x+1
BignoBigs: —In|x —2|——In(x" +2x+4)———arcte—+C.
12 =2 24 ( ) PN
73] x* dx BinmoBins: x+llnx_ —arcte >+ C
o116 ' x+2 SR
3x +x2 +5x+1
74 f 3 dx. Binmosinb: 3x+ln‘x‘+2arctgx+c .
X" +x
3 2 2
- ) ) 41
75 de. BignoBigb: x——4x+£ln‘x‘+—ln‘x+3‘+€.
x°4+2x+3 2 4 4

114



(4x—3)dx
x2 +3x+4‘

: : 1 2
Binnosias: 2 ln(x2 +3x+4)— —garcz‘gx—+3 +C.

7R

76 |

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu

1 Sxa nist Ha3UBAETHCS THTETPYBAHHAM?

2 Slka QyHKIIS Ha3UBA€ThCSA TMEPBICHOIO s AaHoi ¢yHkuii? HasexpiTh
MPUKITAIH.

3 Uum BiJIpI3HAIOTECSA MK CO0OI0 Pi3HI mepBicHI GyHKIIT A JaHo1 QyHKIIT
Jx)?

4 JlaliTe 03HaYEHHS! HEBU3HAUYEHOIO 1IHTErpaa.

5 Slkuit reomeTpuyHUN o0pa3 BIANOBiIAa€ HEBU3HAYECHOMY IHTETpany

I f(x)dx?
6 CopMmyiroliTe OCHOBHI BIACTUBOCTI HEBU3HAYEHOTO 1HTErpaa.
7 3a KO YMOBH CIIPAaBEIJIMBA PIBHICTH I f(xX)dx=F(x)+C?
8 SIk mepeBipseThCs pe3ybTaT IHTErpyBaHHS?

9 Ilpuranaiite 1 3aNUIIITH YC1 TAOJIMYHI IHTETPAJIH.

10 YkaxiTh, Ipu IKOMY 3Ha4eHH1 1 hopmyIia
n+1

fx”dx=x
n+1

+C

HeMae ceHey (x > 0)?
115Ixa hopmyra 3aCTOCOBY€EThCS B TOMY BUIAJIKY, KO 77 = -/ B jx” dx?

12.Ha3BiTh OCHOBH1 METOJIY 1HTETPYBaHHS.

13 V yoMy mossirae METOJ| MiICTAHOBKHU (3aMIHM 3MIHHO1) B HEBU3HAUYEHOMY
iHTerpai?

14 3anumite GopMyily IHTETpyBaHHS YaCTUHAMU B HEBU3HAYEHOMY 1HTErpasi.
B sxux BuUnaakax i ajist SIKMX IHTETpajliB BOHA 3aCTOCOBYETHCS ?

15 Sxuit api6 HA3UBAIOTH paIliOHATLHUM?

16 Sxuit pamionanbHui Api0 Ha3UBaOTh NMpaBuiIbHUM ? HenpaBunbHuMm ?

17 Sxuit BUTIISIA MalOTh €JIeMeHTapH1 (HaumpocTiii) Apoou?

18 Sk 3aiiicHIOETbCA PO3KIAJA MPAaBUIBHOTO palliOHAIBHOTO Apo0y Ha
eJeMeHTapH1?

19 Ipuragaiite mpaBUIIO IHTETPYBAaHHS PALllOHAIBHOTO JIPO0Y.

MNPAKTUYHE 3AHATTS 11
[nTerpyBanHst TpUroHOMETpUYHUX QYHKIINA. [HTErpyBaHHS ippallioHaIbHUX
¢byukuiid. Busnauenuii interpan. ®opmyna Hetorona-Jleitouuis. Metoau
MiJCTAHOBKU Ta IHTEIPyBaHHSA YaCTUHAMU y BU3HAYEHOMY IHTETpaJIl.

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB

dx
5—4sinx+3cosx

Ipuxnan 1 3naitu j
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Po3p’si3anns. IlininTerpansHa QyHKIIS € panioHANIbHOW (QYHKIIIE Bl Sinx 1

: X
cosx. ToMy, 3pOOUBIIN T1ACTAHOBKY th = {, OJICPKUMO

g5 =1 2dt
dx 2dt 1+¢°
= dx: = =
J.5—4sinx+3cosx 141¢2 I 8t +3—31‘2
2
sin x = 2 ,cosle_t 1+1 1+1
1+t2 1+¢°

S+500—8+3-31> 24’ —81+8 2—4z+4 (1—2)*

-

1 1
— X
t 2—1tg —
2
cos> x
Ipuxnan 2 3naiiTu f
\/sm X
Po3B’s13aHu4.
cos’ x cos” x _sin’ x
f dx = f cos xdx = f cos xdx =
\/sm X \/sm X \/sm X
sinx = t 1

cos xdx = 5t dt t

= 53/sin x —%\S/Sin11 x+C.

=j1_j 5t4dt=5j(1—t10}1t=5[t—t1—1)+cz

dx
Ipuxnan 3 3naitu I—
sin xsin 2x
Po3p’si3aHHs.
dx B dx
sinxsin2x  ° 2sin? xcosx
Sxuo y Bupasi 3aMIHUTH COSX Ha -COSX, TO Api0 3MIHUThH 3HAK

2sin” xcosx
Ha IPOTUJICKHUH, TOMY TyT Tpeba 3aCTOCYBaTH MiACTAHOBKY sinx=t. Toxl x=arcsint,

dt .
dx = = cosx =+v1-¢2 i

-t

dx dx

J- - :J.z Jz

dt 11t+t

FLraenie

sinxsin2x ° 2sin“ xcosx 2 (1-¢* ) t~(1-t )
T BN = I R N SR
2742 27 1-42 2t 2 |t+1 2sinx 2 |[sinx+1
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dx
2

Npukaan 4 3uaiitn | : :
4—-3cos” x+5sin” x

2 . 2 2, .2
Po3p’sizanns. BpaxoByrouu, 1o 4-3cos x+3sin"x=4(cos x+sin"x)-

. 2 2 . 2
-3cos2x+5sin"x=cos x+9sin"x, OnepKUMO

dx B dx B dx B
4-3cos’x+5sin’x “cos’x+9sin’x ° cos’ x(1+9z‘g2x)
- ;ﬁx:t | d | L 3dr
= = =3 5=
cos2 x 1492 1+ (3t) 1+ (31)
1 1
= Earctg?)t +C = Earctg(?)tgx) +C.
. X X
Ipuxnan S 3naiTu f coSx cosgcoszdx.
Po3p’s13anHHs. 3acTocyBaBIIN bopmyny  mepeTBOpPEHHS

TPUTOHOMETPUYHUX QYHKIIH Y CyMY, 3T1AHO 3 SIKOIO
cosax cosbx = %(cos(a +b)x +cos(a —b)x),
OyneMo Matu
fcosxcosgcoszdx = —J(cos:%x + cosgj coszdx =

= —fcos3—xcos£dx+—fcos£cos£dx =
2 2 4 2 2 4

Tx 5x 1 3x X
f COS— + COS— dx+—f COS— + cos— |dx =
4 4 4 4

I . 7x 1. 5x 1. 3x X
=—sin—+—sin—+—sin—+sin—+ C.
7 4 5 4 3 4 4

1
4

Hpuxnan 6 3naiiTu

dx
J%/(2x 1) —2x

TOOYTKY

Po3B’si3anHs. MaeMo iHTerpajg JIpyroro TUIY BiJl ippamioHaJIbHOI (yHKIIII.

Tyr n;=3, n,=2, ToMy k=6. BHKOPHCTOBYIOUM MiACTAaHOBKY 2x+I=f’,

X= %(1‘6 —1) - dx =37dt, onepxumo

2 2
31 dt tdt_3jt 1+1

_3 —
w/(2x+1) —N2x+1 Jt -7 Jf—l t—1
1 12
=3 t+1+—1 dt =3 ?Hﬂn‘t 1\ +C.

{—

dt =

117

3BIIKH



Ockinpku ¢ =$/2x + 1, To moBepTarOUUCh A0 3MIHHOI X, OyJIeMO MaTu

\/7 ( 2;+ +«/2x+1+ln‘«/2x+ —1‘)+C
(2x+1)" —~+/2x+1

-2
Ipuxnan 7 3naitu j (3x = 2)dx

Vax2 1 ax+5

Po3p’si3anns. CriodaTtky B YHCENIBHHKY BHAUIMMO MOXIAHY MIAKOPEHEBOTO
BHpa3y, IICJg YOro po3KIaJeMO IHTEerpajd Ha CyMy JABOX iHTerpaiiB. llepmuii 13
oJlepKaHUX IHTErpaiiB € TaOMU4YHUM I1HTerpajsom (4), a Apyruil 3BeneTbcs A0
TabauyHoro iHterpana (19) muigxoM BHAUICHHS MOBHOTO KBajpara 3 KBaJpaTHOTO
TpUYJICHA:

(3x - 2)dx (8“4)"‘2 3. Sxvd T dr

\/4x +4x+5 Vax? +4x+5 4x% +4x+5 27 \ax? +4x+5
=%\/4x —l—4x—|—5—Z dx =§\/4x —l—4x—|—5—Z 2dx =

\/(2x+1) +4 4 \/(2x+1) t4

:E\/4x2 +4x+5 —Zln
4 4

2x+1+\/4x2+4x+5‘+C.

(5x+3)dx

(x+D)Vx? —4x+5

Npuxnan 8 3uaittn |

Po3B’sa3anua. Maemo

J (5x+3)dx J S(x+1)-2 5] dx B 2J dx 3
(c+DVx2 —4x+5 (x+DVx? —4x+5 XX —4x+5 (x+IWx? —4x+5
1
x+1=-
: _d
| dx 12

=5] -2 =

2 2
N R
x—2++x* —4x+5 ‘+2j at =

\/2—2+1—4 +4+5
t t t

x—2+Nx? —4x+5 ‘+2 =
V10t~ —61+1

x—2+\/x2—4x+5‘+ | dt =

Jio \/tz _o L
10 10
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=5In

x—2+\/x2—4x+5‘+ 2 [ dt =
J10 3V 1
t—= |
( 10) 100

\/ 6 1
t——+ ——t+—
10 10

=5In

x—=2+x? —4x+5 ‘+—ln

. .
=5In|x— 2+\/x —4x+5 ‘+—ln——i (Lj —E*L-FL +C =
x+1 10 x+1 10 x+1 10
7-=3x++10(x" —4x+5
=5Injx—2++/x* —4x+5 ‘ ‘ ad \/ (" —dx )‘
10(x +1)

dx

IMpukiaag 9 3Hantn |——.
b I\/(4+x2)3

Po3B’si3anHs. /[ 3HAXOMKEHHSI 3a/IaHOTO IHTETrpaisy poOMMO MiJCTAHOBKY

x=2 tgt. 3BiaAcHU

3
e 24U @+ 52y = dighy =80 +1g%) =3 ( 12 j _ 83 .
cos” t cos” t cos™ ¢t
Toni mrykanuit iHTeTpal
2
2
dx =fCOS tdtzljcosz‘dtzlsint+C.
(4+x2)3 4
cos> ¢t

1gt B X

s
= 2 =
\/1+tg2t \/1+(sz \/4+x2
2

TO OCTAaTOYHO

b

Ockinbku sint =gt - cost =

0JIEPKUMO
X

dx 1
=— +C
J.q/(4—|-x2)3 4 Ja+x?
dx
Ipuxaan 10 3Haiitn j—
x*x? -9

Po3B’si3aHHs1. 3acTOCYEMO MIJICTAHOBKY X =

3
cost

2 .
3smtd /T “o_ / _9_ \/( 1j:3 1 cozs t:3smt:3tgt
cos’ ¢ cos’ ¢ cos’ ¢ cos” t cost?
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3sint

2
COS"t = 1fcosz‘dz‘ =ésint+ C.

dx B
szm_J 9 .3sinz‘ )
cos’t cost
;xz

. : [ 9 -9 .
Ockinbku sinf =+1—cos? ¢ = 1——2 = , TO IIyKaHUM IHTETpaJl
X X
2
x°=9
+C.

J dx

2 [ 2 B
x“Ax° =9 9x
3ayBaxuMoO, W10 3aJlaHUl IHTErpaj]l MOXKHa 3HAWTH 1 3a JIOMIOMOTOO

: 1
MIJCTAHOBKU X = —.
t

9 ,_
Mpuxaax 11 O6uncout | -l dy.
44y +1
Po3B’si3anH.
0 y-1 Dy ) 9
L gy S fO DG D 8 =Ty~ fay =
4y +1 4 Jy+l1 4 4 4
23 9 2 ’ 2 2 16 23
= =292 9242 4 4=218-9- " 1 4=22,
3 4 3 3 3 3
1j6 dx
Hpuxaan 12 O6uuciutt | ———.
0«/x+9—\/;

Po3p’si3anns. Ilicias eneMeHTapHUX NEPETBOPEHb MIAIHTErpajbHOT (YHKIIIT
OyneMo Matu

ljé dx zlf (Vx+9 ++/x) dlef x+9+\/;dx:
0Vx+9—vx  5(Vx+9 —Vx)Wx+9 +/x) 0 X+9-x

3 3

1(16 16 el =~ 16
= —| [x+9dx+ [xdx L z(x+9)2 +zx2 =
9( 0 0 913 3 0
5 303V L 33 3y,
=—| (x+9)2 +x2 =—1252 +162 -92 |=—(125+64-27)=12.
27 0 27 27
3
Hpukaax 13 O6uucautu ZL
22x7 +3x-2

Po3B’si3aHHA.
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3 dx =l? dx _1? dx 11 lnx+4_4
2 Y 2 Y -
22x7 +3x-2 22xz+§x—1 22x 37 _25 2,2 x+3+5‘2
2 4 16 4 4 4
L3
¥ —
—lln 2 :l(lnl—lnéj:—lni
5 |x+2 5 8
2
2 dx
Mpuxaax 14 O6unciantu | 3
1X+Xx
Po3B’si3aHHs.
2 dx =? dx _21+x2—x2dx_?@_? xdx
x4 x 1x(1+x2) 1x(1+x2) 1 X 11+x?
2 2
1 2 1 1 1, 8
=lnx ——In(l+x7)] =In2-Inl-—(In5-In2)=—(In4-In5+In2)=—In—.
{ 2 { 2 2 2 5

In2
Mpukaan 15 O6unciuru | Ve —ldx.
0

Po3p’si3aHHs1. 3aCTOCYEMO MMIICTAHOBKY ¢ = e —1. Toni

=e"-1, 2tdi=c'dx, dx= 2udt = itdt .
e’ t7+1

Sxkmo x=0, To t=+e’ —1=0. SIxmo x=M2, 10 t =ve™ —1=+2—-1=1. Orxe,

In2 1,2 1,2 ,1_ 1
[ et —1dx = 2] L =2j¢d¢=2j(l— 1 ]dtz
0 2

ot2+1 0 t2+1 0 -+

1 _
= 2(t —arctgt 0 = 2(1 —arctgl + arcth) = 2(1 — %) = 4 T

2
24x% -1
Mpukiaag 16 O6uncouta | dx.
1 X
Po3p’s1i3anns.
x2 —1=1¢?
2 x2 _1 2de = 2fdf 2 x2 _1 \/§ tzdt
| dx = xdx = tdt = 3 cxdx = | 3 =
1 X 2 1 X 0ot”+1
1-1=t>,1,=0
4-1=1%1, =3
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V3 1
:J[l_z
0

t° +1

V3

0

/i
2 dx
Mpukaax 17 O6uucoutn  [——.
02+ cosx
Po3B’si3aHHs.
t=t X
£2
x =2arctgt
r dx = 2dt2 2dt
2 dx 1+1¢ Loy g2 1 2dt Ldt
.[2—: 1—t2 :.[ 2:.[ 2 2:2.[ 2
02+C0SX | o0y — 02+1—t 02+2t° +1~-t¢ 03+1¢
L+? 1+ 12
t, =tg0=0
t,=tg—=1
1
2 ot 2( ol zoJ 2 n_m
= —arctg = arctg— —arctg0 |=—-—=——
SERRVE V3 36 343
1 2
Ipukaan 18 OGuuciuTH Jx—dx
0(1+xz)3
Po3B’si3aHHs.
X =1gt
dt
dx =
cos? ¢ m,2. O
1 x2dx , ; 4tg t- 2;
J g =+ x" =1+t =—|= [— 5 =
o(ler2)3 cos“tl 0 1
tgt =0,¢t, = arctg0=0 5
. cos” ¢
tgtzl,tgzarctglzz
L n L
4, 14, 14
= jsm2 tcos® tdt =— jsm2 2tdt == [(1—cos4t)dt =
0 40 80
T

= l(z‘ —lsin 4z‘j
8 4
0

4

_17:

4
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———smmmn+—sin0 |=—.
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3 dx
Mpuxaax 19 O6unciautu |

lxx/x2+5x+1

Po3B’si3anHd.
1 dt
X = ;,dx = —t—z l dt
3 3 2
[ dx _ 1:1,¢H =1 |=] 4 _
IxvVx? +5x+1 { | 11 i+§+1
3=—)t, == t\ 2 ¢
t 3
1 1
3 1
_J dt :j dt :lnt+§+\/t2+5t+1 =
INEZ +5t+1 1 (HST 21 2 1
3 2) 4 3
:ln(z+\/7j—ln 1—7+ g :ln7+2ﬁ.
2 6 9 9
i
Mpuxnax 20 OGuucauTH ? xdx
nmnzx
4
Po3p’si3anns. Ilokmanemo u=x, gy = dx CToni du=dx, v = [ dx
sin 2 x sin“ x
Ockinbku u=x, v=-ctgx, u'=11 V' = 5— HENepepBHI Ha BIAPI3KY [
sin” x
b

b b
TO BPaXoBYIOUYH (GOPMYITY I udv =uv| — I vdu OyneMo Matu:

a a

a

T T
n o z
3 xdx 33 3
|[—F—=—xctgx] + [ctgxdx= ——cz‘g +— cz‘g +Insin x
nsin” x T T 373 4 74 T
! 4 4 4
———+ +1ns1n£—1nsm£——— Ty —3— Q—
3.3 3 33 4
w3 om 1.3 (9-43r 1.3
L L T + o>,
9 4 2 2 36 2 2

e—1
Mpuxaax 21 O6uncaut  [In(x + 1)dx.
0
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Po3w’sizanns. Bpaxomyrouu, mo u=Iln(xx+1), dv=dx 3a Qopmymnoro
IHTETpyBaHHS YaCTUHAMH y BU3HAYCHOMY IHTETPaTi, OJICPIKUMO

e—1 _ . dx
] ln(x+1)dx:u—ln(x+l),du_ +1 —xln(x+1) - j Lxdx
0 dv:dx;v:x 0 x+1
e—1 -1
=(e-1)lne- j Ehdial PRI 1—j(1—Ljdx=e—1—(x—1n(x+1))e =
x+1 0 x+1 0

=e—1-(e—1-lne+Inl)=e-1-e+1+1=1.

T

2
Ipukaag 22 O6uncnutu jezx COS xdXx.
0
Po3B’si3anHs. 3acTocoByloud ABIY1 (QOpMYNy IHTEITPYBAaHHS YaCTUHAMH,
OyneMo Matu

T — T
2 u=e> :du =2e* dx .12 2 .
[e?* cos xdx = ’ P l=e? sin x| —2Te?* -sin xdx =
0 dv = cos xdx ;v =sin x 0 0
n I =
2 _ 2x. _ 2x 2 2
) u=e";du=2e""dx
= e™ —2[e?* sin xdx = o e 2| —e*cosx| +2]e* cosxdx |=
0 dv =sin xdx;v = —cos x 0 0

T

2
—e™ —2-4]e*  cos xdx.
0
Po3B's3ytoun nani ojepikaHe pIBHAHHS BIAHOCHO HEBIJOMOTO IHTErpasa,

3HaxoaumMo

/i
2 2x b
5[e“" cosxdx=e" —2.
0
3BiJICH OCTATOYHO OJEPIKHUMO
T
2 T_
[** cos xdx = ¢ -2
0

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpHUTH Teopiro [9, n1.23], c. 130 —137.

Bnpasu

3HalTH IHTErpaIu:
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1-
1 j Cosx BiamoBias: 2tg£ -x+C.
1+ cosx 2

2 [~

2 1
Binmosine: C —ctgx — Ectg3x - gctgsx :

sin® x

) ) ) ) 1. 1 .
3 [sin2xsinSuxdkx. Binnosige: —sin3x——sin7x+C.

6 14
1 . 1 .
4 jsin4 xdx. BigmoBine: —x ——sin2x+—sindx+ C.
8 4 32
5 J L3 BinmnoBine: ln‘tgx‘ — +C.
cosxsin” x 2sin” x
1
6 Jctg4xdx. BianoBigs: x — 3 ctg3x +ctgx+ C.
dx ) ) 1 X
7 |—. Binnosins: —arcte(2tg—)+ C.
I5—3cosx 2 8 g2)

8 f dx i BiamoBigs: X + lln‘sin X + cos x‘ +C.

1 +1gx 2 2
9 jmdx Bignosins: In(2+cosx) +— 4 arct +C

2+cosx ' J3 & \/_ 2 '

dx 1
10 | ———. BinmoBinb: —arctg(ﬁtgx) +C
J 1+sin? x \/E

11 jL Binmosinb: ltg)c+ ! arctg(ﬁtgx) +C

1—sin®x 2 242 '

3

12 f cos” xdx ) Bigmosins: ln‘sinx‘ —sinx+C.

sin? x + sin x
) ) ) 1 1 .
13 fsm2 X cos? X ax. Bigmosigs: —x ——sinx+C.
4 4 8 8
14 H/ cos® xsin’ xdx. Binnosine: — gcos3 X+ s 3 x+C.

z‘gx S
d. . . 2
15] : al . BignoBigb: In 2 +C.
8—4simnx+7cosx X
tg—-3
2
: . 1 1
16 | dx — . Binnosizs: —Inltg | +—tg> > +C.
(14 cosx)sin x 2 2 47 2
d. . .
17 [— al —. Binmosime:  arctg(igx-2)+C.
sin” x —4sinxcosx+5cos” x
1+sinx ) . I 4x x 1 X
18 dx. Bimmosinp: —tg” —+tg —+—Inte —|+C.
Jsinx(1+cosx) 4 278 27N
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SlI’l4 X

dx.

19 |

COS X

sin 2xdx
cos* x+sin* x
x+1
xJ¥__
Jx
x(x+1)
dx
J%(%—1)'
dx
N
2x+5

J\/9x2+6x+2

I dx
V12x—9x2 =2
dx

Jx\/4x2 +4x+3'

20 |

21 |

2 |
23

24

25 dx.

26

27

28

29

J dx
(2x-3)W4x - x? '
\/_dx

\/7+1
xdx

Jl+\/_

f x2dx
V16—x2‘

V1+x

OO6UUCTUTH THTETpAIH:

32

dx.

33 |

J dx
(1+x)\/1+x—x2 -

BiamoBias:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBigs:

X
l+1g -
: +C.

X
1—tg™
£

I .5 )
—gsm x—sinx+1In

—arctg(cos2x)+C.

[x—-2
2\/x—2+\/5arctg XT+C.

2arctg\/;+ C.

Rfx+3mRx -1+ C.

24x — 44x + 41+ 4/x|+ C.

2 1 13 5

9 Ox +6x+2+§h*3x+1+ Ox +6x+2‘+C_

l arcsin 3x—2
3 V2

‘2x+\/4x +4x+3 \/_‘
‘2x+\/4x +4x+3+\/_‘
1+x+\/1+x—x2

+C.

—2arctg +C.
__1 ‘x+6+\/60x+15x ‘
15 ‘ 2x-3 ‘

g(W—an+l‘)+C
g%-2ﬁ+6%—6arctg%+C.
8arcsin%—g\/l6—x2 +C.

3x3
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34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

-13 dx

[ —. Binnosigs: —5(/16 —1).
2 J3-x)*
1 4 1
j(ex — 1) e”dx. Binnosizp: 5 (e—1)°.
0
1
j% BinmnoBine: 1 )
0(x~+1) 4
TL BiamoBias: r
1 xvV1— In? x 2
1
5, L
[ex d_)zc Binnosins: e—/e.
1 X
1 d 1
jz—x Bignosine: arctg—.
ox“+4x+5 7
} dx BiamoBigs: r
~0,5/8+ 2x — x? 6
n
2 5 ) ) 2
[cos” xsin2xdx.  Biamosins: e
0
T
w9 . . T
[sin” (ox + @q)dx. Bignosimgs: —.
0 20
n
2 . . 4
j\/cosx —cos® xdx. Binmosiz: 3
T
2
n
2
| d ) BignoBigs: 2.
xl+cosx
2
n
2 . ) 2
[ costsin(2f - %)dt. BinnoBins: — g
T

2
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e
46jln X

1 X

xdx

14j .

ol+x

47 j e dx.
0

x
48j dx
1e” +1

49 fsmlnx
1 X

dx.

T

gsin2 X
50 j
0 COSX

dx.

8

51 ] xdx

«/1+x

59 219 3\/(x—Z)za’x

3343 (x—2)2
T dx

V2 x04x? —1
—In2

54 [ 1-e*dx.

0

ﬁ\/1+x2
dx

53

55

1 x?
} V1-— x2
J2 x

56 dx.

57

58 | ———dn.

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

Biamosian:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BiamoBigs:

BiamoBias:

BiamoBigs:

BigmoBigs: ——

BiamoBigs:

W | =

T

<

ee—e

In(e+1).

1-cosl.
—(In3-1)

32

3

8+i

_( M_S]
32 2
%?+ma-¢5.

2 2443
\/__\/5 +in 1++2°
15

(5+7%125)
4—7
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dx

2cosx+3

BiamoBigs:

BiamoBigs:

2 1
—arctg——.
NCRNE

T |6

=

OO6YUCTUTH THTErPaIu, BAKOPUCTOBYIOUM (POPMYIy IHTEIpyBaHHS YaCTUHAMMU:

61

62

63

64

65

66

67

68

69

1
70 |
0

|3

X CcOS xdx.

xlog, xdx.

R mem N O

jln3 xdx.
1

T

4 xsinx
J

0COS X
T

dx.

T 2
[ xtg * xdx.

[cosIn xdbx.

1
1
[ xarctgxdx.
0

1
[x3e**dx.
0

arcsinx

dx.
A+ x

BiamoBias:

Bigmosigs: ——1.
2
Bigmosigs: 2 — 3
' 41n2
Bigmosiges: 6-2e.
BiamoBigs: 75—2-
4
2
T T 1
BigmoBigp: —————In2.
: : 4 32 2
15-4In2
256
T
-1
BiamoBigs: ©
2
BiamoBias: 75—2-
4
2
BiamoBias: e +3
8
BigmoBigs: w2 —4.

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu

1 SIx BUKOHYE€TBCS IHTETPYBAHHS HAMIPOCTIINX 1ppallloOHAIbHUX (YHKIIIH?

2 VkaxiTh

3araJlbHUM  METO]I

3HAaXO A KCHHA

iHTerpana Big QYHKIIL,

palioHaIbHOI BITHOCHO TPUTOHOMETPUYHHUX (DYHKIIIH.
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3 OnuiiTh METOAM 3HAXOKEHHS IHTErPaJIiB BUTIISALY Jsinm xcos” xdx, ne m i
n —1UI1 Yucha.

4 Jlnsg 3HAXOMKEHHS SKUX I1HTErpaiiB 3acTOCOBYIOTb TPUTOHOMETPUYHI
MMICTAHOBKH 1 SIK1?

5 JlaiiTe 03Ha4€HHSI BA3HAYEHOT O 1HTErpasa.

6 CdhopmynioiiTe TeopeMy iICHyBaHHSI BU3HAUEHOTO 1HTETpaJia.

7 ChopmyntoiTe 1 A0BEIITh BIACTUBOCTI BU3HAYEHOTO 1HTETpaa.

8 o Ha3uBalOTh cepeAHIM 3HAYEHHAM (DYHKIIIT f(X) Ha BIAPI3KY [a;b] ?

9 YoMy nOpiBHIOE TIOX1HA BiJl BUBHAUYEHOTO 1HTErpajia 13 3MIHHOIO BEPXHBHOIO
MEXEI0 IHTErPYBaHHS ?

10 ChopmymntoBatu 1 BuBecT Gpopmyny Herorona —JleiOHina.

11 V yomy cyTh MeTOAIB 3aMiHU 3MIHHOi (TIJICTAHOBKH) ¥ IHTETpyBaHHS
YacTMHAMM Yy BU3HAYEHOMY IHTEerpani?

INPAKTUYHE 3AHATTS 12
['eomeTpuuHe 3acTOCyBaHHS BU3HAYeHUX 1HTerpatiB. [lnoma kpuBoaiHiiHHOT
Tpanenii. JloBkrHa 1yru KpuBoi Ta 00’ €M Tita oOepTaHHd. [lnoma moBepxHi
oOepTaHHs.

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB
Mpukaax 1 O6uuciautu miomy ¢irypu, oomexenoi mimiero y=x(x—I1)° i
Biccto Ox.
Po3p’sizannsi. OyHkiis y=x(x—/)° BU3HAYEHA JUIA BCiX AifCHHX 3HAYCHB X.
Touku nepetuny rpadika Gynkiii 3 Biccto Ox 00UYHUCIUMO 3 CUCTEMU PIBHAHB

y=x(x=17,
y=0,
3Bimku  x;=0, y;=0 i x;=1, y,=0.
Taxum unHOM, Tpadik dyHKuil y=x(x—/)° neperunae Bich Ox B Toukax (0;0) i
(1;0). He cKIaHO IIEPEKOHATHCS B TOMY, 10 QYHKIIS y=x(x—I)° Mae excTpeMyM y

1 4 . 2 2 :
TOYKaxX EE 1 (1;0), a TAKOX TOUKY MEPETUHY E’E . UuTaveBl IPONOHYEMO

MEPEBIPUTH 1I€ CAMOCTIHHO.
BukopucroBytouu 111 gani, Oyayemo rpadik ¢pynkuii (puc. 12.1).

Yy
y=x(x-1)
y=0 1 §
Puc. 12.1
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I3 puc. 12.1 BugHo, mo hirypa obMexeHa 3Bepxy niHieo y=x(x—I1)° , 3amy y=0 i
MPOEKIIIOETHCS Ha Bich OX Y BIAPI30K [O;l]. orxe, yo=x(x—1)°, y,=0, a=0, b=I.

b
Takum unHOM, 32 GopmyIow S = J. S (x)dx maemo

a

1
1 1 4 o) 3 2 1 2 1 1
S =jx(x—1)2dx= j(x3 —2x? +x)a’x: T [
0 0 4 3 2 4 3 2 12
0
Hpukaax 2 O6uucauTy mwiomy Qirypu, oOMexXeHoi JiHlel y = ! 3 1
1+x

x2
napaboJioro y = ER

2
X : .
Po3p’si3annsa. Kpusa y = 5~ napa6oa 3 BepimnHoro B Toulll O(0;0) 1 Biccio

1

1+x
J0KOH AHbe31. [3 pIBHSHHS BUAHO, 10 NMpU Oyab-IKoMy X (QyHKIIS HaOyBae JuIie
J0JIaTHUX 3HA4Y€Hb, @ TOMY ii rpadik po3ramoBanuil Buie oci Ox, a Bicbk Oy € ii
Bicclo cumeTpii, 60 y(—x)=y(x). HaliGinplie 3HauYeHHs, SIKE JOPIBHIOE OJIUHMIII,
¢byukuig HaOyBae npu x=0, anpu x — to  y —> 0.

cumetpii Oy. Bitku mapabonu HampapneHi Bropy (puc.12.2). Kpusa y = 3

CxematnyHo rpadik 1iei QyHkmii 300paxenuit Ha puc.12.2. Touynime
nooynyBatu rpadik i€l QyHKIIT MOXKHA 3a JOIMOMOIOK 3arajlbHOi CXEMH
nocnimpkeHHs ¢yHkuii. dirypa, oOMexxkeHa NaHUMHU JIHIIMH, TaKOX 300pa’keHa Ha
puc.12.2. [Tnomy 3amrpruxoBanoi Girypu oounciaumo 3a Gopmysior:

b
S = [(y4(x) = ¥, (x))dx.

JUisi BU3HAUEHHS MEX IHTErpyBaHHS OOYMCIMMO aOCIMCH TOYOK MEPETUHY
JHIN, PO3B’SI3yI0UU CUCTEMY PIBHIHB

)= 1
1+x2 ’
2
X
y >
3Bigcu x;=—1, x,=1. Otke, a=—1, b=1.
1 x2
BpaxoByroun Takox, 10 y, = 73 Yy —7 OyaemMo mMaTu
1+ x

1 2
S=] lz—x—dx,
N l+x 2

a 3 ypaxyBaHHSIM CUMETPIi Qirypu BiTHOCHO oci Oy 01epKYeEMO
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1
1 2 3
S=2 L _x dx =2 arcz‘gx—x— =2(E—lj E—l.
N1+x2 2 6 ), 4 623

1

Puc. 12.2
Mpukiaag 3 OGuMCINTH [WIONLYy et miuii x=¢£ —1, y=f —t.
y A
1 X
Puc.13.3

Po3p’si3anHs.  BukimouuBmIM 3 TNapaMeTpUYHUX pIBHSAHB MapameTp  f,
omepxnuMo Y =x"(x+1). [lobynyemo rpadix miei dynkuii (puc.13.3). Ha Bigpisky
[-1:0] mapamerp ¢ 3mintoersest Bix 1 10 0. BpaxoByroun cumertpito Girypu BiTHOCHO
oci Ox 1 BUKopucTOBYtouu hopmyny (41r), Oyaemo matu

1
? L S 1 1) 8
S =20\* -t pedr = -4 \¢* -1 Wt = -4 — - — :_4(___j o
{( ; (I)( k (5 3}0 5 3) 15

Hpukaax 4 OO6uucauTu miomy (irypu, oOMeXeHOl JiHIE 7 = asin 2
(4OTUPHUIIENTIOCTKOBA TPOSH/A).

Po3p’si3anns. [loOynyemo KpuBy B MOJIIPHINA cucTeMi KoopauHat (puc. 12.4).
[TonspHuii paniyc onncye IUIOLTY TOJIOBUHHU TMENIOCTKA, KOJHM MOJSPHUU KYT

3MiHIO€ThCA Bin 0 110 Z [Inoma Beiei Gpirypu

s

4
S=8 j sin? 2¢do = 4a j%ﬁpd@—2a ((p—%sin4(pj =—,
0

A
2
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Puc.12.4

IMpuxnax 5 KpuposiniiiHa Tparmeriis, OOMeXeHa JTiHI€0 y=xe 1 IpAMUMH
x=1 1 y=0, obepTaeThcs HABKOJIO Oocl abciuc. O0UncIuTH 06’ €M Tijia 0OepTaHHS.
Po3p’sizannsi. O6’eM ozepkaHoro Tia OyaeMo oOUYUCIIOBATH 32 (HOPMYIIOHO

b
V., =nj(y62(x)—yH2(x) X, BpaxoByIOUH, 1110 y,=xe', y,=0, a=0 i b=1I:
a

1
v, =n[x*e* dx.
0
BukopucroBytoun npami ABidl (GopMyidy IHTETpYBaHHS YacTUHAMH, OyJIeMo

MaTtu:

| [udv=uv—[vdu
Vx:nszezxdxz u:xz;du:2xdx =
0 1
dv =e*dx;v = —e>"
2 , , 1 u=x;du=dx
X X
= _ — = 1 =
m e [xe="dx 0" lav = ePany = Lo
2 1 1
- 2x+jlezxdx = e £ezx+l 2=
2 0 2 2 0

o , . T 2
Taxkum unHOM, IYKaHUN 00’ €M TOPIBHIOE Z e’ —1

Mpuxkaan 6 Opna apka muKIoinu  x=a(t-sint), y=a(l—cost) obepTaeThcs
HaBKOJIO CBO€i ocHOBU. OOuucauTH 00’€M TUIa, OOMEXKEHOTO OJCP>KAHOI0
MOBEPXHETO.

Po3p’sizanns. [loO6ynyemo Tino obepranus (puc.12.5).
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Puc. 12.5
BpaxoByrouu, mo ys=a(l-cost), y,=0, dx= a(z‘ — sinz‘)t dt =a(l—cost)dt 1

0<¢t<2n, Mmaemo

2n 5 3
V,=n[ a*(1-cost)* -a(l-cost)dt =na® [ (1—cost)’ dr =

0

27

0

327 2 3
= Tla (1—3cost+3cos t —cos t}/t:

21

= na’ | [l —3cost+%(1 + cos2t)—(1— sin’ t)cost}dt =

0
21

= na’ | (§—4cost+%cos2t+ sin’ tcostjdt =

0

-3
= na3 ét—4sint+§sin2t+ S
2 4

t
3 0

Ipukaan 7 O6uncanTi JOBXKUHY YT JiHII y=[nXx BII X| = \/5 0 X, = \/g )

27

= 5n2a3.

Po3p’sizannst. O6urciuMo noxiany ¢pyskmii: y' =—. Toxi
X

2
ERY I I+x
L+ () =1+ ="
X X
3a ¢hopmysior0 OOYHUCIICHHS JOBXUHU YT MAEMO:
1+x% =22
\/g 1 2 \/g 1 2 x2=22—1
Vi+Xx + X
L=] . dx= | ———-xdx=| 2xdx=2zdz
v3 B 2z, =1+3=2
Z,=V1+8=3
3 2 3 52 322 21+1 3 1
= 3 czdz = | 5 dz=| 3 dz=[|1+ 3
z° —1 rz° — y z¥ — o) z7—1
= z+lln2_1 =3+llnl—2—llnl=1+l lnl—lnl
2 |z+1 2 2 2 3 2\ 2 3
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Hpukaaxy 8 OOuUMCIUTU JOBXKUHY AYTHM €BOJBBEHTH Kojla x=R(cost+tsint),
y=R(sint-tcost) Bin t;=0 no t, =m.
Po3p’si3annsa. O0UKCIIOEMO ITOX1THI

x, =R(~sint+sint+tcost)= Rtcost

!

y, = R(cost—cost+tsint)= Rtsint.
Toni
(xt )Z + (yt )Z = R*t* cos? t+ R*t* sin? ¢ = R2t2(0052 t +sin? t)z R*%.
JIOBXKHUHY JIyT'H €BOJILBEHTH KOJIa O0UYUCIIOEMO 32 (hOPMYIIOI0 OOUMCICHHS JTOBXKUHU
JyTH JIiH1i, 3a7]aHO01 B TapaMeTPUUHIA (opMi, OJIEPKYEMO:
2 2
i i t“|m m°R
L=[VR*?dt=R[tdt =R—| =——
0 0 210 2
Hpukaaxg 9 OO6UMCIUTH MUIONIY MOBEPXHI, YTBOPEHOI 00EpTaHHSM HABKOJIO
noJiipHoi oci kpuBoi 7 = 2a(l +cos Q).
Po3B’si3anns. [loBepxHs oOepTaHHs Moka3aHa Ha puc. 12.6.

Puc.12.6

!

Bpaxosyroun, mo 7, =-2a sinQ,

P2+ (r')2 = 4a*(1+cos)® +(~2asin¢)® =
= 4a2(1 +2cosp+ cos’ o+ sin? (p)z 4a2(2 + 2coscp) = 8a2(1 +cos ) = 16a° cos? %
1 0< <7 3adopMyn0r0 OOUYHCICHHS IO MOBEPXHI O0EpTaHHSI MAEMO

Y
Spo. =2m[2a(l+cos)-sing-4a Cosgd(p =

2
0
s s
:16na2j2cos29-2sin90059-cosgd(p:64na2jcos4gsin9d(p:
0 2 2 2 2 o 22
5P|
cos” —
—128ma? 2| =122 1282
5 0 5 5
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Tyt BpaxoBaHO, IO 1/coszgzcosg, 6o mia 0<op<m cos% HaOyBae

HCBiII’ €EMHUX 3HAYCHDb.

128

TakuM ynMHOM, IIyKaHa IUIOLIA TOBEPXHI 00epTaHHS JTOPIBHIOE = Ta

JlomamHe 3aBIaHHA
Teopiss OcHOBHI TOHATTS Teopii AudepeHLianbHuX piBHIHB. udepenuianbHi
piBHAHHS Tnepmoro mnopsaky. 3anaya  Komi. JudepeHmianbHi piBHAHHS 3
BIJOKPEMITIOBAaHUMH 3MIHHUMHU. OJHOPiIHI BIJHOCHO 3MIHHHUX Ju(epeHliaabH1

piBHsAHHS. JIiHIMHI qudepentianbHi piBHAHHS 1-r0 MOPSAKY. [20], c. 136 —140.
Bnpasu
1 OGurciuTH oy dirypu, oGMexeHoi mapabomamu y=x" i y =/x.

. . 1
BiamoBiae: 3
2 O0YMCIUTH TUIOLLY KPUBOJIHIAHOI Tpamenii, 0OMexXeHoi Biccio adcuuc 1
JHIED Y = X — x24/x.
BkasziBka. [loOynyiiTe niHit0o y = x — 2 Jx , HaJalo4yu apryMeHTy X 3HA4yCHb
Bigx 0 mo 1.

. . 3
BigmoBias: —.
14
3 OGuucnutu 1wionly Qirypu, oOMeXeHOI JiHIAMH y=¢ , y=¢' 1 NPAMOIO

) ) 1
Bigmosine: e+——2.
e

. . ; 3 .3
4 O6uucnutH wionty ¢irypu, 0OMeKeHOI acTpoiflol Xx=acos't, y=asin’t.
BkaziBka. ®irypa cuMmeTpudHa BITHOCHO ocedt koopauHat. I[lpu 3MmiHi

: .. . LT
apryMeHTy X Ha yBepTI ol Big 0 10 a mapameTp ¢ 3MIHIOETHCSA Bij 5 1o 0.

BiamoBigs: gna2.

c e e 2 3
5 O0UuCAUTY IOy NeTl JiHil x=3¢", y=3¢-r.
BkasziBka. dirypa cumerpuyHa BiTHOCHO oci Ox. OOYHCIITh MOJOBUHY TLIOII1

3a ¢popmynoro (41r), 3miHior4u napametp ¢ Bixg 0 10 V3 , 1 pe3yJIbTaT MO BOMUTE.
. . 72
BiamoBiae: ?\/5

6 OOuucnutu oy ¢Girypu, oOMeKeHO1 JIIHIEI0 7 = @ oS 5.
BkaziBka. ®irypa sBise co00I0 I ATHUIICIIOCTKOBY TposHAy. Ha mmomri

. . T
IMOJTOBUHMU MCIIOCTKA KYT ¢ 3MIHIOETHCA Bl 0 J0 —

10
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2
a T

Biamosigs: T

7 OGuucnutyu 1oty ¢irypu, oOMexeHo1 JiHiew 7 =(gQ (a > () 1 npsSAMOI0

o="
4

BkasiBka. [locuts noOyayBaTH 4acTUHY JiHII 7 = fg@, 3MiHIOI04YM ¢ Big 0 10
T
R

. . 1 -

Bingnosigs: ga (4-m)

8 O6uucnutu miomy ¢irypu, oOMexxeHoi kapaioinowo » =2(1—cos@) 1 koiaom
r=4.

Bigmosigs: 107.
. . v 1.
9 O6uucauTH mioity (Girypu, oOMexeHol miniasMu y=e =, y=0, x = ) 1 x=1.

e3 -1
262

BiamoBigs:

. . x=12cost +5sint,
10 O6uucnuTu mwionty Girypu, o0OMeKeHOi KpUBOIO , BiJ
y=>5cost—12sint

t;=0 no t, =2m.

BigmoBias: 1697

11 ®irypa, obMekeHa gyramu mapadon y'=x i x'=y, 0GepTaeThcsi HABKOIO
oci abcuuc. O6uncauTu 00’ €M TiIa 0OEpTaHHS.

Bigmosige: 0,37.

12 OO6uucnutu 00’€M Tila, SIKE OJEPKYEMO BiJ OOEpPTaHHS HABKOJIO OCi
OpAMHAT KPHUBOJIHINHOI Tpamenii, OOMEXeHOi Iyror CHHYCOinuW y=sinx, ska
BIJIMOB1/1a€ MiBIEPIOY, 1 BICCIO aOCITHC.

Binmosins: 27
13 O6uucnutu 00’eM TiNa, SIKe YTBOPIOETHCS B PE3yJIbTaTI 00EpPTaHHS HABKOJIO
x=t,
oci opauHat (irypu, 0OMeXeHoi JiHIIMU 5 1 y=4.
y=t
BigmoBigs: 8.

14 O6uucnutu 00’€M TijIa, YTBOPEHOrO0 OOEpPTaHHSM HABKOJIO OCi a0CIHC
¢irypu, oOMexeHoi JiHiero x=2cost, y=3sint.
BigmoBiges: 24

15 dirypa, oOMexeHa minisMu  y =(x+4)° i x=0, obGepTacThcsi HABKOIO OCi
Ox. O6uucauT 00’eM Tijia 0O0epTaHHS.

BigmoBias: 64m.

16 3naiiTu 00’eM TiIa, YTBOPEHOTO OOEPTAHHSIM HABKOJIO OCl OpJIMHAT (PIrypH,
oOMexeHOI minismMu Y +x—4=0 i x=0.
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512
BigmoBigp: —— .
s

17 OOuucauTH JOBKUHY AYTH JTiHIT ) = ln(l — x2) BiA x;=0 1o Xx, = 5

Bigmosins: n3 — 0,5.
X
BII X;=a 1O X,=6.

_— e
18 O6uMcauTH AOBXKUHY AYTH JiHiT y =In .
e —1
eb —b
Bigmosigs: In .
e —e™

. . . T T
19 O6uMcnuTH AOBXKUHY AYTH KpUBO1 y=I—Insinx BiI X =§ 00 X, :E

Biamosigs: %ln?).

1 _ )
20 OOuUCIUTH TOBXKUHY AYTH KPUBOI ) = Z(ezx e %X ) BiI x;=0 no x,=3.
BiamoBigs: %(66 — e_6)

x=%-2 sint + 2tcost, .
Big #;=0 no

1 OOYUCAUTH NOBXUHY AYrd JiHII { 5
y=2-t

cost + 2tsint

f2 =TC.
. ) 7:3
BiamoBiae: ?

X = et CcosSt,

22 OOYUCTUTH TOBXKUHY JyTH KPUBOi { Bix ;=0 no t,=1.

y=e'sint
Bigmosigs: \/E(e -1).
x =3(2cost —cos?2t),

, , Bin ¢;=0 1o
y =3(2sint —sin 2t) !

23 OOUYUCTUTH TOBXKUHY AYTH KPUBOT {

f2 = 2TC .
BigmoBigs: 48.

24 O06YMUCIUTH NOBXKHUHY IyrU rinepOoiiyHoi ciipami ¢ =1 Big @ =% b1l

_4
®2 3
5 3
BigmoBigs: — + In—.
A A 12 2

25 OGuuCIUTU JOBXUHY JyTU KPUBOI 7 =a sin’ %
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) ) 3na
Bianosias: T

26 OOuucnuTu OOBXKUHY nyru kapaioinm r =2(1—cos@), sika po3ramoBaHa
BCEepeANHI Koyla r=1.

Biamosigs: 16—8\/5.

27 OOUYUCAUTH TUIOLLY TOBEPXHI, YTBOPEHOi oOepTaHHAM KyOiuyHO1 mapaboiu
3y—x3 =() HaBKOJIO ocl abcimc Bix x;=0 mo x,=a.

BiamoBigs: g(\l (1 +a* )3 — IJ.

28 OO6uMcIUTH TUIONIY MOBEPXHI, YTBOPEHOI 0OepTaHHSM HaBKOJO oci Ox
X = t2 R
KpUBO1 t(» BiA #,=0 no t, =3
y=—It"-3
3
BigmoBigs: 3.
29 OO64YHCIUTH TUIOLLY MOBEPXHI, YTBOPEHOI OOEPTAHHIM HABKOJIO MOJIPHOI

0C1 KpUBO1 r? =a’cos 20.

BiamoBias: 2na2(2—x/§)
30 OOuucaUTU TUIONY MOBEPXHI, YTBOPEHOI OOepTaHHSIM HaBKOJIO oci Ox

1 )
JIyTH KPUBOT y=§x3 BII X;=—2 JIO0 X,=2.

Bigmosigs: gn(ﬂx/ﬁ —1)

31 OOuucnuty MIOHIY TMOBEPXHI, YTBOPEHOI oOepTaHHSAM HaBKOJO oci Ox
. 2 .
KpUBOi )" =4-+x BiJl BEpIIMHU 10 TOYKH 3 a0CIIUCOI0 X=2.

) ) 62
BiamoBiae: ? T.

2 OOYuCIUTH IUIOILY MOBEPXHi, YTBOPEHOi oOepTaHHSAM HaBKoOJIO oci Ox
. x = a(2cost —cos2t),
Kapaioinu . :
y = a(2sint —sin 2¢).
. . 128 >
BiamoBiae: ?na .
33 OO0uMcIuTH TUIONLY IMOBEPXHi, YTBOPEHOI OOEpTaHHSIM HaBKOJO oci Ox
.. . X = a(t —sin t)a
OJIHIET apKU LUKIIOITN
y =a(l —cost).
. . 64 -
BiamoBiae: ?na .

4 OOYuCIUTH IUIONILY MOBEPXHi, YTBOPEHOi oOepTaHHSAM HaBKOJIO oci Ox

“ X=acos> t,
acTpoliau .3
y=asm"t.
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12
BiamoBigs: ? na

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu
1 Sk oOumucnroeTscsi mioma Qirypu, oOMEXKeHOi KpHUBOIO, SKa 3ajaHa Yy
JE€KapTOBUX KOOPAMHATAX, TApaMETPUYHO a00 y MOJSIPHUX KOOpAUHATAX?
2 SIk o0UYMCHIOETHCS JOBXUHA KPUBOI, SIKa 3aJ]aHa y I€KapTOBUX KOOPAMHATAX,
napameTpuyHo abo y MOISIPHUX KOOpAUHATAX?
3 Sk obuuncIIoeThCA 00’ €M TiIa 0O0epTaHHS?

MNPAKTUYHE 3AHATTS 13
HepnacHi interpanu. JudepeHiiaibHi piBHIHHS MepIIoro nopsaky. 3agada Koumii.
JudepeniiaibHi piBHIHHS 3 BIIOKPEMIIIOBAHUMU 3MIHHUMU. PIBHAHHS, OJJHOPIIHI
BIJTHOCHO 3MIHHHUX.

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB
HesuacHi inTerpanan

. ©dx
Mpukaax 1 O64MCcIUTH HEBJIACHUHN THTErpall j e

,xIn” x
e

Po3B’si3aHHs1. 32 03HAYCHHSM,

dx .t dx . 1 1 1
J. 3 = hme. 3 = lmoo —_ 3 = 111’1’})0 —_ 3 +— | =—.
elen x b= elen x b= 2In” x|, b+ 2In“bH 8 8

Otxe, naHuM 1HTETpas 301raeThC.

+00

o - dx

Hpukaax 2 O64UCIUTH HEBIACHUHN 1HTErpall J. —_—.
xX°+2x+5

Po3B’si3aHHs1. 32 03HAYCHHSM,
+00 b b
[—— T [—5— B lim | —dx2 =
X°4+2x+5 e x" 4 2x+5 ¢ (x+1)"+4

——0
—0 b+ a b+ a

b
. 1 x+1
= lim | —arctg——
a—>—x| 2
b—+o0

. b+1 1 . a+1
=— lim arcth—— lim arcth =

2 b—>+o 2 a—>—x

lm If n)y mn mn_ 7
22 20 2) 4 4 2

Taxkum 4MHOM, TaHWM 1HTETrpasl 30iraeThes.

+00

Mpukaax 3 O6UKUCTUTH HEBIACHUH THTErpal I xsin xdx .
0

Po3B’si3aHHs. 32 03HAYCHHSM,

+00 b
I xsin xdx = lim | xsin xdx =

b—+0
0

u=x;, du=dx

dv =sin xdx; v = —cosx

0
. b .\
= lim (—xcosx + J.cosxdx] = lim (— x cos x +sin xﬂ =
b—>+0 0 botw 0
= lim (- bcosh +sin b).

b—+w0
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OCKIJIbKHM OCTaHHS I'paHUI HE iCHye, TO HEBJIACHUM iHTeI‘paH p036lra€TBC$I

T

2 ) 2
. SIn- XCOS X
Hpukaax 4 O6uucauTH IHTETpal ~dx.
0 (sin3 x +cos’ x)

. dx
Posp’sazanns. Iloxmagemo, mo tgx=r Tom di=—75—, 1, =tg0=0,
COS X
T
t, = th = 1
Todt

tg” xdx

e L
e G

sin” xcos” x sin? xcos® x
dx = dx = = j :
.3 3 3 2 3 2 3 2
o{sin” x+cos” x o cos’ltg’ x+1 o cos® x(tg’ x +1 olt” +1
Onepmam/l HEBJIACHUU lHTeraH. 06‘II/ICJ'IIOIO‘II/I MOT0 32 O3HAYECHHSIM 6yz[eM0

e U

I t*dt I I 3tdt _

b
! ! :_11m( L)l
3o+l 7 +1 3

MaTu

=—1lim| -

3 b+ Z3+10

Taxkum unHOM, 3aJJaHUN 1HTETPa
A

¢ sin’xcos’x 1

dx =—

(sin3 X +cos’ x) 3

Hpukaax 5 OOGuMcIUTA HEBIACHUM 1HTErpasn j ( )2 ab0 yCTaHOBUTHU
Solx” +1

HOro po301KHICTb.
Po3B’si3aHHs. 3a O3HAUCHHSM,

B dy — dt B o
x=tgt,ax = > tgt__oo’tH__E

T dx dx
~ L _ cos” t _
_J;o(x2+1)2 Z_i’)r?ﬁ.?{(x2+1)2 P l=tg’t+l= 12, tgt =+, 1, = —
cos” ¢ 2

2 dt 3 2 15
:j = Jcos tdt—gj(l+cos2t)dt:
_ECOS t- 2 I I
cos’t 2 2
1(, 1. : 1(n 1. no 1. n
=—| t+—sin 2¢ =—|—-+—-smn+—-+—-sSmMmn |=—.
2 2 2 2 2 2

2

Omxe, naHui iHTErpaj 30ira€Tbes.
Tyt cnig 3ayBakuTu, 110 Micis 3aMiHM 3MIHHOI Yy HEBJIACHOMY IHTerpaii

OIEpKAJIM BU3HAYEHU U iHTerpaJI
IMpuxkaan 6 JlocaiguTy Ha 301KHICTH HEBIIACHHI 1HTerpaJI I \/_
1+x

Po3p’si3annst. ITininterpanbaa QyHKIA f(x) = 1l soma TIPOMIXKKY [I;0)
V1+x*
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(a=1>0) 1 f(x)= ! = ! <L2 pu X —> 0,
X

1
\/1+x \/x4(14+1] x? 1+ —
X V' x

VY cuity o3Hak# 5 301KHOCT1 HEBJIIACHUX IHTErPaJIiB, BUXITHUHM 1HTErpaj

. 1 1 .
jﬂ 30iraeTbes, 00 f(x)=——<— 1 ¢=1 (c=const), a=2>1.
1 V14-X4 X

1+ x*

) ) .. . T dx
[HIIMME citoBaMu 13 30DKHOCTI OUTBIIIOrO HEBJIACHOTO iHTErpasa J. —  BHILIMBAE

1

. ) T odx
361)KH1CTB MCHIIIOI'O HEBJIACHOT' O lHTeraﬂa J.ﬁ
1+x

coSs ax
Hpuxaan 7 Jlocniguty Ha 301KHICTD IHTETPA j ~dx, 1¢ k#0.
T4 x?
) . |cosax| 1 .
Po3p’si3anns. OCKUIBKH ——<—5— 1
k™ +x k“+x
® b
dx v dx 1
jz— lim | ———=— lim arctg— =—
o K™+ x7 bore kT xT kb kl, 2k

301raeTbesi, TO 3a 0O3HAKOW 1 1HTEerpan I 4|dx 36iraeTecs. Tol 30iraeTbes, 1 10
+x°

coSax
TOTO ) a0COJIFOTHO, 1 3aJJaHUM THTETpas j ——dXx.

+—x

(1 +1In x)dx
oVx® —3x (ln3 x— 3)
Po3B’si3anHsl. Binkugaroun MEHII Y4ICHU YUCEIbHUKA 1 3HAMCHHHKA, Oa4MMO,
10 TaHW# 1HTErpall 30iraeTbcst a00 po30iraeThest OJJHOYACHO 3 IHTETPATIOM

T odx
]J(.)xlnzx

Hpuxkaax 8 JloBectu 301KHICTD IHTETpaa j

00

(1 In ) n? (lnl+1)xln3x
m @)y UHnx)xinTx X

li _ _
7@y =3a(n x - 3) wamgx(l_ 3 ] 3

l_i
In’ x X

HesnacuHwuii inTerpan

T dx 4 dx ) 1 ) 1 1
J > :llmj 5 =lim| —— =—lim - =
oxln”x btoesxntx o= Inx ), b>o\Inb In10) Inl0

301raeTbesi, OTXKe, 301raeThes 1 3alaHui THTErpall.
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+00
2 .
Hpuxaan 9 Jlosectu, mo I e dx 30Iraerbcs.
0

Posp’sizanng. OueBuaHo, mo x°—2x+1>0. 3Bigcu —2x+1>-x* abo
. 2 2 .
—x*<2x+1 iTOMYy e <e™" abo e <e*e™. OCKIIbKH
+00 b b
_ . _ : 1 _ 1 .. 1 1
Je 2idx = lim |e ™ dx = lim| —=e™*| |=—=lim —-1l|==
0 b—>+o0 ) b—>+o0) 2 0 D b—>+oo| o b 2

+00

30Ira€ThCcsi, TO HA OCHOBI O3HAKW 3 30iraerbcsa 1 1HTErpal I e edx. A Tak sK
0

+00

i~ _ . . .. .2
e <e ™ .e, TO Ha OCHOBI 0O3HAKH 1, 30iraeThcs i iHTErpan I e " dx.
0

3aMiHIOIOYM B LbOMY IHTErpajl X Ha -y, NPUXOJAMMO JI0 BHUCHOBKY, IO
0
b ~ — 2 . 3 . .
30iraeTbes | I e dx (HazBa 3MIHHOI IHTETpYBaHHS HE 3MIHIOE BEJIUYUHY

+00 0
. . . . . 2 . 2
BU3HAYCHOT0 iHTEerpajna). I3 30DKHOCTI IHTErpaliB I e dx 1 I e dx BWILIABAE
0 —00

+00
. . 2
30KHICTh I e " dx.

—00

+00
. 2 rer U . v
BIIISHaLII/IMO, 1o J.e_x dx Mae€ BaXJIMUBEC 3HAUYCHHA B TCOpP11 UMOBIPHOCTCH. Sk
0

. . 2 . cee
y’K€ BIA3HAYAJIOCS paHillIe, j e dx uepe3 ereMeHTapH1 QYHKIIIT HE BUPAXKAEThCS.

+00

Ipuxaan 10 Jlocaigutu Ha 301KHICTH IHTETpal I e “sinbxdx 1 OOUYHCIUTH
0

fioro (a > 0).

+00
Po3p’si3anns. Tak sk I e “dx mpu a > 0 30iraeTbcs (IPOMOHYEMO YUTAUEBI
0

JOBECTH 30DKHICTh I[BOTO IHTErpajia CaMOCTINHO), a ‘e“”‘ sinbx‘ <e ™™, TO HAa OCHOBI
+00

o3Haku | 301raeThes 1 IHTETpal I ‘e‘”" sin bx‘dx. Toni Ha OCHOB1 O3HaKkHu 4
0

301raeThes 1 3aJlaHU THTErpall.
3acTocoBylouM JBI41 POpMyIly IHTErpyBaHHSA YaCTHHAMHU, JIETKO Moka3atu (11e
MU TaKOX MPOMOHYEMO YUTAu€Bl 3pOOUTHU CAMOCTIHHO), O Al QYHKIIT e “ sinbx
nepBicHa (QYHKIIIS
asinbx+ bcosbx
a’+b’

—ax

F(x)=-

Tomy

[ e sin bxdx = lim F(x)— F(0)=

0
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. asinbx+bcosbx _,, b b
=— lim e + =

x40 a’+b’ a’*+b*  a’+b*’
OCKUTBKM TIIJl 3HAKOM TpPaHMI]l YHUCEIBHUK JApo0y — BEJIMYMHA OOMEXKEHa, a

+00

lime™™ =0 mpu a > 0. Orxe, TaHUW HEBIACHUM 1HTETpal I e “ sin bxdx 301raeTbCs

X—>+00
0

0 yuciia 3 S
a +b

Mpuxaan 11 O6uucIUTH HEBIACHUMN IHTETPAN

e

.. . 1
Po3p’si3anns. IlininterpanibHa GyHKUIA — f (x):ﬁ HE BHM3HA4YCHa B
I-x
. . . 1
Toukax x;=—1 1 xp=1, mpudyomy npu x—>-1 1 x—>1 QYHKIIA

f(x)zﬁ
—x

HEOOMEXEHO 3pocTae. TakuM YMHOM, MAaEMO HEBIIACHUU IHTErpall BiJl HEOOMEXKEHOT
¢bynkuii. 3a 0O3HAYEHHSIM

1-¢,

1 dx 0
+ = lim + lim
j /1 2 .[\/1 2 .[\/1 2 glao_{Ll 2 @0 \/?
= hmarcsmx + hmarcsmx 2=

g0 l+s| 90

= lim (arcsin 0 — arcsin(—1+¢,))+ 11m (arcsm(l g,)—arcsin 0) =

g0
) ) ) T
= arcsinl +arcsinl = 2arcsinl =2 - 5 =T

3ayBaxUMO, 110 3aMiCTh TOYkM x=0 MoxHa Oyn0 O B3SITH OYyIb-SKY IHIIY
BHYTPIIIIHIO TOYKY Bifpi3ka [-1;1]

Hpukaax 12 TlokazaTu, 110 HEBIACHUHN 1HTErpaj 301raeThesl.

8
dx
_fﬁ

Po3p’si3anns. IliginterpansHa ¢yHkuisa f(x)= HeoOMexxeHa B Oylib-

-

AKOMY OKoJii Toukn x=0 HemepepBHa Mmpu -1<x<0 1 0<x<8. OTKe MaeMo

HEBJIACHUH 1HTErpaJl BiJ HeoOMexkeHO1 QyHKIII.
2

Tak sx nepBicHa QYHKIIA F(x) = %x3 HerepepBHa B Toulli x=(0, TO Ha OCHOBI
dbopmynu (40) ogepxumo
8 1k 2
d. 3 3 3.5 2] 3
[L 20 28— |=2@-1=2,
W 27|, 2 2 2
Taxkum 4MHOM, TaHWM 1HTETrpasl 30iraeThes.
3ayBa)XuMoO, 10 CKOPUCTABIIMCH O3Ha4YeHHsAM (37), OIepKUMO Takuil camMuit
pesynbTart. JliiicHo,

j flﬂ+ lim Sj dx )
sl—>0 b 3{/; gy >0 g 3\/; g0 2 ] g0 2



2 &0 2
He Baxxko 3po3ymiTH, 110 3actocyBaHHs (Gopmynu (40) mjs po3B'si3aHHS IIHOTO
MPUKIaAY, TPUBENIO A0 OUTBII MPOCTIMIMX BUKIAJIOK.

=3hm((—g])§ —1j+311m(4—(82)§}:%(—1+4)=2

o - ¢ dx
Mpukaax 13 OOuuciIuTH 32 O3HAYCHHSIM HEBJIIACHHH IHTErpajl J.

" xA/In x

abo

YCTAHOBHUTH MOTO PO3OIKHICTD.
1

xA/In x

toukn x=1. Ha Oymb-sikoMy X BiOpi3Ky [I+ee] BOHa iHTErpOBHA, TaK sK €

e
1+e

He o0OMeXeHa B OKOJIl

Po3p’si3anns. I[liginterpansHa QyHkuiga f(x) =

HernepepBHOO GyHKINiE0. ToMy 32 0O3HAYCHHSIM

=B i [ =1im(§i/1n7x

] X”h'lx sa+0]+S x3 In x e>+0\ 2

=§1im(1—m)=%.

2 e>+0

Otxe, naHuM 1HTETpas 301raeThCH.
3ayBaxuMo, 110 PO3B sA3aTH IIel TpuUKIaa MOXHa 1 3a (opmynoro (40), 6o

. 3 .. . - .
byHkuig F(x) =§3 In* x HemepepBHa Ha BiIpPi3Ky [l;e] 1 AudepeHIiHOBHA B KOXHIH

TOYIll IPOMIXKKa 1<x<e, mpuuomy F'(x)=f(x) Ha bOMYy OpOMDKKY. Tomy

¢ dx 330 ‘9_3(3 2 3 2)_3
— 23’ x| =22 e-m?1)=2
!x;/lnx P A 2

Y
o T odx o
Mpukaax 14 OO6UMCIUTU HEBIACHUM 1HTErpall J' ab0 yCTaHOBUTHU HOTO
oS X
0
PO301XKHICTD.
Po3p’si3anns. [lininterpanbHa ¢yHKIis f(x) = HEOOMEKeHa B OKOJIi
cosx

TOYKH ng 1 1HTEerpoBHa Ha OyAb- SKOMY BIIPI3KY [O;g—g} K HENepepBHA

¢bynkuis. Tomy

—€

LA T B zlimhqtg(£+£]
cosx &0 ¢ cosx e 2 4

w3

n
——t
2

O 0 [ 3

0

= lim| Intg =~ |~ Inte™ | = lim Incte & = oo
: 2 2 g4 £>+0 gz '

£—>+0

OTmxe, NaHuM 1HTErpa po30Ira€Thesl.
2

Mpukaax 15 O64MCIUTH HEBIACHUM 1HTETrpaj I -
xXmx
1

a00 yCTaHOBUTH MOTO

PO301XKHICTD.

HC BH3HA4YCHA B TOIII_Ii

.. . 1
Po3p’si3anns. [liginTerpansHa pyHkuis f(x) = 1
xXimx

x=1, sKa cHiBmajae 3 HIKHbOIO MEXEI IHTerpyBaHHS, MNPUUOMY MpPU  x — |
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byHKIIA f(x) = HEeoOMeKeHO 3pocTae. ToMmy, 3a O3HAYCHHSM,

xXmx

2 2
jdx = lim j dx = liminn |’ = lim(Inln2-In(+¢))=
xlnx e+ xlnx

e—>+0 e—>+0

TakuMm ynMHOM, TaHUM 1HTErpan po30Ira€ThCs.

1
Ipuxaan 16 OOUUCIUTH HEBIACHUM 1HTETpal j In xdx a00 YCTaHOBHUTH HOTO
0

PO301XKHICTD.
Po3p’si3anns. Ilpu x - +0 migiHTerpanbHa QyHKIIS f(x) =Inx — —co. Tomy

1 1
j In xdx = lim [In xdx.

3acTocoByro4u (HhOpMYIly IHTETPYyBaHHS YaCTHHAMU, 3HAXOIUMO

dx
=Inx, du—x =xlnx- jdx xlnx-x+C.

jlnxdx
dv=dx; v=x

TakuM yMHOM, IIyKaHUHN 1HTErpa
1

1
In xdx = lim [In xdx = lim(xInx—x). =~1-lim(elne—¢)=

e—>+0 e—>+0 e—>+0
€

m |

=—1+lme=-1.
£—>+0 1 g—>+0

82

OcCKUTbKH OJIep>KaHO CKIHUEHHY TPaHULII0, TO JaHUH 1HTerpas 301raeThes.

In
= —1—-lim glng =1 lim —— = —1— lim
£—>+0 e>+0 ¢

2
. -2
HMpukaax 17 OOUUCAUTH HEBIACHUM IHTETpaT TS
!Vx—l

Po3p’s13anHHs. BI/IKOHonqI/I HCCKJIaI[Hi HCpCTBOpeHHSI iHTerpana OJIEPKUMO

2
x=2 x—-1- 1
= dx— dx —
R e P I e T
V nepmiomy 3 ojepKaHUX IHTErpalliB IMigiHTerpaibHa (pyHKum HelepepBHa Ha
Bimpi3Ky [1;2], Tomy 3a popmyinoro Hetorona —JIeibHina

2 3 2
J.\/x—ldx zg(x—l)i :2(1—0):2.
] 3 .3 3
o - o .. . 1
Jpyruii iHTerpan HeBJIacHUU, 00 MimIHTErpaibHa QyHYIIA f(x)= ﬁ — o0 TIpH
x —
x — 1. 3a 03HaYEHHAM
dx 1 —
'!."X—l sa+OJ. / _815?02 ]+a_slgI+10( 1+8_1):2.
OT1xe, 0CTaTOYHO MAaEMO
[la2oot
3

3a3HauuMo, IO JaHUH iHTeraH MOJKHa p03B‘$[3aT1/1 e ¥ Tak:
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2udu—2j u =

SAx OGaummo, TiCAs 3aMiHM 3MIHHOI y HEBJIIACHOMY IHTErpai, oJepKaiu
BU3HAYEHUM 1HTETpal.

Mpuxkaax 18 [locninuty Ha 301KHICTh IHTETpa I
4/ 1-

. . ~cos’ x .
Po3p’si3anns. [liginterpanbHa QyHKmia — f(x)= € HECKIHYEHHO

\/l—x2
BEJIMKOIO TIpU  x — 1. OTxe Maemo HeBiacHui iHTerpai. Ilomamo mio QyHKIIO ¥
BUTJISLIL

fx) = cos’ x B cos’ x 1 cos’ x 1
3\/1_)52 W+x Y1-x Y1+x (l—x)%
2
I[Ipy x—>1 MHOXHHUK cos X MNPSIMY€ 10 CTAJIOT BEIIMYUHHU 1 TOMY IIOPSAIOK miel
V1 + x

. . . 1 . 1
HECKIHYEHHO BEJMKOi QYHKIT Mpu x —1 TOPIBHSIHO 3 T_ JopiBHioe oc=§<l.
— X
Taxkum 4MHOM, Ha OCHOB1 O3HAKH 2 TaHWH 1HTErpasl 30iraeThesl.

Hpukaax 19 Jocninuty Ha 301KHICTh IHTETpa j M

sm X

Po3p’si3anns. IlininterpansHa QyHKUIS f(x)= M B MPOMIXKKY 1HTeE-

sin x
e —_

rpyBaHHs foAaTHa 1 f(x) > mnpu x— 0. BpaxoByrouwu, 1o npu x — 0 1n(1+3\/;)

~Yx=x*, a &M -1 ~sinx ~x, Gyaemo mMaTu
1

lim M x3 —limiz:oo,

=0 e sin x -1 x%O X x—0
3
X

. 2 . 1
TOOTO f(X) € HECKIHYEHHO BEJIMKOIO MOPAJIKY o = 3 <1 mopiBHsHO 3 —. OTXe, Ha
X
OCHOBI O3HAKH 2 JTaHUH 1HTErpa 301raeThCsl.
1 sin —

IMpukaan 20 JoBecty, mio iHTErpa I =2

Ix

Po3B’si3anns. MaeMo HeBnacHU# iHTerpai, 00 mpu x — +0 HiAIHTErpajibHa

dx 130Iraerncs.

sin — s1n —
byHkmis  f(x) = \/_x — oo, OCKIIBKH JIT 0<x<1 0<
X

—— 11HTerpal

AR

%
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1
1S —

301raeThbCcsi, TO B CHIIY O3HAKHU 3 30iraeThes 1 iHTErpa j Xldx, aomke, 30iraerbed i
0

Ix

710 TOTO 3K a0COJIOTHO, 3a/IaHUH THTErpall.

T

2
Hpuxkaax 21 YcranoBuTH 30KHICTH 1HTErpaia [ = J' In sin xdx 1 06UUCTUTHU HOTO.
0

Po3p’si3anns. Ilpu x — 0 miginTerpanpHa ¢GyHKUig f(x)=Insinx — —co. 3acTo-
CYBaBILIM METO]] iIHTETPYBaHHS YaCTHHAMU, OJICPKAMO

T T T
2 . 1 5 z
. u =Insin x; du = —— - cosxdx| . COSX X
Insin xdx = sin x :xlnsmx|§— X-——dx =—|—dbx,
0 dv = dx; V=X o SImX o 18X
1
i Insine o C0s¢E
TaK sIK lim(x Insin x)| 2 =— lim(g Insin g) =—1lim = _lim3ne.  _
£>+0 € £>+0 e>+0 g7 £>+0 — 8_2
2
. € cose . e .. .
=lim ——=1lm——"-Ilime-limcose=1-0-1=0.
e>+0 Q1IN € e>+0gmn g e>+0 e>+0

. . X . X . X
OCKUIBKH lim — =1, lim —=0, TO IHTETpall |—dx € BU3HAYCHUM.

x—+0 l‘gx x%g_o l‘gx

O 0 [N

1gx

OTxe, BUXITHUN 1HTErpajl 301raeThCsl.
Jlist oOuMcneHHs BUXIAHOTO IHTErpajia BUKOHAeMO mMiAcTaHOBKY x=2t. Tomi

dx=2dt, 1y =0, 1,=7 i
3 i i i
[ nsin xdx = 2[ In'sin 2¢dt = 2[ In(2sin £ cost)dt = 2[ (in 2+ Insin ¢ + In cos it =
0 0 0 0

Y 3 3 4
= 20In 2J; +2[ Insin tdt + 2[ In cosds =~ In 2 +2[ Insin dt + 2 In cosir
0 0 0 0

. . . T .
B ocraHHbOMY IHTErpajii BUKOHAEMO MI1ACTAHOBKY tZE_Z' Toni dt= — dz,

2| Incostdt =-2|In cos(g - z]dz = 2| Insin zdz.

O'—.Jk\:l
8 — |
Alat—pols

Takum 4rHOM,

3 3 3 3
1:jlnsinxdx:5m2+2jmsmzd;+2jmsmzdz:51112+j1nsin;dt:51nz+21.
0 2 0 m 2 0 2

4

3Biacu
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i

2
lzjmsmxdxz—gmz.
0

Ju¢epeHuiajbHi piBHAHHSA

2
o - dx
Hpukaax 22 O6UUCIUTH HEBJIACHUN 1HTETpal I ———— abo yCTaHOBUTH
0 X —4x+3
HOro po301KHICTb.
Po3p’si3anns. I[liginTerpansHa QyHkiis f(x) = 43 HE ICHY€ B TOYKaX
X" —4ax+

x=1€e[0;2] i x=3¢[0;2] Tlpu x —>1 ¢yukuia f(x)>oo. OTKe,
1

2 2

dx dx dx
[ =] = -
x"—4x+3 (x"—4x+3 (x" —4x+3

0
O6uucIOYH MEPIINI THTETpal, OAEPKUMO

1-¢
0 }_
1-¢

:llim(ln_g_z—hﬁj:
0 2 e>+0 —&

- Liim ln[l+gj—ln3 :1(00—1n3):oo.
2 e>+0 € 2

Tax sik ofepkaHa rpaHuIlsl HECKIHYEHHA, TO LieH 1IHTerpan po3oiraetecs. Apyruii
1HTErpaJl 00YMCIIIOBATH HE TOTPiOHO, 60 HA OCHOB1 O3HAYEHHS HEBJIACHUM 1HTETpas
po30iraeThes, AKIIO MPUHANMHI OJIUH 13 IHTETpaiiB po30iraeTscs. TakuM YMHOM,
BUXITHUH 1HTETrpai po30iraeThesl.

1 1-¢
J- : dx zlirnJ. dx2 T llnx—Z—l
X" —4x+3 o0 (x—2)-—1 o0 2 x—2+1

0 0

:lﬁm[l]nx_3

Qe+ 2 x—1

. . . . , 1-2x
Ipuxaan 23 3HaiiTu 3araabHUN PO3B 30K PIBHSAHHA ))' = .
. ) . . , , 1-2x
Po3B sizanns. Po3B s5KeMO PiBHAHHS BiTHOCHO )’ @ )/ = ——.

X

OTpumaeMo piBHAHHS TUILY ' = f,(x)f,(y), OCKUIbBKU

. d . dy 1-2x
3amMiHUMO )’ Ha & , TOJI1 Y _ —.
dx dx y
. 2 .
[lomMHOXUMBIIM OOWJBI YAaCTUHM HA ) °dXx, OJEPXKUMO PIBHIHHA 3
. . 2 .
BIJIOKpEMJICHUMU 3MIHHUMHU ) dy = (1-2x)dx, IHTErpyIOUH sIKe, 3HAXOUMO

3
y? =x-x"+C (3araynpHUil iHTETpaN)

a00, pO3B 'sI3aBIIIH BITHOCHO },

y =3C+3x—-3x" (3arajpbHUM PO3B’A30K).

Ipuknaax 24 3HaliTH 3araibHUI PO3B A30K PIBHSAHHA )’ +
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Po3p'sizanns. lle piBHIHHA 3 BIIOKPEMJICHUMU 3MIHHMMH, OCKUIBKHU

dy 1= : . .dy dx . .
— =-Y—— . BiiokpemJ101041 3MiHHI = =— — il iHTerpyI04H OTpUMAaHy
dx V1-x° \/l—y \/l—x
PIBHICTb, 3HAXOAMMO 3arajlbHUN IHTErpal:
arcsiny = - arcsinx + C,
a pO3B A3aBILIU BIJTHOCHO V:
y = sin ((C — arcsinx) - 3araJbHUNA PO3B’SI30K.
Mpuxnag 25 3HaiiT 3aradpHAA PO3B 30K PIBHIHHS 41—y dx + y/1—x* =0.

Po3B sizanns. Lle piBasuus Burnsany M;(x)N>(v)dx + M>(x)N;(y)dy = 0.

PozninuBiim oOuIB1 YaCTUHU IIBOTO PIBHSHHS Ha \/1 —yr* N , OTPUMAEMO

dx d . . o . .
Y& == 0, a IICJIs IHTErPYBaHHS 3HAXOIMUMO MOT0 3arajJbHUMN 1HTErpal
Yy

+
Vi-x f1-
arcsin x —4/1-y* = C.

Mpukaax 26 3HailTH 4YacTUHHUIA PO3B A30K AUGEPEHIIATHHOTO PIBHSIHHS

. o ‘o . T
y'sinx = ylny, KWW 3aJJ0BOJIbHSIE TOYATKOBIA YMOBI y(E) =e.

Po3B ' si3anns. CrioyaTky 3Hai1IeMoO 3arajibHUN po3B 130K piBHSAHHSA. J{7s oro

, 5 . d
PO3B’sKEMO MOTro BITHOCHO )’ = d—y:
X
dy yiny
dx sinx
BinokpemMuMo 3MiHHI
dy dx

ylny sinx
[Ticns iHTErpyBaHHSA MA€EMO:

1n|1n y| =In +1InC,

o
g2

X
Ctg—
g2

X
a micys noteHuitopans Iny =C-ig ) abo y=e - 3araJIbHUH PO3B SA30K.

BukopucToByIOUM MOYATKOBY YMOBY, 3HaXOAMMO 3HAYEHHS JTOBUIBHOI CTaNoi
C. IliacraBnstoun 3HaueHHd C = 1 B 3arajbHUI pO3B'SI30K PIBHSHHS, OTPUMAEMO

X
(v N . tg7
YAaCTUHHUM PO3B SI30K PIBHAHHSI y =e 2.
o o N . X
Ipuxnan 27 3HaiiTu 3arajdbHUNA PO3B SI30K PIBHSHHS y’:—+1.
y X
Po3p ' sizanns. lle piBHsSHHSA THITY y'zgo(z}, TOOTO OJIHOPITHE BIAHOCHO
X
. . . . ! !
3MIHHHUX X 1 ). 3pO6I/IMO 3aMIHY Y u(x), 3BIOKA y=ux, a Y =UXT+U.

X
HiIICTaBJIHIOLII/I I_Ii BHPA3n B JAHC piBHHHHH, OoTpUMaAEMO
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’ 1 du 1
ux+u=—+u ao x—=—,
u dx u

dx

a Miclos BiJOKPEMIIOBAHHS 3MIiHHMX Udu=-—_  [uTerpyloum IO PpiBHICTS,
X

2

1
3HAXOJIUMO “?: In|x|+=InC abo u’ = ln‘sz‘_ [ToBepTarounch A0 ), OTPUMAEMO

2
2

o - . . y 2
3araJlbHUN lHTeraJI BUX1JHOI'O plBHHHHH 5 = IH‘CX
X

y:iwlln‘sz‘.

. . . . y
Ipukian 28 3HaiiTi 3arajbHui po3B A30K piBHAHHA Xy = yln—.
X

a PO3B'SI3aBIIM BiTHOCHO

b

V, 3aTJIbHUI PO3B 130K PIBHAHHS

=2

AY . \ . . u
Po3B sizanHa. Po3B s3aBIIM p1BHSHHS BIJHOCHO )', OTPUMAEMO
X X

b

Y

J ==u(x). Togl y = ux, a
X

TOOTO PIBHSIHHA TUILY ' = go(—] . 3poOHMO MIJCTAaHOBKY
X

¥ =u'x +u. BUKOHYIOYM HU3KY NIEPETBOPEHb, Oy/1IEMO MaTH:
u'x+u=ulnu;

u
— =u(lnu -1);
xd u(lnu —1)

X
du _dx
u(lnu-1) x’
j—d“ :I@+lnC;
u(lnu —1) X
ln(lnu —1) = 1n|x| +InC;
Inu—1 = Cx,
U= er+1;
Z:erH;
X
y = xer+1

Le 1 € mrykanuii po3B A30K.

Ipuxaan 29 3HaiiTH 3araabHUM PO3B 30K PIBHAHHSA X dy —y dx =y dy.

Po3B ' si3anns. O0 €1HaeMO NOJAHKHU, SIK1 MICTSTh dy B OAHY Ipyny, a Ti, IO
MICTSITh dX - B IHIIY, OACPKYeEMO: (X-y)dy — ydx = (. HasBHICTb MHOXXHUKA X — )
nepen dy Jae MOXJIMBICTh CTBEPIXKYBAaTH, LIO BIIOKPEMUTH 3MIHHI B JaHOMY
PIBHSIHHI HEMOKJIUBO.

PozainuBiim oOuaBI YaCTUHU OTPUMAHOTO PIBHSAHHA Ha xdy, OyaemMo Matu
(1 _ zj@ Yy,

X



Y
X

3B1 Y _ 1 pi 0 =g L I 6a ni
K1 P 1 pIBHSIHHS HaOyJno BUTISIAY ' = ¢ — |. Jami Tpeda aiatu sk y
X X
1-2
X
MonepeHIX TpHUKIagax. AJje HEBaWKKO IOMITUTH, IO JaHe pPIBHSHHS HaOyje
MPOCTILIOTO BUIJISIAY, SKILO PO3B’S3aTH WOTO BIIHOCHO ? , a caMe ? =X 1. Toxi,
Y VoY

. x . _ dx du
3aCTOCYBABIIH MIJICTAHOBKY — = u(y), 3BIAKH X=yu, a oS UT Y OyneMo MaTu:
y Y Y

X .
—+In|Cy| =0 (3aranbHuit inTerpan).
y

3aYBa)KI/IMO, 1o pOSB‘HSaTI/I OTPHUMAHC piBHHHHH BiI[HOCHO Y HCMOKIJINBO.

JlomamHe 3aBIaHHSA
Teopisn Judepenmianbai piBHSAHHS Jpyroro nopsaky. JliHilHI oxHOpPiAHI
audepeHIliaibHl PIBHAHHSA JPYroro MOpSAKY 31 CTaJuMU KoeilieHTaMHu. [2 ],
c. 141 —145.
Bnpasu

O6unCcIUTH HEBJACHI IHTErpajin ab0 YCTAHOBUTH iX PO30IKHICTD:

J.# Bigmosigs: 1-1In2.
L x T (x+1)
“Inx . . .
2 I ——dx. BianoBiae: po30iraeThcs.
X
2
o . .
3 j xe ™ dx. BignoBins: 5
0
rarctgx . . T 1
4 [2E8X 4 BigmoBigs: —+ —In2.
! x? AHOBUAR: 775
I . . 1
5 I s Bianosias: ~+
1

152



6 je‘&dx. BigmoBigs: 2.

0

T2 . . .
7 j xakx Binnosink: po3oiraerbcs

5 .
ox T +1

3HailTu 3arajqbHuil a00 YaCTUHHUN PO3B 30K (1HTErpa) AudepeHIiaTbHIX
PIBHSHbD.

1xy' =1-x7 Binmosins: x° + y* = InCx>.
2 Yitgx—y=a. BignoBigs: y = C sinx — a.
3 Yy =10"" Bignosine: 10" + 107 = C.
1+ , , 1+ x
V= y2 ;(0)=1. Bignmosins: ¥ = .
I+ x 1—x
! x + . .
5 y= . Bignosigs: arctgZ = ln(CAIx2 + yz)
X—y x

BkasiBka. [y cripolieHHsl pe3ysibTaTy ckopuctaitecs Gpopmyioro

g~ p) = 82 18P

1-tgatgf
6 x-y= \/x2 +y7%. BiamoBias: xP=C*+ 2Cy.
1
1-2 o !
T Y+ > y=1L Bignosigs: ¥ = Cx’e* +x°.
X
: : L1 :
8 y'+y=cosx. BignoBigs: y=Ce™ +E(cosx +sinx)

MNPAKTUYHE 3AHATTS 14
Jliniiini piBHAHHS 1-r0O opsanky. PiBHsHHs bepryii.
JliniiiHi ogHOPIAHI AUdepeHIiaibHI PIBHSHHS APYTrOro MopsaKy 31 CTAIUMHU
koedimienTamu. CTpyKTypa 3arajibHOr0 po3B’s3KY.

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB
IMpukaan 1 3HaiiTu 3aragbHUR PO3B 30K PIBHIHHA ) +2Xy = xe ™.
Po3B sizanHsi. Maemo piBHSAHHS BUTTISALY V' + p(x)y = q(x), ne p (x) = 2x,
q(x) = xe ™ , TOOTO JiHIAHE BITHOCHO ) 1 ).
[loxnagemo y = uv. Toni ) =u'v+vu. IligcTaBnsioun BUpa3u y 1 )’ B JlaHe
PIBHSIHHS, OJEPKUMO

2
uv+v'b+2xuv =xe”
abo

uv+u(v' +2xv) = xe ™ .
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3a v OepeMo Oynb-SKMI YaCTUHHUM 1HTErpas piBHSAHHA ¥+ 2xv=0. Toni ansa

. 2 ~ .
SHAXOKCHHA U OTpUMAEMO PIBHAHHA u'v=xe" . Po3B A3YIOYUHW IMICPIIC PIBHAHHA,
3HaxXoaumMo v.

dv
— = =2xV;
dx
v = —2xdx;
v
1n|v| = —x%;
v=e" .

[lincTaBnstoun v B Apyre piBHAHHS 1 pO3B A3yI0UYH HOro, 3HAXOAUMO U .

14 —x2 2

u'e™ =xe " ;

u' = x;

2

u=jmk+C=%+C.

Omxe, mykaHa ¢ yHKIIis
2
X 2
=uv=|—+Cle" .
4 2

Ipukaanx 2 3uaiiT 3arajibHUN PO3B 30K PIBHIHHS (1 + xz)y' —2xy = (1 + x2)2.
Po3B sizanns. [logimumo oOuIB1 YaCTUHYU PiBHSHHS Ha [ +x°
, 2xy
1+x°
[lepexoHaBIIUCH, IO PIBHSAHHSA JIIHIHHE HEOAHOPIAHE, MOKIaaeMo y = uv. Toxal
BOHO HaOyBa€ BUTIIALY

=1+x%

, , 2xuv 5
uv+vu-— 2=1+x
1+x
abo
u%+u(#— xzvj=1+x%
1+x
Jlami Mmaemo:
2
1. v - x2v=0; 2. u'v=1+x%
1+x
dv 2x (1 2)1 ,
— = v, u'\l+x")=1+x7;
de  1+x°
dv  2xdx ,
L u =1,
v l+x
lnM:ln(lerz} u:J.dx+C:x+C.
v=1+x>

y=uv=(x+C )(1 + xz) - 3araJIbHUM po3B 30K 3a/1aHOTO PIBHSIHHSL.
Mpuxaan 3 3HaWTH YaCTUHHUHN PO3B A30K PIBHAHHSA ' — VIgx =secx, SIKUH
3aJI0BOJIbHSIE TTOYaTKOBINA ymMoB1  y(0) = 0.

154



Po3B ' sizannsi. PiBHsSHHS JiHIMHE HeomHOpiAHE. 3HAWAEMO CIIOYATKy HOTO
3arajJibHuil po3B sa30K. [l 1poro mokiagemMo y=uv, y' =u'v+vu 1 BOHO HaOyje
BUTJISITY

u'v+vu—uvigx = secx

abo
u'v+u(v' —vitgx) = secx.

Tomi
1. v/ —vtgx = 0; 2. u'v=secx;
dv , 1 1
— = VIgX; u = ;
dx COSX COSX
dv
— = 1gxdXx; w =1;
N
1n|v| = —1n|cosx; u=x-+C.

_ 1
v=(cosx)"' = :
COS X
1 5 . )
y=uv=(x+C) - 3araJIbHUHN PO3B 30K 3aaHOTO PIBHIHHS.
Cos X
[Ipux =0 1 y =0 3HaXO0AUMO 3HAYEHHS JOBUIbHOI cTanoi C
0=(0+C) =C=0.
cosO
) ) \ . X
Otxe, MyKaHWN YaCTUHHUHN PO3B 30K PIBHSAHHA OyJe MaTH BUTJISI: y = :
COSX

Ipuxnan 4 3HaliTH 3arajJbHUI PO3B’ 30K PIBHAHHS ) +xy =3x".

Po3B’si3anHs. Maemo IniHiiiHe qudepeHiianbie pIBHIHHS NEPLIOTO MOPSIAKY
BUNY y'+ p(x)y =gq(x)y®, ne aeR, npuuomy oa=0 1 oa=l. e piBHAHHS
bepnyni.

3pobumo zaminy Y =uv, y' =u'v+uv' Tlicnd MigCTaHOBKM y pIBHAHHSA

3
y=uy Ta V' =uv+u OTPHMAEMO: u'v+uy’ +xuv =3x(uv) —
3

u'v+u(v'+xv) :3x-(vu)

Bubepemo ¢yHkuio v Tak, mob v' +xv =0 3gaxogumo V:

2
X

2
x —_
ﬂ:—xv — ﬂz—xdx — J.@:_J‘xdx — 1n|v|:—— = v=e %
dx \% % 2

Iligcrapnstoun v B piBHSHHS u'v+u(v'+xv)=3x-(wu) | OoTpuMyeMO piBHSHHS

2 (=Y du

- 2 3 du 2
JUTSL 3HAXOJKEHHS «: u' e’ =3xu3LeZJ — E=3xe"u : u—3=3xe”dx,

du

3

» = 3I xe ™ dx .

1) J‘Z,—L;=J‘u3a’u=—§+(]=—2L



2

_ t=—x 1 1 1 _»
2) Jxe “dx = =——Jetdt=——e‘+C=——ex +C,
dt =-2xdx| 2 2 2
0 1 1 e 13 | .
TKe, -—+C=-—¢"+C, = —S=—+C, I€ C =2C,-2C, = —=3"+C =
2u 2 u e’ ! 2 u
u' = e = u—-i-—e7
3+Ce’ V3+Ce"
R
3aranbHU PO3B’A30K MAE€ BUIISAL y=uv=+—— ¢ 2 200 y=+__1

_\/3+Ce”'2 \/3+Ce"2 '

d
Y 1 x'=d®, 1€ ¢ — CcTaja.

Ipuxkaanx 5 Po3p’s13aTu piBHAHHA x° yzd—
X

. d
Po3p’si3anHs. 3’scyeMO TUI pIBHSIHHA x°)°)y'+x’ =a’. Tak sk y'=d—y TO

X

3 2 2
Pyt = = yzyur%zz_z = y'+§:x‘2’—y2. OTxe, 1ie piBHsSHHS bepryii. 3podumo

3aMiny y =uv. Ilicns miACTAHOBKH y PIBHSAHHA y =uv Ta Y’ =u'v+uy’ OTPUMAEMO:

2 2
uv a v a
uv+uw'+—=——— = uv+u|v'+—|= .
x  xXut? ( xj x*u’v?
. LV . dv dx
Bubepemo pyHkiiro v Tak, mobd v'+-—=0.3HaAXOAUMO V: —=-—
X A4 X
d d 1
ZoE = lnlvl:—ln|x| = v=—.
A4 X X
2
[TlincraBngaioun V B pIBHAHHSA u'v+u(v'+zj=%, OTPUMYEMO PIBHSHHA JJIs1
X Xuv
du 1 ’ du 1 d
3HAXOMKEHHs U : —.—=—%L — = Y29 = 2 gy
X x xz'uzi de x u
2

X

3 2 2
J.uzdu=azj.xdx = Y2l il = u=i32 21
3 2 2

o 1 2 2 C
Omxe, 3arajbHU PO3B’A30K MA€ BUIIIAM y = uv =—3/3a2 (%+Cj abo =%“—+7.
X X X

Tabnuus 3aranbHUX po3B’si3kiB 14.1

Pienanns V'+py'+qy=0,ne pigq - crani
XapakTepucTHIHE k> + pk+q=0
PIBHSIHHS
KopeHni xapakTepucTH4HOTO K1#K2 K1=K2=K k,=a+pi,B#0
PIBHSIHHS
dynaMeHTaNbHa y, =€ y =e" ¥, = e” cos fx
CHCTEMA YaCTHHHUX ko ok T
PO3B’SI3KiB Y, =€ Y2 = X¢ Y, = ¢7sin fix
3aranbHUi PO3B A30K y=Ce"™ +C,e™ | y=(C +Cx)e" y=e™(C cospx+
+ C, sin fx)
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Ipukaan 6 3HaiiTH 3araqbHUM PO3B 30K PIBHAHHSI )"+ ) +2y =0.

Po3B'si3anns. Maemo JIOJP — 2 31 cranumu koediunientamu. [ns ¥oro
pPO3B'SI3aHHS  CKJIQJEMO XapaKTEepUCTUYHE PIBHAHHIA. 3a Teopemoio Biera

{kl-kzz—z,

3BiICH K= -2, K= 1.
k,+k, =-1, A ! ?

Kopeni xapakTepuCTUYHOIO PIBHSHHA JIACHI 1 pi3HI uucha (K;#K2), TOMY
3arajbHUM po3B SI30K PIBHAHHS HaOyze BUTIIALY(IUB. Tabauio 14.1)

y=Ce™ +C,e.
Hpukaan 7 3uaiiTi 3arajibHUM po3B 430K pIBHSAHHSA )" —4) =0.

. 2

Po3p’sizanns. CkinageMo XapakTepUCTUUHE PIBHSAHHA K - 4k= (). Po3B’A3yt0un
roro, 3HaXoauMoO K;= (), k,= 4. OCKUIbKU K;#K;, TO ITyKaHWUW 3araJIbHUN PO3B’ 30K
JAHOTO PIBHSHHS MA€ BUTJISI:

y= C,e™ + Ce™ = C; + Cre™.
Hpuxkaanx 8 3uaiiT 3araibHUM Po3B 30K piBHSAHHSA 3)"—2)" -8y =0.
Po3B si3annsi. CKIaeMo XapaKTepHCTUYHE PiBHIHHSA 3k —2Kk—8= 0.
Po3B g3yt0un 10r0, 3HaX0AUMO:

D =b"—4dac =4—4%3%(-8) =100;

_—bxJD  2%4100 2%10

2a 6 6

k],z

-2 ket

4
o \ . 2x 3
3aranbuuii po3s a30k piBasans: Y =Ce” +C,e .
Mpukaax 9 3uaiiT 3araibHUM Po3B 30K PIBHSAHHSA )" +6)" +13y = 0.

Po3p'sizanns. CKIaeMO XapakTepHCTHYHE PiBHAHHS K +6k+13=0. Horo

KOpeHi 3Hai1eMo 3a (HOpMyJI0t0
p. P
k,=-L+ P —q,
1,2 > 4 q

ki, =—3+49-13=—3+/—4 =3+ /4 = 3+2i

3T1IHO 3 KOO

Kopeni xapakTepucTUYHOTO pIBHSHHS KOMIUIEKCHO-CHPSDKEH] (K; > = o).
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Omxe, a =-3; f=2. Toni 3araJibHUil po3B 430K JAHOTO PIBHSAHHS HaOyzae
BUTJISITY

y = e (C, cos 2x + C, sin 2x).
Hpukaax 10 3naiiTy 3araabHUi po3B 30K pIBHSIHHSA )" —2)" +y =0.

A s 2 :
Po3p ' sizanns. CKilaieMoO XapaKTEPUCTUYHE PIBHAHHA K~ —2k +1=0. OCKIIbKHU
2 _ 2_ _ . . o
k° =2k +1= (k-1)"=0, x;=k, =1. KopeHi XapaKTepuCTUYHOrO PIBHSIHHS MAiMCHI U
PiBHI, TOMY 3arajJbHUN PO3B 30K 3aMUIIEMO Y BUTJISAII:

y=(C; + Cyx)e".

Hpukaax 11 3HaliTM YaCTUHHUN pO3B SI30K HACTYNMHUX PIBHSHb, SIKUAN

3a10BOJIbHA€ JAaHUM ITOYATKOBUM YMOBaM
Y =4y +3y =0;y(0) = 6;)'(0) =10.

Po3p ' si3anns. CrniouaTky 3HaWaeMO 3arajlbHUM pO3B SI30K piBHSHHS. J[s
IIbOTO CKJIAJIEMO XapaKTEPUCTUYHE PIBHSIHHS K*—4x+3=0. Yoro KopeHi k; =1 1k;=3
JiCHI ¥ pi3Hi, TOMYy 3arajJbHHii pO3B'A30K Mae BHNIAL y=Ce +Ce™.
Hubepeniiooun  y, orpuMaeMo ' =Ce' +3C,e’”*. BHKOPUCTOBYIOYHM ITOYATKOBI
yMOBH, 3HaxoauMo 3HadueHHs1 C; 1 C; 13 CUCTEMU PIBHSHD:

6=C+C,,
10 =C, +3C,.

Po3B s3yroun cuctemy, onepxkumo C; =4, C, = 2. [lincraistouun 111 3Ha4YCHHS
B 3araJIbHUI PO3B 30K, 3HAXOJUMO IITyKAaHUN YaCTUHHUN PO3B 30K

y =4e' + 2.

Hpuknaaxy 12 3HaliTM YaCTUHHUN pO3B SI30K HACTYNMHUX PIBHSAHb, SIKUAN

3aI0BOJIBHSAC JAHUM ITIOYaTKOBUM yMOBaM
V' +4y +29y = 0;(0) = 0;)'(0) =15.

Po3B si3annsi. CKIaeMO XapaKTepHCTUYHE PIBHIHHSA K- +4Kk+29= 0.

3HaxXoAMMO HOro KOpeHi
ky, =2%N4-29=2+-25=245i

OCKUTbKM KOpPEeH1 KOMIUIEKCHO-CIIPsIKEH1 1 @ = - 2; B = 5 3araibHUIl po3B 30K
PIBHSIHHS 3aITUIIEMO Y BUTJISII

y =e>*(C, cos5x + C, sin5x).
Jlami 3HaX0IMMO

y' = -2e7*(C, cos5x + C,sin5x) + e~ (=5C, sin 5x + 5C, cos5x).
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BpaxoByroun nouatkoBi ymMoBH: mpu x = 0, y = 0, )' =15, a Takox Te, 110
0 . .
e =1, sin0 = 0, cosO = I, oTpuUMa€EMO CUCTEMY PIBHIHb

0=C
15=-2C, +5C,,

3Bigku C;= 0, C,= 3. O1xe, NIyKaHWW YaCTUHHUN PO3B 30K BUXITHOTO PIBHAHHS
HaOy/e BUTIISLY

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpHUTH Teopiro [9, 1.27-28], c. 155 —159.
Bnpasu
3HailTu 3arajbHUi a00 YaCTUHHUN PO3B 30K (1HTErpai) AudepeHIiaTbHIX
PIBHSHbD.

1 xy/'—y=+x"+)". Bigmosige: x> = C?+2Cy.
1
1- 2 . . .
2 Y+ ol y=1. BignoBigs: y = Cx’e* + x7.
, . . V| .
3 y'+y=cosx. Binnosine: y=Ce™ +5(cosx+ sin x).
4 y"-9y=0. Bigmosige: y = Cie™* + Ce™
5y"=2y"-8y=0. Binnosiae: y = Ce " + Cy e
6 y'+y=0, Binmosine: y = C,cosx + C, sinx.
7 4y"-8y'+5y=0. BignoBigb: y = e"( C cos§+ C, sin% )
d al dx Bigmosigs: x = (C, + C,t)e™™.

9 4yn+4y!+y — O,y(()) = 2,)/’(0) =0. BiHHOBiHB: y= (2 + X)e

IIuTanHs A5 caMmonepeBipKu

1 1o Ha3uBaeThCs AUdeEpeHIiaTbHIM PIBHIHHAM?

2 I1lo Ha3uBa€eTHCS MOPAIKOM U (DepeHIIaIbHOTO plBHﬂHHﬂ‘?

3 o Ha3uBa€eThCH 3arajJbHUM 1 YACTUHHUM PO3B’sI3KaMU JTU(epeHIianbHOTrO
PIBHSAHHS?

4 Slka 3amauya HazuBaeThecs 3amadero Komni? 3a SKMX YMOB ICHY€ €IUHUUI
po3B’s130Kk 3aaaui Korri?

5 Ski nudepeniiaibHi PIBHAHHS NEPIIOTO MOPSAKY HA3UBAIOTh PIBHAHHIMU 3
B1JIOKPEMJIFOBAHUMU JITHIHHUMU ?

6 Y sxoMy BUIUIAlI IIYKAIOTh PO3B’SI30K JIHIMHOTO AHQEPEeHIiaTbHOTO
PIBHSIHHS MepUIOro NOpSAKY 3a MetoaoM bepryi?

7 Skuit Bursa mae piBHssHHS bepHyi?
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8 SIke piBHSIHHA HAa3UBaIOTh NU(EPEHIIaTIbHUM PIBHSIHHIM APYTrOro MopsaKky?

9 Sxuii Burnsn mae 3agada Komni st nudepeHIiaibHOTO PIBHSHHS JIPYTOro
nopsiaky?

10 ChopmyrmroiiTe TeopeMy ICHYBaHHsI Ta €THOCTI po3B’s3Ky 3anaul Kol ais
nudepeHIiabHOrO PIBHSHHS APYroro MopsiaKy.

11 SIxe piBHSHHS HA3UBAIOTh JIHIMHUM AU EepeHIIaTbHIM PIBHSIHHIM JPYroro
nopsaky?

12 Sxwmit BUTIISA Mae 3arajbHUNA PO3B’SI30K  OJHOPIAHOTO JIIHIAHOTO
nudepeHIiabHOrO PIBHSHHS APYroro MopsiaKy.

13 Buknactu MeTo po3B’si3aHHS JIHIKHOTO OJHOPIAHOTO AU(DEPEHIIaTbHOTO
PIBHSIHHS JIPYroro MOPSAAKY 31 CTaluMu KoedimieHTamu. SIke piBHSHHSA Ha3UBaIOTh
XapaKTepUCTUYHUM?

14 Sxuil BuUrasg Mae 3arajlbHUA  PO3B’SA30K JIIHIMHOTO  OJHOPIAHOIO
nudepeHIliabHOTO PIBHSAHHS JPYroro MOpsSAKy 31 CTAMMH KOeQili€eHTaMHU, SIKIIO
KOpeH1 Horo XapakTepuCTUYHOTO piBHSHHA: 1) AliicHi ¥ pi3Hi, 2) AiiicH] i piBHI, 3)
KOMILJIEKCHO-CIIPSIKEHI.

MNPAKTUYHE 3AHATTS 15
JliH1iiH1 HEeOAHOPIAH] AU(EPEHITIANIbH] PIBHSHHS JPYrOro MOpsaAKy 31 CTAIUMHU
koedimientamu. CTpyKTypa 3arajibHOro po3B’s3Ky. Meros Bapiailii JOBUIbHUX
CTaJIUX Ta CHelliajibHa MpaBa yacTUHA

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB
3aranpHUM PO3B’SA30K ) JIIHIKHOTO HEOJHOPINHOrO JH(epeHIiaTbHOTO

piBasuas (JIHIAP) »"+py'+qv=f(x) (p, ¢ — niiicui uucna, f(x) — HenepepBHa
GyHKLIA) TOPIBHIOE CyM1 OyJlb - IKOTO YaCTMHHOI'O PO3B’SI3KY Y LbOro piBHSHHSA 1
3arajlbHOr0 po3B’sA3Ky V BIANOBiZHOrO oxHOpigHOro piBHAHH '+ py'+qy=0.
Otxe, ynkuis ¥ =Y + Y e zaranpaum poss’sskom JIHJIP.

IcHye 3aranbHHIl METOJT 3HAXO/KEHHSI YaCTUHHOTO PO3B'SI3KY HEOIHOPITHOTO
piBasuas y"'+ py' +qy = f(x), sSkuii Ha3UBAE€THLCA METONOM Bapiamii JOBIILHHMX
crtanux, abo wetomoM Jlarpanka, 3a SKUM YaCTUHHUN PO3B'I30K PIBHIHHSA
V'+ py'+qy = f(x) mae BUrISAA:

TGP C TGP

1e v;(x), yo(x) — He3aJekKH1 YaCTUHHI PO3B'SI3KU BIAMOBITHOTO OJTHOPIAHOTO PIBHSHHS

X X
Y'+py'+qy=0,aW(x)= 10 y2 (0 - € BU3HAYHUK BpoHCHKOTO

yi(x) yi(x)
Hpukaax 1 Merogom Bapiallii JOBUIbHUX CTAIMX 3HANTH 3arajibHUI pO3B'SI30K
: "
piBHAHHS )" + ) PRI
Po3B’si3anHs. 3ajaHe pIBHAHHS € HEOJHOpIAHE JiHIWHE PIBHSHHS JPYroro
MOPANIKY 13 cTaluMU KoedirieHTamMmu. Po3B 430K IbOrO PIBHSHHS IIYKAaTUMEMO Y
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urnagi Y=Y + Y. 3uailizeMo crouaTKy 3arajbHUi pO3B'I30K J BiINOBiAHOIO
OJHOpimHOTO piBHAHHSA )" + y =0, IJIs Y4Oro CKJIaJeMO XapaKTePUCTUYHE PIBHSHHS:
k*+1=0; sBimku k> =-1, ki, = i\/——l;k]’2 =atif==2i. MaeMo BHUIIAJOK YSIBHUX
KOpPEHIB XapaKTepUCTUUHOro piBHAHHA. Toal y,(x)=e™ cosPx, p,(x)=¢*sinfx. B
Hamomy  Bunmaaky —o=0, B=1. Omxe, yi(x)=cosx;y,(x)=sinx, a

y=C,cosx+C,sinx.

o6 3a popmynow Y = yzfyl()?dex 4! fyzog/f(x) dx 3HAUTH YaCTUHHUM

PO3B'130K 3aJJaHOTO HEOHOP1THOTO PIBHSIHHS, CIIOYaTKY BU3HAYNMO
y1(x) ya(x)
Wx)=|", , :
y1(x) ya(x)
CosX  sinx 5 .
Wx)=| | =cos x+sin"x=1#0.
—sinx CcoSx
Toni
. cosx-1 sinx -1 . . dx
Y (x) = sin x[————dx — cos x| ————dx =sin x| cos xsin > xdx — cos x| —— =
l1-sin” x l-sin” x simn” x
) 2 2
. sin ~ x 1 cos"x —1+2cos"x cos2x
=smnx| —— |— cosx(— ctgx) =— + = =

-2 2sinx  sinx 2sinx 2sinx

OcTtaToyHO, 3arajJibHuil pO3B'I30K JIHIKHOIO HEOJHOPIAHOTO PIBHSIHHS

. _ . coS2x

3Hangemo sk cymy y+Y :y=C;cosx+C,sinx+——.

2sin x

Ipuxkaan 2 MetonoM Bapiaiii JOBUIBHUX CTaJIUX 3HAWTH 3arajibHUN

X

pO3B'sI30K piBHSHHSA )" —2) + y = —

Po3p’sizannsi. PO3B 130K 1IbOT0O PiBHAHHS IIyKaTUMeMo y Burisai V=Y +y
3HaiiieMo CIoyYaTKy 3arajbHUN PO3B'I30K y BIANOBIAHOTO OJHOPITHOTO PIBHSHHS
y'=2y'+y=0, miga 4oro CKIAJAEMO XapaKTEPUCTHYHE PIBHSAHHA: k°—2k+1=0;
3BIOKN (k—-1)>=0, k,=k,=k=1. Kopeni niiicai ta piBHi. Toxl (yHIaMEeHTaIbHA
CUCTEMO PpO3B’A3KIB Ma€ BHIVIAL ), =" =¢", y, = xe® =xe*. 3a dopmymnoro
y=(C, +C,x)e" 3amucyemMo 3arajbHHi PO3B’SA30K OJHOPimZHOro AM(epeHIaIbHOrO
piBusiHas: ¥y =Ce" +C,xe".

O6uncnuMo BU3HaUYHUK BpoHCHKOTO:

x

X
e xe s
W)=, . |=€e'(e"+xe')—xe'e" = #0.
e’ e +xe
X X
R x €

xe' -~
Toni Y(x) = xexJ.Txxdx — eXITxdx = xeledx - exjdx = xe" ln‘x‘ —e'x.
e e X
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OcTtaToyHO, 3araJibHUil pO3B'I30K JIHIKHOIO HEOJHOPIAHOTO PIBHSIHHSA
3HalJIEMO y BUIJISAL y=y+Y=Ce" +C,xe" + xe" ln‘x‘ —xe” a0o
, A€ C3= C2 - 1.

Ipuxkaan 3 MetonoM Bapiaiii JOBUIBHUX CTJIMX 3HAWTH 3arajibHUN

X

e

y=Ce" +Cxe" +xe'In

PO3B'A30K pIBHAHHA )" —)' = o

Po3p’si3anHsl. 3ajaHe pIBHSAHHS € HEOJHOPIJHE JIHIMHE PIBHSIHHSA JAPYroro
MOPANIKY 13 cTaluMU KoedirieHTamu. Po3B 30K IbOrO PIBHSHHS IIYKATUMEMO Y

urnagi Y=Y + Y. 3uaiizeMo crouaTKy 3arajbHUH PO3B'I30K p BiINOBiAHOIO
OJTHOPIIHOTO PiBHSAHHA y"—)'=0, JUIsl YOro CKJIAAEMO XapaKTepUCTUYHE PIBHSIHHSA:
k*—k=0; 3anumemo ioro y Burisai k(k—1)=0, 3Binku k, =0; k,=1. Maemo
BUIMAJOK JIACHUX Ta PI3HUX KOPEHIB XapaKTepUCTUYHOro piBHSAHHA. Tomi
1 (x)=e", y,(x)=e"". Omke, y(x)=e™ =1; y,(x)=e“=¢",a y=C +Cye".

Iyl( X)) fyZ(X)f( X)

[I1o6 3a popmymnoro y = dx 3HAUTH YaCTUHHUU

pO3B'5I3OK 3a1aHOT'O HCOI[HOPII[HOFO plBHHHHH, CIIOYaTKy BU3HAYUMO
X X
W(x) = J’1( ) y?( ):
yi(x) ya(x)
1 ¢
W(x)= =e —0=¢e"#0.
0 ¢
Toni
L. e’ o e’
1+€ 1+€ 1 ex x
Y(x)=e dx—1- —dx e dx — dx=e dx—In(1+e"
) -[ e’ -[ Il+e" Il+e" J‘1+e ( )
u=Il+e
=|du=¢e"dx zexj.i—ln(l+e )=—¢" Iu—mdu In(l+¢*)=—¢" J.ldu+exJ.Ldu—ln(l+e"):
(u—1u u u—1
du
dx=——
u—1

=—¢"Infu|+ " Infu~1|~In(l+¢") = " In- C  In(l+e)
e

OcTtaToyHO, 3arajJibHUil pO3B'I30K JIHIKHOIO HEOJHOPIAHOTO PIBHSIHHSA

X

¢ —In(1+¢").
1+¢€*

Ipuxkaax 4 MeTtonoM Bapiallii JOBUIbHUX CTAJIMX 3HANWTHU 3arajbHUN pPO3B'SI30K
PIBHSIHHS )"+ y =1gx.

3HAUJEMO SIK CyMy y+Y:y=C +Cye’ +e'In

Po3p’si3anHsl. 3ajaHe pIBHSHHS € HEOJHOPIJHE JIHIMHE PIBHSIHHSA JAPYroro
MOPANIKY 13 cTaluMU KoedirieHTamu. Po3B 430K IbOrO PIBHSHHS IIYKATUMEMO Y

surnagi Y=Y + Y. 3uaiizeMo crouaTKy 3arajbHUH pO3B'I30K p BiINOBiAHOTO
OJHOpinHOTO piBHSAHHSA )" + y =0, IJIs 4Or0 CKJIaJeMO XapaKTePUCTUYHE PIBHSHHS:
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k*+1=0; sBimku k> =-1, ki, = i\/——l;k]’2 =atif==2i. MaeMo BHUIIAJOK YSIBHUX
KOPEHIB XapaKTepUCTUYHOIO PiBHAHHA. ToHl y (x)=e*cosPx, y,(x)=¢*sinprx. B
Hamomy  Bunmaaky —o=0, B=1.  Omxe, yi(x)=cosx;y,(x)=sinx, a
y=C,cosx+C,sinx.

o6 3a popmynow Y = yzfyl()?dex s fyzog/f(x) dx 3HAUTH YaCTUHHUU

PO3B'I30K 3aJJaHOT'O HEOHOP1THOTO PIBHSIHHS, CIIOYaTKY BU3HAYNMO
y1(x) ya(x)
Wx)=|", ) :
y1(x) ya(x)
cosx Ssinx 5 .
Wx)=| | =cos x+sin"x=1#0.
—SIinx COSXx
Toni
) COSX-1gx sin x - 1gx ) .
Y(x)= 51nxj—gdx—cosxj—gdx = s1nxjcosx-tgxdx—cosxj.smx-tgxdx =
. . . sin” x . 1—cos’ x
:s1nxJ.cosx-tgxdx—cosxj.smx-tgxdx :smxj.smx-dx—cosxj. dx = —smxcosx—cosxj—dx =
coS X cos X

. 1 .
:—SII’IXCOSX—COSXJ.(——COSX =—sinxcosx—cosx| In
COSXx

—sinx]:cosxln

tg| Z+Z tg| =+2
g| S+ gl —+— |

2 4 2 4
OcTtaToyHO, 3arajJilbHUuil pPO3B'I30K JIHIKHOIO HEOJHOPIAHOTO PIBHSIHHSA

e
27 )

Ipuxkaan 5 MetonoM Bapiamii JOBUIBHUX CTJIMX 3HAWTH 3arajibHUN
PO3B'SI30K PIBHIHHS V' —)' = e’ cose”.

3HAUJEMO SIK CyMy y+Y:y=C cosx+C,sinx+cosxIn

Po3p’si3anHsl. 3ajaHe pIBHSHHS € HEOJHOPIIHE JIHINMHE PIBHAHHS APYroro
MOPANIKY 13 cTaluMU KoedirieHTamu. Po3B 430K IbOrO PIBHSHHS IIYKATUMEMO Y

surnagi Y=Y + Y. 3uaiizeMo crouaTKy 3arajbHU pO3B'I30K J BiINOBiAHOTO
OJTHOPIIHOTO PiBHSAHHA y"—)'=0, JUIsl YOro CKIJIAAEMO XapaKTepUCTUYHE PIBHSIHHSA:
k*—k=0; 3anumemo ioro y Burisai k(k—1)=0, 3Binku k, =0; k,=1. Maemo
BUIMAJOK JIACHUX Ta PI3HUX KOPEHIB XapaKTepUCTUYHOro piBHAHHA. Tomi
B4 (x) = €k1xa yz(x) = ekzx' OT)KC, n(x)= e = Ly, (%)= e =e ,ay=C+GCe.

o6 3a Gopmynow Y = yzfyl()?dex s fyzog/f(x) dx 3HAUTH YaCTUHHUU

PO3B'130K 3aJJaHOTO HEOHOP1THOTO PIBHSIHHS, CIIOYaTKY BU3HAYMMO
W (x)= nx) ya(x) )
yi(x)  y5(x)
1 X
W(x)= “lze"—0=e"%0.
0 e
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Tomi
Y(x)= e"J.

1-e** cose”

eX

e e’ cose”

2 - .
dx—l-J. - dx:exjexcosexdx—je"cose"a’x:e* sine” —
e
X X X u:ex du:ede pe . X pe . X : X X
—je cose’e’dx = ' =e'sine’ —|e'sine —jsmeedx:
dv =cose’e’dx v=sine"

=e'sine’ — (ex sine” +cos ex) =—cose”

OcTtaToyHO, 3arajJibHuil pO3B'I30K JIHIKHOTO HEOJHOPIAHOTO PIBHSHHSA
3HAUJEMO SIK CyMy y+Y:y=C, +C,e’ —cose”.

HaBenemo Tabiuiio HAWOPOCTIIMX NpPaBUX YacTUH f(x) PpIBHSAHHA

Y'+py' +qy = f(x) 1a BinnoBigHUX BHIIB YACTUHHMX PO3B'A3KiB Y.
Tabmums 15.1

Bun npaBoi yacTuHM piIBHSIHHS B ' v
" 1] _ N YaCTUHHOTO PO3B 3K
y'+py +qy=f(x) P Y

Y =¥ () S 0, saxwo ky # 0 # ky
=x'0Q,(x), ne =
JO)=Pufx) 1, axwo k; =0 # k,
On(x) — baratousneH n-ro CTENeHI0, KOeDIIEHTH
SIKOTO TpeOa BU3HAYUTH

(GaraTouieH n-ro CTENeHIo)

0, akwo k, #a # k,
f(x)=P(x)e" Y =x°0, (x)e™, ne S =1 1,saxwyo k, =a+k,

2, ko k, =a=k,
Y =x"(M cosbx + Nsinbx), ne

f(x) = Acosbx + Bsinbx |0, w0 ky # bi # ky
(4, B, b —uucna)

1, ko ky =bi #k,

M, N — koedilieHTH, sIKi Tpebda BU3HAYUTH
Y 3araJbHOMY BUNAJKY, KOIH [ (x) = e™[P,(x)cosbx+Q, (x)sinbx|, ne P,(x);
Oy (x) — GaratowieHu 3 JIMCHUMH KoedillieHTaMu CTENIEHIO BIAMIOBIIHO 7 1 m, TOI:
Y =x'e” R, (x)cosbx + T, (x)sinbx|, ne k=max{n, m}; Ri(x), Ti(x) — 6araTtounenu
CTENeHIO k, Koe(illleHTH AKUX Tpeba BUZHAUNTH;
0, axkwo ky #a+bi #k,

S=9lLakwok =a+bi#k, .
2, akwo ky =a+bi=k,
Mpukaax 6 3uaiiT 3araJibHUM PO3B’A30K PIBHSIHHSA 2)"+ ) —y = 2¢".

Po3B’si3anns. J[aHe pIBHSHHA € JIIHIMHUM HEOJHOPITHUM AU(EpEeHIIAIbHUM
piBHsHHAM Il mopsanky 31 cranuMu KoeQili€eHTaMH 1 CHELiaibHOIO TPaBOIO
YacTHHOW. MOro 3arambHMi PO3B’SI30K IIYKAEMO Yy BUDIAm y=y+Y. Jlns
3HaXO/KEHHS 7 PO3B’SI3yeEMO JIiHINHE OJHOpiAHE AudEepeHIliaibHe PIBHSHHS, IO
fioMy BixmoBimae 2y"+ )y —y=0. CKIageMO XapaKTepPHCTHUHE PiBHAHHSL 2K +K-1=0.

X

< . . 1 - _ 5
Horo xopeHni k;=- 11 k, = Otxe, y =Ce " +C,e’.
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[lpaa yactuna f(Xx) = 2e” maHoro  piBHAHHSA €  QYHKIUS — BUIIAAY
f(x) =P (x)e”, ne n=0, a=1, ToMy Y = Ae" 60 a+#k;, Judepenuiroroun Y aBiui,
orpumaemo Y’ = Ade",Y" = Ae*. IlimctaBumo  Y,Y.Y" B jgaHe  PIBHSHHA:

2Ae" + Ae" — Ae” =2¢", 3Binku 3HaxoguMo A=1. Omxe, Y =¢"'. Tomi 3arajapbHui

x
PO3B 30K PIBHSIHHA 2)"+ ) —y=2¢" Mae BUrsa: y =Ce "+ CzeE +e.

Ipuknan 7 3HaiiTH 3arajJbHUM pO3B 30K PIBHAHHSA "+ 7) +6y = sin x.

Po3B si3anns. [lepekonyemocs, 1110 JaHe PIBHSAHHA € JIIHIHHUM HEOJAHOPILIHUM
II mopsiaky 31 cTanumu KoedilieHTaMH 1 CTIeI1aIbHOIO MPABOIO0 YACTUHOIO, TOMY HOTO
3arajibHUi pO3B’S30K MIYKAEMO Yy BUTISAAI V=) +Y . Po3B's13yeMo BiAMOBiAHE HOMY

oxHopigxe piBasHHS )" —7) +6y = 0. Voro XapakTepucTH4He PiBHSHHS K -7K+6=0
Mae KopeHi k=1, k;=6. Omxe, y=Ce" +C,e™. IIpaBa 4acTHHA NAHOTO PiBHAHHSI
f(x)=sinx sBIsg€ coOor0 GyHKIIO BUMISAAY f(x) = Acosbx+ Bsinbx, ne A=0, B=1,
b=1. Ockinbku bi =1+ k,, T0 ¥ = Mcosx+ Nsinx, ne M 1 N - koe]ilieHTH, 5Kl TpeOa
Bu3HauuTu. [{udepenuiroroun Y nBidi, 3HaXOAUMO:
Y'=-Msinx+Ncosx, Y"=-—M cosx— Nsinx.

[TincraBumo Bupazu Y,Y',Y" B piBHSIHHS )" +7)' +6y =sinx:
— M cosx — Nsinx —7(—M sin x + N cos x) + 6(M cos x + N sin x) = sin x.

VY niBiif yacTHHI OTPUMAHOT TOTOXKHOCTI 3BEJIEMO TMOA10H1 10/JaHKHU:
(M —7N)cosx+(7M —5N)sin x = 0cos x + sin x.

[IpupiBHIOIOUM KOE(DIIEHTH MPU cosx 1 sinx B 000X YACTUHAX TOTOXKHOCTI,

. SM 7N =0,
OJIEP>KMMO CHCTEMY PIBHSIHb
AeP yP TM +5N =1.
A oo 7 5 7 .
Po3B's3aBmu ii, 3Haxoqumo M =—,N =—. Orxe, ¥ = ——COSX +——sinx.
74 74 74 74

TakuM 4YMHOM, 3araibHUN PO3B'A30K JAHOTO pIiBHAHHS Ma€  BHIJISL
7 5 .
y=Ce" +Ce® +—cosx +osin.

Ipukiaan 8 3HaliTi 3arajgbHAN PO3B 30K PIBHAHHA )" —6)'+9y = 2x” —x +3.

Po3B si3anns. [lepexonyemocs, 1110 gaHe PIBHSAHHSA € JIIHIHHUM HEOTHOPITHUM
II mopsiaky 31 cTanumu KoedilieHTaMH 1 CTIeIIaIbHOIO MPABOIO0 YACTUHOIO, TOMY HOTO
3arajibHUi pO3B’S30K MIYKAEMO Yy BUTJISAAI V=) +Y . Po3B's13yeMo BiAMOBiAHE HOMY

OJTHOpiIHE PIBHSIHHA )" —6)' +9y =0 K —6k+9=0; (x - 3)2= 0; k;=k,= 3. Takum
arHOM MaeMo, mo y = (C, + C,x)e™.

3HAXOMMMO YACTHHHHI PO3B'S30K HEOXHOPIZHOTO piBHsAHHsA. Moro mpasa
yactiHa f(x)=2x>—x+3 € ¢QyHKuiero Bursay  f(x) = P (x)e”, ne n=2, a=0.

Ockinbku a#k ,, TO Y =Ax*+Bx+C. Jani 3Haxomumo Y'=2Ax+B, Y"=24 i

1,2
mijicTaBiseMo Bupasu Y,Y',Y” B pIBHSIHHA )" —6)'+9y =2x” —x+3:
24-6(2Ax+ B)+9(Ax* + Bx+C)=2x" —x+3 abo

9A4x” +(=12A+9B)x + (2A—6B+9C) = 2x* —x +3.
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[TopiBHIOIOUM KOE(DIIIEHTH MPU OJJHAKOBUX CTEMEHSAX X B OaraTouseHax JiBoi 1
MPaBOi YaCTHUH TOTOXKHOCTI1, OyJIeMO MaTu:

94=2,
9B—-12A4=-1,
9C-6B+2A4=3.
Po3B s3yr0un cuctemMy, 3HaXO0OUMO A = 2 B= B C= 11 Tom
Y v 9’ 277 27 4
2, 5 11 .
Y= gx + Ex + E OTrxe, WIyKaHUW 3arajibHUA PO3B SI30K Ma€  BUIJIA]

2 5 11
=(C +Cx)e" +=x* +—x+—.
y=(C LX) 9 27 27

Ipuxaan 9 3uaiiTy 3aragbHU PO3B 30K PIBHAHHA )" —3) +2y = f(x), AKIIO:
1) f(x)=3e",
2) f(x)=2x"-30.

Po3p ' si3anns. lllykaemo 3araiabHuid po3B’ 130K 3a]aHOTO PIBHSHHS Y BUTJISII:
y=y+Y. 3HaxomumMo 3arajbHuii  pO3B'A30K  OJHOPIAHOrO  PiBHAHHA

V'=3y'+2y=0:
K-3k+2 = 0; k= 1; K= 2;
)_/ =Ce" +Ce’™, 60 K;#K>.
Jlami Mmaemo:
) f(x)=3e"1e Gyukuis surmany f(x) = P (x)e”, ne n=0, a=2. OckinbKu,
a =K, TO
Y = Axe™,
Y'= Ae™ +2A4xe™ = (A +2A4x)e™,
Y" =24 +2(A+2Ax)e2" = (44 +4Ax)e™.
[MincraBuBim 3nauenns Y, Y', Y” ypisasuus y"—3)"+2y =3e", maemo:
(44 +4A4x)e™ —3(A+24x)e’ +2Axe™ =3e™
(44—-6A4+2A4A)xe™ +(44-34)e™" =3e™
(44-34)e"" =3¢ = 44-34=3 = 4=3.
Otxe, Y =3xe™", a 3ara’pHUil po3B’ 30K Mae BUTIS: y = C e’ + C,e™ +3xe™.
2)  f(x)=2x-30. Maemo OQyHKIiI0O BUTIALY f(x)= P (x)e”, ne n=3, a=0.
T0 Y=AX + BX* +Cx+ D, Y =3A4Ax* +2Bx+C, Y"=6A4x+2B.
[MincraBuBim 3nauenns Y, Y', Y” ypisasuns y"—3)"+2y =3e", maemo:
6Ax +2B —3(3Ax* +2Bx + C)+2(Ax’ + Bx’ + Cx+ D) =2x" -30,
24x° + (2B —9A4)x* + (64— 6B +2C)x+(2B—3C+2D)=2x"-30.

Ockuibku, a #k, ,,
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[TopiBHIOIOUM KOE(DIIIEHTH MPU OJJHAKOBUX CTEMEHSAX X B OaraTouseHax JiBoi 1
MPaBOi YaCTHUH TOTOXKHOCTI1, OyJIeMO MaTu:

24=2, A=1,
2B-94=0, B=9/2,
=
64A—-6B+2C =0, C=21/2,
2B -3C+2D =-30. kD=—15/4.
5 9, 21 15 . .
OTtxe, Y=x +Ex +7x T, @ BSarwBHHH DO3B 30K MA€ BUIVLAL:
y=Ce' +Ce” +x° +2x2 +2x—1—5.
2 2 4

Ipuxnan 10 3HaiiTH 3aradbHUN PO3B'SA30K PIBHSAHHS V"' —3)'+2y = f(x),
akmo f(x)=B—-4x)e".

Po3B'si3aHHsA. 3aralbHUil PO3B'S30K IMyKaemo y Bursai V=Y +1 .
3aranpHuUii po3B 430K ogHOpigHOro piBHanHs y =Ce’ + Czezx - 3HailIeHO paHiie
(muB. ipukian 4).

S(x)=@B—-4x)e" - dyukuis BurAny f(x) =P (x)e”, ae n=1, a=1=k;#x;, TOMY
Y =x(Ax+B)e’. O6umcmoemo moximai Y =(2A4x+ B)e" +(Ax* + Bx)e* i
Y"=2A4e" +(24x+ B)e* +(2Ax + B)e" +(Ax” + Bx)e* Ta miacTaBIseMO iX 3HAYCHHS
no piBasabs V' =3y +2y=(3—-4x)e:

24e" +(2A4x + B)e* +(2A4x + B)e* + (Ax” + Bx)e* —3(24e* + (2Ax + B)e* +
+(2Ax + B)e" + (Ax” + Bx)e") + 2(Ax* + Bx)e* = (—4x +3)e",
—2Ax+2A—B=—4x+3.

[TopiBHIOIOUM KOE(DIIIEHTH MPU OJJHAKOBUX CTETEHSAX X B OaraTouseHax JiBoi 1
MpaBOi YaCTHUH TOTOXKHOCTI1, OyJIeMO MaTu:

{—2/1 =4, {A =2,
=

2A—-B=3. B=1.

Taxum aurom, ¥ = (2x° + x)e* i ocraTouno y = Ce* + C,e™* + (2x° + x)e’.

Ipuxaan 11 3HaliTH YaCTUHHUN PO3B SI30K PIBHAHHSA )" — ' =2(1—x), AKUH
3a710BOJIbHAE JaHuM HodaTtkoBuM ymoBam ¥(0) =1,)'(0)=1.

Po3B'sizanHs. 3arajgbHUil  PO3B 30K PIBHSHHS IIYKAaEMO y BUIJISAI
¥y =y +7Y . Poss's3yemo oanopinme piusiaas )" — ) =0,

K-k =0; k(k-1) = 0; k;=0; k=1,

y=C+Ce".

OCKIIbKH f(x)=2(1-x), TO n=1, a=0=k #k,, TOMY
Y = x(Ax + B) = Ax* + Bx. O0uncmoemo Y' =2Ax+ B ta Y"=2A. IligcraBisemo ix
3HAYEeHHS 70 piBHSHHA )" — ' =2(1-x):
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2A-2Ax+B)=2(1-x) = —-2A4Ax+24A-2B=-2x+2.
[TopiBHIOIOUM KOE(DIIIEHTH MPU OJJHAKOBUX CTETECHSAX X B OaraTousieHax JiBoi 1
MpaBOi YaCTHUH TOTOXKHOCTI1, OyJIeMO MaTu:

—2A4=-2, A=1,
=
2A-2B=2. B=0.

2 - o N . .
Takum ynHOM, Y = Xx” i, OTXKe, 3arajibHAN PO3B 30K HEOAHOPIAHOTO PIBHAHHS
_ x 2
nabysae sursiny: ¥V =C, +C.e” +x°.
Buxomsun 3 mouarkoBux ymoB: ¥(0)=13)'(0)=1 i BpaxoByrooum, 110
i X lzy(o):C1+C2 N
y'=Cye” +2x, MaeMO CUCTEMY , , PO3B A3aBIIM SKY, 3HAXOIUMO
1=y'(0)=C,
C;= 01 C,= . IlincraBnstoun yucioBi 3HaueHHs C; 1 C, B 3arajJibHUI PO3B 30K
. . o . 2 .
DIBHSHHS, OJEPKUMO NIyKaHWH YaCTMHHHM pO3B 30Kk V=€ +X°, gxui

3a7J0BOJIBHSE TAHUM MOYATKOBUM YMOBaM.
Ipuxkaan 12 3HaiiTh YacTUHHUN PO3B 30K JaHOTO JU(EpeHIliaTbHOTO
piBHSHHS V" + y +sin2x = 0, KM 3aI0BOJIbHSAE TIOYATKOBUM yMOBaM y(r) = /() =1,

Po3B'si3aHHs. 3BeIeMO PIiBHAHHS [0 3arajibHOro BHIJIAAYy )"+ ) = —sin2x,
Horo PO3B’ 30K ITyKaTuMeMo y Burisai Y=y +7Y .

3HalugeMo y:
V'4y=0; K+I1=0; Kio=2i; a=0;4=1

y=C,cosx+C,sinx.

Ockinbku f(x) =—sin2x TO b=2 (tbi==%2i#k,), TOMY
Y =M cos2x+ Nsin2x. 3HaX0AMMO Y'=-2Msin2x + 2N cos2x Ta
Y"=—4M cos2x—4Nsin2x. IligctaBnseMo iX 3HAa4YeHHs J0O PIiBHSAHHA
y'+y=—sin2x:

—4M cos2x—4Nsmn2x+ M cos2x+ Nsin2x =-sin2x,
(—4M + M)cos2x+ (N —4N)sin2x =—sin2x.

[lopiBHIOIOUM KOE(QIIEHTH TpH cOos2Xx Ta sin2x JIBOi 1 MpPaBOi YacTUH
TOTOXKHOCTI (—4M + M)cos2x + (N —4N)sin2x =—sin2x, OyaemMo MaTu:

M —-4M =0, M =0,
=
N-3N=-1. N =1/3.

l .
Omxke, Y = ESIH 2x i 3aranbHHUA PO3B A30K HEOMHOPIIHOTO PIBHSHHS HaOyIE

) 1 .
sursany ¥ = C cosx+C,sinx+ gsm 2x .
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. 2 .
3Haxonqumo ' =-C, sinx+ C,cosx+—cos2x. BpaxoByruu IOYATKOBl YMOBH
3

y(n)=y'(r)=1, oOTpUMaEMO CHCTEMY: l=—C. + 2, pO3B’sI3aBIIM  SIKY,
2

1 . . . o
3Haxogumo C;=-1, C, = 3 ITigcTaBiassemo uncioni 3HaueHHa C; 1 C, B 3araJibHUN

. 1 . .
PO3B 30K 1 OACPKHUMO HIYKAHUU YaCTUHHUM PO3B 30K ) = —COSX — gSll’l X+ gSll’l 2x.

JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpHuTH Teopiro [9, 1. 29-30], c. 161 —169.
Bnpasu
MeTtoioMm Bapiallii JOBUIBHUX CTaTUX 3HAWUTH 3arajibHUI pPO3B'SI30K PIBHSHD:

X

1 »'-2y'+y= i1 BigmoBigb: y =(Cl +C,x—In1+x° +xarctgx)ex.
X
2 y'+y=cgx, BianoBiab: y=C, cosx+C,sinx+sinxIn tg%‘.
" 1 . .
3 yi+y= BignoBias: y=C, cosx+C, sinx+xsinx+cosxln|cosx| .

CoOSX

X

n ’ e
4 y'-4y'+5y=

. BignoBigb: y=e* (q cosx+C, sinx +xsinx+cosxln|cosx|) .
cosx

5 y'+y'= Bianosins: y=C+Ce* +x—(1+e* )n(l+e™).

l+e" "
3HailTh 3aranbHUl a00 YaCTUHHHMM PO3B 30K HACTYNMHHUX IU(depeHIiaTbHUX
PIBHSHbD.

1
6 y'+2y'+5y= —77c052x.

. . _ . 1 .
BigmoBine: y =e *(C,cos2x+ C,sin2x) — ECOS 2x —2sin2x.

7 V" =2y"+2y=2x. Bigmosigs: y =e"(C,cosx+C,sinx)+x+1.
8 y'-3y'+2y=f(x), AKIIO
: . 5
1) f(x)=10e". Bignosigs : y =Cie" + Czez" + ge *
2) f(x)=2sinx. Binnosiae: y =C,e* +C,e** +%cosx+%sin X.
: 1 .
9 "+ y=cosx. Bigmosine: ¥ = C,cosx+ C,sinx + Exsm X.

10 »"—2y"+10y =10x> +18x + 6; y(0) = 1;'(0) = 3,2.
Binmosins: y=e*(0,16cosx +0,28sinx)+x° +2,2x + 0,84.
11 y"=2y =e"(x* +x-3;y(0) = y'(0) = 2.
Binmosins: y =e*(e" —x* —x +1).
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12 BkazaTu BUTJIs] YACTUHHUX PO3B SI3KiB HEOTHOPIAHUX PIBHSHb:

a) Y —4y=x"e", Binnosins: xe”* (Ax” + Bx +C).
6) V" +9y =cos2x. Binmosins: Acos2x + Bsin2x.
B) V' —2y'+2y=e"sinx. Binnosiae: xe* (Acosx+ Bsinx).

IIutanHs 251 caMmonepeBipKn

1 Slxke piBHSHHS Ha3WBaIOTh JIHIKHUM HEOJHOPIAHUM JU(EpEeHIIaTbHUM
PIBHSIHHSIM JIPYTOT'O MOPSJIKY 31 CTAIMMHU Koe]ilieHTaMu ?

2 Skuil BurnAn Mae 3arajlbHUA  PO3B’S30K  HEOJHOPIAHOTO  JIHIHHOIO
nudepeHIialbHOrO PIBHSHHS APYroro NopsaxKy?

3. Komu ¢yHkuii Ha3uBaoTh y,(x) Ta y,(x) Ha3UBAIOTh JIIHIMHO 3aJIe)KHUMH, a
KOJIM JIIHIHHO HEe3aJIeKHUMU ?

4 11lo o3Hayae BIAMIHHICTD BiJl HyJsl BUBHaUYHUKa BpoHChKOT0?

5 ¥V yoMy nossira€ CyTHICTh METOAY Bapiallii TOBUIbHUX 3MIHHUX ?

6 CdopMmynioBaTd TEOpEMY MPO CTPYKTYpPY 3arajlbHOTO PO3B’SI3KYy JIHIHHOrO
HEOJHOPIAHOrO0 NU(epeHIiaTbHOTO PIBHAHHS IPYroro NopsaKy.

7 Slkuili  BUIIIAQ Ma€ 4YacTUHHUN PO3B’SA30K JIHIMHOTO HEOJHOPIIHOTO
auepeHIiaIbHOrO PIBHSIHHS APYroro NOpsIKy 31 CHelialbHOI MPaBO0 YACTUHOIO Y
BUIAKAX:

1) f(x)=e"(P (x)cosbx +Q, (x)sinbx);

2) f(x)=F,(x)e";
3) f(x)=Acosbx+ Bsinbx?

INPAKTUYHE 3AHATTS 16
CucreMu NiHIHHUX PIBHSAHB 31 CTATUMU KOe(]illieHTaMHU.
Yucnosi psau. 300kHICTh paniB. 'apmoniunuii psg. HeoOxinHa ymoBa 301KHOCTI.
JlocTaTHi 03HaKK 301KHOCTI PAIIB 3 JOJAATHUMHU YJI€HAMM: O3HAKA TTOPIBHSHHS,
o3Haka Jlamambepa, o3Haka Komri (pagukaibHa, iHTErpajibHA).

Po3BsizanHs1 npukiIaais
Hpukaax 1 3anucatu cucteMmy JiHIMHUX PIBHSHB B MaTPUYHOMY BUIJISI Ta

L ' xX=2x+2y
3HAWTHU 11 PO3B'SI30K, AKIIO 3 :
y=x+3y
2 2
Po3B'si3anHst 3anuimieMo MaTpHUI0 CHCTeMH A = { . 3ajaHy CHUCTEMY
) ) X 2 2 X
3alMIIEeMO Y BUIJISA1 MATPUYHOTO PIBHSHHA: | |= X . Cknapemo
y) L 3) \y
, 2-4 2
XapakTEePUCTUYHE PIBHAHHS { 32 = (0. O0YMCIUBIINA BU3HAYHUK, OTPUMAEMO

A2 —51+4=0.
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Kopenssmu 1iporo piBHsiHHS € A;=I1 Ta A,=4. J{ns xopeHs A;=[ ckiaaemo
CUCTEMY:
(2-Da; +2a, =0 {al +20, =0
, TOOTO

{al +B3-Da, =0

1
Skmo o=, TO ay,=——. VY 1pOMy BHHAAKY X, =,V =¢;
2
1
Y=, e = —Ee’. Jlnst kopeHs A,=4 MaeMo:

(2—4)051+2O£2=0 061—062=0
, TOOTO .
_ — .. _ lzl _ 4t _ lzl 4
Axkmo a;=1, 10 =1, T001: X5 =1 e"? =¢ ;¥ =0y "% =¢ . 3araabHuUM

pO3B'5I3KOM CUCTCMHU €.
t 4t
x(l‘) = Cle + Cze

X(f) = Clxl + C2X2
, TOOTO 1 ; ar°
y(@)=Ciy +Cyy, J’(f)Z—E e +tCe

VY maTpuuHiii Gopmi po3B'I30K Ma€ BUTIIST

(x(t)j_( 1 1). Ce'
@) \-1/2 1) ce")

Mpukaaxy 2 3HaiiTH YaCTUHHUN pO3B’SI30K CUCTEMHU JIHIMHUX PIBHAHb

{)'c=3x+y

y,zgx”,;ncmo x(0)=4, y(0)=2.

3
Po3B'sizanHs 3anuiieMo MATpPUIIO CHCTEMU Az(g 1]. 3afgaHy CHCTEMY

X 31 X

3aMUIIEMO Yy BUIJIAAI MAaTPUYHOTO PIBHSHHS: ('j:(fi Jx( j CkiageMo
y y

3—-A

1-A

XAPAKTCPUCTHYIHC piBHSIHHSI ‘Z 0. OOuHcIUBIIN BH3HAYHUK, OTPUMAEMO

A —4r-5=0.
Kopensmu 11p0ro piBHSIHHSA € A;=5 Ta A,=-1.
Jlnst kKopeHst A;=5 CKIaeMO CUCTEMY:

B3-50a,+a,=0 —20,+a,=0 20, -0, =0

, TOOTO abo .

8a, +(1-5)a, =0 8o, —4a, =0 20, -0, =0
Sxmo a;=1, To o, =2. Y mpomy Bumanky X, =a,e" =e”'; y, =a,e" =2e”.

st kopenst A,=-1 Mmaemo:
B-(-D)a,+a,=0 4o,+a, =0 4o,+0,=0
, TOOTO abo .
8a, +(1-(-1)a, =0 8a, +2a, =0 4o,+0,=0
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Sgxmo oy=1, TO O=-4, TOmI: X,=0,€
3araJIbHUM PO3B'SI3KOM CUCTEMHU €:
_ 5t —t
{X(f) = Clxl + szz o6 To X(t) = Cle + C2€
_ ’ _ 5t -t
y(t)=Ciy +Cay,y y(t)=2Ce" —4Cpe
3HaiinieMo po3B’s30k 3azadi Komrl 3 1Mo4aTkoBUMHM yMOBaMHU BHUAY «x(0)=4,
y(0)=2:
C+C, =4 C =3
= .
2C, -4C, =2 C, =1
3anucyeMo 4YaCTUHHUM PO3B’A30K CUCTEMU, IICTABIISAIOUM B 3araJIbHUN PO3B’ 30K
3HaWJIeH] 3Ha4Y€HHsA C, =3 1 C, =1:
{x(l) =3¢ +e”

y(1)=6e" —4e™ ’

5 13 3" +2" .
Hpuxaag 3 [dna pany g+—+ +... 3HaUTU CyMYy n IEpLINX

et
36 6"

YJICHIB pAly Sy, JOBECTH 30DKHICTh Py, KOPUCTYIOUMUCH O3HAYEHHSIM 301)KHOCTI.
Po3p’si3anHs. 3ayBaxxuMo, 1110 1pio

3" 42" 3" (3) (2) (1) (1)
6" 6" 6" \6 6 2 3

KoxHuil wieHn psany mnogamMo y BUIJISIL L1€1 CYMH, 1 YaCTKOBY CYMY DSy 3MOKEMO
I 1 1 1 1 1
3aliCaTH TaKUM YUHOM: S, =| —+ = |+ +— |+t —+— |

23 22 32
[IpoBenemo rpynyBaHHS J0/IaHKIB

Sn{;@2+___+@”}+E+@f+._.+@ﬂ.

Bupasu B KBaJpaTHHX AYXKaX € CyMaMH 7 MEPHIMX WICHIB N'€OMETPHYHOI

1

MOCJIIIOBHOCTI 31 3HAMEHHUKOM (| = 5, q, = E, TOMY S, MOXKHA 3aITUCaTU Y BUTJISI

l(l_lj 1(1_1j
Sn:ul(l—q):2 12 3 io, —1—%+1(1—Lj=3 111
l—g¢g -1 11 22
2 3
3HaWIEMO TPAHULIIO S);:
limSnzlim(é—i—l-szg.

n—>o0 n—o\ 2 2" 2 3"

. . - : 3
Otxe, nanuii psig 30iraeTbes 1 HOro cyma J0piBHIOE S = 5

1 1 1
IMpuxaaa 4 Jocmiautu 30 DKHICTE pIAY —— + ——+ ...+ ——— + ...
P a P 2 T3 I+ 1)
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1 . .
Po3p’sa3anns. Maemo u, = ———. Jlnsd MOpPIBHSAHHA OOMpPAEMO rapMOHIY-

In(n +1)
111

|
HUH pag Y. —, sAKuii posbiracTbes. P §+§+ ...— +.._TakoX po36iracThes, BiH
n=11 n

OTPUMAHUH 13 TAPMOHIYHOIO PANY BIAKUAAHHSAM nepuioro wieHa. Ockiibku In2 < 2,
1 11 1 1 1
In3<3,..., Inn<n, In(n+l)<n+l, 10 —>—;—>—,..; > :
In2 2 In3 3 Inm+l) n+l
YJIEHU JOCIIKEHOTO psAny € OUIbIIMMHU 3a wWieHH po30ikHoro psay. Ha ocHoBi
Jpyroi 03HaKu MOPIBHSHHS PSIIiB BIH PO30IraeThesl.

Otxe,

. . X 1
HNpuxian S Jlocninury 36iKHICTS piny 3 ————.
n=1n" —4n+35

o0
Po3p’si3anns. [{ns mopiBHAHHS 0OHpaeMo psij 2—2 et psn 30DLKHMM,
n=1Nn

OCKUTbKU p =2 > 1.
3a TpeThO10 03HAKOIO MOPIBHIHHS PS/IIB
2
. u : n : 2n .2
lim —* = lim ——— = lim = lim —=1=+0.
nooV, n-oop® —4p+5 n—so2n—4 now?

['paHuIs BITHOIICHHS 3arajlbHUX YWICHIB PAIIB ICHYE, OTXKE, 3aJaHUN PSJl Tak
caMo, sIK 1 oOpaHui, 30iraeTbes.

) . 1+2 l+n
Mpuxaan 6 locnigutu 301kHICTD pany 1+ +...
2 2
1+2 I+n
, l+n . :
Po3p’si3annsg. Maemo u, = 5 - VY sAKOCT1 psiiy MOPIBHSHHSA OOHUpaeMo
l+n
o0
TapMOHIYHUN psii  ».—, SKUM npu p = 1 po30iraeTbcs. 3aCTOCOBYHOUM TPETHO
n=11
03HAaKy MOPIBHSIHHSA PsAJIIB, OTPUMAEMO
2
.ou . nn+1 . n"+n . 2n+1 . 2
hm—”:hm(—z):hm 2:11m =lim —=1=#0.
n—soV,  nowo |4p n—wol+n n—wo 2n n—w 2

Po6uMo BUCHOBOK TIpo Te, 1110 00MIBa PSIAM OJTHOYACHO PO30IraroThCs.
) . 5 13 3" 42"
Hpuxaan 7 Jlocniautu 301KHICTD Py 3 + 6 tot ..
6

Po3p’si3anns. KoxHuil wieH psay MOXKHA MOAATH y BUIVISAL CYMH JIBOX

IONAHKIB U —i z_(éj” + (gj” —(ljn + (ljn TOM
6" 6" \6 6 2 3)0 W
n=1 0, nz=:1 (2j (?J El(zj El(3j
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OOungBa psAauM € TEOMETPUYHMMM 1 30IraroTbCs, OCKUIBKM ¢ :E<l;

1 . . . . .
q, =§<1. Ha ocHOBI1 npyroi BIacTUBOCTI pANIB JaHUW PAl, KU € CYMOIO JIBOX

301KHMX, 301raeThes.

Hpuxkaax 8 Jocaiagut 30 LKHICTE psiLy Zl(\/ n+1—+n- 1)
n=11

Po3p’si3anns. Ilpu n—> oo u, sBnsie HeBU3HayeHICTh BUTIALY 0 - (0 —0).
ITepetBOpUMO 1),:
y :\/n+1 —n—1 :(\/n+1 —Jn=D)n+1+n-1) _
" n n(Nn+1++n—-1)

_(Wn+D)?=Gn-1)° _ n+l-n+l 2
n(Nn+1++n—-1) n(\/n+1+\/n—1)_n(\/n+1+\/n—1)'

o0

VY 4KOCT1 €TaJlOHHOTO PSIY 3aCTOCYEMO pAll Y ——, SKUW 30iraeTbcsi Mpu
n=1 —

n

1
=—>1.
=

3aCTOCOBYIOUM TPETIO O3HAKY MOPIBHSIHHS PSIIIB
3
Cu, 2n? : Jn
Iim % = lim =2 lim =1#0,
nswv, nsop(n+l+n—1)  noen+l+n-1
POOMMO BUCHOBOK MPO TeE, 110 O0MIBA PSAIU OJHOYACHO 301raroThCs.

1 1 1
Mpuxkaax 9 JloBectu 301KHICTD Py 31 + 3l +ot m +...

Po3p’sizanns. lle psa, mo mae nojgaTHI wieHW. 3arajbHUM 4jieH psay

u, = ﬁ MICTUTH (akTopiall, TOMY 30DKHICTh JOCTIAMMO 32 O3HAKOIO
JHanam6epa.
3aMIHUBIIH Y U, BETUYUHY /1 Ha n+ 1, 3HalIeMO
B 1 1
YT B )12] Gats)
Otxe,
R =lim(3n+2)!—lirr* (Bn+2)! 1 )

=lm =lim =
nooy oo (3p+5)! = (3n+2)I(3n+3)Gn+4)3Bn+5) > (3n+3)(3n+4)(3n+5)
OTXKe, sl 30iraeThes.
4 n’

Mpuxaan 10 J{ocaiguty Ha 301KHICTD P 5 + 25 +..+ 5 +
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Po3B’s13aHH1. HC paAa, mo Mae I[OI[aTHi YJICHH. 3aCT00y€MO A0 HbOI'O O3HAKY

n+1)°
HNanam6epa. 3anumiemo (n+1) — it wieH psany U, = (STI) 3HaieMo
U _pi (n +1)*5" (n+1)* 2Azn+1) 2

lim vl 2 =lim———=lim———=—<],

TaKUM YUHOM, pALd 30IraeThCs.

1
Hpukaax 11 Jocninuty Ha 301KHICTb P ——

3 +...
1n2 In“3 In" (n+1)
Posp’sizanns. lle psn, mo Mae JoAaTHI 4iIeHH, HOro 3arajbHUM 4ieH

+...

n

1 . .

u" = ———— | . Omxe, IOLIILHO 3aCTOCYBATH paAMKaibHy 03HaKy Koimi
In(n+1)

lim #/u,, = lim =0<1

n| —— | =lim ——
n—o0 n—o \|{ In(n +1) n—oIn(n +1)

TaKUM YMHOM, JaHUU psiJl 301ra€Thesl.

1 1
HMpuxaaa 12 JocaiauTu Ha 30bKHICTS paj arcig + arctg’ 5 t...tarclg —+...
n

Po3p’sizanns. lle psan, mo mae nofaTHI 4Yi€HHW, 3arajbHUN WIeH piany

| .
u, =( arctg — )", 3acTOCOBYIOUM paauKanbHy o3HaKy Ko, oTpuMaeMo
n

hm\/7 = hmn‘ } (arctgl) = hmarctg1 =0<1,

OTXKe, sl 30iraeThes.

1 1
IMpuxaax 13 Jlochiguty Ha 301KHICTD P —— .. +
P a P om2  3m3 T i Dinn+1)

Po3p’sizanns. [lanuii psg Mae q0AaTHI CagH1 YWICHH

1 > 1 >..> 1 >
2In2  3In3 (n+1DIn(n+1)
Posrnsinemo  dyukuito  f(n) = 1 , YaCTHHHI 3HA4YeHHS SKO1
(n+1DIn(n+1)
JOPIBHIOIOTH YICHAM psmy mpu n =1 2 )3, ..
1
=— =— n) = yoee
Jh= 2In2 J(2)= In3” -/ () (n+1D)In(n+1)
Henacuuit 1HTeraJI

i bd(In(n +1))
{ foydn=] (1 +1)1n(n 1) bf.lo{ el A Infin(a + Dy =

= lim (In[In(b +1) - In[In2]) = =,
b—

IHTEerpan po30iraeThes. 3a IHTErpalbHOI0 03HaKo10 Ko psij Takoxk po30iraerhesl.
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JlomamHe 3aBIaHHA
IHoBTOpuTH Teopin [9, n1.31-32], c. 169 —179.
Bnpasu

1 3anucatu cucteMy JiHIMHUX PIBHSHb B MATPUYHOMY BUTIJIAMI Ta 3HAUTH i1

PO3B'I30K, SIKILO {x oy
’ y=2x+3y."
{)'c =2x+y

2 3HallTH YaCTUHHHUHA PO3B’SI30K CHCTEMHM JIIHIMHMX PIBHSIHBb

SIKIITO x(0)=8, y(O):l_

3HailTH 3arajibHi YIEHH HACTYITHUX PAJIIB:

1 1 1
+ + + ...
1-4 2.5 3-6
1
n(n+3)

y=2x+3y°

BiamoBias:

1
4 arctgz + arctg + arctg + ...

2.2? 2.32

) ) 1
BignoBiab: arctg—.
2n
JlocmiauTu 301KHICTh YUCIIOBUX PSB!

1 1

—_—t— ...+ +...

2-5 3.6 (n+1)(n+4)
BianoBiae: psj 30iraeTbes.

2 3 n+1
6 —+—+.. F——+...

3 8 n(n+2)
BianoBiae: psig po3oiraeThes.

Ttel +te v vt
g4 g8 g4n

BianoBias: psig po3oiraeThes.
1 1 1

8 —+—+...+
2 5 3n—-1

BianoBias: psig po30iraeThes.
(o0}

9> .

n=I1 I’l2 +1

BianoBias: psig po30iraeThes.

+...

101+g+":k

+..
2n—1
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lll+j%+m+11+m

2 2"
BianoBige: psj 30iraeTbes.
n

122+f£+usk——+m
6 n?

BianoBiae: psig po3oiraeThes.

+ .. +t—+t..
20 3 (n+1)!
BianoBiae: psj 30iraeTbes.
2

it e,
n!

BianoBige: psj 30iraeTbes.

2 n
151+ 2 bt 2 +
3 \5 2n+1

BianoBiae: psj 30iraeTbes.

161+1 1

3 3 +...+ 3 +...
2In“2 3In"3 (n+DIn“(n+1)
BianoBige: psj 30iraeTbes.

IIuTanHs 151 caMmonepeBipKu

1 [Ilo Ha3uBaIOTh CHCTEMOIO JIHIWHUX NHQPEPEHIIATBHUX PIBHSAHB 31 CTAJIUMHU
KoedimienTamMu?

2 Bukianith METOJ 3HAXOJKEHHS 3arajbHOr0 pPO3B’SI3KYy CHUCTEMHU JIHIHHUX
nudepeHIiabHUX PIBHAHB 31 CTATUMU KO (DIillIEHTAMHU.

3 3anumith y MaTpuuHiil popmi cuctemMy JiHIMHUX TUudepeHiaTbHUX PIBHAHB 31
CTIUMH KOE(]IIIEHTAaMU Ta ii PO3B’SI30K.

4 JlaiiTe O3HAY€HHS YHCIIOBOTO Psy, MOro 3arajibHOr0 4ieHa, YaCTUHHOI CyMU
301KHOTO 1 pO301)KHOTO PSIJIIB.

5 HocnimkeHHs 301KHOCT1 psAly, CKJIaJIEHOTO 3 YIEHIB TeOMETPUYHOI TPOorpecii.

6 Copmymtolite i T0BEITH OCHOBHI BJIACTUBOCTI YMCIIOBHUX PSIIB.

7 ChopmyntoiiTe i A0BenITh HEOOX1IHY 03HAKYy 301KHOCTI psiiy M HACHINOK M€l
O3HaKH.

8 CdhopmynroiiTe i 1OBEITh O3HAKU MOPIBHSHHS PSIIB 3 TOAATHUMHU YJIECHAMHU

9 Cdopmymoiite ¥ moBenitb o3Haky Jlamambepa 1 Komri (pagukanbHy i
IHTEeTrpaibHy) 301KHOCTI PsI/IiB, HABEAITh MPUKIAJAN 3aCTOCYBAHHS 1IMX O3HAK.

10 HocmimkeHHs: 301KHOCTI y3arajibHEHOI'0 TapMOHIYHOTO PSY 3a JIOMOMOT'OIO
iHTerpaibHoi o3Haku Komii.
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MNPAKTUYHE 3AHATTSI 17
3HaKo3MiHHI psau. AOCoII0THA Ta yMOBHA 301kHICTh. Crenenesi psaau. Teopema
Abens. Paniyc 301xHOCTI. O05aCTh 301KHOCTI CTENIEHEBOTO psAly. PO3BUHEHHS
GyHKLIT y CTEeTIEHEBI PSAU.

Po3B’si3aHHs npuK/IaaiB
Hpuxkaax 1 [ocniauTu 3HAKO3MIHHMM psA Ha aOCONIOTHY W YMOBHY
301KHOCTI.

11 1 (-1
- + ——F———+
In2 In3 In4 In(n +1)

Po3p’si3anns. [Januii psjg € 3Hakonouepe:kHUM. UneHu psaay cnaiaroTh

1 1 1 1 - : 1
> > >.>———> .1 lmuy,=Im ——-=0
In2 In3 In4 In(n+1) n—> n—w In(n + 1)
YMoBu o3Haku JleiiOHIlla BUKOHAH], a 11e 03HA4ae, U0 psijl 301IraeThCsi YMOBHO.
[lepeBipumo psig Ha aOCOMOTHY 301KHICTD, CKIaAAl0un Pl 13 aOCOJIOTHUX BEJIMYUH

JAHOTO PANY:

1 1 1 1
+ + +ot—+..
In2 In3 In4 In(n +1)

OTtpumaHuii psa 3a JPYyror0 O3HAKOK TMOPIBHAHHS po30iraeTbes. Takum

YUHOM, JAHUH Psiji 301rae€Thcsi yMOBHO.
Hpuxkaax 2 Jocniautu 3HAKO3MIHHMM psaa Ha aOCONIOTHY W YMOBHY

30KHOCTI.

i(_ 1)n+1 2" '
n=l1 1’12
Po3B’si3anns. [lanuii psaj € 3HakonovyepexxHuM. [lepeBipuMo BUKOHAHHS YMOB
o3Haku JlenoOHina:
n

1) 2>1>§>...>—2>...;

n
n n ' n ni.2
2)  limu, = lim 2—2: lim ﬁz_l: lim 22y 22072
n—w n—op n—>o0 nz n—w  2n n—w

Hpyra ymoBa o3Haku JIeliOHIIIa HE BUKOHYETHCS, TOMY Psiji pO30iraeTbes.
Hpuxkaax 3 3HaiiTu 06;1acTh 301KHOCTI Py

2 n
x+l+(x+l) N +(x+1) L

1.2 222 7 p.n
Po3B ' si3anns. 111 1aHOTO QYHKIIOHAIBHOTO PAJTY 3aIUIIEMO
(D" ()™
o2 T 2t

O0yucINMO
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i P02 L4,
n—»o ‘XVZ (n_+1)_2n+1 2

Ha ocnoBi o3naku JlamamGepa MoOXHa CTBEpIXKYBaTd, IO psiJ 30iraerscs 1

Uyt

u,

lim
n—» 0

1 _ :
IpUYOMYy aOCOJIIOTHO, SIKIO 5‘x+1‘ <1 abo -1 <x < 1 ; psaa po30iraerbcs, SKIIO
1
5‘x+1‘>1, TOOTO SKIO - 00 < x < -3 abo 1 <x < oo. [Ipu x = 1 oTpumaemo

TrapMOHIYHUHN Pzl 1+§+§+..., AKUNU  po30iraerbcs, a mpu x = -3 — pan:

1

-1+ E - E +..., AKUW BIATMOBIIHO 0 O03HaKM JIeiOHIIa 30ira€Thcsi yMOBHO.

Omxe, nanuii psg 30iraerbea npu —3 < x < 1.
Ipuxnan 4 3HaiiTu 0651acTh 301KHOCTI CTETICHEBOTO PSTY

10x+100x2 +1000x> +...+10" x" + ...
Po3p’sizanns. JlaHuii psjg € MIOBHUM CTENEHEBUM 3a CTENEHIMU X. 3HAUAEMO

paziyc 30bxHOCTI 3a popmyrnoro (4.6) mpu  a, =10";

2 1 B 1 1
lim 7 . nfign 10
i Alaa] - Jim 10
. 1 1 . . o
Jna Bcix x e —E;E psan 30iraerbesa. JlocnmimpkyeMo 30DKHICTH PsiLy B
1 . 1
FpaHHqHHXTDHKaX X=—1 X=—.
10 10

IIpn x = 1o OTPUMAEMO 3HAKOIOYEpeKHUU psag —1+1-1+..+ (— l)n +.,

AKUM po30IraeTbes, OCKUIbKU lim‘un‘ =1.
n—

IIpu x= 10 OTpUMaEMO 3HakonoAaTHui psa 1+1+1+..., skuii po3biraerbes,

OCKiJIbKM He BUKOHY€EThCSI HEOOXiIHA yMOBa 301KHOCTI UHCIOBOTO pAdy limfu,[=1#0.
n—x0

: : : 1 1
OTtxe, 0051acTIO 301)KHOCTI CTETICHEBOTO PAlY € IHTEpBAI | — E,E :

Mpukaax 5 3naiiTi 06;1acTh 301)KHOCTI CTENIEHEBOTO PSILY
X x"
Xttt
20 300 n-10""
Po3B’si3anus. Jlanuii pss € HOBHUM CTEICHEBUM 3a CTETICHSIMHU X.
1 1

a,=————-;, a,, =——.
n-10"" " (10"

n

Paniyc 361xHOCTI
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9

i D107 g 2

nsw 10" n—w n

R =lim

n—»0

10.

Ayl
Jns BCiX x € ]— 10;1 O[ psiz 301ra€eThesl.
IIpu x=-10 oTpumMaeMo 3HAKONIOYEPEKHUM PsIA

10 10+...+(—1)"&+...

n
JJ1st HbOTO BUKOHYIOTHCSI YMOBH 03HaKu JleiiOnima. Psiy 36iraerscs.
IIpu x =10 oTrpuMaeMo 3HAKOJOAATHUMN P

10+&+&+...+&+...=10 1+l+l+...+l+... )
2 3 n 2 3 n

Hanuii psig po30ira€Tbcs, OCKUIBKM € TapMOHIYHUM PsJIOM, TTOMHOXeHuM Ha 10.
Otxe, 0651acTIO 301)KHOCTI JAHOTO PANTY € THTEpBa [— 10;1 O[.

Hpuxaaxg 6 Po3BuHYyTH MHOTOUNIEH f(X)= x> +3x? —2x+4 3a cremensamMu
nBowieHa (x + 1).
Po3B’si3anns. O0uncauMo 3HayeHHs! QYHKIT Ta 11 MOXIAHUX MpH X = a= - 1

f(x)=x>+3x? = 2x + 4, f(-)=-1+3+2+4=8,
f'(x) =3x% +6x-2, f(-1)=3-6-2=-5,
£"(x) = 6x+6, f"(-1)=-6+6=0,

S"(x) =6, f"(-1)=6.

[Tincrapmsitoun nani 3HaYeHHA B psia Teisiopa, oTpumMaemo
0-(x+1)? . 6(x +1)°
2! 3!
Hpukaax 7 Po3unyrtu ¢yHkuiro f(x) =3/8—x* B oxoui Touku x = 0,

CKOPHCTaBIIKCH (POPMYIIOI0 pO3BUHEHHS B psia MakiopeHa (yHKIii (1 + x)m.

x3

Po3B’si3anns. [lepeTBopuMo gaHy QyHKI[II0, 3aMIHUBIIN X HA ( -— ) :

X 43x% —2x+4=8-5(x+1)+

=8—5(x+1)+(x+1)°.

1
f(x)=8-x* =3 8(1—%3j:2(1—%3j3 _

1 2) 1(1 1 3Y 1(1 1 1 3
=2/ 1+~ —— +—(——1j-— - +...+—(——1j...(——n+1j— — | +..=
3l 8) 33 )l s 3\ 3 3 Al 8

¥ 25.6n-4) X" }_

=2/1-——..
3-8 3" -n! 8"

3 6 3n
:2_21(£j L2 [x +_”+2-5...-(3n—4)(£j N
3\ 2 32.202 3" .l 2
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JlomamHe 3aBIaHHSA
Bnpasu
Jocmiaut Ha 301KHICTh PSIIH.

1 1—i+L— L+ (=1y !

—_
32 52 (2n-1)°
BinnoBias: psij 30iraeTbest abCOMOTHO

L1, 13—(—1)””L+...
2 2.2% 3.2 n-2"

BianoBiae: psj 30iraetbest abCOMIOTHO.

3—4+—L—¥%+W+GJY—L+W

N

BianoBiae: psig 306iraeTbesi yMOBHO.

1 8 27 n
(1) —+

——— =+
2 4
BiIIHOBiI[B' psia 306iraeThbest aOCOIFOTHO.
S cos(na)

BIIIHOBIJIB psin 36iraeThbesi aOCOJIFOTHO.
1 2 3 4 n
6L 2,3 4L iy
2 4 8 16 2"
Binnosink: psj 30iraeTbesi abCOTIOTHO.
3HailTh 001acTh 301)KHOCTI CTENIEHEBUX PSB!

T l+x4+x> 4. +x"+..,

Bigmosigs: -1<x<1.
2 3 n
X X X
8 x+—++..+—+.
2 3 n’
Bigmosigs: —1<x<I.
2 3
X X x"
9 x- XXy
2 3 n
BigmoBigs: —1<x<1.
x2 x"
10 —+—

+...+ +
l- 2 2-3 n(n+1)
BigmoBigs: —1<x<1.
11 Z(_l)n—l (x-3) '
n=1 l’l3n
BiIIHOBiJlB' 2<x<8.
12 Z—

n= 111
Bignosigb: — 00 < X < 0,
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pAany.

Po3BuHyTH (DYHKIIIT B CTENIEHEB1 PSAIU:
13 PossunytH MHorowieH f(x)=x"—5x>+x%>-3x+4 3a cremensamu (x-4).

Bimmosins: (x—4)" +11(x—4) +37(x—4)* +21(x — 4)-56.
14 Po3BunyTtu QyHkuio f(x)= \/)T3 B psp Teiinopa B okouti TOUKHM x = 1.

_1\2 13 . . _ 1\
Binmnosine: 1+E (x—1)+(x D”_ =D +...+(—1)"1 3. (2n=9)x—1) o)
2 2:20 223 2"

15 Po3BunyTtu Qpyskiiro f(x)= sin% B psin Teimopa B OKOJI1 TOUKH X = 2.
2 o2 21=2 _van-2
Binnosigs: 1—(£j -M+_,,+(_ 1)”+1 i .%4_
4 2! 4 2n-2)!

2
16 Pospunytu pyskuito f(x)=e * B pag Maknopena.
4 2n-2

Binnosime: 1—x? +x——...+(— 1)"+1 al +....
! (n—1)!
17 Po3Bunytu ¢pyHkuito f(x)= sing B psil MaknopeHa.
3 2n-1
. . X +1 X
BignoBigs: — — + ... +(=1) +....
2 2%.3 =) 22 2n -1

18 Po3Bunytu ¢yHkuio f(x) = x In(1+x) B psag MaxiopeHa.
3 n+l
Bimmosige: x% — x? +ot (- l)n+1 al

n
2

+....

19 Po3BunyTtu QpyHkuio f(x)= ~ B il MaknopeHa.

1—x

g a0 1:3.x0 1-3..2n-1) - x*""?
AMOBIOL: X~ + + +...+ +
2 24 2"l

IIuTanHs 151 caMmonepeBipKu
1 JlaiiTe o3HAYEHHS 3HAKO3MIHHOTO PSTY.
2 CdopmynoiiTe ¥ IOBEAITh JOCTaTHIO O3HAKy 301LKHOCTI 3HAKO3MIHHOTO

3 JlaiiTe O3HAYEHHS 3HAKOIIOYEPEKHOTO PAY.
4 Cdopmynroiite it 1oBeiTh 03HAKY JlelOHia 301)KHOCT1 3HAKOTIOYEPEIKHOTO

pSy Ta HABEJITh MPUKJIAJAN 3aCTOCYBAHHS II€T O3HAKH.

5 Haiite o3HaYeHHs a0COIIOTHO i YMOBHO 301KHMX 3HAKO3MIHHUX PSIIIB.
6 Cdopmymroiite 3ayBakeHHS 10 O3Haku JIelOHIA Mpo 3aMiHy CyMHU pSAy

CYMOIO 71 TIEpIIUX YICHIB Psay.

7 JaiiTe 03HAUEHHs CTENIEHEBOr0 Py ¥ IHTepBasly oro 301>KHOCTI.
8 CdhopmyiroiiTe OCHOBHI BIIACTUBOCTI 301KHUX CTEIIEHEBUX PSIJIIB.
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9 Chopmymroiite i noBeniTh TeopeMy Abels mpo xapakTep 06y1acTi 301KHOCTI
CTETICHEBUX PS/IIB.

10 BuBecTtu popMyiy [uist OOUHCIIEHHS pafiyca 3015KHOCTI CTENIEHEBOTO PSAY.

11 3anumite ¢popmyny Teitnopa 1 1OBUIbHOT (PYHKIIT 3 3aIUIIKOM Y GopMi
Jlarpanxa 1 mokaxith, 3a skux ymoB (opmyna Telnopa nepexoauts B psia Teitnopa,
a TakoX B psaa MakiopeHa.

12 ChopmymioiiTe i 10BEITh TEOPEMY IMPO €IHICTh PO3BUHEHHS (PYHKII B
pan Tewopa.

13 Chopmynroiite i 10BENITh TEOPEMY MPO MOKIUBICTh PO3BUHEHHS (YHKIIIT
B pan Tenmnopa.

14 Chopmymntoiite HEOOXITHY ¥ TOCTaTHIO YMOBY 30LKHOCTI psaniB Teitnopa i
MakxkiiopeHna.

15 PosBunyru (yHKIHl sinx, cosx, €', (I1+x)”, In(l+x) B psx MakiopeHa,
3HANAITH TPOMIKOK 301KHOCTI.
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